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1. INTRODUCCIÓN 

 

El presente PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL 

MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA TRAVESSERA SANT 

PERE DE ALTEA, tiene por objeto definir todas las actuaciones necesarias para la 

completa y correcta definición de las obras necesarias para levar a cabo la 

remodelación proyectada en el ámbito de actuación. Dichas actuaciones tienen como 

criterios centrales el tratamiento de los pavimentos, la ampliación de la zona peatonal, 

la reducción del tráfico rodado al uso exclusivo de residentes y servicios, y la mejora 

de la movilidad y accesibilidad a la zona. 

 

Este proyecto de remodelación del paseo contempla la disposición de mobiliario 

urbano descrito según el uso de las diferentes zonas creadas. La zona de juegos 

infantiles incluye la disposición de 5 tipos diferentes juegos de contrachapado fenólico 

sobre pavimento de caucho con decoración.  La zona deportiva de adultos contiene 4 

tipos de ejercicios de acero. El área destinada a mascotas queda definida por 3 tipos 

de juegos de madera de pino tratada. Tanto el área de juegos infantiles como la de 

mascotas dispondrán de sus correspondientes fuentes accesibles y bebedero de 

perros.  

 

La zona de paseo contempla la disposición de aparca-bicis formado por tubos de 

acero y planchas soldadas, asientos de diseño multiusos de hormigón in situ con 

formas redondeadas, distribución de papeleras prefabricadas de hormigón, así como 

bancos de hormigón en masa in situ   reforzado con fibras de longitud variable. 

 

Por ultimo la zona de contenedores tiene prevista la ubicación de 12 contenedores 

metálicos soterrados de 3 y 4 m3 los primeros, destinados a residuos de vidrio, los 

demás, destinados a residuos orgánicos, cartón y plásticos 

 

 

 

2. ZONA DE JUEGOS INFANTILES 

 
La zona de juegos infantiles se sitúa en la parte central del paseo, se realiza sobre 

pavimento de caucho EPDM realizado en franjas de seis colores en honor a la 

diversidad sexual. Se describen a continuación los diferentes juegos infantiles 

previstos: 
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Tobogán con figura de serpiente 

Elemento de ocio para niños formado por tobogán con figura de serpiente, con 

combinación de colores rojo, verde y amarillo. Su estructura es de acero inoxidable, 

los paneles se conforman de polietileno de alta densidad de 13 y 19 mm, deslizador de 

acero inoxidable 130 cm y peldaños de contrachapado fenólico antideslizante de 15 

mm. Sus dimensiones son de 3.937x512x2.1650 mm (A x L x H), y dispone de un área 

de seguridad de 7.500x3.500 mm (A X L).  

 

 

 
Balancín Figura de perro 

Elemento de ocio para niños formado por un balancín con muelles y figura de perro, 

con combinación de colores rojo y amarillo. Su estructura es de acero, los paneles se 

conforman de polietileno de alta densidad de 13 y 19 mm, el asiento está fabricado en 

hpl antideslizante. Sus dimensiones son de 1.190x250x840 mm (A x L x H), y dispone 

de un área de seguridad de 3.200x2.400 mm (A x L).  
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Balancín Figura de caballo 

Elemento de ocio para niños formado por un balancín con muelles y figura de caballo 

con combinación de colores naranja, azul y marrón. Su estructura es de acero, los 

paneles se conforman de polietileno de alta densidad de 13 y 19 mm, el asiento está 

fabricado en hpl antideslizante. Sus dimensiones son de 1.170x250x890 mm (A x L x 

H), y dispone de un área de seguridad de 3.200x2.400 mm (A x L).  

 

 
 
Balancín Figura de tractor 

Elemento de ocio para niños formado por un balancín con muelles y figura de tractor 

con combinación de colores azul, naranja, verde y rojo. Se trata de un elemento 

inclusivo, apto para niños dotados de minusvalía. Su estructura es de acero, los 

paneles se conforman de polietileno de alta densidad de 13 y 19 mm, el asiento está 

fabricado en contrachapado fenólico antideslizante y el respaldo está fabricado con el 

mismo material de 15 mm. Sus dimensiones son de 840x680x890 mm (A x L x H), y 

dispone de un área de seguridad de 3.200x2.700 mm (A x L).  
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Panel de juego tres en raya 

Elemento de ocio para niños formado por juego de panel de tres en raya. se trata de 

un elemento inclusivo, apto para niños dotados de minusvalía. Su estructura es de 

madera laminada de pino de Suecia tratada en autoclave y los cilindros están 

modelados por extrusión y soplado de polietileno de alta densidad (hdpe) y de tonos 

amarillos y negros. Sus dimensiones son de 830x180x1.410 mm (a x l x h), y dispone 

de un área de seguridad de 3.000x4.000 mm (a x l).  

 
 
 

3. ZONA DE JUEGOS DEPORTIVOS DE ADULTOS 

 
Esta área ubicada junto a los juegos infantiles contiene 4 tipos de ejercicios de mejora 
de movilidad, flexibilidad general y de las articulaciones, desarrollo de musculatura, 
mejora de capacidad cardiopulmonar, equilibrio y coordinación general. 
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Esquí de fondo 

 
 

Elemento de musculación para adultos basado en dos pedales y dos manillares 

destinados a mejorar la movilidad de miembros superiores e inferiores, así como la 

flexibilidad de las articulaciones. Estructura en acero cincado pintado al horno de ø140 

mm. y 2,75 mm. de espesor, pedales en acero prensado, manillares de pvc, 

embellecedores de aluminio y tapones abs negros. Dimensiones 1060x537x1670 mm 

(A x L x H), y con área de seguridad de 1.500x2.500 mm (A x L). 

 

Ascensor 

 
 

Elemento de musculación para adultos basado en dos asientos y dos manillares 

superiores, destinados a reforzar y desarrollar la musculatura de miembros superiores, 

pecho y espalda, mejorando la capacidad cardiopulmonar. Estructura en acero cincado 

pintado al horno de ø140 mm. y 2,75 mm. de espesor, pedales en acero prensado, 

manillares de pvc, embellecedores de aluminio y tapones abs negros. Dimensiones 

2240x620x2020 mm (A x L x H), y con área de seguridad de 3.000x2.000 mm (A x L).  
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Volante  

Elemento de musculación para adultos basado en volantes, destinados a potenciar y 

desarrollar la musculatura de los hombros y mejorar la flexibilidad general de las 

articulaciones de hombros, muñecas, codos y clavículas. Estructura en acero cincado 

pintado al horno de ø140 mm. y 2,75 mm. de espesor, pedales en acero prensado, 

manillares de pvc, embellecedores de aluminio y tapones abs negros. Dimensiones 

1.110x1.285x620 mm (A x L x H), y con área de seguridad de 2.500x2.000 mm (A x L).  

 

 
 

La bicicleta 

Elemento de musculación para adultos basado en una bicicleta, destinada a mejorar la 

movilidad de los miembros inferiores, así como el equilibro y la coordinación del 

cuerpo. Estructura en acero galvanizado, asiento de acero, tapones abs negros y 

embellecedores de aluminio. Dimensiones 1.010x470x1.116 mm (A x L x H), y con 

área de seguridad de 3.000x2.000 mm (A x L).  

 

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 15: Mobiliario urbano Página 8 

 
 
 

 
4. ZONA DE MASCOTAS 

 
El área destinada a mascotas quedará delimitada mediante una valla perimetral de 

madera de pino, con un pavimento de grava y hormigón fratasado, con los 3 tipos de 

juegos en madera de pino tratada que se describen a continuación: 

 

Pasarela  

 
 

Elemento de ocio para mascotas formado por una pasarela de madera de pino 

laminada tratada en autoclave, de dimensiones 3.700x500x600 mm (a x l x h). 

Acabado final con tinta a base de agua especialmente diseñado para proteger la 

madera contra la humedad, la intemperie y los rayos uv. paneles fabricados en 

polietileno de alta densidad bicolor. Resistente a productos químicos y corrosión. Alta 

resistencia al impacto. La superficie antideslizante proporciona seguridad y su base 

sintética impide el cultivo de bacterias y hongos. no requiere mantenimiento. Tornillería 

en acero inoxidable. 100% reciclable.  

 

Túnel rígido  

Elemento de ocio para mascotas formado por un túnel rígido de madera de pino 

laminada tratada en autoclave, de dimensiones 900x1.500x1.000 mm (a x l x h). 

Acabado final con tinta a base de agua especialmente diseñado para proteger la 

madera contra la humedad, La intemperie y los rayos uv. paneles fabricados en 

polietileno de alta densidad bicolor. Resistente a productos químicos y corrosión. Alta 

resistencia al impacto. La superficie antideslizante proporciona seguridad y su base 

sintética impide el cultivo de bacterias y hongos. No requiere mantenimiento. Túnel 

fabricado con tubo corrugado de polipropileno de conformidad con la norma en13476. 

Tornillería en acero inoxidable. 100% reciclable.  
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Slalom  

 
 

Elemento de ocio para mascotas formado por seis balizas de madera de pino laminada 

tratada en autoclave, de dimensiones 200x3.500x1.000 mm (a x l x h). Acabado final 

con tinta a base de agua especialmente diseñado para proteger la madera contra la 

humedad, La intemperie y los rayos uv. paneles fabricados en polietileno de alta 

densidad bicolor. resistente a productos químicos y corrosión. alta resistencia al 

impacto. La superficie antideslizante proporciona seguridad y su base sintética impide 

el cultivo de bacterias y hongos. No requiere mantenimiento. tornillería en acero 

inoxidable. 100% reciclable 
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5. ZONA DE PASEO GENERAL 

 
A lo largo del paseo se distribuye el siguiente mobiliario: 

 
Fuente accesible   

Se ubicarán en la zona destinada a juegos infantiles y la zona deportiva de adultos. 

 
Fuente doble a dos alturas, compuesta por estructura de acero rectangular pintada en 
polvo de epoxi al horno y dos cubetas rectangulares en acero inoxidable acabado 
satinado. La cubeta inferior es accesible desde sillas de ruedas. Grifos de pulsador 
temporizados con regulación de caudal. Flexo de conexión de entrada de agua. 
Entrada de ½ pulgada. dimensiones de 730x180x1.200 mm (A x L x H). 
 

Fuente accesible y perros  

Se ubicará en la zona destinada a mascotas. 

 

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 15: Mobiliario urbano Página 11 

 
 
 

Fuente doble a dos alturas, compuesta por estructura de acero pintado epoxi al horno 

y dos cubetas en acero inoxidable acabado satinado. La cubeta superior con grifo-

pulsador es una fuente-bebedero para personas, la altura es accesible desde sillas de 

ruedas. La cubeta inferior con grifo es apta como bebedero para perros, con pulsador 

arriba en el poste. Grifos de pulsador temporizados con regulación de caudal. Flexo de 

conexión de entrada de agua. entrada de ½ pulgada. dimensiones de 690x300x1.220 

mm (A x L x H). 

 
Aparcabicis 
Aparca bicicletas de acero inoxidable compuesto por un doble tubo vertical de acero 
unido a dos elementos en plancha con logo realizado al láser. La fijación al pavimento 
está prevista con platabanda base y tacos expansivos (no incluidos), con acabado 
mate color ral 7001 con dimensiones de 185x130x976 mm (A x L x H), resistente para 
exteriores. 
 

 
 
 
Bancos stone 
Asiento multiusos de forma libre, orgánica, semejante a la piedra. Acabado de mármol 
blanco aterciopelado en high performance concrete (hpc), color mate ral 1013, 
resistente a ambientes exteriores, con apoyo directamente a suelo, peso 370 kg y de 
dimensiones de 2000x1550x515 mm (A x L x H)  
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Bancos 
Banco de hormigón en masa reforzado con fibra fabricado insitu con cemento 52.5r, 
con relación agua-cemento correspondiente a un cono de 8. aditivos añadidos de fibra 
de vidrio - anti-crak  hp 67/36, macreo fibra de vidrio ar 6 o 7 kg por cada m3, hd 600g 
por cada m3 y plastificante. Tamaño máximo del árido de 12 mm. sus dimensiones son 
de 600 mm de ancho y 450 mm de altura de asiento, siendo su largo variable. 
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Papeleras 

 
 
Papelera prefabricada de hormigón hidrofugado, con cemento blanco bl i 52,5 r. áridos 
de mármol blanco macael tamaño máximo 3 mm. dimensiones de 800x640x570 mm 
(A x L x H). Color blanco con textura decapada. Peso aproximado de 380 kg. Aro para 
bolsa de basura de acero inoxidable aisi 304 de 8 mm. capacidad de 85 l. hidrofugado 
superficialmente. Sistema de colocación apoyado o unido al suelo con mortero cola 
flexible. Modelo papelera diamante blanco decapado de la marca comercial saura o 
similar. 

 

 
6. ZONA DE CONTENEDORES SOTERRADOS 

 

Localizados en la zona sur del paseo, C/ San Pere está prevista la disposición de 

contenedores metálicos soterrados de 3 y 4 m3, los primeros, destinados a residuos 

de vidrio, el resto, destinados a residuos orgánicos, cartón y plásticos con las 

siguientes características: 

 
Así su vez, en el Carrer la Mar, se destinan dos nuevas zonas de contenedores, con el 

objeto de mantener y aumentar el nivel de servicio de recogida de residuos del 

municipio, con una nueva disposición de contenedores metálicos soterrados junto a la 

Plaça del Convent, ocupando dos plazas de aparcamiento existentes; y una nueva 

zona reservada para la futura colocación de contenedores aéreas en una parcela 

municipal situada en el mismo Carrer la Mar, sobre un pavimento de hormigón y la 

adecuación del muro de bloques existente. 

 

Se proyectan un total de 12 contendores, 8 ud de 4 m3 y 4 ud de 3 m3, a disponer 

entre ambas zonas de forma equitativa. 
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Cabe destacar que tanto el buzón como el suelo de los contenedores soterrados se 

proyectan de acero inoxidable AISI-314, resistente al ambiente marino, dada la 

ubicación del proyecto. 

 

 
Contenedor de 4 m3  
Contenedor metálico soterrado de 4 m3 (4.000 l) de dimensiones 1835x1835x3200 
mm (a x l x h), destinado a residuos orgánicos, cartón y plásticos. Incluye plataforma 
de seguridad según norma une en 13071-1 y 2. Dispone de compuertas inferiores que 
se abren y vacían el contenido del recipiente en el camión de recogida. Están 
fabricados en chapa antideslizante 3/5 galvanizada en caliente, dos puertas de acero 
de 3 mm galvanizadas en caliente y hermetizadas con soldadura, cercos de puertas y 
de tiro construidos en perfiles y chapa de espesores de 4 mm, y un sistema de 
apertura de puertas de vaciado por medio de barras laterales para la caída del residuo.  
Buzón estándar de 650 mm fabricado íntegramente en acero inoxidable aisi-304 y 
suelo de acero inoxidable aisi-304 lagrimada antideslizante. Dispone de puerta 
comercial, adaptador de doble gancho para la recogida de residuos y de recubrimiento 
por cataforesis para ser resistentes al ámbito marino. Prefabricados de hormigón de 
resistencia 35 nm/mm2, mallazo de 150x150 mm y ø10 mm y acero empleado b 500 s.  
Incluye escudo del ayuntamiento y placa de residuo.  
 
Contenedor de 3 m3  
Contenedor metálico soterrado de 3 m3 (3.000 l) de 1835x1835x2700 mm (a x l x h), 
destinado a residuos de vidrio. Incluye plataforma de seguridad según norma une en 
13071-1 y 2. Dispone de compuertas inferiores que se abren y vacían el contenido del 
recipiente en el camión de recogida. Están fabricados en chapa antideslizante 3/5 
galvanizada en caliente, dos puertas de acero de 3 mm galvanizadas en caliente y 
hermetizadas con soldadura, cercos de puertas y de tiro construidos en perfiles y 
chapa de espesores de 4 mm, y un sistema de apertura de puertas de vaciado por 
medio de barras laterales para la caída del residuo.  Buzón estándar de 650 mm 
fabricado íntegramente en acero inoxidable aisi-304 y suelo de acero inoxidable aisi-
304 lagrimada antideslizante. Dispone de puerta comercial, adaptador de doble 
gancho para la recogida de residuos y de recubrimiento por cataforesis para ser 
resistentes al ámbito marino. Prefabricados de hormigón de resistencia 35 nm/mm2, 
mallazo de 150x150 mm y ø10 mm y acero empleado b 500 s.  Incluye escudo del 
ayuntamiento y placa de residuo.  
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7. ANEXOS, FICHAS TECNICAS DEL MOBILIARIO 
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7.1 Anexo 1. Zona de juegos infantiles 

 

  
 



Características  
Characteristics  
Caractéristiques  

Instalación del equipo  
Installation of the equipment 
Installation de l’équipement

+ 1 año  2 u.

43 cm. 8,64 m284 x 68 x 89 cm.

1 h 2,80 m³

Nº

Nº
1 p

z
x

y

JOC-10B

mobipark ESPAÑA
Pol Ind. Cantavella    Calle Llíria, 8 T. +34 96 149 45 12       mobipark@mobipark.com
46135 Albalat dels Sorells (Valencia) Spain F. +34 96 149 46 02       www.mobipark.com

COLUMPIO 2 ASIENTOS
2 SEAT SWING
BALANÇOIRE 2 SIÈGESJOC-02B BALANCÍN DE MUELLES “EL TRACTOR” (INCLUSIVO)

SEESAW WITH SPRINGS “THE TRACTOR” (INCLUSIVE)
JEU À RESSORT “LE TRACTEUR” (INCLUSIF)

* Estructura Acero
 Structure Steel
 Structure Acier

* Paneles HDPE (Polietileno de alta densidad) de 13 y 19 mm.
Panels HDPE (High-density polyethylene) 13 and 19 mm. 
Panneaux PEHD (Polyethylène de haute densité) 13 et 19 mm.

* Asiento Contrachapado fenólico antideslizante / HPL antideslizante
Seat Phenolic nonslip plywood / nonslip HPL (high pressure laminate)
Siège Contreplaqué phenolique antiglissant  / HPL (laminé à haute pression) 

antiglissant

* Respaldo Contrachapado fenólico antideslizante de 15 mm.
Backrest Phenolic nonslip plywood 15 mm.
Dossier Contreplaqué Plenolique Antiglissant 15 mm.

 



JOC-02B

Balancín de muelle con figura de Tractor. Garantiza 
una seguridad completa al niño gracias a los dos 
muelles anti-pinzamientos. Debido al diseño aporta 
una gran estabilidad durante la acción. Admite el juego 
simultáneo de dos niños, por lo que se incrementa la 
diversión y socialización.

La fácil entrada delantera y el respaldo lo convierten 
en un juego apto para el uso de niños con movilidad 
reducida.

Tractor-shaped seesaw springer. Its non-twinging 
springs guarantee complete safety for the children.
Although it allows seesawing in all directions, its 
design makes it very stable in its movement. It admits 
the simultaneous activity of two children, which is 
beneficial for the development of social skills and 
increases fun.

The easy front access together with the back rest 
enable children with reduced mobility to enjoy this 
seesaw springer.

Jeu à ressort avec figure du tracteur. Garantit une 
sécurité complète grâce au ressort anti-pincement. 
Son design apporte une grande stabilité en activité, 
tout en permettant un balancement dans tous les sens.
Dans ce jeu peuvent participer deux enfants, chose 
qui renforce leurs habilités sociales et augmente le 
divertissement.

L´accès facile du frontal et le dossier du jeu rendent 
les enfants à mobilité réduite aptes à utiliser ce jeu à 
ressort.

mm.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE

BALANCÍN DE MUELLES “EL TRACTOR” (INCLUSIVO)
SEESAW WITH SPRINGS “THE TRACTOR” (INCLUSIVE)

JEU À RESSORT “LE TRACTEUR” (INCLUSIF)
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Características    
Characteristics   
Caractéristiques   

Instalación del equipo   
Installation of the equipment 
Installation de l’équipement

+1 año  2 u.

0 cm. 12 m283 x 16 x 141 cm.

1 h 3,90 m³

Nº

Nº
1 p

z
x

y

COLUMPIO 2 ASIENTOS
2 SEAT SWING
BALANÇOIRE 2 SIÈGESJOC-62-12 JUEGO PANEL 3 EN RAYA

ACTIVITY PANEL “3-IN-A-ROW”
PANNEAU DE JEU “3-EN-LIGNE”

* Estructura  Madera laminada de pino de Suecia tratada en autoclave 
 Structure  Laminated Swedish pinewood autoclave treated  
 Structure  Bois lamellé de pin suédois traité en autoclave 

* Cilindros  Modelado por extrusión y soplado de HDPE (Polietileno de alta densidad)
 Cylinders  Extrusion blow moulded HDPE (High density poliethylene) 
 Cylindres  Moulage par extrusion-soufflage PEHD  (Polyéthylène de haute densité)

 



JUEGO PANEL 3 EN RAYA
ACTIVITY PANEL “3-IN-A-ROW”

PANNEAU DE JEU “3-EN-LIGNE”

Panel de actividad accesible e inclusivo.

El Panel 3-en-Raya es un juego clásico y divertido. Es atractivo 
para niños pequeños, a los que les encanta dar vueltas a los 
cilindros, y a niños mayores, que desarrollan la actuación 
estratégica mediante el juego.

El juego consta de 9 cilindros giratorios amarillos de Ø165 x 230 
mm en HDPE, impresos en relieve con los símbolos X y O.
Estructura con postes de 95x95x1300mm., fabricados con 
madera laminada tratada en autoclave vacío-presión-vacío, nivel 
IV, contra carcoma, termitas e insectos y posteriormente pintado 
con lasur.
Tornillería fabricada en acero galvanizado oculta mediante 
tapones de nylon que impiden su manipulación por parte de los 
usuarios.

Accessible and inclusive activity panel.

“3-in-a-row” is a fun and classic game. The activity panel is 
attractive for toddlers who enjoy spining the cylinders, and 
for a bit elder children who playfully develop their strategic 
thinking and acting.

The structure disposes of 9 revolving yellow cylinders of Ø 165 
x 230 mm of HDPE, printed in relief X and O.
Structure of posts of 95x95x1300mm, made of laminated 
Swedish pinewood, autoclave treated class IV against 
woodworms, termites and insects and afterwards painted with 
lasur.
Galvanized screws hidden through bolt covers of nylon which 
inhibit the manipulation by the users.

Panneau de jeu accessible e inclusive.

“3-en-ligne” est un jeu classique et amusant. Le panneau de 
jeu est attrayant pour des petits enfants qui aiment tourner les 
cylindres, et pour des enfants un peu plus âgés qui développent 
de façon ludique l’action stratégique.

La structure dispose de 9 cylindres tournants jaunes en PEHD, 
imprimés avec des X et des O en relief.
Structure de poteaux de 95x95x1300mm, fabriquée en bois 
lamellé de pin suédois traité à l’autoclave, fongicide, insecticide 
et hydrofuge, et peinte avec une couche protectrice de lasure.
Visserie galvanisée, cachée par des couvertures de vis de 
nylon qui êmpechent la manipulation par les utilisateurs.

JOC-62-12

mm.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE
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COLUMPIO 2 ASIENTOS
2 SEAT SWING
BALANÇOIRE 2 SIÈGESZOO-01A BALANCÍN DE MUELLES “EL PERRO”

SEESAW-SPRINGER “THE DOG”
JEU À RESSORT “LE CHIEN”

Certifi cado EN-1176
EN-1176 Certifi cate
Certifi é EN-1176

Edad recomendada de uso
Recommended age range
Tranche d’âge recommandée

Número de usuarios
Number of users
Nombre d’utilisateurs

Altura de caída
Free fall height
Hauteur de chute libre

Superfi cie de seguridad
Safer surfacing area
Sol de sécurité

* Estructura Acero
 Structure Steel
 Structure Acier

* Paneles HDPE (Polietileno de alta densidad) de 13 y 19 mm.
Panels HDPE (High-density polyethylene) 13 and 19 mm. 
Panneaux PEHD (Polyethylène de haute densité) 13 et 19 mm.

* Asiento HPL Antideslizante
Seat Nonslip HPL (high pressure laminate)
Siège HPL (Laminé à haute pressión) antiglissant

+ 1 año

43 cm.

1

7,68 m2

 



ZOO-01A

Balancín de muelle con figura de perro. Garantiza 
una seguridad completa al niño gracias al muelle 
antipinzamiento. Debido al diseño aporta una gran 
estabilidad durante la acción a la vez que permite el 
balanceo en todas las direcciones.

Dog-shaped spring seesaw. Its non-twinging spring 
guarantees complete safety. Thanks to its design, it 
allows moving in all directions, but is very stable while 
seesawing.

Balançoire à ressort avec figurine de chien. Garantie 
une sécurité complète grâce au ressort anti-pincement. 
Son design apporte une grande stabilité en activité tout 
en permettant un balancement dans tous les sens.

mm.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE

BALANCÍN DE MUELLES “EL PERRO”
SEESAW-SPRINGER “THE DOG”

JEU À RESSORT “LE CHIEN”

2400

3200
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COLUMPIO 2 ASIENTOS
2 SEAT SWING
BALANÇOIRE 2 SIÈGESZOO-01C BALANCÍN DE MUELLES “EL CABALLO”

SEESAW-SPRINGER “THE HORSE”
JEU À RESSORT “LE CHEVAL”

Certifi cado EN-1176
EN-1176 Certifi cate
Certifi é EN-1176

Edad recomendada de uso
Recommended age range
Tranche d’âge recommandée

Número de usuarios
Number of users
Nombre d’utilisateurs

Altura de caída
Free fall height
Hauteur de chute libre

Superfi cie de seguridad
Safer surfacing area
Sol de sécurité

* Estructura Acero
 Structure Steel
 Structure Acier

* Paneles HDPE (Polietileno de alta densidad) de 13 y 19 mm.
 Panels HDPE (High-density polyethylene) 13 and 19 mm. 
 Panneaux PEHD (Polyethylène de haute densité) 13 et 19 mm.

* Asiento HPL Antideslizante
 Seat Nonslip HPL (high pressure laminate)
 Siège HPL (Laminé à haute pressión) antiglissant

+ 1 año

43 cm.

1

7,68 m2

 



ZOO-01C

Balancín de muelle con figura de caballo. Garantiza 
una seguridad completa al niño gracias al muelle 
antipinzamiento. Debido al diseño aporta una gran 
estabilidad durante la acción a la vez que permite el 
balanceo en todas las direcciones.

Horse-shaped spring seesaw. Its non-twinging spring 
guarantees complete safety. Thanks to its design, it 
allows moving in all directions, but is very stable while 
seesawing.

Balançoire à ressort avec figurine de cheval. Garantie 
une sécurité complète grâce au ressort anti-pincement. 
Son design apporte une grande stabilité en activité tout 
en permettant un balancement dans tous les sens.

mm.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE

BALANCÍN DE MUELLES “EL CABALLO”
SEESAW-SPRINGER “THE HORSE”

JEU À RESSORT “LE CHEVAL”
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Características    
Characteristics   
Caractéristiques   

Instalación del equipo   
Installation of the equipment 
Installation de l’équipement

+ 1 año  12 u.

130 cm. 47,25 m2998 x 52 x 217 cm.

4 h 15 m³

Nº

Nº
2 p

z
x

y

JOC-10B

mobipark ESPAÑA
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COLUMPIO 2 ASIENTOS
2 SEAT SWING
BALANÇOIRE 2 SIÈGESZOO-10A TOBOGÁN “LA SERPIENTE”

SLIDE “THE SNAKE”
TOBOGGAN “LE SERPENT”

* Estructura Acero Inoxidable
 Structure Stainless steel 
 Structure Acier inoxydable

* Paneles HDPE (Polietileno de alta densidad) de 13 y 19 mm.
 Panels HDPE (High-density polyethylene) 13 and 19 mm. 
 Panneaux PEHD (Polyethylène de haute densité) 13 et 19 mm.

* Deslizador  Acero Inoxidable 130 cm.
 Sliding sole  Stainless steel 130 cm. 
 Glissière  Acier inoxydable 130cm.

* Peldaños Contrachapado Fenólico Antideslizante de 15 mm.
 Steps   Phenolic nonslip plywood 15 mm.
 Marches   Contreplaqué Phenolique Antiglissant 15 mm.

 



ZOO-10A

Conjunto formado por tres elementos, los cuales en 
conjunto simulan una serpiente sobredimensionada.
La cabeza de la serpiente está formada por un 
tobogán extra grande (altura 2,16m, largo 3,93m) con 
plataforma y escalera y la lengua el deslizador curvo 
con altura de salida 1,30m. Los otros dos elementos 
(cuerpo y cola) son estructuras de trepa. Admite 
el juego simultáneo de varios niños, por lo que se 
incrementa la diversión y socialización.
Anti-vandálico.

Playground structure consisting of three elements 
which in its entirety simulate a snake of very big size. 
The head of the snake if composed of an extra large 
slide (height 2,16m, length 3,93m) with platform and 
stairs, and the tongue is a curved sliding sole of height 
1,30m.
The other two elements (body and tail) are climbing 
structures. It allows the participation of several children 
simultaneously which increments fun and social skills.
Vandal-proof.

Structure composée de trois éléments simulant dans 
l’ensemble un serpent surdimensionné.
La tête du serpent est constitué par un extra gran 
toboggan (hauteur 2,16m, longueur 3,93m) avec 
plateforme et l’escalier, et la langue est représentée 
par une glissière courbée d’hauteur 1,30m.
Les deux autres éléments (corps et queue) sont deux 
structures d’escalade. Permet la participation de 
plusieurs enfants dans le jeu d’une manière simultane 
ce qui augmente le divertissement et renforce la 
socialisation.
Anti-vandalisme.

mm.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE

TOBOGÁN “LA SERPIENTE”
SLIDE “THE SNAKE”

TOBOGGAN “LE SERPENT”
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7.2 Anexo 2. Zona de juegos deportivos de adultos 

 

  
 



FUNCIÓN: Mejorar la mobilidad de los miembros superiores e 
inferiores, así como la fl exibilidad de las articulaciones.

USO: Subido en los estribos y sujetándose a las manillas, 
mueva las piernas y los brazos como si fuera caminando.

REALIZACIÓN: Siempre en función del estado físico de la 
persona. Se aconsejan 5 sesiones de 3 minutos cada una con 5 
segundos de descanso entre serie y serie.

NOTA: Al disponer el aparato de partes móviles, tenga mucho 
cuidado al subir y bajar del mismo

FONCTION: Améliore la mobilité des membres supérieurs et 
inférieurs ainsi que la fl exibilité des articulations.

USAGE: Montez sur les étriers et saisissez les poignées, 
bougez les jambes et les bras comme si vous marchez.

RÉALISATION: Toujours en fonction de l´état physique de la 
personne. Il est conseillé 5 sessions de 3 minutes chacune avec 
5 secondes de repos entre chaque série.

NOTE: L´appareil dispose de parties mobiles, pour cela il faut 
faire attention en montant et descendant de l´appareil.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE

PSG200
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EL ESQUÍ DE FONDO
CROSS-COUNTRY SKIING
SKI DE FOND

106 x 53,7 x 167 cm.

* Estructura Acero zincado pintado al horno de 
Ø140 mm. y 2,75 mm. de espesor 

Structure Acier zingué peint au four de Ø140 mm. 
et 2,75 mm. d’épaisseur.

* Pedales Acero prensado
Pédales  Acier embouti

* Manillar PVC
Siège PVC

* Embellecedor Aluminio
 Finition Aluminium

* Tapones ABS negro
Bouchons ABS noir

MODO DE USO MÚSCULOS EJERCITADOS

ADVERTENCIA
No apto para niños

AVERTISSEMENT
Ne convient pas aux enfants

ZONA DE SEGURIDAD

15
00

2500

MODE D’UTILISATION MUSCLES ENTRAÎNÉS

ZONE DE SÉCURITÉ

z
x

y

 



FUNCIÓN: Refuerza y desarrolla la musculatura de miembros 
superiores, pecho y espalda, mejorando la capacidad cardio-
pulmonar.

USO: Colóquese en el asiento con la espalda apoyada en el 
respaldo y agarre las asas con ambas manos, tirando de ellas y 
volviendo a la posición inicial.

REALIZACIÓN: Siempre en función del estado físico de la 
persona. Se recomiendan 3 sesiones de 10 repeticiones, con un 
descanso de 5 segundos entre serie y serie.

NOTA: Se trata de un ejercicio de fuerza que debe realizarse 
de forma no violenta y acompasada. En caso de notar alguna 
molestia, interrumpir el ejercicio.

FONCTION: Reforce et développe la musculature des 
members supérieurs, poitrine et dos, en améliorant la capacité 
cardiopulmonaire.

USAGE: Mettez-vous sur le siège avec le dos appuyé sur le 
dossier et saisir les poignées par les deux mains et en tirant 
dessus et le remettre à sa position initiale.

RÉALISATION: Toujours en fonction de l’état physique de la 
personne. Il est recommandé 3 sessions de 10 répétitions, avec 
un repos de 5 secondes entre chaque série.

NOTE: Il s’agit d’un exercice de force qui doit être réalisé de 
façon rythmique et non violente. En cas de malaise, interrompre 
l’exercice.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE

PSG203
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EL ASCENSOR
LIFT
ASCENSEUR

  
   224 x 62 x 202 cm.

* Estructura  Acero zincado pintado al horno de 
   Ø140 mm. y 2,75 mm. de espesor 
 Structure  Acier zingué peint au four de Ø140 mm. 
   et 2,75 mm. d’épaisseur.

* Asiento  Acero prensado   
 Siège  Acier embouti

* Manillar  PVC   
 Siège  PVC

* Embellecedor Aluminio   
 Finition  Aluminium

* Tapones  ABS negro   
 Bouchons  ABS noir

ADVERTENCIA
No apto para niños

AVERTISSEMENT
Ne convient pas aux enfants

20
00

3000

MODO DE USO MÚSCULOS EJERCITADOS

ZONA DE SEGURIDAD

MODE D’UTILISATION MUSCLES ENTRAÎNÉS

ZONE DE SÉCURITÉ

z
x

y

 



FUNCIÓN: Potencia, desarrolla y mejora la musculatura de los 
hombros. Mejora la fl exibilidad general de las articulaciones de 
hombros, muñecas, codos y clavículas.

USO: Sujete cada manilla con las manos y gire la rueda en el 
sentido de las agujas del reloj. Cambie de sentido en cada serie.

REALIZACIÓN: Siempre en función del estado físico de la 
persona. Se aconsejan 3 series de 1 minuto por brazo.

NOTA: La posición del cuerpo debe ser equidistante de 
los volantes. El ejercicio debe realizarse lentamente, sin 
movimientos bruscos y de forma acompasada.

FONCTION: Améliore la mobilité des membres supérieurs et 
inférieurs ainsi que la fl exibilité des articulations.

USAGE: Montez sur les étriers et saisissez les poignées, 
bougez les jambes et les bras comme si vous marchez.

RÉALISATION: Toujours en fonction de l´état physique de la 
personne. Il est conseillé 5 sessions de 3 minutes chacune avec 
5 secondes de repos entre chaque série.

NOTE: L´appareil dispose de parties mobiles, pour cela il faut 
faire attention en montant et descendant de l´appareil.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE

PSG208
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EL VOLANTE
HANDWHEELS
VOLANTS

111 x 128,5 x 62 cm. 
  

* Estructura Acero zincado pintado al horno de 
Ø140 mm. y 2,75 mm. de espesor 

Structure Acier zingué peint au four de Ø140 mm. 
et 2,75 mm. d’épaisseur.

* Manillar PVC
Siège PVC

* Embellecedor Aluminio
 Finition Aluminium

* Tapones ABS negro
Bouchons ABS noir

MODO DE USO MÚSCULOS EJERCITADOS

ADVERTENCIA
No apto para niños

AVERTISSEMENT
Ne convient pas aux enfants

ZONA DE SEGURIDAD

20
00

2500

MODE D’UTILISATION MUSCLES ENTRAÎNÉS

ZONE DE SÉCURITÉ

z
x

y

 



FUNCIÓN: Mejora la movilidad de los miembros inferiores, 
así como el equilibrio y la coordinación del cuerpo. Aumenta la 
capacidad cardiaca y pulmonar, reforzando la musculatura de 
piernas y glúteos.

USO: Siéntese sobre el sillín y ponga los pies en los pedales. 
Ajuste su centro de gravedad y realice el movimiento de giro de 
los pedales intentando mantener la espalda recta y sin forzar el 
movimiento.

NOTA: Agarre el asa con fuerza para evitar accidentes y no se 
baje del aparato hasta que los pedales estén parados.

FONCTION: Améliore la mobilité des membres inférieurs, ainsi 
que l’équilibre et la coordination du corps. Augmente la capacité 
cardiaque et pulmonaire, en renforçant la musculature des 
jambes et les fessiers.

USAGE: Asseyez-vous sur le siège et mettre les pieds sur les 
pédales. Ajuster votre centre de gravité et pédaler en essayant 
de maintenir le dos droit et sans forcer le mouvement.

NOTE: Saisir la poignée avec force pour éviter les accidents et il 
ne faut pas descendre l’appareil jusqu’à arrêt total des pédales.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE
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LA BICICLETA
BICYCLE
BICYCLETTE

   101 x 47 x 111,6 cm. 

* Estructura  Acero galvanizado
 Structure  Acier galvanisé

 Asiento  Acero prensado  
 Siège  Acier embouti

* Tapones  ABS negro  
 Bouchons  ABS noir

* Embellecedor Aluminio   
 Finition  Aluminium

MÚSCULOS EJERCITADOS

ADVERTENCIA
No apto para niños

AVERTISSEMENT
Ne convient pas aux enfants

ZONA DE SEGURIDAD

MUSCLES ENTRAÎNÉS

ZONE DE SÉCURITÉ
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PASARELA (BCMC005) 

 

 

 

 
 

 

Dimensiones:  
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Área de seguridad: 

Información Técnica: 
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Características Técnicas: 

 

 Madera de pino laminada tratada en autoclave clasificado para la garantía de 

calidad continua del control interno. Acabado final con tinta a base de agua 

especialmente diseñado para proteger la madera contra la humedad, la 

intemperie y los rayos UV. 

 

 Paneles fabricados en polietileno de alta densidad, monocolor o bicolor. 

Resistente a productos químicos y corrosión. Alta resistencia al impacto y es 

muy difícil de romper. La superficie antideslizante proporciona seguridad para 

los niños y su base sintética impide el cultivo de bacterias y hongos. No 

requiere mantenimiento. 

 Madera contrachapada marina, antideslizante, aglomerada con resinas 

fenólicas resistentes a la intemperie y a los rayos UV de acuerdo la norma 

existente. 

 Tornillería en acero galvanizado, opcional acero inoxidable. 

 Capsulas en plástico de polipropileno. 

 100 % Reciclable. 
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SLALOM - OBSTACULOS (BCMC001) 

Dimensiones: 
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Características Técnicas: 

 Madera de pino laminada tratada en autoclave clasificado para la garantía de

calidad continua del control interno. Acabado final con tinta a base de agua

especialmente diseñado para proteger la madera contra la humedad, la

intemperie y los rayos UV.

 Paneles fabricados en polietileno de alta densidad, monocolor o bicolor.

Resistente a productos químicos y corrosión. Alta resistencia al impacto y es

muy difícil de romper. La superficie antideslizante proporciona seguridad para

los niños y su base sintética impide el cultivo de bacterias y hongos. No

requiere mantenimiento.

 Tornillería en acero galvanizado, opcional acero inoxidable.

 Capsulas en plástico de polipropileno.

 100 % Reciclable.
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TÚNIEL RÍGIDO (BCMC008) 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dimensiones:  
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Características Técnicas: 

 

 Madera de pino laminada tratada en autoclave clasificado para la garantía de 

calidad continua del control interno. Acabado final con tinta a base de agua 

especialmente diseñado para proteger la madera contra la humedad, la 

intemperie y los rayos UV. 

 

 Paneles fabricados en polietileno de alta densidad, monocolor o bicolor. 

Resistente a productos químicos y corrosión. Alta resistencia al impacto y es 

muy difícil de romper. La superficie antideslizante proporciona seguridad para 

los niños y su base sintética impide el cultivo de bacterias y hongos. No 

requiere mantenimiento. 

 Túnel fabricado con tubo corrugado de polipropileno de conformidad con la 

norma EN13476 

 Tornillería en acero galvanizado, opcional acero inoxidable. 

 Capsulas en plástico de polipropileno. 

 100 % Reciclable. 
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Fuente doble a dos alturas, compuesta por estructura de 
acero pintado en polvo de epoxi al horno y dos cubetas 
en acero inoxidable acabado satinado. La cubeta inferior 
es accesible desde sillas de ruedas. Grifos de pulsador 
temporizados con regulación de caudal. Flexo de conexión 
de entrada de agua. Entrada de ½ pulgada.

IMPORTANTE: Antes de la temporada de heladas 
es imprescindible cerrar el paso de agua, vaciar las 
canalizaciones y es recomendable sacar eventualmente 
la cabeza del grifo.

Double fountain on two heights, composed of structure of 
steel painted with epoxy oven-treated and two water bowls 
of stainless steel satin-fi nished. The lower water bowl is 
wheelchair accessible. Water taps with integrated push 
buttons with timer and fl ow regulation. Hose adapter for 
water supply. Infl ow ½ inch.

IMPORTANT: Before the frozen season the water must be 
turned off  and the water pipes emptied. Furthermore it’s 
recommended to remove the aerators of the taps.

Fontaine double à deux hauteurs, composée d´une structure 
en acier peinte en poudre d’époxy, séché au four et deux 
lavabos en acier inoxydable satiné. Le lavabo inférieur est 
accessible pour les personnes en fauteuil roulant. Robinets 
à pression avec interrupteur à minuterie et avec régulateur 
d’eau. Adaptateur de tuyau pour la prise d’eau. Arrivée 
d’eau ½ pouce.

IMPORTANT: Avant la période de la gelée, il faut fermer 
l’eau et vider les conduites. Il est recommandable d’enlever 
les mousseurs des robinets.

mm.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE
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FUENTE ACCESIBLE
WHEELCHAIR ACCESIBLE FOUNTAIN
FONTAINE ACCESSIBLE EN FAUTEUIL ROULANT

  

* Estructura  Acero
 Structure  Steel
 Structure  Acier

* Cubetas  Acero inoxidable
 Bowis  Stainlees Steel
 Lavabos  Acier inoxydable

729ancho

1204
altura
total 964

altura

179277base

179
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73 x 18 x 120 cm.

 



Fuente doble a dos alturas, compuesta por estructura de acero 
pintado epoxi al horno y dos cubetas en acero inoxidable acabado 
satinado.
La cubeta superior con grifo-pulsador es una fuente bebedero para 
personas, la altura es accesible desde sillas de ruedas.
La cubeta inferior con grifo es apta como bebedero para perros, 
con pulsador arriba en el poste.
Grifos de pulsador temporizados con regulación de caudal. Flexo 
de conexión de entrada de agua. Entrada de ½ pulgada.

IMPORTANTE: Antes de la temporada de heladas es imprescindible 
cerrar el paso de agua, vaciar las canalizaciones y es recomendable 
sacar eventualmente la cabeza del grifo.

mm.

FICHA TÉCNICA    TECHNICAL DATA SHEET    FICHE TECHNIQUE

FUE-05HP
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FUENTE ACCESIBLE Y PERROS
WHEELCHAIR ACCESIBLE FOUNTAIN AND FOR DOGS
FONTAINE ACCESSIBLE EN FAUTEUIL ROULANT ET POUR CHIENS

* Estructura Acero
 Structure  Steel  
 Structure Acier

* Cubetas Acero inoxidable
 Bowis Stainless steel  
 Lavabos Acier inoxydable

 

1216

trampilla 
de acceso

203

729

179 300

200

Double fountain on two heights, composed of structure of steel 
painted with epoxy oven-treated and two water bowls of stainless steel 
satin-fi nished.
The upper water bowl with button tap is a drinking fountain for people. 
Its height is wheelchair accessible.
The lower water bowl with tap is suitable as dog waterer. Its push 
button is placed higher on the post.
Water taps with timer and fl ow regulation. Hose adapter for water 
supply. Infl ow ½ inch.

IMPORTANT: Before the frozen season the water must be turned off  
and the water pipes emptied. Furthermore it’s recommended to remove 
the aerators of the taps.

Fontaine double à deux hauteurs, composée d´une structure en acier 
peinte en poudre d’époxy, séché au four et deux lavabos en acier 
inoxydable satiné.
Le lavabo supérieur avec robinet à pression est une fontaine pour 
les personnes. Sa hauteur est accessible en fauteuil roulant.
Le lavabo inférieur avec robinet sert d’abreuvoir aux chiens. Son 
bouton-poussoir se trouve plus en haut du poteau.
Robinets avec interrupteur à minuterie et avec régulateur d’eau.  
Adaptateur de tuyau pour la prise d’eau. Arrivée d’eau ½ pouce.

IMPORTANT: Avant la période de la gelée, il faut fermer l’eau et vider 
les conduites. Il est recommandable d’enlever les mousseurs des 
robinets.

z
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69 x 30 x 122 cm.
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Aparcabicicletas compuesto por un 
doble tubo vertical de acero unido a dos 
elementos en plancha con logo 
realizado al láser.  
La fijación al pavimento está prevista 
con platabanda base y tacos expansivos 
(no incluidos). 
 

 
		
		
		
		
		
		

		

		
		
		
		
		
		

		

 
 

L	185	mm		 exterior		
P	130	mm	
H	976	mm	 	
	 ----------		

		
	
FIJACIÓN	AL	SUELO:		
tacos	

	 	Acero	Inox	
	 	Acero	Barnizado	
	 	 	
	 	 	 	 	 Catálogo:		
	 	 	 	 	 COLOR	/	ESTILO	
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Banco:	STONE		
Diseñador:	RAFFAELE	LAZZARI	
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 Asiento multiusos de forma 
libre, disponible en de Ultra High 
Performance Concrete (UHPC) o 
High Performance Concrete 
(HPC), dependiendo del tipo de 
uso. 
 
Los acabados disponibles son 
ALFA o PSI para Ultra High 
Performance Concrete (UHPC) y 
aterciopelado para High 
Performance Concrete (HPC). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

L	2000	mm		 exterior		
P	1550	mm	
H	515	mm	 	
	 ----------		

		
	
FIJACIÓN	AL	SUELO:		
apoyo	

	 		UHPC	
	 		HPC	
	 	 								
	 	 								 	 	 Catálogo:		
	 	 	 	 	 COLOR	/	ESTILO	
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                            FICHA TECNICA   

 

          PAPELERA MODELO DIAMANTE 

                 BLANCO DECAPADO 

 

 
PREFABRICADO DE HORMIGON  HIDROFUGADO,  CON CEMENTO 

BLANCO BL I 52,5 R. 

 

ARIDOS :  MARMOL BLANCO MACAEL TAMAÑO MAXIMO 3 MM. 

 

DIMENSIONES: 80X64X57 CM 

 

COLOR  BLANCO. 

 

TEXTURA  DECAPADO 

 

PESO APROXIMADO 380 KG. 

 

ARO PARA BOLSA DE BASURA DE ACERO INOXIDABLE AISI  304 DE 

8 MM. 

 

CAPACIDAD 85 L. 

 

HIDROFUGADO SUPERFICIALMENTE 

 

SISTEMA DE COLOCACION: SIMPLEMENTE APOYADO Ó UNIDO 

AL SUELO CON MORTERO COLA FLEXIBLE. 
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C.I.F. B-54.634.308 

MARMOLES Y GRANITOS 

 

PIEDRA NATURAL 

MOBILIARIO URBANO 

 

PIEDRA ARTIFICIAL 
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7.5 Anexo 5, Zona de contenedores soterrados 
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PLATAFORMA REGULABLE 
PG-PGI 

 

CONTENEDOR SOTERRADO  
TIPO: CARGA SUPERIOR (DOBLE GANCHO). 

 
 
 

PG (3m³ 4m³ 5m³) 
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INDICE RESUMIDO DE LA MEMORÍA TÉCNICA 

1. Descripción técnica.

2. Instalación y obra civil.

3. Manual de uso.

4. Manual de mantenimiento.

5. Planos.

6. Anexo: Marcado CE, ISO 9001,  ISO 1401.
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1. Descripción técnica 

 
1.1. Descripción de la plataforma PG-PGi 

1.1.1. Contenedor  
1.1.1.1. Descripción del contenedor  
1.1.1.2. Funcionamiento del sistema  
1.1.1.3. Dimensiones y capacidad del contenedor  

1.1.2. Buzones 
1.1.2.1. Descripción de los buzones 
1.1.2.2. Seguridad en el buzón 

1.1.3. Suelo o tapa 
1.1.3.1. Descripción de suelo o tapa 
1.1.3.2. Inclinación de los modelos 

1.1.4. Cerco superior 
1.2. Plataforma de seguridad 

1.2.1. Descripción de la plataforma de seguridad Mod. Contrapesos. 
1.2.2. Características de la plataforma de seguridad Mod. Contrapesos. 
1.2.3. Descripción de plataforma de seguridad Mod. Tijera. 
1.2.4. Características de plataforma de seguridad Mod. Tijera.  

 
2. Obra civil previa a la instalación. 

2.1. Arqueta de hormigón 
2.1.1. Descripción 
2.1.2. Dimensiones 

 
3. Manual de uso 

3.1. Descripción y características cuerpo contenedor 
3.2. Uso Público, llenado y uso 
3.3. Uso Operarios Gestión de Residuos 

3.3.1. Descripción 
3.3.2. Elevación 
3.3.3. Descarga  
3.3.4. Cierre 
3.3.5. Reposicionado 

3.4. Precauciones de Seguridad 
 

4. Manual de mantenimiento 
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5. Planos
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5.2.1. PG5 
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1. Descripción técnica 
 
1.1. Descripción de la plataforma PG-PGi 

 
La plataforma PG o PGi, debe su nombre a las siglas Plataforma de Ganchos de 
3m³, 4m³, 5m³ y Plataforma de Ganchos inclinable, es un contenedor soterrado 
para RSU. Su diseño es compacto y está preparado para ser extraído de su 
ubicación mediante ganchos, que cumplen con las funciones  de izado y apertura de 
puertas para depositar su contenido en el vehículo de recogida de RSU. La 
plataforma se puede adaptar a las inclinaciones de la vía pública con ángulos de 
hasta un 8% mediante el modelo PGi (si se solicita se puede alcanzar más 
inclinación).  
 
El suelo que lo cubre, admite una mimetización con el entorno donde se ubique la 
plataforma PG, de tal manera que puede tener la apariencia del suelo que la rodea 
al igual que el buzón se adapta al estilo urbano de la vía, como se verá en los 
puntos de tapa o suelo y buzones. Además el suelo es intercambiable, fabricado en 
acero o en aluminio de chapa lagrimada. 
 
La plataforma PG está compuesta por: conjunto-contenedor, plataforma de 
seguridad y arqueta de hormigón. Dichos sistemas se detallan a lo largo del 
documento. 
 

 
Figura 1: Descripción general PG 
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Figura 2: Composición PG 
1.1.1. Contenedor 

El contenedor es el encargado de acopiar los RSU depositados por el usuario. 

1.1.1.1. Descripción del contenedor  

El contenedor tiene distintas posibilidades de construcción, con  depósito de 
cubeta metálica o de polipropileno, como se indica a continuación: 

Depósito cubeta metálica: Construida con paneles de chapa de acero pre-
galvanizada de 2 mm remachados en sus esquinas (para facilitar su 
mantenimiento), opcionalmente se fabrica también soldando las esquinas en 
continuo de manera que forme un vaso estanco. Sistema de suspensión y 
vaciado por doble gancho, uno encargado de la suspensión y el otro para 
apertura de trampillas a través de un  yugo de tiro.  
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Las trampillas son tipo bandeja, estancas a lixiviados, de 80 litros cada una 
de ellas, y están abisagradas y montadas sobre cerco perimetral reforzado, 
fabricado en chapa de 3mm, galvanizado en caliente. 

Todo el contenedor descrito está  montado sobre un cuello adaptador al 
suelo de chapa estriada formando un conjunto. 
 
Depósito cubeta de polipropileno: Fabricado en polipropileno de media 
densidad  (163 kg/cm2) en un solo cuerpo con trampillas estancas 
abisagradas al cuerpo plástico reforzado en esa zona. Capacidades igual que 
en metálico, 3, 4m3. Conjunto herrajes.- para apertura y cierra de las 
trampillas, similar al sistema metálico. Tortillería.- en acero inoxidable. 
 

 
Figura 3: Cubeta metálica y Polipropileno 

 
1.1.1.2. Funcionamiento del sistema  

 
El usuario deberá abrir el tambor o cajón y colocar los RSU en su interior, 
una vez depositado el RSU, el buzón se cerrará automáticamente dejando 
caer la bolsa al contenedor, tras llenarse el contenedor, el vehículo de 
recogida de RSU, procederá a evacuar el contenido, posicionándose frente a 
las islas conectara a los ganchos del buzón los de la pluma hidráulica y 
procederá a izar el conjunto, para llevarlo a la zona de descarga del vehículo 
de recogida, donde liberara el segundo gancho para abrir las compuertas del 
contenedor. 
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1.1.1.3. Dimensiones y capacidad del contenedor 

Fabrez tiene en cuenta la densidad de los RSU, tomando como referencia el 
más pesado para el diseño de la plataforma y añadiendo una gran tolerancia, 
para preservar la vida útil del equipo. La plataforma de RSU, está diseñada 
para un volumen de 3m³, 4m³, 5m³ y 80 litros de lixiviados.  

Figura 4: Dimensiones y capacidad del contenedor 
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1.1.2. Buzones 
 

El buzón es la parte visible del equipo para los transeúntes y usuarios, por ello 
Fabrez dispone de una gama amplia, para distintas arquitecturas urbanas y 
distintas formas, tanto de cuerpo como para el tipo de acceso al  buzón 
(tambor, puerta profesional, cajón etc.).  
 
Los buzones salen de fábrica con la preinstalación del sistema bidireccional 
para el control de llenado. Dicho sistema se denomina JAE y proporciona un 
control de rutas para la recogida de los RSU. A  todos los modelos les es 
posible incorporar el logo que el cliente solicite, dicho logo es fabricado en 
acero inoxidable. 

 
1.1.2.1. Descripción de los buzones 

 
Los buzones disponen de dos tipo de apertura: de apertura tipo tambor 
(modelo Espamecat) y de apertura tipo cajón (modelo Roque). Su 
construcción es en acero inoxidable (bajo pedido) o chapa de acero 3mm. 
Para su longevidad Fabrez aplica cataforesis a los buzones, para luego 
adherir pintura anti-grafiti de secado en horno a 200º.  
 
Si se solicitan los buzones pueden contar con una puerta especial para 
profesionales, la cual permite depositar más cantidad de residuos en una sola 
operación y se acede a ella mediante llave de seguridad. 
 
Fabrez dispone de tres tipos de elevación/apertura de compuertas del 
contenedor que se  encuentra en el propio buzón: 
 
Sistema gancho convencional: Consta de dos ganchos visibles con forma 
elíptica, los cuales izan el contenedor y accionan la apertura de compuertas 
de vaciado como se detalla en la siguiente figura.  

 
Figura 5: Gancho convencional  
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Sistema gancho oculto: Ambos ganchos se encuentran cubiertos por una 
compuerta que se abre para poder acoplar los ganchos de la grúa. Su 
funcionamiento es igual al de gancho común. 

Figura 6: Gancho oculto: 

Sistema Unigancho. Este sistema de elevación sigue el mismo concepto de 
los anteriores, de esta manera izado y apertura de compuertas se encuentran 
en el mismo eje. 

Figura 7: Unigancho 
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Como se dijo anteriormente Fabrez cuenta con una amplia gama de buzones, 
como los que se observa en la siguiente imagen.  

 
Figura 8: Modelos de buzones 
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1.1.2.2. Seguridad en el buzón 

Se ha diseñado el buzón prestando especial atención a su seguridad, al ser el 
elemento en contacto con los ciudadanos. La tapa o tambor de apertura no 
permite el acceso directo al contenedor situado más abajo, hasta no cerrar 
completamente, el RSU no pasara al contenedor, evitando caídas fortuitas a 
su interior.  

Si por accidente la persona que deposita el residuo en el buzón, olvidara 
retirar la mano o cualquier otro miembro, el buzón cuenta con varios sistemas 
que evitaran los atrapamientos de miembros.  

En el momento de la instalación es necesario bloquear la puerta o tambor, por 
ello es posible bloquear con un sencillo sistema, que sirve para labores de 
mantenimiento, bloqueando la apertura y evitando que se deposite RSU en su 
interior. 

1.1.3. Suelo o tapa 

Es el segundo elemento estructural y visible del equipo, por ello, por estar en 
un área determinada con características propias, Fabrez dispone de varios 
modelos, uno de ellos puede llevar baldosas (o el elemento que se use la vía) 
iguales a las de su entorno. 

En su fabricación  se han empleado perfiles normalizados de 3 y 4 mm de 
espesor, tubo rectangular y chapas para soportar los pesos de los elementos 
antes citados. 

Fabrez dispone de un modelo en el que es posible intercambiar el suelo en 
unos minutos por otro nuevo. 

1.1.3.1. Descripción de suelo o tapa 

Sobre el suelo o tapa se transitara para la deposición de los RSU y parte del 
tráfico de los transeúntes, por ello se tiene en cuenta posibles deslizamientos 
y se usan materiales antideslizantes, como se explica a continuación. 

Varios acabados están disponibles, como son chapa lagrimal o tapa vuelta. 
Ambos son estancos a líquidos, debido a una soldadura continua que recorre 
el área del cuello que soportara al buzón, como puede verse en color rojo en 
la siguiente figura de la izquierda  o mediante plegado que incorpora el 
modelo suelo intercambiable figura de la derecha.  
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Figura 9: Anti lluvia 

Tipos de suelo: 
 
Chapas de acero lagrimada 
Suelo a base de chapa de acero estriada de 3 a 5 mm, galvanizada en caliente 
y montada sobre estructura de tubo de acero laminado y cerco conformador 
para guiado de contenedor en la plataforma de seguridad. Abertura de buzón 
según modelo con cuellos anti-lluvia de 25mm.        
 

 
Figura 10: Tapa lagrimada 

 
 
 
 
 

 



COLECCIÓN MEMORIAS TÉCNICAS Versión: 00 

PLATAFORMA REGULABLE  
 CONTENEDOR SOTERRADO PG-PGI 
CARGA SUPERIOR – DOBLE GANCHO 

SOTERRADO-PG 

Fecha de aprobación: Septiembre 2014 Página 16 de 51 Versión:  00 Descripción Técnica 

Tapa vuelta 
Este suelo permite al equipo tener una la apariencia o ser del mismo material 
que el que use la vía donde se ubique, como se observa en la siguiente 
imagen 

. 
Figura 11: Tapa vuelta 

Suelo intercambiable 

El suelo intercambiable da la posibilidad de cambiar lo en pocos minutos, se 
fabrica en acero galvanizado o aluminio, ambos en plancha estriada para 
mayor agarre del peatón con ella. Cuenta con cuello anti lluvia de 25mm 
como se observa en la siguiente imagen marcada en rojo, el cual se fabrica 
mediante plegado. 

Figura 12: Suelo intercambiable y Cuello anti lluvia 
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1.1.3.2. Inclinación de los modelos 

 
Tanto chapa de acero lagrimada como tapa vuelta admiten inclinación en el 
modelo PGi, como se observa en las siguientes imágenes: 
Chapa lagrimada con inclinación: 

 
Figura 13: chapa lagrimada con inclinada 

 
 
 
 
Tapa vuelta con inclinación: 

 
Figura 14: Tapa vuelta con inclinación 
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1.1.4. Cerco superior 

La misión del Cerco es el contenedor hacia su posición de reposo y la de 
elemento estructural para el equipo. Como se observa en la siguiente figura, 
detalle A, el cerco tiene la misión de ayudar al operario de la grúa a la hora de 
introducir el contenedor en la arqueta, esto se logra con inclinación en la 
entrada del cerco, guiando el contenedor a su posición final. 

Figura 15: Cerco superior 

Para mantener libre de olores y hacer estanco al equipo, cuenta con una junta 
plástica, esto se puede observar en la figura anterior detalle B. 

1.2. Plataforma de seguridad 

Su función principal es la de evitar caídas accidentales al sacar el cuerpo 
contenedor para su vaciado, cubre la totalidad del hueco al sacar el contenedor. 
Posee un registro para labores de mantenimiento.  

Figura 16: Movimiento de plataforma de seguridad 
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1.2.1. Descripción de la plataforma de seguridad Mod. Contrapesos 
 
La  plataforma de seguridad acompaña al contenedor, en ambas maniobras, 
de forma que al elevarse el contenedor, la plataforma de seguridad se eleva 
por acción de los contrapesos hasta hacer tope con el cerco de remate de 
obra, como se observa en la figura 17, cubriendo la totalidad de la superficie. 
 
Se compone de cuatro contrapesos que elevan la plataforma de seguridad al 
mismo tiempo que se extrae el contenedor, hasta llegar al cerco superior.  

Se ha previsto la plataforma de seguridad para el mantenimiento añadiendo 
una chapa de 1.5mm sobre ella, la cual se extrae para labores de 
mantenimiento. 
 

1.2.2. Características de la plataforma de seguridad Mod. Contrapesos. 
 

1. Es una estructura independiente de la cubeta. 
2. Construcción en chapa blanca galvanizada, conformada, atornillada, sin 

soldaduras. 
3. Marco especial anti-lluvia para evitar entrada de agua hasta un aumento del 

nivel de 15 mm. 
4. Marco previsto para acabado / encuentre con obra civil en chapa 2mm. 
5. Contrapesos de palastro macizo de hierro. 
6. Carga de seguridad hasta 140 Kg. 
7. Auto-centrado del cuerpo contenedor.  
8. Sistema de elevación de plataforma de seguridad por gravedad, mediante 

contrapesos, ausente de mecanismos auxiliares. 
9. Fabrez dispone de dos modelos, con 2 o 4 contrapesos. 

 

 
Figura 17: Dos contrapesos  y cuatro contrapesos 
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1.2.3. Descripción de la plataforma de seguridad Mod. Tijera. 
 
La  plataforma de seguridad, acompaña al contenedor en ambas maniobras, 
de forma que al elevarse el contenedor, la plataforma de seguridad se 
desplaza mediante unos resortes hasta  el cerco de remate de obra, como se 
observa en la figura 18, cubriendo la totalidad de la superficie. 
 
Se compone de bastidor inferior, tijeras, plataforma superior abatible y 
resortes de accionamiento. Los  resortes acoplados sobre los bastidores de 
tipo tijera, elevan  la plataforma de seguridad al mismo tiempo que se extrae 
el contenedor, hasta llegar al cerco superior.  

La plataforma superior, bascula de manera manual mediante unos asideros 
que se encuentran en la misma chapa,  un sistema de cerrojos  bloquea de 
forma automática  la plataforma superior cuando esta se encuentra abierta, 
facilitando las labores de mantenimiento. 
 

1.2.4. Características de la plataforma de seguridad Mod. Tijera. 
 

1. Es una estructura independiente de la cubeta. 
2. Construcción en chapa de Acero de espesor 1,5mm y perfiles de Acero de 

50x20x2mm, soldada y atornillada. 
3. Sistema de elevación de plataforma de seguridad  mediante resortes. 
4. Sistema de guía de tijeras mediante ruedas. 
5. Carga de seguridad hasta 140 Kg. 
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Figura 18. Plataforma de Seguridad Mod. Tijera. 
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1.1.1. Seguridad en 
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INDICE DE OBRA CIVIL PREVIA A LA INSTALACIÓN 

2. Obra civil, instalación.
2.1.   Arqueta de hormigón

2.1.1. Descripción 
2.1.2. Dimensiones 
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2. Obra civil previa a la instalación 

 
Para la instalación del equipo se procede previamente iniciando una excavación para 
posteriormente introducir el equipo. En el fondo del  hueco excavado, y en su caso 
entibado, se prepara una solera de hormigón y se rellena de áridos y hormigón en la 
parte superior para dar el acabado final. Luego se introduce una arqueta de hormigón 
prefabricada que constituye la parte más importante de la obra civil. 
 
2.1. Arqueta de hormigón 

 
Su fabricación es aplicando una tecnología puntera a base de hormigón semiseco en 
un molde especial dominado por una máquina “ponedora” totalmente automática 
sin tener que esperar para su des-moldeo. (Con un solo molde se fabrican 14/16 
piezas día). 
 
Armaduras.- De acero, plegadas en frio, laterales de una sola pieza, fijaciones con 
las cruces del suelo, soldadas. Inmóviles al vertido del hormigón  asegurando su 
recubrimiento. 
 
Curado.- Hormigón semiseco, asegurando el mantenimiento de la humedad del 
hormigón. 
 
Desmolde.- El des-moldeo se produce automáticamente retirando la misma 
máquina ponedora el molde quedando la pieza en el suelo para su fraguado el 
exterior,  

 
2.1.1. Descripción 

 
Construida en una sola pieza con hormigón armado HA 350, 35N/Mª con 
amarres fundidos para su transporte. 
 
Armadura con mallazo de acero B500, (500N/mm2) varilla de 10mm y 
cuadricula de 150x150mm 
 
Impermeabilización.- Interior a base de resina epoxi, opcional. 
 

• Resistencia    35N/mm2. 
• Armadura con mallazo acero B 500 S. 
• Arqueta central para bomba de succión. 
• Medidas  reflejadas en punto 2.1.2 Dimensiones 
• Impermeabilización interior (opcional). 
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2.1.2. Dimensiones 

Cotas en mm 

EQUIPO/COTA cms) PG 3 PG 4 PG 5 

C 1980 1980 1980 

B 1955 1955 1955 

A 1900 2200 2610 
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INDICE DEL MANUAL DE USO 

3. Manual de uso
3.1. Descripción y características cuerpo contenedor
3.2. Uso Público, llenado y uso 
3.3. Uso Operarios Gestión de Residuos 

3.3.1. Descripción 
3.3.2. Elevación.  
3.3.3. Descarga.  
3.3.4. Cierre.  
3.3.5. Reposicionado 

3.4. Precauciones de Seguridad 
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3. Manual de uso 
 
3.1. Descripción y características cuerpo contenedor 

 
El contenedor soterrado modelo PG es un contenedor de residuos instalado por 
debajo del nivel de suelo con capacidad de almacenado de de 3, 4 o 5 m ³.Su  
llenado se realiza  con los residuos depositados por los ciudadanos. 

De 3, 4 o 5 m³ de capacidad cuentan con un buzón existente en el exterior de un  
mínimo de 60 litros abriendo sus bocas o bombos para el vertido de residuos. 

3.2. Uso Público, llenado y uso 

Los usuarios lo utilizan abriendo primeramente el tambor para depositar la bolsa 
llena de restos, al cerrar la tapa la bolsa depositada cae por gravedad al contenedor 
almacén. La tapa tambor permanece siempre cerrada de forma automática incluso 
abierta su tendencia es a cerrarse por sí sola. 

3.3. Uso Operarios Gestión de Residuos 
 

3.3.1. Descripción 

Los equipos disponen de un sistema de izado y apertura de trampillas, 
denominado “Doble Gancho”. Uno de los ganchos, el izquierdo visto desde el 
frente y ligeramente más corto “Gancho Fijo”, es el empleado para el izado y 
traslado del equipo. Este “Gancho Fijo”, soporta el peso total del contenedor.  

En el centro geométrico del equipo y ligeramente más elevado se encuentra el 
“Gancho Móvil”, destinado única y exclusivamente para la apertura y cierre 
de trampillas o compuertas. Para el correcto accionamiento del sistema, se 
precisa de una grúa de tipo “Doble Gancho”. 

3.3.2. Elevación 
 
Para la correcta elevación del contenedor se procede de la siguiente manera:  
• Se acopla el “Gancho fijo” de la grúa, al “Gancho Fijo” del contenedor 
• Se procede a elevar la grúa tensando dicho acople ligeramente. 
• Se acopla el “Gancho Móvil”  de la grúa, al “Gancho Móvil” del 

contenedor.  
• Se recoge cable con “Gancho Móvil” de grúa provocando la salida del 

“Gancho Móvil” del contenedor hasta su tope. 
• Volviendo a “Gancho Fijo” y a través del brazo grúa, izar el equipo y 

trasladar hasta la vertical de descarga del camión. 
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3.3.3. Descarga 

Para la correcta descarga del contenedor se procede de la siguiente manera: 
Una vez colocado el contenedor correctamente para la descarga, destensamos 
el “Gancho Móvil” de la grúa, hasta posición inicial de origen comprobando 
que las trampillas han abierto y la descarga se realiza correctamente.  

3.3.4. Cierre 

Para realizar correctamente el cierre de las trampillas del contenedor se 
procede de la siguiente manera: Una vez realizada la descarga, se procede a 
elevar el “Gancho Móvil” del contenedor con el “Gancho Móvil” de la grúa, 
(ver punto 3.2.3 del apartado Elevación), y comprobar que las trampillas están 
cerradas correctamente. La cadena de amarre deberá estar ligeramente 
destensada. 

3.3.5. Reposicionado 

Para realizar correctamente la maniobra de reposicionado del contenedor se 
procede de la siguiente manera: Asegurarse de que las trampillas están 
cerradas correctamente, seguidamente iniciar la maniobra de retorno del 
contenedor posicionando este encima de la plataforma de seguridad. Una vez 
situado en esta posición, mediante grúa, se procede al descenso del mismo de 
forma lenta y controlada. Una vez finalizada esta maniobra y encontrarse el 
contenedor en completo reposo, asegurarse de que el “Gancho Fijo” de grúa y 
contenedor no tienen tensión.  

Mediante “Gancho Móvil” de grúa, se procede a bajar “Gancho Móvil” de 
contenedor en toda su extensión hasta que se encuentre en reposo. 

Una vez realizadas estas maniobras comprobar que no existe tensión en ambos 
ganchos de la grúa y proceder a su desacople del contenedor.   

3.4. Precauciones de Seguridad 

El maquinista de la grúa, deberá extraer el contenedor cuando compruebe que no 
hay personas a su alrededor, e impedir  el acercamiento de estas. Igualmente 
cuando realiza la labor de descarga del contenedor se asegurará que el mismo está 
ubicado correctamente en la vertical de descarga del camión. 
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SECUENCIA DE MANIOBRA 
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INDICE DEL MANUAL DE MANTENIMIENTO 

4. Manual de mantenimiento
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4. Manual de mantenimiento 
 
Para acceder al interior del prefabricado para labores de limpieza o mantenimiento, 
retiraremos la chapa superior que cubre el hueco por medio de unos calados redondos 
realizados para ello y dejaremos el interior totalmente diáfano. 
 
Se recomienda la revisión del equipo cada 6 meses comprobando la apertura y cierre del 
buzón, así como el engrase de poleas y cables de contrapesos. Se comprobarán barras 
de apertura y pasadores de seguridad. Mantenimiento de limpieza y anti vandálico en 
cualquier momento.  
 
• Engrasar poleas y cables  

 
 

• Verificar el buen anclaje del sistema de tiro al yugo  
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• Verificar que no hay elementos externos al equipo en la zona de trabajo de los
contrapesos.

• Extraer líquidos si los hubiese

• Comprobar sistema de cierre automático del buzón.
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5. Planos
5.1. PG3m³/PG4 m³

5.1.1. PG3 ( C-223-200.012) 
5.1.2. PG4 (C-223-200.-002) 
5.1.3. Disposición de equipos (C-223-200.004) 
5.1.4. Detalle de excavación (C-223-200.091) 
5.1.5. Instalación (C-223-200.005) 

5.2. PG5 m³ 
5.2.1. PG5 (C-223-200.006) 
5.2.2. Detalle de excavación (C-223-200.0087) 
5.2.3. Instalación (C-223-200.003) 
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5.1 PG3m³/PG4 m³ 
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5.2 PG5 m³ 
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MARCADO CE 
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ISO 9001 
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INTRODUCCION

01

Con más de 20  años de experiencia desarrollando sistemas y soluciones relacionadas con el medio 
ambiente, estamos íntegramente comprometidos con el mundo de la recogida de residuos urbanos y 
la economía circular.

Para ello, contamos con varias instalaciones dedicadas al diseño, fabricación, instalación y montaje de 
todo tipo de contenedores metálicos, ya sea en lo relativo al soterramiento de los mismos, como 
también al contenedor de superficie.
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PLATAFORMA ELEVADORA PARA CONTENEDORES SOTERRADOS
CARGA SUPERIOR PG

www.fabrezgroup.com 03

CAPACIDAD Y DIMENSIONES

DESCRIPCION

Contenedor soterrado de carga superior mediante 
camión recolector con pluma.
   
Evitan el vandalismo gracias a su diseño  formal, asi como 
por las características especificas de sus materiales.
   
Mediante el sistema de ganchos, permite su izado y la 
apertura de puertas para depositar su contenido en el 
vehículo de recogida.

MULTISISTEMA
Puede ser suministrado con 
sistema de Doble Gancho o 
con sistema Kinshofer.

PRINCIPALES FUNCIONES

EMBELLECE EL ENTORNO
Y REDUCE MALOS OLORES

GRAN CAPACIDAD 
DE ALMACENAMIENTO

EVITA EL VANDALISMO MODELOS DE
BUZONES A ELEGIR

PERSONALIZABLE FACIL LIMPIEZA ALTA CALIDAD
GRAN DURABILIDAD

ALTA RESISTENCIA
A LA CORROSION

REPARABILIDAD

A B H

1835mm 1835mm 2700mm

1835mm 1835mm 3200mm

1835mm 1835mm 3600mm

Ref.

PG3

PG4

PG5

H

BA

3M3 4M3 5M3

Sistema con contenedor integrado disponible para varias capacidades.

fabrez
group

Doble Gancho Kinshofer

REGULABLE SEGUN
PENDIENTE DE LA CALLE

Equipo diseñado bajo la norma: UNE-EN ISO 13071 - 1 y 2
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BUZON PARA CONTENEDORES SOTERRADOS
ROQUE
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FUNCIONAMIENTO Y DIMENSIONES

DESCRIPCION

Buzón tipo cajón fabricado en acero al carbono con 
tratamiento de cataforesis, una capa de imprimación de 
pintura antioxidante y tratamiento anti-graffiti al horno .

Posibilidad de fabricación en acero inoxidable AISI-304 y 
AISI-316.

Puerta profesional opcional con “llave de seguridad”

Buzón compatible con todas
las plataformas elevadoras. 

PRINCIPALES FUNCIONES

COMPATIBILIDAD

PG PH PHCL

EVITA EL VANDALISMO ALTA RESISTENCIA
A LA CORROCION

EMBELLECE EL ENTORNO
Y REDUCE MALOS OLORES

TRATAMIENTO
ANTI-GRAFFITI

PERSONALIZABLE FACIL LIMPIEZA ALTA CALIDAD
GRAN DURABILIDAD

RESISTENTE
A IMPACTOS

REPARABILIDAD

H

BA

Fácil acceso al cajón 
para colocar las bolsas.

fabrez
group

PERMITE BOLSAS
DE HASTA 96L

A B H

600mm 600mm 970mm

Ref.

B-ROQ

www.fabrezgroup.com

Equipo diseñado bajo la norma: UNE-EN ISO 13071 - 1 y 2
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BUZON PARA CONTENEDORES SOTERRADOS
ESPACIO
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FUNCIONAMIENTO Y DIMENSIONES

DESCRIPCION

Buzón tipo cajón fabricado en acero al carbono con 
tratamiento de cataforesis, una capa de imprimación de 
pintura antioxidante y tratamiento anti-graffiti al horno .

Posibilidad de fabricación en acero inoxidable AISI-304 y 
AISI-316.

Puerta profesional opcional con “llave de seguridad”

PRINCIPALES FUNCIONES

Buzón compatible con todas
las plataformas elevadoras. 

COMPATIBILIDAD

PG PH PHCL

EVITA EL VANDALISMO ALTA RESISTENCIA
A LA CORROCION

EMBELLECE EL ENTORNO
Y REDUCE MALOS OLORES

TRATAMIENTO
ANTI-GRAFFITI

PERSONALIZABLE FACIL LIMPIEZA ALTA CALIDAD
GRAN DURABILIDAD

RESISTENTE
A IMPACTOS

REPARABILIDAD

H

BA

Fácil acceso al cajón 
para colocar las bolsas.

fabrez
group

PERMITE BOLSAS
DE HASTA 96L

A B H

650mm 600mm 995mm

Ref.

B-SPC

www.fabrezgroup.com

Equipo diseñado bajo la norma: UNE-EN ISO 13071 - 1 y 2
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BUZON PARA CONTENEDORES SOTERRADOS
ESPAMECAT
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FUNCIONAMIENTO Y DIMENSIONES

DESCRIPCION

Buzón tipo tambor fabricado en acero al carbono con 
tratamiento de cataforesis, una capa de imprimación de 
pintura antioxidante y tratamiento anti-graffiti al horno .

Fácil acceso al tambor para colocar las bolsas.

Puerta profesional opcional con “llave de seguridad”

PRINCIPALES FUNCIONES

Buzón compatible con todas
las plataformas elevadoras. 

COMPATIBILIDAD

PG PH PHCL

EVITA EL VANDALISMO ALTA RESISTENCIA
A LA CORROCION

EMBELLECE EL ENTORNO
Y REDUCE MALOS OLORES

TRATAMIENTO
ANTI-GRAFFITI

PERSONALIZABLE FACIL LIMPIEZA ALTA CALIDAD
GRAN DURABILIDAD

RESISTENTE
A IMPACTOS

REPARABILIDAD

Fácil acceso al tambor 
para colocar las bolsas.

fabrez
group

PERMITE BOLSAS
DE HASTA 80L

H

BA

A B H

650mm 620mm 960mm

Ref.

B-SPM

www.fabrezgroup.com

Equipo diseñado bajo la norma: UNE-EN ISO 13071 - 1 y 2
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Anejo nº 16. Jardinería y red riego 
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1. INTRODUCCIÓN 

 

El objeto del presente anejo es la definición de la jardinería y la instalación de riego 

necesaria para su correcto mantenimiento. 

 

La zona ajardinada se ha divido en varias estancias, con diferentes usos: 

- Juegos Infantiles 

- Aparatos de gimnasia para adultos. 

- Zona de mascotas (caninas). 

- Zona de eventos (gradas). 

 

Tanto como para separar las distintas estancias, como para la creación de itinerarios 

peatonales, se ha proyectado la distribución de la jardinería. 

 

 

2. DISTRIBUCIÓN DE LA JARDINERÍA 

 

En la zona pavimentada junto a las viviendas, existe en la actualidad una línea de 

arbolado (palmeras), que se mantiene, únicamente se repone una red nueva de riego. 

 

Se proyecta la plantación de palmeras recuperadas existentes en el aparcamiento, en 

la zona sur del paseo. 

 

Detalle de jardinería recuperada en la zona sur del paseo 
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Conforme se desarrolla la zona central ajardinada hacia el norte, se proyectan distintas 
zonas y estancias ajardinadas, alternando especies arbustivas con arbolado joven y 
árboles de gran porte. 
 
Las especies proyectadas son: 
 

- Tamarix gallica de 14/16 cm de circunferencia suministrado en contenedor. 
 

- Myrtus communis de 30/40 cm de altura de planta, suministrada en contenedor 

de diámetro de 17 cm. 

 

- Gaura lindheimeri de 30/40 cm de altura de planta, suministrada en contenedor 

de diámetro de 17 cm. 

 

- Teucrium fructicans de 30/40 cm de altura de planta, suministrada en 

contenedor de diámetro de 17 cm. 

 
- Cesalpinia gilliesii de 14-16 cm de perímetro de tronco, presentado en 

contenedor. 
 

- Citrus aurabtiun de 14-16 cm de perímetro de tronco, presentado en 
contenedor. (*) 

 
- Citrus lemon de 14-16 cm de perímetro de tronco, presentado en contenedor. 

(*) 
 

- Eryobotria japonica de 14-16 cm de perímetro de tronco, presentado en 
contenedor. (*) 

 
- Punica granatum de 40-50 cm de perímetro de tronco, presentado en 

contenedor. (*) 
 

- Ulmus minor de 20-25 cm de perímetro de tronco, presentado en contenedor. 
(*) 

 
- Populus albar de 14-16 cm de perímetro de tronco, presentado en contenedor. 

(*) 
 

- Salix alba de 14-16 cm de perímetro de tronco, presentado en contenedor. (*) 
 

- Celtis australis de 14-16 cm de circunferencia suministrado en contenedor. 
 

- Pinus halepensis de 14-16 cm de perímetro de tronco y 175-2 m de altura, 
presentado en contenedor. (*) 

 
(*). Se plantarán algunos ejemplares de gran porte. 
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3. RED DE RIEGO 

 
Se proyecta una red de riego del tipo lineal – ramificada, con un cuadro general de 
mando situado en la confluencia del Carreró Astilleros. De este cuadro se distribuyen 5 
sectores de riego, con las siguientes características. 
 

 
 
La distribución de los sectores es de norte a sur. 
 

 

16 mms

2,3 l/h

0,5 m

0,33 m

13,94

1,50

10,00 l/h

Po entrada

Qsector Dist toma D int tub D com tub DN-50 DN-40 DN-32 Perd. Carg sector

sector sup.(m2) alcorques (m3/h) (m) aliment. aliment. H alim.(m) (m) (m) (m) admisi.(m) (m)

1 250 0 3,485 51 44 50 0,58 0 12 0 3,2 18,78

2 250 0 3,485 51 44 50 0,58 0 12 0 3,2 18,78

3 130 66 2,472 91 44 50 0,57 5 102 388 7,4 23,00

4 125 70 2,442 154 44 50 0,95 5 108 202 4,7 20,67

5 236 15 3,440 222 44 50 2,49 10 32 38 3,2 20,69

presión min emisor (kg/cm2)

alcorque aro riego

PERDIDA CARGA TUBERIA ALIMENTACION PERDIDA CARGA TUBERÍA DISTRIBUCIÓN

diámetro línea goteo

caudal gotero

espaciamiento líneas (m)

espaciamiento goteros (m)

pluviometría (mm/h)
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1. OBJETO 

 

El objeto del presente anejo es justificar el cumplimiento de la normativa vigente sobre 

la accesibilidad en el medio urbano de los diseños previstos en el proyecto de 

PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL 

MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA TRAVESSERA SANT 

PERE DE ALTEA. 

 

 

2.  NORMATIVA APLICABLE 

 

La normativa aplicable se relaciona a continuación: 

 

- Ley 9/2009 de 20 de noviembre de la Generalitat Valenciana de Accesibilidad 

universal al sistema de transportes. 

 

- Real decreto 505/2007, por el que se aprueban las condiciones básicas de 

accesibilidad y no discriminación de las personas con discapacidad para el 

acceso y utilización de los espacios públicos urbanizados y edificaciones. 

 

- Orden de 9 de junio 2004, del Consell de la Generalitat, en materia de 

accesibilidad en el medio urbano, desarrolla el decreto 39/2004. 

 

- Decreto 39/2004, de 5 de marzo, por el que se desarrolla la ley 1/1998, en 

materia de accesibilidad en la edificación de pública concurrencia y en el medio 

urbano. 

 

- Ordenanza municipal reguladora del diseño de pasos de peatones en término 

municipal. 

 

- Real decreto 154412007, de 23 de noviembre, por el que se regulan las 

condiciones básicas de accesibilidad y no discriminación para el acceso y 

utilización de los modos de transporte para personas con discapacidad. 

 

- Norma UNE 41510: 2001 de accesibilidad en el urbanismo 

 

- Orden VIV/561/2010, de 1 de febrero, del Ministerio de la Vivienda, por la que 

se desarrolla el documento técnico de condiciones básicas de accesibilidad y 

no discriminación para el acceso y utilización de los espacios públicos 

urbanizados. 

 

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 17: Cumplimiento de las condiciones de accesibilidad Página 4 

 
 
 

Para la justificación del cumplimiento de la normativa se toma como referencia la 

Orden de 9 de junio del 2009 del Consell de la Generalitat en materia de accesibilidad 

en el medio urbano. (Decreto 39/2004), así como la Orden de 1 de febrero de 2010 del 

Ministerio de la Vivienda, considerando las condiciones más restrictivas 

 

 

3. NIVEL DE ACCESIBILIDAD (art. 2 Decreto 39/2004) 

 

Al tratarse de una obra de nueva construcción el nivel de accesibilidad es el NIVEL 

ADAPTADO. 

 

 

4. ITINERARIOS PEATONALES (art. 3 Decreto 39/2004) 

 

- Banda libre peatonal sin obstáculos: 2 m a 6 m > 1,5 m. 

- Pendiente longitudinal: 0,3% < 6%  

- Pendiente transversal: 1% < 2%. 

- Peldaños aislados: no hay. 

- Escaleras: No hay. 

- Altura libre de obstáculos > 2,20 m. 

- Círculo mínimo a inscribir cambio dirección 2 m > 1,50 m.  

 

 

5. BORDILLOS (art. 5 Decreto 39/2004) 

 

Por uniformidad se colocan todos los bordillos que deban modificarse en los 

entronques con los pavimentos existentes en los límites de la actuación con la misma 

altura libre, aunque no definan un borde de itinerario peatonal. 

 

- Altura libre bordillo 0,18 m ≥ 0,18 m.  

 

 

6.  VADOS PEATONALES (art. 6 Decreto 39/2004) 

 

No se proyectan vados peatonales, al proyectarse un paseo peatonal conectado con 

las aceras existentes. 

 

No obstante, en caso de ser necesario, se utilizará el modelo recogido en la Orden 

VIV/561/2010, al considerarse más restrictiva que el Decreto 39/2004, adaptado a un 

plinto visto de bordillo de 0,18 m  

 

- Ancho del paso de peatones: 3 m ≥ 1,8 m. 

- Pendiente planos inclinados 10% ≤10%. 

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 17: Cumplimiento de las condiciones de accesibilidad Página 5 

 
 
 

- Textura pavimento: baldosa color rojo de botones y ranurado. 

- Ancho Pavimento táctil: 1,20 ≥ 1,20 m. 

- Textura pavimento táctil: baldosa color rojo de botones y ranurado. 

 

 

7. VADOS PARA VEHÍCULOS (art. 6 R.D. 39/2004) 

 

Se proyectan tres vados para vehículos, uno en el acceso a al Carrer San Pere desde 

la N-332, otro de acceso únicamente a vehículos de mantenimiento de la estación del 

Bombeo desde el Passeig del Mediterrani, y un tercero de acceso únicamente a 

vehículos de emergencia, mantenimiento y acceso a vado desde el Carrer Astillero. 

 

 

8.  PASOS DE PEATONES EN CALZADA (art. 7 R.D. 39/2004) 

 

No se proyectan pasos de peatones en calzada. 

 

 

9.  PASOS PEATONALES ELEVADOS Y SUBTERRÁNEOS (art. 7 R.D. 

39/2004) 

 

No se proyectan ni pasos elevados, ni subterráneos. 

 

 

10. ESCALERAS (art.8 R.D. 39/2004) 

 

No se proyectan escaleras nuevas en el presente proyecto. 

 

 

11. RAMPAS (art.9 R.D. 39/2004) (art.8 R.D. 39/2004) 

 

La pendiente longitudinal máxima es del 5,7% inferior al 6% que es el límite a partir del 

cual en el nivel adaptado se considere como rampa. 

 

 

12. ASCENSORES (art.10 R.D. 39/2004) 

 

No se proyectan ascensores. 

 

 

13. APARATOS ELEVADORES ESPECIALES (art. 11 R.D. 39/2004) 

 

No hay aparatos elevadores especiales. 
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14. APARCAMIENTOS (art. 12 R.D. 39/2004) 

 

Se proyecta la modificación de los aparcamientos adyacentes al límite sur del ámbito 

del proyecto, modificando los aparcamientos en batería, por cordón incorporando tres 

plazas para minusválidos, en cumplimiento con la normativa. 

 

Las dimensiones de las nuevas plazas son 5,00 e longitud, por 3 metro de ancho 

 

 

15. ASEOS PÚBLICOS (art. 13 R.D. 39/2004) 

 

No se proyectan aseos públicos. 

 

 

16. PARQUES, JARDINES Y ESPACIOS NATURALES (art.14 R.D. 39/2004) 

 

El arbolado lateral a las bandas peatonales se planta en alcorque asilado o corrido (ver 

art. 15 R.D. 39/2004). 

 

- Paso libre dejado por ramas: 2,20 m. 

- Distancia del tronco a banda peatonal: 1,00 m. 

 

 

17. PAVIMENTOS (art.15 R.D. 39/2004)  

 

- Grado de deslizamiento según UNE 41.500 = 50 ≤ 50. 

- Compactación pavimento blando 90% PM ³ 90% PM. 

- Distancia borde alcorque corrido límite acera = 2 m < 3 m (se enrasa con 

pavimento de caucho)  

 

 

18. ILUMINACIÓN (art.16 R.D. 39/2004) 

 

- Nivel de iluminación cielo abierto: 14,2 lux > 10 lux. 

 

 

19. MOBILIARIO URBANO (art. 17 R.D. 39/2004) 

 

En este apartado se consideran las señales, bancos, papeleras, asientos, juegos 

infantiles, de adultos, así como de mascotas. 
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En todos los casos están ubicados fuera de una banda libre peatonal mínima de 1,5 m. 

 

Respecto a los juegos infantiles, se proyectan de los distintos elementos, aptos para el 

uso al cualquier ciudadano, sin invadir las bandas libres de circulación peatonal. 

 

 

20. LOCUTORIOS Y CABINAS TELEFÓNICAS (art.18 R.D. 39/2004) 

 

No hay locutorios ni cabinas telefónicas. 

 

 
21. SEMÁFOROS Y ELEMENTOS DE SEÑALIZACIÓN (art. 19 R.D. 39/2004) 

 

Se proyectan la instalación de elementos de señalización vertical, acorde con el objeto 

del proyecto. 

 

- Disposición respecto a bordillo: 0,5 m – 0,8 m fuera de una banda libre 

peatonal de 1,50 m.  

- Altura libre elementos adosados 2,20 m ≥ 2,20 m. 

 

 

22. QUIOSCOS, MOSTRADORES Y VENTANILLAS (art.20 R.D. 39/2004) 

 

No hay quioscos, mostradores y ventanillas. 

 

 

23. MAQUINAS INTERACTIVAS (art.21 R.D. 39/2004) 

 

No hay máquinas interactivas. 

 

 

24. BANCOS (art.22 R.D. 39/2004) 

 

Los bancos que se proyectan cumplen con las condiciones especificadas de 

accesibilidad con: 

 

- Una profundidad de asiento entre 40 y 45 cm  

- Una altura de asiento entre 40 y 45 cm. 

 

 

25. OTROS (art.23 R.D. 39/2004 y art. 27,28 VIV/561/2010) 

 

Además se proyectan otros elementos urbanos como: 

 

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 17: Cumplimiento de las condiciones de accesibilidad Página 8 

 
 
 

- Contenedores de basura y papeleras: 

o Altura de boca entre 70 y 90 cm  en contenedores soterrados 

o Altura de boca máxima de 1.40 m en contenedores de superficie 

- Fuentes públicas de suministro de agua potable: 

o Disponiendo de un grifo a una altura entre 0.80 y 0.90 m 

o Área de circulación de 1.50 m de diámetro libre de obstáculos 

o Con drenaje para impedir la acumulación de agua 

 

 

26. PROTECCIÓN Y SEÑALIZACIÓN DE LAS OBRAS EN VÍA PÚBLICA 

(art.24 R.D. 39/2004) 

 

No se afectan itinerarios peatonales existentes. El Proyecto de Seguridad y Salud del 

proyecto contempla las protecciones a utilizar durante las obras que cumplen lo 

dispuesto en el art. 24 de la Orden 9 de junio del Consell de la Generalitat. 

 

 

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
 

 

 

 

Anejo nº 18. Cumplimiento de las disposiciones y normas de aplicación 

  

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 18: Cumplimiento de las disposiciones y normas de aplicación Página 1 

 
 
 

 

ANEJO Nº 18: Cumplimiento de las disposiciones y normas de aplicación 

 

ÍNDICE 

 

1. INTRODUCCIÓN .................................................................................................. 2 

2. MARCO NORMATIVO .......................................................................................... 2 

2.1 Normas administrativas de tipo general ............................................................. 2 

2.2 Normativa Técnica .................................................................................................... 6 

2.4 Cumplimiento de la normativa vigente ............................................................... 8 

2.5 Prelación entre normativas .................................................................................... 8 

 

  

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 18: Cumplimiento de las disposiciones y normas de aplicación Página 2 

 
 
 

 

1. INTRODUCCIÓN 

 

El presente PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL 

MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA TRAVESSERA SANT 

PERE DE ALTEA, tiene por objeto definir todas las actuaciones necesarias para la 

completa y correcta definición de las obras necesarias para levar a cabo la 

remodelación proyectada en el ámbito de actuación. Dichas actuaciones tienen como 

criterios centrales el tratamiento de los pavimentos, la ampliación de la zona peatonal, 

la reducción del tráfico rodado al uso exclusivo de residentes y servicios, y la mejora 

de la movilidad y accesibilidad a la zona. 

 

Teniendo en cuenta la ubicación del ámbito de actuación (fachada costera del 

municipio de Altea) cobra especial importancia la relación del presente proyecto con el 

ya redactado desde el Ministerio para la Transición Ecológica, a través del Servicio 

Provincial de Costas en Alicante que lleva por título “PROYECTO REFORMADO DE 

REHABILITACIÓN MEDIOAMBIENTAL DE LA FACHADA COSTERA DEL CASCO 

URBANO DE ALTEA (PARTE MARÍTIMA). T.M. DE ALTEA (ALICANTE). CELDAS 

CENTRO Y SUR”. En consecuencia, el presente proyecto recoge las necesidades y 

condicionantes derivadas de dicha relación, ya que nos encontramos en zona de 

Dominio Público Marítimo Terrestre. 

 

 

2. MARCO NORMATIVO 

 

2.1 Normas administrativas de tipo general 

 

Será de obligado cumplimiento todo lo establecido en la Normativa Legal sobre 

contratos con el Estado. En consecuencia, serán de aplicación las disposiciones que 

sin carácter limitativo se indican a continuación, entendiéndose incluidas, aunque no 

se citen expresamente, las adiciones y modificaciones que se hayan producido a partir 

de las respectivas fechas de publicación:  

 

→ Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público (LCSP) 

 

→ Reglamento General de la ley de contratos de las administraciones públicas. Real 

Decreto 1098/2001, de 12 de octubre. 

 

→ Decreto 39/2004, de 5 de marzo, por el que se desarrolla la Ley 1/1998, de 5 de 

mayo, de la Generalitat, en materia de accesibilidad en la edificación de pública 

concurrencia y en el medio urbano. (DOGV nº4709 de 10/03/2004). 
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→ Real Decreto 1247/2008, de 18 de julio, por el que se aprueba la Instrucción de 

hormigón estructural (EHE-08), así como la corrección de errores posterior (BOE nº 

309 de 24/12/2008). 

 

→ Pliego General de Prescripciones Técnicas para Obras de Carreteras y Puentes, 

PG-3, y Orden FOM 891/2004, de 1 de marzo, por la que se actualizan determinados 

artículos del pliego de prescripciones técnicas generales para obras de carreteras y 

puentes, relativos a firmes y pavimento. 

 

→ Real Decreto 256/2016, de 10 de junio, por el que se aprueba la Instrucción para la 

recepción de cementos (RC-16). (BOE nº 153 de 25 de junio de 2016). 

 

→ Real Decreto 105/2008 por el que se regula la producción y gestión de los residuos 

de construcción y demolición. (BOE nº 38 de 19 de 13/02/2008). 

 

→ Real Decreto 1481/2001, de 27 de diciembre, por el que se regula la eliminación de 

residuos mediante depósito en vertedero. 

 

→ Ley 2/1989, de 3 de marzo, de Impacto Ambiental. (DOGV nº1021 de 08/03/19899). 

 

→ Decreto 162/1990, de 15 de octubre, del Consell de la Generalitat Valenciana, por 

el que se aprueba el Reglamento para la ejecución de la ley 2/1989, de 3 de marzo, de 

impacto ambiental. (DOGV nº1412 de 30/10/1990). 

 

→ Decreto 104/2006 de planificación y gestión en materia de contaminación acústica 

(DOGV nº5305 de 18/07/2006).  

 

→ Resolución que establece normas de prevención y corrección de la contaminación 

acústica en relación con obras y edificaciones (DOGV nº5017 de 31/05/2005). 

 

→ Decreto que regula las normas de prevención de la contaminación acústica. (DOGV 

nº4901 de 13/12/2004). 

 

→ Ley 7/2002 de protección contra la contaminación acústica. (DOGV nº4394 de 

09/12/2002). 

 

→ Resolución que establece normas de prevención y corrección de la contaminación 

acústica en relación con obras y edificaciones (DOGV nº5017 de 31/05/2005). 

 

→ Orden VIV/561/2010, de 1 de febrero, por la que se desarrolla el documento técnico 

de condiciones básicas de accesibilidad y no discriminación para el acceso y 

utilización de los espacios públicos urbanizados. 
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SEGURIDAD Y SALUD 

 

Ley Reguladora de la Subcontratación en el Sector de la Construcción. LEY 32/2006, 

de 18 de octubre. BOE: 19-oct-2006 y Desarrollo de la Ley en el RD 1109/2007 

de 24 de agosto, modificado por el RD 327/2009, de 13 de marzo, BOE: 14-mar-

2009 y por RD 337/2010, de 19 de marzo, BOE número 71 de 23/3/2010. 

 

Ley de Prevención de Riesgos Laborales (LPRL). LEY 31/1995 de 8 de noviembre. 

BOE: 10-nov-1995 y modificaciones posteriores. Excepto los apartados 2, 4 y 5 

del art. 42 y los arts. 45, salvo los párrafos 3 y 4 del apartado 1, al 52, derogados 

por RD Legislativo 5/2000, de 4 de agosto. 

 

Ley 32/2010, de 5 de agosto, por la que se establece un sistema específico de 

protección por cese de actividad de los trabajadores autónomos. BOE número 

190 de 6/8/2010. 

 

Reforma del Marco Normativo de Prevención de Riesgos Laborales. LEY 54/2003 de 

12 de diciembre. BOE: 13-dic-2003. 

 

Reglamento de los Servicios de Prevención y sus modificaciones posteriores. RD 

39/1997, de 17 de enero, del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales. BOE: 31-

ene-1997. Excepto la disposición transitoria 3 derogada por RD 337/2010, de 19 

de marzo. 

 

Normativa sobre Seguridad y Salud: Reales Decretos 485, 486, 487 y 488/1997 de 14 

de abril, 664 y 665/1997 de 12 de mayo, 773/1997 de 30 de mayo, 1215/1997 de 

18 de julio y modificaciones posteriores, 1389/1997 de 5 de septiembre, 

1627/1997 de 24 de octubre por el que se establecen disposiciones mínimas de 

seguridad y de salud en las obras de construcción y modificaciones posteriores 

(RD 604/2006 de 19 de mayo), 374/2001 de 6 de abril, 614/2001 de 8 de junio, 

681/2003 de 12 de junio, 836 y 837/2003 de 27 de junio, 1311/2005 de 4 de 

noviembre y modificaciones posteriores, 286/2006 de 10 de marzo, 314/2006 de 

17 de marzo y modificaciones posteriores, 396/2006 de 31 de marzo. 

 

RD 560/2010, de 7 de mayo, por el que se modifican diversas normas reglamentarias 

en materia de seguridad industrial para adecuarlas a la Ley 17/2009, de 23 de 

noviembre, sobre el libre acceso a las actividades de servicios y su ejercicio, y a 

la Ley 25/2009, de 22 de diciembre, de modificación de diversas leyes para su 

adaptación a la Ley sobre el libre acceso a las actividades de servicios y su 

ejercicio. BOE número 125 de 22/5/2010. 
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Real Decreto 337/2010, de 19 de marzo, por el que se modifican el Real Decreto 

39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de los Servicios 

de Prevención; el Real Decreto 1109/2007, de 24 de agosto, por el que se 

desarrolla la Ley 32/2006, de 18 de octubre, reguladora de la subcontratación en 

el sector de la construcción y el Real Decreto 1627/1997, de 24 de octubre, por 

el que se establecen disposiciones mínimas de seguridad y salud en obras de 

construcción. BOE número 71 de 23/3/2010. 

 

Real Decreto 664/1997 sobre la protección de los trabajadores contra los riesgos 

relacionados con la exposición a agentes biológicos durante el trabajo de 12 de 

mayo. BOE 24/05/1997 

 

Real Decreto 665/1997 sobre la protección de los trabajadores contra los riesgos 

relacionados con la exposición a agentes cancerígenos durante el trabajo de 12 

de mayo, BOE 24/05/1997. 

 

Real Decreto 1311/2005, de 4 de noviembre, sobre la protección de la salud y la 

seguridad de los trabajadores frente a los riesgos derivados o que puedan 

derivarse de la exposición a vibraciones mecánicas. 

 

Real Decreto 1389/1997 de 5 de septiembre, sobre disposiciones mínimas para 

proteger la seguridad y salud en actividades mineras. BOE de 07/10/1997 

 

Real Decreto 614/2001 de 8 de junio, sobre disposiciones mínimas para protección de 

la seguridad y salud de los trabajadores frente al riesgo eléctrico. BOE de 

21/06/2001 

 

Real Decreto 681/2003, de 12 de junio, sobre la protección de la salud y la seguridad 

de los trabajadores expuestos a los riesgos derivados de atmósferas explosivas 

en el lugar de trabajo. BOE de 18/06/2003 

 

Real Decreto 286/2006, de 10 de marzo, sobre la protección de la salud y la seguridad 

de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposición al ruido. 

BOE 11/03/2006 

 

Reglamento de normas básicas de seguridad minera (Real Decreto 863/85. 2.4.87) 

(B.O.E. 12.6.85). 

 

Real Decreto 1215/1997, de 18 de julio, por el que se establecen las disposiciones 

mínimas de seguridad y salud para la utilización por los trabajadores de los 

equipos de trabajo. 
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Real Decreto 773/1997, de 30 de mayo, sobre disposiciones mínimas de seguridad y 

salud relativas a la utilización por los trabajadores de equipos de protección 

individual. BOE de 12/06/1997. 

 

Real Decreto 1627/1997, de 24 de octubre, por el que se establecen disposiciones 

mínimas de seguridad y de salud en las obras de construcción. BOE de 

25/10/1997 

 

Reglamento sobre condiciones técnicas y garantías de seguridad en centrales 

eléctricas y centros de transformación. Real Decreto 3275/1982, de 12 de 

noviembre. BOE 1/12/1982 

Normas de Procedimiento y Desarrollo del Reglamento de Instalaciones de Protección 

contra Incendios. RD 1942/1993 de 5 de noviembre y modificaciones posteriores. 

BOE: 14-dic-1993. 

 

2.2 Normativa Técnica 

 

Será de aplicación la Normativa Técnica vigente en España en la fecha de la 

contratación de las obras. En caso de no existir Norma Española aplicable, serán 

aplicables las normas extranjeras (DIN, ASTM, etc.) que se indiquen en los Artículos 

de este Pliego o sean designadas por la Dirección de Obra.  

 

En particular, se observarán los Pliegos, Normas e Instrucciones que figuran, con 

carácter no limitativo, en la siguiente relación, entendiendo incluidas las adiciones y 

modificaciones que se produzcan a partir de la mencionada fecha: 

 

2.2.1 Normativa técnica en proyectos de geotecnia y obras de tierra 

 

PLIEGOS E INSTRUCCIONES TÉCNICAS 

 

NCSE Norma Sismorresistente (RD 997/2002, de 27 de septiembre. BOE número 244 

de 11/10/2002). 

 

Normas de ensayo NLT del Centro de Estudios y Experimentación de Obras Públicas. 

 

2.2.2 Normativa técnica en proyectos y estudios de seguridad y salud 

 

PLIEGOS E INSTRUCCIONES TÉCNICAS 

 

 Disposiciones mínimas de Seguridad y Salud relativas a la utilización por los 

trabajadores de equipos de protección individual. REAL DECRETO 773/1997 de 

30 de mayo. B.O.E.: 12-jun-1997 y corrección errores 18-jul-1997. 
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 Disposiciones mínimas de Seguridad y Salud para la utilización por los 

trabajadores de equipos de trabajo. REAL DECRETO 1215/1997 de 18 de julio. 

B.O.E.: 07-ago-1997. SE MODIFICA los anexos I y II y la disposición derogatoria 

única, por REAL DECRETO 2177/2004, de 12 de noviembre. 

 

 Disposiciones mínimas de Seguridad y Salud en las obras de la construcción. 

REAL DECRETO 1627/1997 de 24 de octubre. B.O.E.: 25-oct-1997. SE 

DEROGA el art. 18 y SE MODIFICA el art.19.1, por REAL DECRETO 337/2010, 

de 19 de marzo. 

 

RECOMENDACIONES TÉCNICAS 

 

 RD 485/1997, de 14 de abril, sobre Disposiciones mínimas en materia de 

Señalización de Seguridad y Salud en el trabajo. 

 RD 486/1997, de 14 de abril, por el que se establecen las disposiciones mínimas 

de seguridad y salud en los lugares de trabajo. 

 

 RD 487/1997, de 14 de abril, sobre Disposiciones mínimas en materia de 

Seguridad y Salud relativas a la manipulación de cargas. 

 

 RD 773/1997, de 30 de mayo, sobre Disposiciones mínimas de Seguridad y 

Salud relativas a la utilización por los trabajadores de equipos de protección 

individual. 

 

 Cuadro de enfermedades profesionales en el sistema de la Seguridad Social y 

se establecen criterios para su notificación y registro. REAL DECRETO 

1299/2006 de 10 de noviembre de 2006. B.O.E.: 19-dic-2006. 

 

 Reglamento de equipos a presión y sus instrucciones técnicas complementarias. 

REAL DECRETO 2060/2008 de 12 de diciembre. B.O.E.:  

 

 05-feb-2009, corrección errores, suprimiendo la disposición transitoria octava 28-

oct-2009. 

 

2.2.3 Normativa técnica relativa a Instalaciones Eléctricas 

 

 RD 223/2008, de 15 de febrero, por el que se aprueban el Reglamento sobre 

condiciones técnicas y garantías de seguridad en líneas eléctricas de alta 

tensión y sus instrucciones técnicas complementarias ITC-LAT 01 a 09. BOE 

número 68 de 19/3/2008. 

 

 Reglamento electrotécnico de baja tensión e instrucciones técnicas 

complementarias. R.D. 842/2002, de 2 de agosto. 
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 A.I.E. Regulación de medida de aislamiento de las instalaciones eléctricas. 

Resolución de la Dirección General de Energía (BOE 7.5.1974). 

 

2.4 Cumplimiento de la normativa vigente 

 

Todos los equipos empleados en la construcción y sus elementos componentes, así 

como las preceptivas especificaciones para su utilización, deberán cumplir con la 

normativa específica vigente. Los materiales suministrados a las obras para su 

incorporación a la construcción deberán ostentar el marcado CE, según la Directiva 

89/106/CEE, en aquellos casos en que sea de aplicación.  Pueden consultarse dichos 

materiales en la publicación del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio en su 

versión más actualizada denominada: Entrada en Vigor Marcado CE. Productos de 

Construcción. Normas Armonizadas y Guías DITE. 

 

2.5 Prelación entre normativas 

 

Las normas indicadas en el Pliego de Prescripciones Técnicas Particulares del 

presente proyecto prevalecerán, en su caso, sobre las de la Normativa Técnica 

General. 

 

Si en dicho Pliego de Prescripciones Técnicas Particulares no figurase referencia a 

determinados artículos del Pliego General, se entenderá que se mantienen las 

prescripciones de la Normativa Técnica General relacionadas en el mismo. 
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1. INTRODUCCIÓN 

 

El presente anejo de la Memoria se redacta cumpliendo lo establecido en el artículo 233 

de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que se 

transponen al ordenamiento jurídico español las Directivas del Parlamento Europeo y 

del Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014, haciendo constar el 

carácter meramente indicativo del plan de obra adjunto. 

 

El Plan de Obra, se ha esquematizado en el correspondiente diagrama de barras, donde 

se han reflejado las unidades más importantes, el tiempo que se necesita para la 

realización de las mismas, así como su coste. 

 

La obtención del plazo total de ejecución de las obras definidas en este Proyecto, se ha 

basado en las siguientes premisas: 

 Los rendimientos que se han utilizado son los indicados en la justificación de 

precios, o un múltiplo de los mismos. 

 Se han considerado jornadas de 8 horas y meses de 22 días, aunque se han 

representado los meses totales. 

 

No obstante, la fijación a nivel de detalle del Programa de Trabajos corresponderá al 

adjudicatario de la obra, habida cuenta de los medios reales de que disponga y el 

rendimiento de los equipos, el cual deberá contar con la aprobación de la Dirección de 

Obra. 

 

2. PLAZO DE EJECUCIÓN DE LAS OBRAS 

 

Para la ejecución de las obras comprendidas en el presente Proyecto se establece un 

período de OCHO (8) meses, considerado suficiente para la ejecución completa de los 

trabajos, como puede verificarse en el citado diagrama, a la vista de la sucesión lógica 

de todas las actividades que intervienen en la construcción de las obras del Proyecto 

 

El plazo total de ejecución de las obras es de OCHO (8) meses. 

 

El número medio de trabajadores presentes en obra será de doce (12) personas.  

 

3. PLAZO DE GARANTÍA 

 

El plazo de garantía es de UN (1) año, en cumplimiento del artículo 243 de la Ley 9/2017, 

de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que se transponen al 

ordenamiento jurídico español las Directivas del Parlamento Europeo y del Consejo 

2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014. 
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Este artículo dicta, que, a partir de la fecha de firma del Acta de recepción de las obras, 

se fija un plazo de DOCE (12) meses, en los que serán a cuenta del contratista todos 

los trabajos de conservación y reparación que fuesen necesarios de acuerdo con las 

direcciones marcadas por la Dirección Facultativa de las obras, en todas las partes que 

comprende la misma. 

 

4. CRITERIOS DE PLANIFICACIÓN 

Dentro de la planificación de las obras del proyecto, podemos distinguir las siguientes 

actividades claramente diferenciadas: 

 

1) Movimiento de tierras. 

2) Demoliciones. 

3) Pavimentación. 

4) Señalización. 

5) Jardinería y red de riego 

6) Mobiliario urbano 

7) Reposición de servicios 

8) Gestión de residuos 

9) Gestión medioambiental de las obras 

10) Seguridad y salud 

 

A su vez se ha realizado un estudio de ejecución del proyecto en el que se ha tenido en 

cuenta a los vecinos, locales comerciales, y Ayuntamiento.  

 

El estudio se ha dividido en las siguientes fases: 

 

- FASE 1. Zona ocupada por el actual aparcamiento. 

 

En esta fase se centran los trabajos de la Remodelación y ampliación del paseo 

del Mediterráneo, en el ámbito del actual aparcamiento y carril de circulación, 

situados entre el actual paseo marítimo y el mar. En esta fase no se afectará el 

actual paseo marítimo, con el objeto de permitir el normal desarrollo de las 

actividades comerciales y vecinales. 

 

En esta fase se realizarán las actividades anteriormente relacionadas, haciendo 

constar que la prioridad es la ejecución del muro de hormigón armado, que 

separará el ámbito de este proyecto con la ejecución del proyecto de 

regeneración de playa, para independizar el desarrollo de cada una de los 

proyectos. 
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Las principales actividades a ejecutar corresponden a los capítulos de 

Demoliciones, Movimiento de tierras, Estructuras (muro de hormigón armado), 

Pavimentación, Reposición de servicios (se deberán coordinar con las distintas 

empresas de servicios y Ayuntamiento) y Red de riego. 

 

- FASE 2 – a. Zona delimitada por el actual paseo entre palmeras. 

 

En esta segunda fase del desarrollo del proyecto, se ocuparán parte del actual 

paseo marítimo entre la línea de palmeras existentes más cercana a los edificios 

y el antiguo aparcamiento, permitiendo la circulación de los peatones en la franja 

definida entre las fachadas de los edificios y la primera línea de palmeras a 

mantener. 

 

Cabe destacar, que para el desarrollo de esta fase será necesario previamente 

al inicio de los trabajos la coordinación con propietarios de viviendas, locales 

comerciales y Ayuntamiento, al objeto de seguir permitiendo el paso peatonal 

junto a la fachada de los edificios, para lo cual los diferentes comercios del 

ámbito de actuación deberán retirar las instalaciones de sus negocios de la vía 

pública durante el desarrollo de esta segunda fase, que permita la circulación de 

peatones y servicios de emergencia, tal y como se ha mencionado 

anteriormente. 

 

Se ejecutarán las actividades en el mismo orden que en la anterior fase, 

Demoliciones, Movimiento de tierras, Pavimentación, Reposición de servicios, y 

red de Riego. 

 

- FASE 2 – b. Zona delimitada entre el paseo de palmeras y la fachada de los 

edificios existentes. 

 

Para el desarrollo de esta fase de ocupación del ámbito de actuación proyectado, 

se centran los trabajos de remodelación en el actual paseo entre las 

edificaciones y la primera línea de palmeras a mantener. 

 

Para el inicio de los trabajos en esta fase, será necesario haber finalizados los 

trabajos de la fase 2-a, con el objeto del permitir la circulación de los peatones 

por dicha zona para el acceso a viviendas y comercios. 

  
Dentro de esta fase final, no estará permitida la actuación de los trabajos en todo 

el frente de fachadas, debiendo actuar por manzanas y/o tramos de 50 m 

(aproximadamente), debiendo garantizar en todo momento el acceso peatonal 

mediante pasarelas a viviendas y locales comerciales, así como los servicios de 

emergencia, como se ha mencionado anteriormente. 
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Del mismo que en las fases anteriores, en esta fase y subfases se coordinarán 

previamente al inicio de los trabajos con propietarios de viviendas, locales 

comerciales y Ayuntamiento, con el objeto de consensuar y coordinar las 

necesidades de cada una de los afectados, para la realización del proyecto con 

las condiciones de seguridad necesarias. 

 

Las subfases son: 

o Manzana 1. Definida entre c/ Sant Pere y final del paseo del Mediterráneo 

(nº 50). 

o Manzana 2. Definida entre final del paseo del Mediterráneo (nº50), y c/ 

L’Empedrat. 

o Manzana 3.1. Definida entre c/ L’Empedrat y paseo del Mediterráneo nº 

47. 

o Manzana 3.2. Definida entre paseo del Mediterráneo nº 47 y callejón. 

o Manzana 4.1. Definida entre callejón y paseo del Mediterráneo nº 36 

o Manzana 4.2. Definida entre paseo del Mediterráneo nº 36 y nº 29 

o Manzana 4.3. Definida entre paseo del Mediterráneo nº 29 y c/ Astillero. 

 

Durante la ejecución de las FASE 2 – a y FASE 2 – B, se mantendrá servicio de 

alumbrado en la franja situada junto a las viviendas. 

 

 
 

Finalmente se ejecutarán las actividades de Plantaciones, instalación de Mobiliario 

urbano, iluminación y señalización.  

 

Paralelamente y en todo momento de la ejecución de las obras, se ejecutarán las 

actividades de Gestión de Residuos y Seguridad y Salud. 

 

Al final del presente anejo, se incluye un plano del ámbito de actuación por fases. 
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5. TIEMPOS DE EJECUCIÓN 

 

Para calcular los tiempos de ejecución, se conjugan las cantidades de obra deducidas 

de las mediciones, con los rendimientos de los equipos asignados a cada actividad. 

 

En el diagrama de obras que se adjunta, se han reflejado las actividades y el tiempo de 

ejecución de las mismas, de acuerdo con lo expuesto en el apartado anterior de 

planificación, después de haber realizado sobre el mismo, diferentes ajustes por medio 

de tanteos sucesivos, hasta lograr una solución lógica y equilibrada, respecto a la 

duración de las obras. 

 

 

 

6. PROGRAMA DE TRABAJOS 

 

A continuación, se incluye la programación de las obras, representada por fases, en un 

diagrama de barras valorado o Diagrama de Gantt, así como un plano de planta de fases 

de actuación dentro del ámbito del proyecto. 
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1. INTRODUCCIÓN 

 

El presente anejo de la Memoria se ha determinado la clasificación del contratista 

cumpliendo lo establecido en Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector 

Público, por la que se transponen al ordenamiento jurídico español las Directivas del 

Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 

2014 y de la Ley 14/2013 (de 27 de septiembre) de apoyo a emprendedores y su 

internacionalización. 

 

Respecto a la clasificación del contratista y categoría del contrato exigible en el 

presente proyecto, en el artículo 43 de la Ley 14/2013, Exigencia de clasificación, se 

indica: Para contratar con las Administraciones Públicas la ejecución de contratos de 

obras de importe igual o superior a 500.000 euros, será requisito indispensable que el 

empresario se encuentre debidamente clasificado. 

 

 

2. CLASIFICACIÓN DEL CONTRATISTA 

 

Los grupos y subgrupos propuestos para la clasificación de contratistas, están de 

acuerdo a lo establecido en el Artículo 25 del Reglamento General de la Ley de 

Contratos de las Administraciones Públicas 1098/2001. 

 

En la tabla adjunta, se justifica la deducción de la clasificación del contratista 

exigible para las obras que nos ocupan y que será la siguiente: 

 

 
 

CUADRO DE CLASIFICACION DEL CONTRATISTA Y CATEGORIA DEL CONTRATO

PRESUPUESTO DE EJECUCIÓN MATERIAL: 2.288.563,03 euros

PRESUPUESTO BASE DE LICITACIÓN: 2.723.390,01 euros

PLAZO DE EJECUCIÓN: 8 meses

S/ Art. 79 de la Ley 9/2017, si el plazo <=12 meses, se tomará como anualidad media el valor íntegro del contrato

ANUALIDAD MEDIA DE APLICACIÓN: 2.723.390,01 euros 2.723.390

GRUPO SUB-GRUPO CATEGORIA

PARCIAL %
< ó > 

20%

ANUALIDAD 

MEDIA 

LICITACION

TIPO

<

G) Viales y pistas:

G 6  Obras viales sin cualificación específica 2.288.563 100,00 > 2.723.390 5

2

S/ Art. 43 de la Ley 14/13, Exigencia de Clasificación, Para contratar con las Administraciones Públicas la ejecución de contratos de 

obras de importe => a 500.000 euros, será requisito indispensable que el empresario se encuentre debidamente clasificado.

PRESUPUESTO PARCIAL DE 

EJECUCIÓN MATERIAL

PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 

TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.
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Dado que el Presupuesto Base de Licitación del presente proyecto es mayor de 

500.000€, es exigible la clasificación del contratista. 

 

Por ello cabe indicar que las empresas calificadas en los grupos y subgrupos 

indicados en el siguiente cuadro, acreditará la solvencia de la empresa en la 

celebración del contrato de la obra. Por ello cabe indicar que las empresas calificadas 

en los grupos y subgrupos indicados en el siguiente cuadro, acreditará la solvencia de 

la empresa en la celebración del contrato de la obra. 

 

Los grupos propuestos son los siguientes: 

 

Grupo Viales y Pistas. Obras viales sin cualificación específica. 

 

En el siguiente cuadro se resumen la clasificación propuesta según grupo, 

subgrupo y categoría del contrato: 

 

 
 

Las empresas instaladoras que participen en la ejecución de las obras 

(electricidad, calefacción, contra incendios, telecomunicaciones) deberán acreditar el 

Certificado de inscripción propio de tales instalaciones o la inscripción en los Registros 

de Instaladores de sus Comunidades Autónomas del Ministerio de Industria. Desde la 

entrada en vigor del Real Dto. 560/2010, de 7 de mayo, que modifica diversas normas 

de seguridad industrial para adecuarlas a la Ley 17/2009 y a la Ley 25/2009, ya no es 

exigible el Documento de Calificación Empresarial (D.C.E.), pues la mencionada 

norma declara la derogación de la normativa que la regula. 

GRUPO Y SUBGRUPOS EXIGIDOS CATEGORIA

G 6  Obras viales sin cualificación específica 5
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1. INTRODUCCIÓN 

 

Se incluye en este anejo la justificación de los precios de la mano de obra, maquinaria 

y materiales básicos empleados en la valoración del presente “PROYECTO DE 

REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL 

CARRERÓ ASTILLEROS Y LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.”, en la 

localidad de Altea.  A partir de estos precios unitarios se construyen los precios 

auxiliares y, con todos ellos, los precios de las unidades de obra que dan forma al 

presupuesto del proyecto. 

 

2. JUSTIFICACIÓN DE PRECIOS 

 

De acuerdo con el artículo 3 de la Orden de 12 de junio de 1968 (por la que se dictan 

normas complementarias de aplicación al Ministerio de Obras Públicas de los artículos 

67 y 68 del Reglamento General de Contratación del Estado), el cálculo de todos y 

cada uno de los precios de las distintas unidades de obra se basará en la 

determinación de los costes directos e indirectos precisos para su ejecución. Cada 

precio de ejecución material se obtendrá mediante la aplicación de una expresión del 

tipo: 

 

Pn = (1 + K / 100) * Cn 

Siendo: 

 Pn: Precio de Ejecución Material de la unidad correspondiente. 

 K: Coeficiente de costes indirectos. 

 Cn: Coste directo de la unidad en Euros. 

 

Se consideran costes directos la mano de obra, con sus pluses y cargas y seguros 

sociales, que interviene directamente en la ejecución de la unidad de obra; los 

materiales, a los precios resultantes a pie de obra, que queden integrados en la unidad 

de que se trata o que sean necesarios para su ejecución; los gastos de personal que 

tengan lugar por el accionamiento o funcionamiento de la maquinaria e instalaciones 

utilizadas en la ejecución de la unidad de obra; y los gastos de amortización y 

conservación de la maquinaria e instalaciones anteriormente citadas. 
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3.  CÁLCULO DEL COEFICIENTE K DE COSTES INDIRECTOS 

 

Serán costes indirectos todos aquellos gastos que no son imputables directamente a 

unidades concretas, sino al conjunto de la obra, tales como instalación de oficinas a 

pie de obra, comunicaciones, almacenes, talleres, pabellones temporales para 

obreros, laboratorios, etc., los del personal técnico y administrativo adscrito 

exclusivamente a la obra y los imprevistos. 

 

El valor de K será constante para cada proyecto y se calculará con una sola cifra 

decimal, asimismo, el valor de K estará compuesto de dos sumandos; el primero, el 

porcentaje que resulte de la relación entre la valoración de los costes indirectos 

obtenida con los criterios señalados y el importe de los costes directos de la obra, y el 

segundo el porcentaje correspondiente a los imprevistos: 

 

K = k1 + k2 

 

 

 

 

 

Siendo: 

 

k1: Relación de Costes Indirectos respecto a Costes Directos (Coste 

Personal e Instalaciones / Coste directo) * 100 

 

k2: El porcentaje correspondiente a imprevistos. Por tratarse de una obra 

terrestre se estima en un 1%. 

 

El valor del porcentaje K se establece en un valor del 6 por 100, dado que se trata de 

una obra terrestre. 
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4. CÁLCULO DEL PRECIO DE LA MANO DE OBRA 

 

Los precios simples de mano de obra son los costes horarios resultantes para cada 

categoría profesional calculados en función del convenio colectivo provincial, los 

costes de la seguridad social, la situación real del mercado y las horas realmente 

trabajadas. 

 

Para el coste de la mano de obra se ha aplicado el Convenio Colectivo de Ámbito 

Provincial de Construcción y Obras Públicas, publicado en el B.O.P. N.º 231, de 4 de 

diciembre de 2.012, así como el Acuerdo de revisión salarial para el año 2013 y 

modificación parcial del texto del Convenio Colectivo Provincial de Construcción y 

Obras Públicas, publicados en el BOP 110 de 12 de junio de 2013,  el Acuerdo de 

revisión salarial para el año 2015, publicado en el BOP nº 236 de 10 de diciembre de 

2015 y el Acuerdo de revisión salarial para el año 2016, publicado en el BOP nº 119 de 

22 de junio de 2016. Este Convenio indica la siguiente fórmula de aplicación en la 

obtención de la retribución total anual. 

 

R.A. = S.B. x 335 + [(P.S. + P.E.) x (Número días efectivos trabajados)] + Vacaciones 

+ P.J. + P.N. 

 

Siendo: 

 

-S.B.: Salario base diario 

-P.S.: Pluses salariales 

-P.E.: Pluses extrasalariales 

-P.J.: Paga extraordinaria de junio. 

-P.N.: Paga extraordinaria de Navidad. 

 

A esta retribución total obtenida tendremos que añadirle los costes sociales que 

repercuten en la empresa, tales como Seguridad social, Seguros de desempleo, 

Formación Profesional y Fondo de Garantía Salarial. 

 

5. CÁLCULO DEL PRECIO DE MAQUINARIA 

 

El precio de la maquinaria incluye, en su precio unitario, los gastos de personal, 

combustible, pequeños materiales, etc., que son necesarios para su accionamiento y 

funcionamiento, así como para su conservación y amortización. 
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6. CÁLCULO DEL PRECIO DE LOS MATERIALES 

 

Los precios de los materiales consideran su colocación a pie de obra. Por tanto, en su 

precio se consideran incluidos la manipulación, el embalaje, el transporte y la 

descarga. 

 

 

7. LISTADO DE PRECIOS 

 

A continuación, se adjuntan los listados de Precios elementales (mano de obra, 

maquinaria y materiales), Precios auxiliares y Precios descompuestos. 
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MANO DE OBRA 

  

 



1 MO002 H OFICIAL 1ª 15,51

2 MO003 H PEÓN ESPECIALISTA 15,10

3 MO004 H PEÓN ORDINARIO 14,85

4 MO005 h Ayudante 15,26

CUADRO DE MANO DE OBRA

Nº CODIGO UD DESIGNACION PRECIO UD
(euros)
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MAQUINARIA 

  

 



1 C0104N001 h CAMIÓN CON CAJA FIJA Y GRÚA AUXILIAR
PARA 20 T 67,35

2 C01050001 h CAMION CON BOMBA DE HORMIGONAR 86,20

3 C02010004 h DOBLADORA DE FERRALLA 1,76

4 C02010005 h CIZALLA ELÉCTRICA 1,90

5 C06010001 h GRUPO ELECTRÓGENO DE 80 KVA 5,31

6 C06020001 h COMPRESOR PORTATIL DE 7 A 10 M3/MIN Y
8BAR PRESIÓN 13,33

7 MAQ_003 h Camión con autodescarga hasta 1.5 Tm 47,68

8 MAQ_005 h Camión volquete hasta 25 Tm 37,41

9 MAQ_006 h Camión volquete hasta 12 Tm 30,79

10 MAQ_007 h Cortadora de asfalto y hormigón con una
potencia de 7.5 CV. y una profundidad de corte
de 90 mm., incluso seguro. 7,31

11 MAQ_008 h Retro - martillo rompedor 38,86

12 MAQ_009 h Retroexcavadora sobre neumáticos 75 CV 36,76

13 MAQ_011 h Camion de transporte de 15 toneladas con una
capacidad de 12 metros cúbicos y 2 ejes. 45,52

14 MAQ_012 h Fresadora remolcada 26,95

15 MAQ_013 h. Excav.hidráulica neumáticos 100 CV 47,61

16 MAQ_014 h Camión cisterna bituminador con grupo de
calefacción y bomba de 170 CV y 8 m3de
capacidad. 65,55

CUADRO DE MAQUINARIA

Nº CODIGO UD DESIGNACION PRECIO UD
(euros)
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17 MAQ_015 h Compactador vibratorio de 12 a 15 Tm
autopropulsado 36,40

18 MAQ_016 h Barredora mecánica autocargable 20 CV 30,38

19 MAQ_020 h Maquina p/pintar banda vial, autopropulsada 27,44

20 MAQ_021 h Compresor 10 m3/min 24,25

21 MAQ_023 ud Repercusión encofrado metálico para arqueta
de 35x35x60 cm., amortizable en 50 usos. 3,07

22 MAQ_024 h Pala cargadora-retroexcavadora 55 CV 27,32

23 MAQ_025 h Camión cisterna de 6 m³ 19,50

24 MAQ_026 h Vibrador de aguja (convertidor y dos agujas, sin
operario) 5,63

25 MAQ_028 h Equipo de fresado manual para pavimento de
hormigón, con sistema de aspiración. 5,77

26 MAQ_029 h Dumper de descarga frontal de 1,5 t de carga
útil. 5,36

27 MQ011 h RETROEXCAVADORA CON MARTILLO
HIDRÁULICO 75 CV 41,53

28 MQ040403 H Motoniveladora de 135 CV 44,31

29 Q010302A01 h Compresor transportable con motor diésel. De
pistones. Presión n 3,66

30 UCOMR0101 H. COMPRESOR Y DOS MARTILOS 2000 L/MIN. 11,02

CUADRO DE MAQUINARIA

Nº CODIGO UD DESIGNACION PRECIO UD
(euros)
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MATERIALES 

  

 



1 09MT011 ud Tutor de pino tratado de 2.5 m de altura y 6 cm
de grosor 6,99

2 B01010001 m³ Agua 0,27

3 B01060001 m3 HORMIGÓN DE LIMPIEZA HL-150 DE
CONSISTENCIA BLANDA Y TAMAÑO MÁXIMO
DEL ÁRIDO 20 MM 45,25

4 B01060012c m3 HORMIGÓN ARMADO HA-30 DE
CONSISTENCIA FLUIDA Y TAMAÑO MÁXIMO
DEL ÁRIDO 20 MM 64,28

5 B01100002 kg ALAMBRE RECOCIDO DE 1,3 MM DE
DIÁMETRO 0,77

6 B01110003 kg ACERO PARA ARMADURAS B 500 S DE
LÍMITE ELÁSTICO 5100 KP/CM² EN BARRAS 0,96

7 B01120001 m AMORTIZACIÓN DE TABLÓN DE MADERA DE
PINO PARA 10 USOS 0,36

8 B01120004 m2 AMORTIZACIÓN DE TABLÓN
MACHIHEMBRADO DE MADERA DE PINO DE
22 MM PLANO PARA 3 USOS 6,47

9 B01120005 u AMORTIZACIÓN DE PUNTAL METÁLICO Y
TELESCÓPICO DE 5 M Y 150 USOS 0,20

10 B01120011 kg MATERIALES AUXILIARES PARA ENCOFRAR 0,93

11 B01120013 l DESENCOFRANTE 1,76

12 CAF35990 Ud Basamiento Peana PLT2  ABM SEPT14 27€ 
PEISA 29,62

13 CIERRE UD CIERRE B PRECIO AGUAS 64€  (25 € COSTE
REAL) 111,91

14 ELDOM600… UD ARMARIO ELDOM INOX. 600*600*300 
*COMPRA PEISA APD6 NOV15 559,83

15 MAT244 UD PICA DE TOMA DE TIERRA 32,91

CUADRO DE MATERIALES

Nº CODIGO UD DESIGNACION PRECIO UD
(euros)
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16 MAT331 UD SLALOM CP-06 MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR. 317,89

17 MAT332 UD MINIPASARELA CP-03 MARCA COMERCIAL
URBADEP, MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR. 661,03

18 MAT333 UD TUNEL CP-07 MARCA COMERCIAL
URBADEP, MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR. 600,49

19 MAT334 UD MODELO SILVER EN ACERO INOXIDABLE DE
LA MARCA DISSET URBAN O SIMILAR. 40,37

20 MAT338 UD ESQUI DE FONDO MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR. 583,34

21 MAT339 UD MODELO EL ASCENSOR DE LA MARCA
MOBIPARK, FABREGAS O SIMILAR. 1.026,39

22 MAT340 UD VOLANTE MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR. 546,01

23 MAT341 UD LA BICICLETA MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR. 560,14

24 MAT342 UD TRACTOR MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR. 998,15

25 MAT343 UD 3 EN RAYA MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR. 510,66

26 MAT344 UD BALANCIN EL PERRO MOBIPARK,
FABREGAS O SIMILAR. 623,73

27 MAT345 UD BALANCÍN EL CABALLO MOBIPARK,
FABREGAS O SIMILAR. 623,73

28 MAT346 UD TOBOGÁN LA SERPIENTE MOBIPARK,
FABREGAS O SIMILAR. 3.341,89

29 MAT347 UD PAPELERA DIAMANTE BLANCO DECAPADO
DE LA MARCA COMERCIAL SAURA,
FABREGAS O SIMILAR. 333,05

CUADRO DE MATERIALES

Nº CODIGO UD DESIGNACION PRECIO UD
(euros)
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30 MAT377 M CANAL DESAGÜE PAVESLOT DIFERENTES
DIÁMETROS 73,21

31 MAT378 UD ARQUETAS SLOTDRAIN 758,97

32 MAT552 UD ELEMENTO STONE EN HPC EN MARMOL
BLANCO ATERCIOPELADO, DE
DIMENSIONES 2X1.55X0,515 M, FIJADO AL
SUELO. 3.398,60

33 MAT699 UD PERNOS DE ANCLAJE COLUMNA
ALUMBRADO 46,28

34 MT0025 UD Accesorios varios 5,85

35 MT0067 UD Manguera eléctrica 4x1.5 mm2 1,02

36 MT01030001 m3 ARENA SILÍCEA DE 0 A 5 mm 18,74

37 MT01030020 m3 GRAVA SILÍCEA DE 20 A 40 mm 10,41

38 MT010502 M³ Suelo adecuado de préstamo, a pie de obra,
incluyendo canon de extracción, arranque,
carga, transporte hasta 25 km y descarga 2,42

39 MT010503 M³ Suelo seleccionado de préstamo, a pie de obra,
incluyendo canon de extracción, arranque,
carga, transporte hasta 25 km y descarga 5,45

40 MT010503a m Grava tipo 10-20 mm 4,46

41 MT011 M3 HORMIGÓN HNE-20 DE CONSISTENCIA
BLANDA Y TAMAÑO MÁXIMO DEL ÁRIDO 20
mm FABRICADO EN CENTRAL 37,15

42 MT036 M2 ENCOFRADO OCULTO EN PARAMENTOS
CURVOS, INCLUSO DESENCOFRADO. 24,98

43 MT039 Ud MARCO Y TAPA REDONDA Ø=60CM. CLASE
D-400 88,82

44 MT040 M3 ARENA RELLENO 12,41

CUADRO DE MATERIALES

Nº CODIGO UD DESIGNACION PRECIO UD
(euros)
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45 MT041 ML TUBERÍA ENTERRADA EN TERRENO,
FORMADA POR TUBO DE PVC PARA
SANEAMIENTO SIN PRESIÓN, ENTERRADO,
UNIÓN CON JUNTA ELÁSTICA, DE 200 MM 26,78

46 MT042 ML TUBERÍA ENTERRADA EN TERRENO,
FORMADA POR TUBO DE PVC PARA
SANEAMIENTO SIN PRESIÓN, ENTERRADO,
UNIÓN CON JUNTA ELÁSTICA, DE 400 MM 36,88

47 MT049 kg Varilla de acero inoxidable ø20 mm y 5 mm de
espesor, a pie de obra. 4,72

48 MT050 kg Pasamanos de acero inoxidable AISI 316, de
ø50MM, de 1.5 mm de espesor, a pie de obra 4,72

49 MT050101 M³ Agua 0,61

50 MT05050001 m2 SUMINISTRO DE GEOTEXTIL NO TEJIDO
TIPO 1 0,71

51 MT05060001 m2 PINTURA PARA IMPERMEABILIZACIÓN 4,55

52 MT10010045 m TUBO RANURADO DE PVC DE DIÁMETRO
100 mm 2,96

53 MT111 TN GRAVA MARMOLINA 10-20 MM 17,97

54 MT221 M² CÉSPED ARTIFICIAL MODELO MASTER DE
REALTURF O SIMILAR, MODELO
PRIMAVERA 29,47

55 MT272126 M TUBERÍA PE Ø 32 MM 10 ATM ALTA
DENSIDAD, INCLUSO P.P. DE PIEZAS
ESPECIALES 0,73

56 MT272127 M Tubería PE Ø 40 mm 10 atm alta densidad,
incluso p.p. de piezas especiales 0,88

57 MT272128 M Tubería PE Ø 50 mm 10 atm alta densidad,
incluso p.p. de piezas especiales 1,35

58 MT273201 M TUBERÍA UNI-BIOLINE Ø 17 MM, CON 4
GOTEROS DE 2.3 L/H (2.5UD/M) 0,62

CUADRO DE MATERIALES
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59 MT331 M2 TABLÓN DE IROKO DE SECCIÓN 140 X 70
MM 166,02

60 MT332 M2 TARIMA DE PINO AUTOCLAVE IV PINTADA
EN BLANCO ENVEJECIDO 88,30

61 MT334 UD Celtis australis 2-2,25 metros 129,70

62 MT522 m³ Hormigón no estructural HNE-20/P/20, fabricado
en central, vertido desde camión. 62,96

63 MT540 UD PROYECTOR DE EMPOTRAMIENTO EN EL
SUELO DE 21 W EQUIPADO CON 16 LED DE
ALTA POTENCIA, LUZ LED BLANCO CON
FLUJO NOMINAL DE 1.504 LM/19,2 W.
MODELO TIPO TERRA MINI LED DE LA
MARCA COMERCIAL COMERCIAL
SCHRÉDER O SIMILAR. 540,00

64 MT541 UD BALIZA DE LUZ VERTICAL DE GEOMETRÍA
CILÍNDRICA DE 6 W, CON ILUMINACIÓN 360º,
CON DISTRIBUCIÓN SIMÉTRICA Y
PROTECTOR DIFUSOR. CUERPO DE
ALUMINIO GRIS AKZO 900
ENARENADO,MODELO CITRINE DE LA
MARCA COMERCIAL SCHRÉDER O SIMILAR. 199,85

65 MT542 UD MODELO SHUFFLE CON MÓDULO DE
ILUMINACIÓN 360º DE LA MARCA
COMERCIAL SCHRÉDER  O SIMILAR. 2.155,92

66 MT543 UD MODELO SHUFFLE CON MÓDULO DE
ILUMINACIÓN 360º, Y MÓDULO DE
VIGILANCIA CCTV, DE LA MARCA
COMERCIAL SCHRÉDER  O SIMILAR. 3.824,35

67 MT544 UD TORRES SOCELEC TIPO PRON CON 3
PROYECTORES NEOS-3 4.254,32

68 MT544B UD MODELO PRON H.10 CON TRES
LUMINARIAS TECEO S 16 LED (16W) DE LA
MARCA COMERCIAL SCHRÉDER O SIMILAR. 2.521,31

69 MT545 UD TOMA DE LUZ 212,97

CUADRO DE MATERIALES
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70 MT546 M LAMPARA LED DE 14 W, TEMPERATURA
COLOR DE 1000 K Y FLUJO INICIAL DE 1200
LM. MODELO TIPO TRACCIA DE LA MARCA
COMERCIAL SCHERÉDER O SIMILAR. 10,40

71 MT547 UD BRAZO MURAL DE Ø38 MM Y DISTANTE 300
MM DE FACHADA, CON LUMINARIA LED 30
W. MODELO TECEO S O AVENTO S DE 24
LED DE LA MARCA COMERCIAL COMERCIAL
SCHRÉDER O SIMILAR. 1.222,43

72 MT548 Ud PROGRAMADOR ELÉCTRICO TBOSII DE
RAIN BIRD O SIMILAR 609,66

73 MT550 UD SILLA MAGO URBAN 607,58

74 MT551 M2 PAVIMENTO DE BALDOSA DE HORMIGÓN
TERGRAN URBAK 80X33,3X7-8 O
760X290X70 MM LYS ONYX HDF 28,27

75 MT552 M2 GEOTEXTIL 1,26

76 MT556B M2 PAVIMENTO DE BALDOSA DE HORMIGÓN
TERGRAN URBAK 80X33,3X7-8  O
760X290X70 MM LYS AZUL ALTEA HDF 38,35

77 MT556C M2 TERGRAN 40X40 MARFIL BLANCO DE LA
MARCA COMERCIAL PAVIMENTOS
BERBEGAL. 26,79

78 MT558 M3 HORMIGÓN IN SITU FABRICADO CON
CEMENTO 52.5R, CON RELACIÓN
AGUA-CEMENTO CORRESPONDIENTE A UN
CONO DE 8. ADITIVOS AÑADIDOS DE FIBRA
DE VIDRIO - ANTI-CRAK  HP 67/36 ES UNA
MACRO FIBRA DE VIDRIO AR 6 O 7 KG POR
CADA M3, HD 600G POR CADA M3 Y
PLASTIFICANTE. TAMAÑO MÁXIMO DEL
ÁRIDO DE 12 MM. 99,52

79 MT587 UD CONO PREFABRICADO DE HORMIGÓN Y PP
ANILLOS 190,70

CUADRO DE MATERIALES
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80 MT644 UD MODELO FUENTE ACCESIBLE DE LA MARCA
COMERCIAL MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR. 1.357,37

81 MT644B UD FUENTE 2 ALTURAS MOBIPARK, FABREGAS
O SIMILAR. 1.445,07

82 MT653 UD Álamo blanco - Populus alba 3 M 107,49

83 MT653B UD Álamo blanco - Populus alba GRAN PORTE 299,26

84 MT654 UD Olmo común - Ulmus minor 3 M 194,28

85 MT654B UD Olmo común - Ulmus minor  GRAN PORTE 497,07

86 MT768 UD BOCA DE RIEGO TIPO BARCELONA EN
FUNDICIÓN 1 1/2", CON ACOPLE DE 45 MM. 121,43

87 MT771 UD ARQUETA RECTANGULAR DE CIERRE
TORNILLO 530 X 340 24,91

88 MT773 UD CONTENEDOR SOTERRADO MODELOS PG4
DE LA MARCA FABREZ GROUP O SIMILAR. 4.420,53

89 MT774 UD CONTENEDOR SOTERRADO MODELOS PG3
DE LA MARCA FABREZ GROUP O SIMILAR. 4.218,73

90 MT799 M2 TEPE CESPED 10,43

91 MT_0001 M3 Mortero tipo M5 de cemento portland, con
aditivo retardador de fraguado, a pie de obra
fabricado en central 81,57

92 MT_0001B m3 Mortero tipo M7,5 de cemento portland, con
aditivo retardador de fraguado, a pie de obra
fabricado en central 146,34

93 MT_0004 m2 Madera de pino en tablas para 5 usos 3,33

94 MT_0005 m³ Hormigón HNE-20 de consistecia blanda y
tamaño máximo de árido 20 mm fabricado en
central. 53,16

CUADRO DE MATERIALES
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95 MT_0006 m Bordillo DC C5 25x15 R6 UNE 127025,
paletizado y a pie de obra 3,61

96 MT_0010 t Cemento portland con adición puzolánica CEM
II/A-P 32.5 R, según norma UNE-EN 197-1:2000
envasado. 85,80

97 MT_0011 tn Arena triturada, lavada, de granulometria 0/3, a
pie de obra, considerando transporte con
camión de 25 t., a una distancia media de 10
km. 9,44

98 MT_0014 ml Pletina galvanizada 100 mm x 10 mm espesor 9,65

99 MT_0015 m3 Zahorra artificial ZA-25 10,79

100 MT_0016 m3 AGUA 0,47

101 MT_002 ml Cable manguera 4x16 mm², armado, 1000 V de
tensión nominal de aislamiento, a pie de obra. 9,07

102 MT_0026 kg Pintura reflectante señalización blanca o
amarilla 3,29

103 MT_0027 h Microesferas de vidrio 2,52

104 MT_0028 ud Señal circular de aluminio, reflexiva HI, de 60
cm de diámetro, incluso poste 185,13

105 MT_0029 ud Señal triangular de aluminio de 90 cm i/poste 189,46

106 MT_0030 ud Señal cuadrada de 60 y poste y cimentación 182,87

107 MT_0032 m Tubo PE corrugado doble pared Ø90mm, para
canalización de servicios 1,60

108 MT_0033 ud Tubo PE corrugado doble pared Ø110mm, para
canalización de servicios 1,71

109 MT_0035 u Marco y tapa de fundición de 40x40 cm. y 2.3
cm. de altura. 24,34

110 MT_0038 ml Mang.unibioline 17/120 2,3 l/h 40cm 0,40

CUADRO DE MATERIALES
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111 MT_0039 ud Enlace recto mang.PE dn-17 0,31

112 MT_0040 ml Tubo PVC microaspersor 4/7 0,17

113 MT_0041 ud Conexión microtubo P.V.C.4/7 0,15

114 MT_0042 ud Programador Rain Bird T-Bos 1 estacion (2) 145,37

115 MT_0043 ud Reductor de presión DRV 11/2" Rain Bird 25,59

116 MT_0044 ud Filtro anillas ARKAL 2" DUAL (2) 65,76

117 MT_0045 ud Ventosa ARI SEGEV 1" plástico (2) 27,82

118 MT_0046 ud Valvula retención tipo YORK 2" (2) 5,53

119 MT_0047 ud Valvula esfera metal roscada 2" 7,38

120 MT_0048 ud Armario Himel PL-710 C/PLACA APL 373,74

121 MT_0058 m3 Tierra vegetal de préstamo 20,39

122 MT_006 ud TEUCRIUM FRUCTICANS 2,64

123 MT_0061 kg Abono mineral y orgánico, en sacos, a pie de
obra. 0,25

124 MT_0062 ud ARBOL TIPO Taray - Tamarix gallica 115,03

125 MT_0065 M² PAVIMENTO CONTINUO DE CAUCHO DE LA
MARCA COMERCIAL MOBIPARK, FABREGAS
O SIMILAR. 60,12

126 MT_0066 ud Molde metálico 40x40 o 60x60 cm para
arquetas, para 100 usos 1,35

127 MT_0067 ud Pieza prefabricada de recrecido de pozo o
cámara 102,06

128 MT_0068 ud Molde metálico Ø 1.10 m para pozos de registro,
para 100 usos 9,93

129 MT_0069 ud Molde metálico 60x60 cm para arquetas, para
100 usos 2,53

CUADRO DE MATERIALES
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130 MT_007 ml Cable manguera 4x6 mm², armado, 1000 V de
tensión nominal de aislamiento, a pie de obra. 4,37

131 MT_0070 ud Marco y tapa 60x60 cm B125, de fundición
dúctil, modelo según plano de detalle, a pie de
obra 61,67

132 MT_0074 ml Cable manguera 2x2.5 mm², armado, 1000 V de
tensión nominal de aislamiento, a pie de obra. 1,75

133 MT_0075 ml Conductor de cobre desnudo 1 x 35 mm²  para
toma de tierra, a pie de obra 1,60

134 MT_060 ud GAURA LINDHEIMERI 5,61

135 MT_060B ud Sarga 116,00

136 MT_060BC ud Granado Acco - Punica granatum Acco GRAN
PORTE 283,88

137 MT_060C ud Granado Acco - Punica granatum Acco 185,63

138 MT_062 ud Mirto Microphylla - Myrtus communis microphylla
EN MACETA DE 10 L 3,50

139 MT_20 M3 AGUA 1,72

140 MT_60 ud Naranjos morunos - Citrus myrtifolia 2 M 196,94

141 MT_60B ud Naranjos morunos - Citrus myrtifolia GRAN
PORTE 298,27

142 MT_61 ud Limonero Cuatro estaciones - Eureka 169,97

143 MT_61B ud Limonero Cuatro estaciones - Eureka GRAN
PORTE 505,54

144 MT_62 ud Tarar CESALPINIA GILLIESII 129,11

145 MT_64 ud Níspero Europeo 3 M 151,14

146 MT_64B ud Níspero Europeo GRAN PORTE 307,68

CUADRO DE MATERIALES
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147 MT_822 TN CANTO RODADO DE 10 A 30 MM DE
TAMAÑO MÁXIMO DE TONALIDAD MARRÓN 25,10

148 PPV97520 Ud Goma de caucho para tutor, con cierre. 0,82

149 PPV97530 Ud Tutor de pino tratado 2,50 mts. de grosor 6 cms
*catral*  Enero/13 6,94

150 SEN_OCT UD SEÑAL OCTOGONAL DE ALUMINIO,
REFLEXIVA HI, DE 60 CM DE
DIÁMETRO,I/POSTE 199,44

151 T2611503 M Conductor de cobre monopolar de 1 x 6 mm², a
pie de obra 1,10

152 T2611504 M Conductor de cobre monopolar de 1 x 10 mm², a
pie de obra 1,81

153 T2611505 M Conductor de cobre monopolar de 1 x 16 mm², a
pie de obra 1,80

154 TA26300 P/A ACCESORIOS VARIOS 1,61

155 U050502 kg Perfil laminado de acero inoxidable AISI 316, a
pie de obra 4,72

156 U080401 kg Tornilleria y pequeño material y pintura 20,39

157 UARQU0101 Ud. ARQUETA DE HORMIGÓN H-150 DE 1X1X0.8,
TOTALMENTE TERMINADA. 116,45

158 UCINT0101 Ud. ROLLO CINTA HITFLON 0,46

159 UCOLL0101 Ud. COLLAR HAWLE 370 DE 100-150 R/50 74,69

160 UCONT0130 Ud. CONTADOR Ø 30 MM. 179,67

161 UCURV5050 Ud. CURVA IS 120 A 90 DE 50X50 50,34

162 UENCS0102 PA. Encofrado y desencofrado metálico para
imbornales sifónicos. 12,73

163 UENMI0401 Ud. ENLACE MIX 115 R/H 40X1 1/2" 47,07

CUADRO DE MATERIALES

Nº CODIGO UD DESIGNACION PRECIO UD
(euros)

Página 11PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y
LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.

 



164 UENMI0402 Ud. ENLACE MIX 110 R/M 40X1 1/4" 13,65

165 UGRIF0240 Ud. GRIFO PORTILLA 2/R DE 40 61,16

166 UREJI0101 Ud. Marco y rejilla para imbornal de 1 m., modelo
municipal 102,55

167 UTAPO0150 Ud. TAPÓN GALVANIZADO DE Ø 50 MM. 1,56

168 UTUBP0101 Ml. Tubo de PVC Ø 160 (UNE 53332) para
albañales. 12,37

169 UTUPE5010 Ml. TUBERÍA PE DE Ø 50 MM. Y 10 ATM PN. 3,99

170 mt03bhe01… ud Bloque CV de hormigón, liso hidrófugo, color
gris, 40x20x20 cm, resistencia normalizada R10
(10 N/mm²), incluso p/p de piezas especiales:
zunchos y medios. Según UNE-EN 771-3. 0,89

171 mt42 UD Pino carrasco - Pinus halepensis 93,18

172 mt42B UD Pino carrasco - Pinus halepensis GRAN PORTE 307,59

173 mt50spl105b ud Fijación compuesta por taco químico, arandela y
tornillo de acero. 3,98

174 mt52jig100a ml Valla de 0,80 m de altura, formada por postes
verticales y dos travesaños horizontales de
madera de pino silvestre, tratada en autoclave,
con clase de uso 4 según UNE-EN 335,
acabada con barniz protector, y tablas verticales
de madera de extremos redondeados y cantos
romos, de varios colores, con tornillería de acero
galvanizado, embutida y protegida con tapones
de seguridad, incluso elementos de fijación. 94,51

175 mt52jig110a ud Puerta de acceso en vallado de madera, de área
de juegos infantiles, de 1,10x0,80 m, con
bisagras y pestillo, incluso elementos de fijación. 2,11

CUADRO DE MATERIALES
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PRECIOS DESCOMPUESTOS 

 



1 DEMOLICIONES Y MOVIMIENTO DE TIERRAS

1.1 01001 UD LEVANTADO Y RETIRADA DE PILONA EXISTENTE MEDIANTE
CORONA A PUNTO DE ACOPIO, CUSTODIA DURANTE LA
EJECUCIÓN DE LA OBRA Y POSTERIOR TRASLADO AL
ALMACÉN MUNICIPAL.

MO002 0,269 H 15,51 4,17OFICIAL 1ª
MO004 0,269 H 14,85 3,99PEÓN ORDINARIO
MAQ_006 0,050 h 30,79 1,54Camión volquete hasta 12 Tm
% 3,000 % 9,70 0,29Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 9,99 0,60

Precio Total por UD  .................… 10,59

1.2 01002 UD LEVANTADO Y RETIRADA DE SEÑAL DE TRÁFICO EXISTENTE A
PUNTO DE ACOPIO, INCLUSO TRASLADO AL ALMACÉN
MUNICIPAL.

MO002 0,554 H 15,51 8,59OFICIAL 1ª
MO004 0,315 H 14,85 4,68PEÓN ORDINARIO
MAQ_006 0,050 h 30,79 1,54Camión volquete hasta 12 Tm
% 3,000 % 14,81 0,44Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 15,25 0,92

Precio Total por UD  .................… 16,17

1.3 01003 UD DESMONTAJE, RETIRADA Y TRANSPORTE DE PEQUEÑO
MOBILIARIO URBANO EXISTENTE A LUGAR DE ACOPIO O
ALMACENAJE MUNICIPAL.

MO003 0,263 H 15,10 3,97PEÓN ESPECIALISTA
MO004 0,525 H 14,85 7,80PEÓN ORDINARIO
MAQ_003 0,050 h 47,68 2,38Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 14,15 0,42Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 14,57 0,87

Precio Total por UD  .................… 15,44

1.4 01004 UD PODA Y RETIRADA DE ÁRBOL EXISTENTE DE MEDIO/GRAN
PORTE, CON TRASLADO A VIVERO MUNICIPAL, SIGUIENDO
INDICACIONES DEL DEPARTAMENTO DE PARQUES Y JARDINES
DEL AYUNTAMIENTO. INCLUSO RETIRADA DE SUPERFICIE DE
CAUCHO EXISTENTE EN EL ALCORQUE Y POSTERIOR
TRATAMIENTO EN GESTOR DE RESIDUOS.

MO003 3,228 H 15,10 48,74PEÓN ESPECIALISTA
MO004 3,228 H 14,85 47,94PEÓN ORDINARIO
MAQ_006 1,000 h 30,79 30,79Camión volquete hasta 12 Tm
MAQ_009 1,000 h 36,76 36,76Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
% 3,000 % 164,23 4,93Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 169,16 10,15

Precio Total por UD  .................… 179,31

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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1.5 01004B UD TRABAJOS DE PODA Y RETIRADA DE ARBUSTIVAS
EXISTENTES, CARGA Y CON TRASLADO A VERTEDERO
AUTORIZADO, EN TODO EL ÁMBITO DEL PROYECTO, TANTO
POR MEDIOS MANUALES COMO MECÁNICOS.

MO003 17,233 H 15,10 260,22PEÓN ESPECIALISTA
MO004 17,216 H 14,85 255,66PEÓN ORDINARIO
MO002 17,216 H 15,51 267,02OFICIAL 1ª
MAQ_006 16,000 h 30,79 492,64Camión volquete hasta 12 Tm
MAQ_009 16,000 h 36,76 588,16Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
% 3,000 % 1.863,70 55,91Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 1.919,61 115,18

Precio Total por UD  .................… 2.034,79

1.6 01005 M LEVANTADO Y EXCAVACION DE BORDILLO EXISTENTE, PREVIA
SEÑALIZACIÓN Y CORTE PERFECTAMENTE PERFILADO DEL
PAVIMENTO DE LA CALZADA, EJECUTADO CON MÁQUINA
CORTADORA DE PISO A 10 CM. DEL BORDILLO, INCLUSO
CARGA.

MO003 0,032 H 15,10 0,48PEÓN ESPECIALISTA
MAQ_007 0,010 h 7,31 0,07Cortadora de asfalto y hormigón

con una potencia de 7.5 CV. y una
profundidad de corte de 90 mm.,
incluso seguro.

MAQ_008 0,030 h 38,86 1,17Retro - martillo rompedor
MAQ_009 0,010 h 36,76 0,37Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
MAQ_005 0,050 h 37,41 1,87Camión volquete hasta 25 Tm
% 3,000 % 3,96 0,12Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 4,08 0,24

Precio Total por M  ...................… 4,32

1.7 01006 M² DEMOLICIÓN DE ACERA COMPLETA CON ESPESOR TOTAL DE
30 CM., POR MEDIOS MECÁNICOS, SEGÚN NTE/ADD-19, CON
AYUDA MANUAL SI LA DIRECCIÓN LO ESTIMA, PARTE
PROPORCIONAL DE ALCORQUES EXISTENTES, INCLUSO
CARGA CON MEDIOS MECÁNICOS.

MO004 0,054 H 14,85 0,80PEÓN ORDINARIO
MAQ_008 0,030 h 38,86 1,17Retro - martillo rompedor
MAQ_009 0,020 h 36,76 0,74Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
MAQ_011 0,050 h 45,52 2,28Camion de transporte de 15

toneladas con una capacidad de
12 metros cúbicos y 2 ejes.

% 3,000 % 4,99 0,15Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 5,14 0,31

Precio Total por M²  ..................… 5,45

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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1.8 01007 M² DEMOLICIÓN DE PAVIMENTO DE MEZCLA BITUMINOSA,
INCLUSO CORTE DE PAVIMENTO, CARGA Y TRANSPORTE DE
PRODUCTOS RESULTANTES A VERTEDERO.

MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO004 0,108 H 14,85 1,60PEÓN ORDINARIO
MAQ_009 0,010 h 36,76 0,37Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
MAQ_008 0,005 h 38,86 0,19Retro - martillo rompedor
MAQ_011 0,015 h 45,52 0,68Camion de transporte de 15

toneladas con una capacidad de
12 metros cúbicos y 2 ejes.

MAQ_007 0,002 h 7,31 0,01Cortadora de asfalto y hormigón
con una potencia de 7.5 CV. y una
profundidad de corte de 90 mm.,
incluso seguro.

% 3,000 % 4,48 0,13Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 4,61 0,28

Precio Total por M²  ..................… 4,89

1.9 01008 M² DEMOLICIÓN DE PAVIMENTO DE HORMIGÓN, CON ESPESOR
TOTAL DE 30 CM., INCLUSO CORTE DE PAVIMENTO, CARGA Y
TRANSPORTE DE PRODUCTOS RESULTANTES A VERTEDERO.

MO004 0,054 H 14,85 0,80PEÓN ORDINARIO
MAQ_009 0,030 h 36,76 1,10Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
MAQ_008 0,030 h 38,86 1,17Retro - martillo rompedor
MAQ_011 0,030 h 45,52 1,37Camion de transporte de 15

toneladas con una capacidad de
12 metros cúbicos y 2 ejes.

MAQ_007 0,005 h 7,31 0,04Cortadora de asfalto y hormigón
con una potencia de 7.5 CV. y una
profundidad de corte de 90 mm.,
incluso seguro.

% 3,000 % 4,48 0,13Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 4,61 0,28

Precio Total por M²  ..................… 4,89

1.10 01009 M² FRESADO DE 5 CM DE ESPESOR SOBRE FIRME ASFALTICO
EXISTENTE, POR MEDIOS MECANICOS, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS PRODUCTOS OBTENIDOS A
VERTEDERO.

MO002 0,043 H 15,51 0,67OFICIAL 1ª
MO003 0,043 H 15,10 0,65PEÓN ESPECIALISTA
MAQ_012 0,040 h 26,95 1,08Fresadora remolcada
MAQ_006 0,040 h 30,79 1,23Camión volquete hasta 12 Tm
% 3,000 % 3,63 0,11Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 3,74 0,22

Precio Total por M²  ..................… 3,96

Justificación de precios
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1.11 01010 M CORTE AGLOMERADO CON MAQUINA RADIAL.

MO003 0,027 H 15,10 0,41PEÓN ESPECIALISTA
MAQ_007 0,025 h 7,31 0,18Cortadora de asfalto y hormigón

con una potencia de 7.5 CV. y una
profundidad de corte de 90 mm.,
incluso seguro.

% 3,000 % 0,59 0,02Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 0,61 0,04

Precio Total por M  ...................… 0,65

1.12 01011 UD TRABAJOS DE DESMONTAJE DE SEMÁFORO EXISTENTE,
DESCONEXIONADO Y ELIMINACIÓN DE SUJECCIONES EN
CIMENTACIONES, POR MEDIOS MANUALES Y MECÁNICOS,
INCLUSO CARGA EN CAMIÓN Y TRANSPORTE A
DEPENDENCIAS MUNICIPALES.

MO004 2,475 H 14,85 36,75PEÓN ORDINARIO
MO002 2,152 H 15,51 33,38OFICIAL 1ª
MAQ_006 2,000 h 30,79 61,58Camión volquete hasta 12 Tm
% 3,000 % 131,71 3,95Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 135,66 8,14

Precio Total por UD  .................… 143,80

1.13 01012 UD TRABAJOS DE DESMONTAJE DE PUNTO DE LUZ DE
ALUMBRADO CON COLUMNA DE HORMIGON DE HASTA 4
METROS Y GLOBO, DESCONEXIONADO Y ELIMINACIÓN DE
SUJECCIONES EN CIMENTACIONES, POR MEDIOS MANUALES Y
MECÁNICOS, INCLUSO CARGA EN CAMIÓN Y TRANSPORTE A
DEPENDENCIAS MUNICIPALES. TRABAJOS DE POSTERIOR
REPARACIÓN PARA FUTURA PUESTA

MO004 2,690 H 14,85 39,95PEÓN ORDINARIO
MO002 2,152 H 15,51 33,38OFICIAL 1ª
MAQ_003 1,000 h 47,68 47,68Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 121,01 3,63Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 124,64 7,48

Precio Total por UD  .................… 132,12

1.14 01013 UD TRABAJOS DE DESMONTAJE DE PUNTO DE LUZ DE
ALUMBRADO CON COLUMNA DE ACERO DE HASTA 10
METROS, DESCONEXIONADO Y ELIMINACIÓN DE
SUJECCIONES EN CIMENTACIONES, POR MEDIOS MANUALES Y
MECÁNICOS, INCLUSO CARGA EN CAMIÓN Y TRANSPORTE A
DEPENDENCIAS MUNICIPALES. TRABAJOS DE POSTERIOR
REPARACIÓN PARA FUTURA PUESTA

MO004 2,152 H 14,85 31,96PEÓN ORDINARIO
MO002 1,614 H 15,51 25,03OFICIAL 1ª
MAQ_003 0,500 h 47,68 23,84Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 80,83 2,42Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 83,25 5,00

Precio Total por UD  .................… 88,25

Justificación de precios
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1.15 01014 UD TRABAJOS DE DESMONTAJE DE MONUMENTO EXISTENTE EN
ÁMBITO DE OBRA, POR MEDIOS MANUALES Y MECÁNICOS,
CON CARGA EN CAMIÓN Y TRASLADO A NUEVO
EMPLAZAMIENTO. INCLUSO POSTERIOR COLOCACIÓN
DEFINITIVA, CON CIMENTACIÓN DE LOSA DE HORMIGÓN
ARMADO DE 50 CM. Y CUANTÍA MINIMA DE 48,7 KKG/M3 DE
B500S, SUJECCIONES, PERNOS, TRABAJOS DE PINTADO Y
COLOCACIÓN DE PIEDRAS INFERIORES DEL MISMO MODO
QUE LAS ACTUALES, SEGÚN INDICACIONES DE LA DIRECCIÓN
FACULTATIVA.

Sin descomposición 7.075,46
6 % Costes indirectos 7.075,46 424,53

Precio Total redondeado por U… 7.499,99

1.16 01015 UD RETIRADA DE CONTENEDORES DE BASURAS A
DEPENDENCIAS MUNICIPALES.

MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MAQ_003 1,000 h 47,68 47,68Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 63,66 1,91Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 65,57 3,93

Precio Total redondeado por U… 69,50

1.17 01016 UD RETIRADA DE JARDINERAS ANTIVANDÁLICAS A
DEPENDENCIAS MUNICIPALES.

MO004 0,861 H 14,85 12,79PEÓN ORDINARIO
MAQ_003 0,800 h 47,68 38,14Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 50,93 1,53Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 52,46 3,15

Precio Total redondeado por U… 55,61

1.18 01017 M DEMOLICIÓN DE MURO DE BLOQUE DE HORMIGÓN O DE
LADRILLO, DE ALTURA TOTAL HASTA 1,5 M. POR MEDIOS
MECÁNICOS, CARGA Y TRANSPORTE DE PRODUCTOS
RESULTANTES A VERTEDERO.

MAQ_005 0,050 h 37,41 1,87Camión volquete hasta 25 Tm
MAQ_008 0,030 h 38,86 1,17Retro - martillo rompedor
MAQ_009 0,030 h 36,76 1,10Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
MO004 0,108 H 14,85 1,60PEÓN ORDINARIO
% 3,000 % 5,74 0,17Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 5,91 0,35

Precio Total redondeado por … 6,26

Justificación de precios
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1.19 01018 M DEMOLICIÓN DE MURO DE HORMIGÓN ARMADO, DE ALTURA
TOTAL HASTA 2 M. POR MEDIOS MECÁNICOS, CARGA Y
TRANSPORTE DE PRODUCTOS RESULTANTES A VERTEDERO.

MAQ_005 0,100 h 37,41 3,74Camión volquete hasta 25 Tm
MAQ_008 0,100 h 38,86 3,89Retro - martillo rompedor
MAQ_009 0,080 h 36,76 2,94Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
MO004 0,108 H 14,85 1,60PEÓN ORDINARIO
% 3,000 % 12,17 0,37Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 12,54 0,75

Precio Total redondeado por … 13,29

1.20 01019 M DEMOLICIÓN DE BARANDILLA DE HORMIGÓN, CARGA Y
TRANSPORTE A VERTEDERO AUTORIZADO.

MAQ_005 0,150 h 37,41 5,61Camión volquete hasta 25 Tm
MAQ_008 0,050 h 38,86 1,94Retro - martillo rompedor
MAQ_009 0,020 h 36,76 0,74Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
MO004 0,054 H 14,85 0,80PEÓN ORDINARIO
% 3,000 % 9,09 0,27Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 9,36 0,56

Precio Total redondeado por … 9,92

1.21 01020 M³ TERRAPLEN DE SUELO ADECUADO PROCEDENTE DE
PRESTAMO, SEGÚN EL PG3, INCLUYENDO CANON DE
EXTRACCION, EXCAVACION, CARGA, TRANSPORTE A OBRA,
EXTENSION, RIEGO, COMPACTACION AL 95% DEL PROCTOR
MODIFICADO EN TONGADAS NO MAYORES DE 25 CM, REFINO
DE TALUDES.

MO005 0,011 h 15,26 0,17Ayudante
MT010502 1,200 M³ 2,42 2,90Suelo adecuado de préstamo, a

pie de obra, incluyendo canon de
extracción, arranque, carga,
transporte hasta 25 km y descarga

MT050101 0,050 M³ 0,61 0,03Agua
MQ040403 0,010 H 44,31 0,44Motoniveladora de 135 CV
MAQ_015 0,010 h 36,40 0,36Compactador vibratorio de 12 a 15

Tm autopropulsado
MAQ_025 0,010 h 19,50 0,20Camión cisterna de 6 m³
% 3,000 % 4,10 0,12Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 4,22 0,25

Precio Total redondeado por … 4,47

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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1.22 01021 M³ TERRAPLEN DE SUELO SELECCIONADO PROCEDENTE DE
PRESTAMO CON CBR>12, DE ACUERDO AL PG3, INCLUYENDO
CANON DE EXTRACCION, EXCAVACION, CARGA, TRANSPORTE
A OBRA, EXTENSION, RIEGO, COMPACTACION AL 98% DEL
PROCTOR MODIFICADO EN TONGADAS NO MAYORES DE 25
CM, REFINO DE TALUDES.

MO005 0,054 h 15,26 0,82Ayudante
MT010503 1,200 M³ 5,45 6,54Suelo seleccionado de préstamo, a

pie de obra, incluyendo canon de
extracción, arranque, carga,
transporte hasta 25 km y descarga

MT050101 0,050 M³ 0,61 0,03Agua
MQ040403 0,010 H 44,31 0,44Motoniveladora de 135 CV
MAQ_015 0,010 h 36,40 0,36Compactador vibratorio de 12 a 15

Tm autopropulsado
MAQ_025 0,010 h 19,50 0,20Camión cisterna de 6 m³
% 3,000 % 8,39 0,25Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 8,64 0,52

Precio Total redondeado por … 9,16

1.23 01022 PA TRABAJOS DE DESMONTAJE DE ESTACIÓN DE BICIS
MUNICIPAL Y POSTERIOR COLOCACIÓN EN NUEVO
EMPLAZAMIENTO A DEFINIR POR LA DIRECCIÓN FACULTATIVA,
INCLUSO TRABAJOS DE ADECUACIÓN Y CONEXIONES
ELÉCTRICAS. COMPLETAMENTE TERMINADO Y EN
FUNCIONAMIENTO.

Sin descomposición 6.933,96
6 % Costes indirectos 6.933,96 416,04

Precio Total redondeado por P… 7.350,00

1.24 01023 M² TRABAJOS DE DEMOLICIÓN DE ESCALERAS EN EL ÁMBITO DE
LAS OBRAS, TANTO POR MEDIOS MANUALES COMO
MECÁNICOS, SELECCIÓN DE MATERIAL, CARGA Y
TRANSPORTE A VERTEDERO AUTORIZADO.

Sin descomposición 48,08
6 % Costes indirectos 48,08 2,88

Precio Total redondeado por … 50,96

1.25 01024 M³ EXCAVACIÓN DE TIERRA VEGETAL, CON ESPESOR TOTAL DE
30 CM., CARGA Y TRANSPORTE A ACOPIO INTERMEDIO, Y
POSTERIOR TRASLADO A LUGAR DE EMPLEO.

MO004 0,054 H 14,85 0,80PEÓN ORDINARIO
MAQ_009 0,060 h 36,76 2,21Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
MAQ_011 0,060 h 45,52 2,73Camion de transporte de 15

toneladas con una capacidad de
12 metros cúbicos y 2 ejes.

% 3,000 % 5,74 0,17Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 5,91 0,35

Precio Total redondeado por … 6,26

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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1.26 01026 M³ EXCAVACIÓN EN  TODO TIPO DE TERRENO, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS PRODUCTOS DE LA EXCAVACIÓN A
VERTEDERO O LUGAR DE EMPLEO. SIN INCLUIR CANON DE
GESTIÓN.

MO002 0,022 H 15,51 0,34OFICIAL 1ª
MO004 0,022 H 14,85 0,33PEÓN ORDINARIO
MAQ_013 0,030 h. 47,61 1,43Excav.hidráulica neumáticos 100

CV
MAQ_006 0,150 h 30,79 4,62Camión volquete hasta 12 Tm

6 % Costes indirectos 6,72 0,40

Precio Total redondeado por … 7,12

1.27 01025 M³ RETIRADA DE ESCOLLERA, CARGA Y TRANSPORTE A
VERTEDERO AUTORIZADO.

MAQ_005 0,250 h 37,41 9,35Camión volquete hasta 25 Tm
MAQ_009 0,250 h 36,76 9,19Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
MO004 0,250 H 14,85 3,71PEÓN ORDINARIO
% 3,000 % 22,25 0,67Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 22,92 1,38

Precio Total redondeado por … 24,30

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total

Página 8PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y
LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.

 



2 PAVIMENTACIÓN Y FIRMES

2.1 002.01 M BORDILLO BICAPA C5 25X15 R6 UNE 127025, PREFABRICADO
DE HORMIGON, RECIBIDO CON MORTERO DE CEMENTO
SOBRE CIMIENTO DE HORMIGON HNE-20, SEGUN PLANOS DE
DETALLES, INCLUIDO SUMINISTRO Y COLOCACION

MO002 0,215 H 15,51 3,33OFICIAL 1ª
MO004 0,215 H 14,85 3,19PEÓN ORDINARIO
AUX_01 0,060 M³ 8,73 0,52EXCAVACIÓN DE TIERRA EN

ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

MT_0004 0,013 m2 3,33 0,04Madera de pino en tablas para 5
usos

MT_0005 0,060 m³ 53,16 3,19Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

MT_0001 0,010 M3 81,57 0,82Mortero tipo M5 de cemento
portland, con aditivo retardador de
fraguado, a pie de obra fabricado
en central

MT_0006 1,000 m 3,61 3,61Bordillo DC C5 25x15 R6 UNE
127025, paletizado y a pie de obra

% 3,000 % 14,70 0,44Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 15,14 0,91

Precio Total redondeado por … 16,05

2.2 02003 M² BALDOSA TERRAZO ABUJARDADO DE USO EXTERIOR BICAPA,
CON ACABADO SUPERFICIAL GRANALLADO ANTIDESLIZANTE
CLASE 3 DE TAMAÑO 800X333X80 MM O 760X290X70 MM(A X L
X H) DE COLOR GRIS. DISPONE DE DOS CAPAS DE ESPESORES
DE 30 MM + 50 MM DE CEMENTO DE GRANITO CON POLVO DE
MÁRMOL, TRATADO CON HIDRÓFUGO.  RESISTENTE A
TRÁFICO RODADO DE VEHÍCULOS PESADOS.  BALDOSA CON
REACCIÓN AL FUEGO A1FL, RESISTENCIA CLIMÁTICA CLASE
B, RESISTENCIA AL DESGASTE POR ABRASIÓN CLASE H,
CARGA DE ROTURA 7T, RESISTENCIA A LA FLEXIÓN TT Y
RESISTENCIA AL RESBALAMIENTO CLASE 3. MODELO
TERGRAN URBAK COLOR LYS GRIS DE LA MARCA COMERCIAL
PAVIMENTOS BERBEGAL, O SIMILAR.

MO002 0,215 H 15,51 3,33OFICIAL 1ª
MO004 0,215 H 14,85 3,19PEÓN ORDINARIO
MT551 1,000 M2 28,27 28,27PAVIMENTO DE BALDOSA DE

HORMIGÓN TERGRAN URBAK
80X33,3X7-8 O 760X290X70 MM
LYS ONYX HDF

MT_0001 0,030 M3 81,57 2,45Mortero tipo M5 de cemento
portland, con aditivo retardador de
fraguado, a pie de obra fabricado
en central

MT_0010 0,001 t 85,80 0,09Cemento portland con adición
puzolánica CEM II/A-P 32.5 R,
según norma UNE-EN 197-1:2000
envasado.

MT_0011 0,100 tn 9,44 0,94Arena triturada, lavada, de
granulometria 0/3, a pie de obra,
considerando transporte con
camión de 25 t., a una distancia
media de 10 km.

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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% 3,000 % 38,27 1,15Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 39,42 2,37

Precio Total redondeado por … 41,79

2.3 02004 M² BALDOSA TERRAZO ABUJARDADO DE USO EXTERIOR BICAPA,
CON ACABADO SUPERFICIAL GRANALLADO ANTIDESLIZANTE
CLASE 3 DE TAMAÑO 800X333X80 MM O 760X290X70 MM (A X L
X H) DE COLOR NEGRO. DISPONE DE DOS CAPAS DE
ESPESORES DE 30 MM + 50 MM DE CEMENTO DE GRANITO
CON POLVO DE MÁRMOL, TRATADO CON HIDRÓFUGO. 
RESISTENTE A TRÁFICO RODADO DE VEHÍCULOS PESADOS. 
BALDOSA CON REACCIÓN AL FUEGO A1FL, RESISTENCIA
CLIMÁTICA CLASE B, RESISTENCIA AL DESGASTE POR
ABRASIÓN CLASE H, CARGA DE ROTURA 7T, RESISTENCIA A
LA FLEXIÓN TT Y RESISTENCIA AL RESBALAMIENTO CLASE 3.
MODELO TERGRAN URBAK COLOR LYS NEGRO DE LA MARCA
COMERCIAL PAVIMENTOS BERBEGAL, O SIMILAR.

MO002 0,215 H 15,51 3,33OFICIAL 1ª
MO004 0,215 H 14,85 3,19PEÓN ORDINARIO
MT551 1,000 M2 28,27 28,27PAVIMENTO DE BALDOSA DE

HORMIGÓN TERGRAN URBAK
80X33,3X7-8 O 760X290X70 MM
LYS ONYX HDF

MT_0001 0,030 M3 81,57 2,45Mortero tipo M5 de cemento
portland, con aditivo retardador de
fraguado, a pie de obra fabricado
en central

MT_0010 0,001 t 85,80 0,09Cemento portland con adición
puzolánica CEM II/A-P 32.5 R,
según norma UNE-EN 197-1:2000
envasado.

MT_0011 0,100 tn 9,44 0,94Arena triturada, lavada, de
granulometria 0/3, a pie de obra,
considerando transporte con
camión de 25 t., a una distancia
media de 10 km.

% 3,000 % 38,27 1,15Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 39,42 2,37

Precio Total redondeado por … 41,79

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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2.4 02005 M² BALDOSA TERRAZO ABUJARDADO DE USO EXTERIOR BICAPA,
CON ACABADO SUPERFICIAL GRANALLADO ANTIDESLIZANTE
CLASE 3 DE TAMAÑO 800X333X80 MM  O 760X290X70 MM (A X L
X H) DE COLOR AZUL. DISPONE DE DOS CAPAS DE
ESPESORES DE 30 MM + 50 MM DE CEMENTO DE GRANITO
CON POLVO DE MÁRMOL, TRATADO CON HIDRÓFUGO. 
RESISTENTE A TRÁFICO RODADO DE VEHÍCULOS PESADOS. 
BALDOSA CON REACCIÓN AL FUEGO A1FL, RESISTENCIA
CLIMÁTICA CLASE B, RESISTENCIA AL DESGASTE POR
ABRASIÓN CLASE H, CARGA DE ROTURA 7T, RESISTENCIA A
LA FLEXIÓN TT Y RESISTENCIA AL RESBALAMIENTO CLASE 3.
MODELO TERGRAN URBAK COLOR LYS AZUL DE LA MARCA
COMERCIAL PAVIMENTOS BERBEGAL, O SIMILAR.

MO002 0,215 H 15,51 3,33OFICIAL 1ª
MO004 0,215 H 14,85 3,19PEÓN ORDINARIO
MT556B 1,000 M2 38,35 38,35PAVIMENTO DE BALDOSA DE

HORMIGÓN TERGRAN URBAK
80X33,3X7-8  O 760X290X70 MM
LYS AZUL ALTEA HDF

MT_0001 0,030 M3 81,57 2,45Mortero tipo M5 de cemento
portland, con aditivo retardador de
fraguado, a pie de obra fabricado
en central

MT_0010 0,001 t 85,80 0,09Cemento portland con adición
puzolánica CEM II/A-P 32.5 R,
según norma UNE-EN 197-1:2000
envasado.

MT_0011 0,100 tn 9,44 0,94Arena triturada, lavada, de
granulometria 0/3, a pie de obra,
considerando transporte con
camión de 25 t., a una distancia
media de 10 km.

% 3,000 % 48,35 1,45Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 49,80 2,99

Precio Total redondeado por … 52,79

2.5 02005B M² BALDOSA TERRAZO ABUJARDADO DE USO EXTERIOR BICAPA,
CON ACABADO SUPERFICIAL GRANALLADO ANTIDESLIZANTE
CLASE 3 DE TAMAÑO 400X400X40 MM(A X L X H) DE COLOR
BLANCO. BALDOSA CON REACCIÓN AL FUEGO A1FL,
RESISTENCIA CLIMÁTICA CLASE B, RESISTENCIA AL
DESGASTE POR ABRASIÓN CLASE H, CARGA DE ROTURA 4T,
RESISTENCIA A LA FLEXIÓN TT Y RESISTENCIA AL
RESBALAMIENTO CLASE 3. MODELO TERGRAN 40X40 MARFIL
BLANCO DE LA MARCA COMERCIAL PAVIMENTOS BERBEGAL,
O SIMILAR.

MO002 0,215 H 15,51 3,33OFICIAL 1ª
MO004 0,215 H 14,85 3,19PEÓN ORDINARIO
MT556C 1,000 M2 26,79 26,79TERGRAN 40X40 MARFIL

BLANCO DE LA MARCA
COMERCIAL PAVIMENTOS
BERBEGAL.

MT_0001 0,030 M3 81,57 2,45Mortero tipo M5 de cemento
portland, con aditivo retardador de
fraguado, a pie de obra fabricado
en central

MT_0010 0,001 t 85,80 0,09Cemento portland con adición
puzolánica CEM II/A-P 32.5 R,
según norma UNE-EN 197-1:2000
envasado.

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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MT_0011 0,100 tn 9,44 0,94Arena triturada, lavada, de
granulometria 0/3, a pie de obra,
considerando transporte con
camión de 25 t., a una distancia
media de 10 km.

% 3,000 % 36,79 1,10Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 37,89 2,27

Precio Total redondeado por … 40,16

2.6 02007 M SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE PLETINA METÁLICA
GALVANIZADA DE DIMENSIONES DE ALTO 100 MM Y DE
ESPESOR 10 MM, PARA FORMACIÓN DE ALCORQUES, INCLUSO
BARRAS DE ACERO AUXILIARES DE SUJECCIÓN CADA 0,5 M,
INCLUSO SOLDADURAS Y REMATES. COMPLETAMENTE
TERMINADA.

MO003 0,054 H 15,10 0,82PEÓN ESPECIALISTA
MO004 0,108 H 14,85 1,60PEÓN ORDINARIO
MT_0014 1,000 ml 9,65 9,65Pletina galvanizada 100 mm x 10

mm espesor
% 3,000 % 12,07 0,36Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 12,43 0,75

Precio Total redondeado por … 13,18

2.7 02008 M³ SUBBASE EXPLANADA DE ZAHORRA ARTIFICIAL ZA-25
COMPACTADA AL 100% DEL PROCTOR MODIFICADO
EXTENDIDA Y COMPACTADA CON RULO AUTOPROPULSADO,
TOTALMENTE TERMINADA.

MO004 0,213 H 14,85 3,16PEÓN ORDINARIO
MT_0015 1,100 m3 10,79 11,87Zahorra artificial ZA-25
MT_0016 0,030 m3 0,47 0,01AGUA
MAQ_014 0,030 h 65,55 1,97Camión cisterna bituminador con

grupo de calefacción y bomba de
170 CV y 8 m3de capacidad.

MAQ_015 0,030 h 36,40 1,09Compactador vibratorio de 12 a 15
Tm autopropulsado

% 3,000 % 18,10 0,54Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 18,64 1,12

Precio Total redondeado por … 19,76

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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2.8 02009 M² SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE PAVIMENTO REALIZADO A
BASE DE TARIMA DE PINO AUTOCLAVE IV (PINO SILVESTRE)
PINTADA EN BLANCO ENVEJECIDO. TARIMA DE SECCIÓN 140 X
70 MM FIJADO A RASTRELES DE PINO CUPERIZADOS DE 65 X
65 MM MEDIANTE TORNILLERÍA VISTA. ALBURA AMARILLO
PÁLIDO IMPREGNABLE, DURAMEN ROJIZO DE POCO A NO
IMPREGNABLE, FIBRA RECTA Y GRANO MEDIO FINO.
DENSIDAD APARENTE AL 12% DE HUMEDAD 500-540 KG/M3 DE
MADERA SEMILIGERA. COEFICIENTE DE CONTRACCIÓN
VOLUMÉTRICO 0,38 % DE MADERA ESTABLE Y RELACIÓN
ENTRE CONTRACCIONES 1,81 % SIN TENDENCIA A
DEFORMARSE MEDIA. DUREZA 1,9 MADERA SEMIDURA.
RESISTENCIA A FLEXIÓN ESTÁTICA 1.057 KG/CM2 Y MÓDULO
DE ELASTICIDAD 94.000 KG/CM2. RESISTENCIA A COMPRESIÓN
PARALELA 406 KG/CM2 Y RESISTENCIA A TRACCIÓN
PARALELA 1.020 KG/CM2. RASTRELES COLOCADOS CADA 30
CM. TOTALMENTE INSTALADA. MANTENIMIENTO
RECOMENDABLE CADA 2 AÑOS. MODELO TARIMA DE PINO
AUTOCLAVE IV PINTADA EN BLANCO ENVEJECIDO DE LA
MARCA COMERCIAL SIDO MADERA O SIMILAR.

MO003 1,076 H 15,10 16,25PEÓN ESPECIALISTA
MO002 1,076 H 15,51 16,69OFICIAL 1ª
MT332 1,000 M2 88,30 88,30TARIMA DE PINO AUTOCLAVE

IV PINTADA EN BLANCO
ENVEJECIDO

% 3,000 % 121,24 3,64Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 124,88 7,49

Precio Total redondeado por … 132,37

2.9 02010 M² SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE PAVIMENTO REALIZADO A
BASE DE TABLÓN DE IROKO (TECA AFRICANA) DE SECCIÓN
140 X 70 MM FIJADA A RASTRELES DE PINO CUPERIZADOS DE
65 X 65 MM MEDIANTE TORNILLERÍA VISTA. ALBURA BLANCA
AMARILLENTA IMPREGNABLE, DURAMEN MARRÓN
AMARILLENO QUE TORNA A PARDO ROJIZO CON LA LUZ NO
IMPREGNABLE, FIBRA RECTA CON FRECUENCIA
LIGERAMENTE ENTRELAZADA Y GRANO MEDIO ABASTO.
DENSIDAD APARENTE AL 12% DE HUMEDAD 650 KG/M3 DE
MADERA SEMIPESADA. COEFICIENTE DE CONTRACCIÓN
VOLUMÉTRICO 0,36 % DE MADERA ESTABLE Y RELACIÓN
ENTRE CONTRACCIONES 1,57 % SIN TENDENCIA A
DEFORMARSE. DUREZA 3,9 MADERA SEMIDURA. RESISTENCIA
A FLEXIÓN ESTÁTICA 955 KG/CM2 Y MÓDULO DE ELASTICIDAD
105.000 KG/CM2. RESISTENCIA A COMPRESIÓN PARALELA 540
KG/CM2 Y RESISTENCIA A TRACCIÓN PARALELA 800 KG/CM2.
INCLUYE UNA MANO DE ACEITE PARA EXTERIORES.
RASTRELES COLOCADOS CADA 30 CM. TOTALMENTE
INSTALADA. MANTENIMIENTO RECOMENDABLE CADA 2 AÑOS.
MODELO TABLÓN DE IROKO DE LA MARCA COMERCIAL SIDO
MADERA O SIMILAR

MO003 1,291 H 15,10 19,49PEÓN ESPECIALISTA
MO002 1,291 H 15,51 20,02OFICIAL 1ª
MT331 1,000 M2 166,02 166,02TABLÓN DE IROKO DE SECCIÓN

140 X 70 MM
% 3,000 % 205,53 6,17Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 211,70 12,70

Precio Total redondeado por … 224,40

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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2.10 02011 M³ EJECUCIÓN DE LOSA DE HORMIGÓN CON HNE-20, CON
CEMENTO SULFORRESISTENTE SR, CON MALLAZO 6/0,20X0,20
CONFORME A LA EHE, INCLUSO TRABAJOS DE VERTIDO CON
CAMIÓN GRÚA Y CUBILOTE, POSTERIOR RASANTEADO,
VIBRADO Y CURADO.

MO002 0,269 H 15,51 4,17OFICIAL 1ª
MO003 0,269 H 15,10 4,06PEÓN ESPECIALISTA
C0104N001 0,100 h 67,35 6,74CAMIÓN CON CAJA FIJA Y

GRÚA AUXILIAR PARA 20 T
MT_0005 1,000 m³ 53,16 53,16Hormigón HNE-20 de consistecia

blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

B01110003 3,580 kg 0,96 3,44ACERO PARA ARMADURAS B
500 S DE LÍMITE ELÁSTICO 5100
KP/CM² EN BARRAS

% 3,000 % 71,57 2,15Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 73,72 4,42

Precio Total redondeado por … 78,14

2.11 02012 M² EJECUCIÓN DE PAVIMENTO DE HORMIGÓN FRATASADO O
REGLEADO CON HNE-20, TONALIDAD OCRE, DE ESPESOR
MÁXIMO 10 CM., CONFORME A LA EHE, INCLUSO TRABAJOS
DE VERTIDO CON CAMIÓN GRÚA Y CUBILOTE, POSTERIOR
RASANTEADO, VIBRADO Y CURADO, EJECUCIÓN DE JUNTAS
DE DILATACIÓN, FRATASADO O REGLEADO, SEGÚN ACABADO
DEFINIDO POR LA DIRECCIÓN FACULTATIVA.

MO002 0,269 H 15,51 4,17OFICIAL 1ª
MO003 0,269 H 15,10 4,06PEÓN ESPECIALISTA
C0104N001 0,100 h 67,35 6,74CAMIÓN CON CAJA FIJA Y

GRÚA AUXILIAR PARA 20 T
MT_0005 0,100 m³ 53,16 5,32Hormigón HNE-20 de consistecia

blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

% 3,000 % 20,29 0,61Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 20,90 1,25

Precio Total redondeado por … 22,15

2.12 02013 M2 FORMACIÓN DE EMPEDRADO MANUAL DE GRAVA REALIZADO
CON ÁRIDO DE CANTO RODADO DE 70 MM DE TAMAÑO MEDIO
ADECUADO AL TAMAÑO DE JUNTA, DE TONALIDADES CLARAS,
COLOCADO A TIZÓN, CON DISPOSICIÓN IRREGULAR, SOBRE
CAPA DE MORTERO DE CEMENTO CEM II/B-P 32,5 N TIPO M-5,
DE 100 MM DE ESPESOR, Y POSTERIOR REJUNTADO CON
LECHADA DE CEMENTO. INCLUIDO P/P DE REPLANTEO,
COLOCACIÓN Y RETIRADA DE ENCOFRADOS, RIEGO Y
REJUNTADO CON LECHADA DE CEMENTO CEM II/B-P 32,5 N
TIPO M-5, RETIRADA EN FRESCO DE LOS RESTOS DE LECHADA
Y LIMPIEZA FINAL.

MO002 2,367 H 15,51 36,71OFICIAL 1ª
MO003 2,367 H 15,10 35,74PEÓN ESPECIALISTA
MO005 2,367 h 15,26 36,12Ayudante
MT_0001B 0,100 m3 146,34 14,63Mortero tipo M7,5 de cemento

portland, con aditivo retardador de
fraguado, a pie de obra fabricado
en central

MT_20 0,010 M3 1,72 0,02AGUA
MT_822 0,016 TN 25,10 0,40CANTO RODADO DE 10 A 30 MM

DE TAMAÑO MÁXIMO DE
TONALIDAD MARRÓN

% 3,000 % 123,62 3,71Medios Auxiliares

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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6 % Costes indirectos 127,33 7,64

Precio Total redondeado por … 134,97

2.13 02014 M² SUMIINISTRO Y EXTENDIDO DE GRAVA MARMOLINA BLANCA
POR MEDIOS MANUALES O MECÁNICOS, TAMAÑO 10-2  MM.,
EN CAPA DE 7 CM DE ESPESOR, SOBRE LÁMINA GEOTEXTIL.
INCLUSO RASANTEO POR MEDIOS MANUALES.

MO002 0,161 H 15,51 2,50OFICIAL 1ª
MO003 0,161 H 15,10 2,43PEÓN ESPECIALISTA
MT111 0,080 TN 17,97 1,44GRAVA MARMOLINA 10-20 MM
MT05050001 1,000 m2 0,71 0,71SUMINISTRO DE GEOTEXTIL NO

TEJIDO TIPO 1
MAQ_009 0,050 h 36,76 1,84Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
% 3,000 % 8,92 0,27Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 9,19 0,55

Precio Total redondeado por … 9,74

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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3 ESTRUCTURAS

3.1 MUROS CONTENCIÓN

3.1.1 AUX_01 M³ EXCAVACIÓN DE TIERRA EN ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS PRODUCTOS DE LA EXCAVACIÓN A
VERTEDERO O LUGAR DE EMPLEO. SIN INCLUIR CANON DE
GESTIÓN.

MO002 0,022 H 15,51 0,34OFICIAL 1ª
MO004 0,022 H 14,85 0,33PEÓN ORDINARIO
MAQ_013 0,040 h. 47,61 1,90Excav.hidráulica neumáticos 100

CV
MAQ_006 0,200 h 30,79 6,16Camión volquete hasta 12 Tm

6 % Costes indirectos 8,73 0,52

Precio Total redondeado por … 9,25

3.1.2 03001 m³ HORMIGÓN DE LIMPIEZA HL-150 EN CIMIENTOS SOLERAS Y
PEQUEÑAS OBRAS DE FÁBRICA PUESTO EN OBRA,
SULFORESISTENTE, CON CEMENTO SR

MO003 0,045 H 15,10 0,68PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,089 H 15,51 1,38OFICIAL 1ª
MO004 0,089 H 14,85 1,32PEÓN ORDINARIO
B01060001 1,050 m3 45,25 47,51HORMIGÓN DE LIMPIEZA HL-150

DE CONSISTENCIA BLANDA Y
TAMAÑO MÁXIMO DEL ÁRIDO
20 MM

6 % Costes indirectos 50,89 3,05

Precio Total redondeado por … 53,94

3.1.3 03002 kg ACERO EN BARRAS CORRUGADAS B 500 S COLOCADO EN
ARMADURAS PASIVAS, I/ CORTE Y DOBLADO, COLOCACIÓN
SOLAPES, DESPUNTES Y P.P. DE ATADO CON ALAMBRE
RECOCIDO Y SEPARADORES

MO002 0,003 H 15,51 0,05OFICIAL 1ª
MO003 0,008 H 15,10 0,12PEÓN ESPECIALISTA
MO004 0,008 H 14,85 0,12PEÓN ORDINARIO
B01100002 0,010 kg 0,77 0,01ALAMBRE RECOCIDO DE 1,3

MM DE DIÁMETRO
B01110003 1,000 kg 0,96 0,96ACERO PARA ARMADURAS B

500 S DE LÍMITE ELÁSTICO 5100
KP/CM² EN BARRAS

MAQ_005 0,001 h 37,41 0,04Camión volquete hasta 25 Tm
C02010004 0,007 h 1,76 0,01DOBLADORA DE FERRALLA
C02010005 0,007 h 1,90 0,01CIZALLA ELÉCTRICA

6 % Costes indirectos 1,32 0,08

Precio Total redondeado por k… 1,40

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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3.1.4 03003 m³ HORMIGÓN ARMADO HA-30 AMBIENTE IIIA SULFORESISTENTE,
CON CEMENTO SR EN CIMIENTOS, ALZADOS DE PILAS,
ESTRIBOS, CABECEROS, VIGAS, TABLEROS, LOSAS, MUROS Y
MARCOS

MO002 0,046 H 15,51 0,71OFICIAL 1ª
MO003 0,139 H 15,10 2,10PEÓN ESPECIALISTA
MO004 0,139 H 14,85 2,06PEÓN ORDINARIO
MO005 0,139 h 15,26 2,12Ayudante
C01050001 0,051 h 86,20 4,40CAMION CON BOMBA DE

HORMIGONAR
MAQ_026 0,207 h 5,63 1,17Vibrador de aguja (convertidor y

dos agujas, sin operario)
C06010001 0,051 h 5,31 0,27GRUPO ELECTRÓGENO DE 80

KVA
C06020001 0,061 h 13,33 0,81COMPRESOR PORTATIL DE 7 A

10 M3/MIN Y 8BAR PRESIÓN
B01060012c 1,050 m3 64,28 67,49HORMIGÓN ARMADO HA-30 DE

CONSISTENCIA FLUIDA Y
TAMAÑO MÁXIMO DEL ÁRIDO
20 MM

6 % Costes indirectos 81,13 4,87

Precio Total redondeado por … 86,00

3.1.5 03004 m² ENCOFRADO PARA PARAMENTOS VISTOS Y NO VISTOS
PLANOS O CURVOS Y POSTERIOR DESENCOFRADO I/
LIMPIEZA, HUMEDECIDO, APLICACIÓN DE DESENCOFRANTE,
P.P. DE ELEMENTOS COMPLEMENTARIOS PARA SU
ESTABILIDAD Y ADECUADA EJECUCIÓN

MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
MO003 0,265 H 15,10 4,00PEÓN ESPECIALISTA
MO004 0,430 H 14,85 6,39PEÓN ORDINARIO
MO005 0,199 h 15,26 3,04Ayudante
B01120001 3,000 m 0,36 1,08AMORTIZACIÓN DE TABLÓN DE

MADERA DE PINO PARA 10
USOS

B01120005 3,000 u 0,20 0,60AMORTIZACIÓN DE PUNTAL
METÁLICO Y TELESCÓPICO DE
5 M Y 150 USOS

B01120004 1,000 m2 6,47 6,47AMORTIZACIÓN DE TABLÓN
MACHIHEMBRADO DE MADERA
DE PINO DE 22 MM PLANO
PARA 3 USOS

B01120013 0,075 l 1,76 0,13DESENCOFRANTE
B01120011 0,400 kg 0,93 0,37MATERIALES AUXILIARES PARA

ENCOFRAR
C0104N001 0,012 h 67,35 0,81CAMIÓN CON CAJA FIJA Y

GRÚA AUXILIAR PARA 20 T
C06010001 0,061 h 5,31 0,32GRUPO ELECTRÓGENO DE 80

KVA
6 % Costes indirectos 24,89 1,49

Precio Total redondeado por … 26,38

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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3.1.6 03005 m TUBO DE PVC DE DIÁMETRO 100 mm RANURADO SOBRE CAMA
DE GRAVA DE 10 cm DE ESPESOR, REVESTIDA CON
GEOTEXTIL Y RELLENA CON GRAVA FILTRANTE HASTA 25 cm
POR ENCIMA DEL TUBO Y CIERRE DE DOBLE SOLAPA DEL
PAQUETE FILTRANTE REALIZADO CON EL PROPIO GEOTEXTIL
CON P.P. DE MEDIOS AUXILIARES COLOCADO.

MO002 0,019 H 15,51 0,29OFICIAL 1ª
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MT10010045 1,000 m 2,96 2,96TUBO RANURADO DE PVC DE

DIÁMETRO 100 mm
MT01030020 0,131 m3 10,41 1,36GRAVA SILÍCEA DE 20 A 40 mm
MT05050001 2,050 m2 0,71 1,46SUMINISTRO DE GEOTEXTIL NO

TEJIDO TIPO 1
MAQ_009 0,018 h 36,76 0,66Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
% 3,000 % 8,36 0,25Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 8,61 0,52

Precio Total redondeado por … 9,13

3.1.7 03006 m² IMPERMEABILIZACIÓN DE PARAMENTOS ENTERRADOS CON
PINTURA i/ P.P. DE CHORREADO PREVIO CON ARENA Y TODOS
LOS MEDIOS NECESARIOS PARA LA COMPLETA EJECUCIÓN.

MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MT05060001 1,050 m2 4,55 4,78PINTURA PARA

IMPERMEABILIZACIÓN
MT01030001 0,001 m3 18,74 0,02ARENA SILÍCEA DE 0 A 5 mm
Q010302A01 0,005 h 3,66 0,02Compresor transportable con

motor diésel. De pistones. Presión
n

% 3,000 % 6,45 0,19Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 6,64 0,40

Precio Total redondeado por … 7,04

3.1.8 03007 m³ RELLENO LOCALIZADO EN ZANJAS, POZOS, TRASDÓS DE
MUROS Y ESTRIBOS DE OBRAS DE FÁBRICA CON MATERIAL
TIPO GRAVAS 10-20 MM, EXTENDIDO, TERMINACIÓN Y REFINO
DE LA SUPERFICIE DE LA CORONACIÓN.

MO002 0,023 H 15,51 0,36OFICIAL 1ª
MO003 0,089 H 15,10 1,34PEÓN ESPECIALISTA
MT010503a 1,200 m 4,46 5,35Grava tipo 10-20 mm
B01010001 0,041 m³ 0,27 0,01Agua
MAQ_009 0,021 h 36,76 0,77Retroexcavadora sobre

neumáticos 75 CV
% 3,000 % 7,83 0,23Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 8,06 0,48

Precio Total redondeado por … 8,54

3.2 GRADAS

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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3.2.1 03001 m³ HORMIGÓN DE LIMPIEZA HL-150 EN CIMIENTOS SOLERAS Y
PEQUEÑAS OBRAS DE FÁBRICA PUESTO EN OBRA,
SULFORESISTENTE, CON CEMENTO SR

MO003 0,045 H 15,10 0,68PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,089 H 15,51 1,38OFICIAL 1ª
MO004 0,089 H 14,85 1,32PEÓN ORDINARIO
B01060001 1,050 m3 45,25 47,51HORMIGÓN DE LIMPIEZA HL-150

DE CONSISTENCIA BLANDA Y
TAMAÑO MÁXIMO DEL ÁRIDO
20 MM

6 % Costes indirectos 50,89 3,05

Precio Total redondeado por … 53,94

3.2.2 03002 kg ACERO EN BARRAS CORRUGADAS B 500 S COLOCADO EN
ARMADURAS PASIVAS, I/ CORTE Y DOBLADO, COLOCACIÓN
SOLAPES, DESPUNTES Y P.P. DE ATADO CON ALAMBRE
RECOCIDO Y SEPARADORES

MO002 0,003 H 15,51 0,05OFICIAL 1ª
MO003 0,008 H 15,10 0,12PEÓN ESPECIALISTA
MO004 0,008 H 14,85 0,12PEÓN ORDINARIO
B01100002 0,010 kg 0,77 0,01ALAMBRE RECOCIDO DE 1,3

MM DE DIÁMETRO
B01110003 1,000 kg 0,96 0,96ACERO PARA ARMADURAS B

500 S DE LÍMITE ELÁSTICO 5100
KP/CM² EN BARRAS

MAQ_005 0,001 h 37,41 0,04Camión volquete hasta 25 Tm
C02010004 0,007 h 1,76 0,01DOBLADORA DE FERRALLA
C02010005 0,007 h 1,90 0,01CIZALLA ELÉCTRICA

6 % Costes indirectos 1,32 0,08

Precio Total redondeado por k… 1,40

3.2.3 03003 m³ HORMIGÓN ARMADO HA-30 AMBIENTE IIIA SULFORESISTENTE,
CON CEMENTO SR EN CIMIENTOS, ALZADOS DE PILAS,
ESTRIBOS, CABECEROS, VIGAS, TABLEROS, LOSAS, MUROS Y
MARCOS

MO002 0,046 H 15,51 0,71OFICIAL 1ª
MO003 0,139 H 15,10 2,10PEÓN ESPECIALISTA
MO004 0,139 H 14,85 2,06PEÓN ORDINARIO
MO005 0,139 h 15,26 2,12Ayudante
C01050001 0,051 h 86,20 4,40CAMION CON BOMBA DE

HORMIGONAR
MAQ_026 0,207 h 5,63 1,17Vibrador de aguja (convertidor y

dos agujas, sin operario)
C06010001 0,051 h 5,31 0,27GRUPO ELECTRÓGENO DE 80

KVA
C06020001 0,061 h 13,33 0,81COMPRESOR PORTATIL DE 7 A

10 M3/MIN Y 8BAR PRESIÓN
B01060012c 1,050 m3 64,28 67,49HORMIGÓN ARMADO HA-30 DE

CONSISTENCIA FLUIDA Y
TAMAÑO MÁXIMO DEL ÁRIDO
20 MM

6 % Costes indirectos 81,13 4,87

Precio Total redondeado por … 86,00

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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3.2.4 03004 m² ENCOFRADO PARA PARAMENTOS VISTOS Y NO VISTOS
PLANOS O CURVOS Y POSTERIOR DESENCOFRADO I/
LIMPIEZA, HUMEDECIDO, APLICACIÓN DE DESENCOFRANTE,
P.P. DE ELEMENTOS COMPLEMENTARIOS PARA SU
ESTABILIDAD Y ADECUADA EJECUCIÓN

MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
MO003 0,265 H 15,10 4,00PEÓN ESPECIALISTA
MO004 0,430 H 14,85 6,39PEÓN ORDINARIO
MO005 0,199 h 15,26 3,04Ayudante
B01120001 3,000 m 0,36 1,08AMORTIZACIÓN DE TABLÓN DE

MADERA DE PINO PARA 10
USOS

B01120005 3,000 u 0,20 0,60AMORTIZACIÓN DE PUNTAL
METÁLICO Y TELESCÓPICO DE
5 M Y 150 USOS

B01120004 1,000 m2 6,47 6,47AMORTIZACIÓN DE TABLÓN
MACHIHEMBRADO DE MADERA
DE PINO DE 22 MM PLANO
PARA 3 USOS

B01120013 0,075 l 1,76 0,13DESENCOFRANTE
B01120011 0,400 kg 0,93 0,37MATERIALES AUXILIARES PARA

ENCOFRAR
C0104N001 0,012 h 67,35 0,81CAMIÓN CON CAJA FIJA Y

GRÚA AUXILIAR PARA 20 T
C06010001 0,061 h 5,31 0,32GRUPO ELECTRÓGENO DE 80

KVA
6 % Costes indirectos 24,89 1,49

Precio Total redondeado por … 26,38

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4 JARDINERIA Y RED DE RIEGO

4.1 JARDINERÍA

4.1.1 04009 M³ APORTE DE TIERRA VEGETAL PARA UNA CAPA DE 15 CM EN
LA ZONA DEL CÉSPED, CRIBADA Y ENRIQUECIDA CON
SUSTRATO VEGETAL A RAZÓN DE 0,07 M3 DE SUSTRATO POR
M3 DE TIERA VEGETAL, SUMINISTRADA A GRANEL Y
EXTENDIDA CON MEDIOS MECÁNICOS, MEDIANTE
RETROEXCAVADORA, EN CAPAS DE ESPESOR UNIFORME Y
SIN PRODUCIR DAÑOS A LAS PLANTAS EXISTENTES. INCLUSO
P/P DE PERFILADO DEL TERRENO, SEÑALIZACIÓN Y
PROTECCIÓN.

MO004 0,075 H 14,85 1,11PEÓN ORDINARIO
MAQ_024 0,070 h 27,32 1,91Pala cargadora-retroexcavadora

55 CV
MT_0058 1,000 m3 20,39 20,39Tierra vegetal de préstamo
% 3,000 % 23,41 0,70Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 24,11 1,45

Precio Total redondeado por … 25,56

4.1.2 04010 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE TAMARIX GALLICA DE 14/16
CM DE CIRCUNFERENCIA SUMINISTRADO EN CONTENEDOR,
APERTURA DEL HOYO SUFICIENTE PARA LA PLANTACIÓN,
APORTE DE SUSTRATO, FORMACIÓN DE ALCORQUE,
ENTUTORADO MEDIANTE UN TUTOR DE MADERA TRATADA EN
AUTOCLAVE DE 250 CM DE ALTURA Y 6 MM DE DIÁMETRO,
UNIDO MEDIANTE CINTA DE CAUCHO A UNA DISTANCIA MÍNIMA
DE 15 CM. PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
TUT60MM 1,000 Ud 10,03 10,03Entutorado con 1 tutor de madera

de pino tratado en autoclave tipo 4
de 60 mm de grosor y 2.5 metros
altura con sujección con goma de
caucho.

MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en
sacos, a pie de obra.

MT_0062 1,000 ud 115,03 115,03ARBOL TIPO Taray - Tamarix
gallica

MO003 0,323 H 15,10 4,88PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,323 H 15,51 5,01OFICIAL 1ª
% 3,000 % 136,57 4,10Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 140,67 8,44

Precio Total redondeado por U… 149,11

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4.1.3 04011 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE MYRTUS COMMUNIS DE 30/40
CM DE ALTURA DE PLANTA, SUMINISTRADA EN CONTENEDOR
DE DIÁMETRO DE 17 CM, CON CORRECTO ESTADO SANITARIO,
APERTURA DE HOYO DE MEDIDAS SUFICIENTES PARA
PLANTACIÓN, RELLENO Y APRETADO DEL TERRENO Y PRIMER
RIEGO DE PLANTACIÓN.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_062 1,000 ud 3,50 3,50Mirto Microphylla - Myrtus

communis microphylla EN
MACETA DE 10 L

MO003 0,054 H 15,10 0,82PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,054 H 15,51 0,84OFICIAL 1ª
% 3,000 % 6,78 0,20Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 6,98 0,42

Precio Total redondeado por U… 7,40

4.1.4 04012 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE GAURA LINDHEIMERI DE 30/40
CM DE ALTURA DE PLANTA, SUMINISTRADA EN CONTENEDOR
DE DIÁMETRO DE 17 CM,, CON CORRECTO ESTADO
SANITARIO, APERTURA DE HOYO DE MEDIDAS SUFICIENTES
PARA PLANTACIÓN, RELLENO Y APRETADO DEL TERRENO Y
PRIMER RIEGO DE PLANTACIÓN.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_060 1,000 ud 5,61 5,61GAURA LINDHEIMERI
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
% 3,000 % 10,54 0,32Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 10,86 0,65

Precio Total redondeado por U… 11,51

4.1.5 04013 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE TEUCRIUM FRUCTICANS DE
30/40 CM DE ALTURA DE PLANTA, SUMINISTRADA EN
CONTENEDOR DE DIÁMETRO DE 17 CM,, CON CORRECTO
ESTADO SANITARIO, APERTURA DE HOYO DE MEDIDAS
SUFICIENTES PARA PLANTACIÓN, RELLENO Y APRETADO DEL
TERRENO Y PRIMER RIEGO DE PLANTACIÓN.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_006 1,000 ud 2,64 2,64TEUCRIUM FRUCTICANS
MO003 0,026 H 15,10 0,39PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,032 H 15,51 0,50OFICIAL 1ª
% 3,000 % 5,15 0,15Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 5,30 0,32

Precio Total redondeado por U… 5,62

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4.1.6 04014 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE CESALPINIA GILLIESII DE 14-16
CM DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN
CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE HOYO DE
PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL, ENTUTORADO
(CON TUTOR DE MADERA DE PINO TRATADO EN AUTOCLAVE
TIPO 4 DE 6 MM DE GROSOR Y 2,5 METROS ALTURA CON
SUJECIÓN CON GOMA DE CAUCHO) Y PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_62 1,000 ud 129,11 129,11Tarar CESALPINIA GILLIESII
MO003 0,538 H 15,10 8,12PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
% 3,000 % 147,19 4,42Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 151,61 9,10

Precio Total redondeado por U… 160,71

4.1.7 04015 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE CITRUS AURABTIUN DE 14-16
CM DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN
CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE HOYO DE
PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL, ENTUTORADO
(CON TUTOR DE MADERA DE PINO TRATADO EN AUTOCLAVE
TIPO 4 DE 6 MM DE GROSOR Y 2,5 METROS ALTURA CON
SUJECIÓN CON GOMA DE CAUCHO) Y PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_60 1,000 ud 196,94 196,94Naranjos morunos - Citrus

myrtifolia 2 M
MO003 0,538 H 15,10 8,12PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
% 3,000 % 215,02 6,45Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 221,47 13,29

Precio Total redondeado por U… 234,76

4.1.8 04015B UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE CITRUS AURABTIUN DE 18-20
CM DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN
CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE HOYO DE
PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL, ENTUTORADO
(CON TUTOR DE MADERA DE PINO TRATADO EN AUTOCLAVE
TIPO 4 DE 6 MM DE GROSOR Y 2,5 METROS ALTURA CON
SUJECIÓN CON GOMA DE CAUCHO) Y PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_60B 1,000 ud 298,27 298,27Naranjos morunos - Citrus

myrtifolia GRAN PORTE
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
% 3,000 % 303,20 9,10Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 312,30 18,74

Precio Total redondeado por U… 331,04

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4.1.9 04016 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE CITRUS LEMON DE 14-16 CM
DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN CONTENEDOR,
INCLUSO APERTURA DE HOYO DE PLANTACIÓN, APORTE DE
SUSTRATO VEGETAL, ENTUTORADO (CON TUTOR DE MADERA
DE PINO TRATADO EN AUTOCLAVE TIPO 4 DE 6 MM DE
GROSOR Y 2,5 METROS ALTURA CON SUJECIÓN CON GOMA
DE CAUCHO) Y PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_61 1,000 ud 169,97 169,97Limonero Cuatro estaciones -

Eureka
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
% 3,000 % 174,90 5,25Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 180,15 10,81

Precio Total redondeado por U… 190,96

4.1.10 04016B UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE CITRUS LEMON DE 60-70 CM
DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN CONTENEDOR,
INCLUSO APERTURA DE HOYO DE PLANTACIÓN, APORTE DE
SUSTRATO VEGETAL, ENTUTORADO (CON TUTOR DE MADERA
DE PINO TRATADO EN AUTOCLAVE TIPO 4 DE 6 MM DE
GROSOR Y 2,5 METROS ALTURA CON SUJECIÓN CON GOMA
DE CAUCHO) Y PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_61B 1,000 ud 505,54 505,54Limonero Cuatro estaciones -

Eureka GRAN PORTE
MO003 0,215 H 15,10 3,25PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,215 H 15,51 3,33OFICIAL 1ª
09PL000 1,000 Ud 10,63 10,63Entutorado con tutor de madera de

pino tratado en autoclave tipo 4 de
6 mm de grosor y 2,5 metros altura
con sujección con goma de
caucho.

% 3,000 % 524,37 15,73Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 540,10 32,41

Precio Total redondeado por U… 572,51

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total

Página 24PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y
LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.

 



4.1.11 04017 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE ERYOBOTRIA JAPONICA DE
14-16 CM DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN
CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE HOYO DE
PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL, ENTUTORADO
(CON TUTOR DE MADERA DE PINO TRATADO EN AUTOCLAVE
TIPO 4 DE 6 MM DE GROSOR Y 2,5 METROS ALTURA CON
SUJECIÓN CON GOMA DE CAUCHO) Y PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_64 1,000 ud 151,14 151,14Níspero Europeo 3 M
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
% 3,000 % 156,07 4,68Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 160,75 9,65

Precio Total redondeado por U… 170,40

4.1.12 04017B UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE ERYOBOTRIA JAPONICA DE
20-25 CM DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN
CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE HOYO DE
PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL, ENTUTORADO
(CON TUTOR DE MADERA DE PINO TRATADO EN AUTOCLAVE
TIPO 4 DE 6 MM DE GROSOR Y 2,5 METROS ALTURA CON
SUJECIÓN CON GOMA DE CAUCHO) Y PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_64B 1,000 ud 307,68 307,68Níspero Europeo GRAN PORTE
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
% 3,000 % 312,61 9,38Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 321,99 19,32

Precio Total redondeado por U… 341,31

4.1.13 04018 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE PUNICA GRANATUM DE 40 - 50
CM DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN
CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE HOYO DE
PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL Y PRIMER
RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_060C 1,000 ud 185,63 185,63Granado Acco - Punica granatum

Acco
MO003 0,538 H 15,10 8,12PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
% 3,000 % 203,71 6,11Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 209,82 12,59

Precio Total redondeado por U… 222,41

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4.1.14 04018B UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE PUNICA GRANATUM DE 60 - 70
CM DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN
CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE HOYO DE
PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL Y PRIMER
RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_060BC 1,000 ud 283,88 283,88Granado Acco - Punica granatum

Acco GRAN PORTE
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
% 3,000 % 288,81 8,66Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 297,47 17,85

Precio Total redondeado por U… 315,32

4.1.15 04019 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE ULMUS MINOR DE 20 - 25 CM
DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN CONTENEDOR,
INCLUSO APERTURA DE HOYO DE PLANTACIÓN, APORTE DE
SUSTRATO VEGETAL Y PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT654 1,000 UD 194,28 194,28Olmo común - Ulmus minor 3 M
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
% 3,000 % 199,21 5,98Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 205,19 12,31

Precio Total redondeado por U… 217,50

4.1.16 04019B UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE ULMUS MINOR DE 40 - 45 CM
DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN CONTENEDOR,
INCLUSO APERTURA DE HOYO DE PLANTACIÓN, APORTE DE
SUSTRATO VEGETAL Y PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT654B 1,000 UD 497,07 497,07Olmo común - Ulmus minor  GRAN

PORTE
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
% 3,000 % 502,00 15,06Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 517,06 31,02

Precio Total redondeado por U… 548,08

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4.1.17 04020 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE POPULUS ALBAR DE 14 - 16
CM DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN
CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE HOYO DE
PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL Y PRIMER
RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT653 1,000 UD 107,49 107,49Álamo blanco - Populus alba 3 M
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
% 3,000 % 112,42 3,37Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 115,79 6,95

Precio Total redondeado por U… 122,74

4.1.18 04020B UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE POPULUS ALBAR DE 24 - 36
CM DE PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN
CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE HOYO DE
PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL Y PRIMER
RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT653B 1,000 UD 299,26 299,26Álamo blanco - Populus alba

GRAN PORTE
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
% 3,000 % 304,19 9,13Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 313,32 18,80

Precio Total redondeado por U… 332,12

4.1.19 04021 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE SALIX ALBA DE 14 - 16 CM DE
PERÍMETRO DE TRONCO, PRESENTADO EN CONTENEDOR,
INCLUSO APERTURA DE HOYO DE PLANTACIÓN, APORTE DE
SUSTRATO VEGETAL Y PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT_060B 1,000 ud 116,00 116,00Sarga
MO003 0,538 H 15,10 8,12PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
% 3,000 % 134,08 4,02Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 138,10 8,29

Precio Total redondeado por U… 146,39

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total

Página 27PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y
LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.

 



4.1.20 04022 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE CELTIS AUSTRALIS DE 14/16
CM DE CIRCUNFERENCIA SUMINISTRADO EN CONTENEDOR,
APERTURA DEL HOYO SUFICIENTE PARA LA PLANTACIÓN,
APORTE DE SUSTRATO, FORMACIÓN DE ALCORQUE,
ENTUTORADO MEDIANTE UN TUTOR DE MADERA TRATADA EN
AUTOCLAVE DE 250 CM DE ALTURA Y 6 MM DE DIÁMETRO,
UNIDOS MEDIANTE  CINTA DE CAUCHO A UNA DISTANCIA
MÍNIMA DE 15 CM. PRIMER RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT334 1,000 UD 129,70 129,70Celtis australis 2-2,25 metros
MO003 0,538 H 15,10 8,12PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
% 3,000 % 147,78 4,43Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 152,21 9,13

Precio Total redondeado por U… 161,34

4.1.21 04023 UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE PINUS HALEPENSIS DE 14-16
CM DE PERÍMETRO DE TRONCO Y 175-2 M DE ALTURA,
PRESENTADO EN CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE
HOYO DE PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL,
ENTUTORADO (CON TUTOR DE MADERA DE PINO TRATADO EN
AUTOCLAVE TIPO 4 DE 6 MM DE GROSOR Y 2,5 METROS
ALTURA CON SUJECIÓN CON GOMA DE CAUCHO) Y PRIMER
RIEGO.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
mt42 1,000 UD 93,18 93,18Pino carrasco - Pinus halepensis
MO003 0,215 H 15,10 3,25PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,215 H 15,51 3,33OFICIAL 1ª
% 3,000 % 101,38 3,04Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 104,42 6,27

Precio Total redondeado por U… 110,69

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4.1.22 04023B UD SUMINISTRO Y PLANTACIÓN DE PINUS HALEPENSIS DE 25/30
CM DE PERÍMETRO DE TRONCO Y 2,5-3 M DE ALTURA,
PRESENTADO EN CONTENEDOR, INCLUSO APERTURA DE
HOYO DE PLANTACIÓN, APORTE DE SUSTRATO VEGETAL,
ENTUTORADO (CON TUTOR DE MADERA DE PINO TRATADO EN
AUTOCLAVE TIPO 4 DE 6 MM DE GROSOR Y 2,5 METROS
ALTURA CON SUJECIÓN CON GOMA DE CAUCHO) Y PRIMER
RIEGO.

09PL000 1,000 Ud 10,63 10,63Entutorado con tutor de madera de
pino tratado en autoclave tipo 4 de
6 mm de grosor y 2,5 metros altura
con sujección con goma de
caucho.

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
mt42B 1,000 UD 307,59 307,59Pino carrasco - Pinus halepensis

GRAN PORTE
MO003 0,538 H 15,10 8,12PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
% 3,000 % 336,30 10,09Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 346,39 20,78

Precio Total redondeado por U… 367,17

4.1.23 04024 M² SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE TEPE DE CÉSPED NATURAL
DE ZOYSIA JAPÓNICA, A SUMINISTRAR EN TEPES DE
DIMENSIONES 2,40 M X 0,42 M (1M2) Y ESPESOR 1,5 CM,
PREVIO PREPARACIÓN DEL TERRENO, CONSITIENDO LAS
TAREAS DE MANERA CRONOLÓGICA EN:

- ELIMINACIÓN DE HIERBAS DE MANERA QUÍMICA Y PASE DE
HERBICIDA PREEMERGENTE (NO INCLUIDA EN ESTA UNIDAD).

- ABONADO ORGÁNICO (NO ÁCIDO) EN CANTIDAD DE 10 KG/M2
(NO INCLUIDA EN ESTA UNIDAD).

- PASE DE ROTOVATOR A LOS 20-25 CM PRIMEROS
CENTÍMETROS DEL SUELO (NO INCLUIDA EN ESTA UNIDAD).

- DESPEDREGADO Y RETIRADA MANUAL DE ELEMENTOS
GRUESOS MAYORES A 3-4 CM (NO INCLUIDA EN ESTA UNIDAD).

- RASTRILLADO Y EMPAREJADO DEL SUELO (NO INCLUIDA EN
ESTA UNIDAD).

- APORTE DE 3 CM DE ARENA DE SÍLICE 0-3.5 MM (SI INLCUIDO
EN ESTA UNIDAD)

- COLOCACIÓN DE TEPES (SI INCLUIDO EN ESTA UNIDAD).

- RELLENO DE JUNTAS CON ARENA DE SÍLICE (SI INCLUIDO EN
ESTA UNIDAD)

- PRIMER RIEGO COPIOSO DE IMPLANTACIÓN CON MAGUERA
(SI INCLUIDO EN ESTA UNIDAD).

- PASE DE RULO A LA TOTALIDAD DE LA SUPERFICIE (SI
INCLUIDO EN ESTA  UNIDAD).

MAQ_025 0,030 h 19,50 0,59Camión cisterna de 6 m³
MAQ_003 0,020 h 47,68 0,95Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MT_0061 0,300 kg 0,25 0,08Abono mineral y orgánico, en

sacos, a pie de obra.
MT799 1,000 M2 10,43 10,43TEPE CESPED
MO003 0,026 H 15,10 0,39PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,032 H 15,51 0,50OFICIAL 1ª
% 3,000 % 12,94 0,39Medios Auxiliares

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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6 % Costes indirectos 13,33 0,80

Precio Total redondeado por … 14,13

4.1.24 04025 M² SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE PAVIMENTO DE CÉSPED
ARTIFICIAL DE ÚLTIMA GENERACIÓN CON RECUPERACIÓN DE
LA FORMA DE LA FIBRA, FABRICADO CON FIBRAS DE
POLIETILENO MONOFILAMENTO DE 35 MM BODYSHAPE "C"
COMBINADAS CON FIBRAS DE POLIPROPILENO EN EL RIZO.
SIN NECESIDAD DE RELLENO Y RESISTENTE A AMBIENTES
EXTERIORES. ANCHO DE ROLLO 4 Y 2 X 25 M, PUNTADAS
12.075 POR M2, PESO TOTAL DE FIBRA DE 1.470 G/M2, BASE
PRIMARIA DE POLIPROPILENO Y FIBRA DE POLIÉSTER Y BASE
SECUNDARIA DE LATEX.  LA ESTABILIDAD DE UV SE
CORRESPONDE CON LA ESCALA 5 (UNE-EN 1436-2005/AC, Y
PERMEABILIDAD DE 32.5 L/MIN/M2 (UNE-EN 12616:2014). LA
INSTALACIÓN SE REALIZA MEDIANTE CAPA GEOTEXTIL SOBRE
SUELO DE TIERRA. ACABADO CON DOS TIPOS DE Y BEIGE
EFECTO RAÍZ. MODELO PRIMAVERA 18  DE LA MARCA
REALTURF O SIMILAR.

MT221 1,000 M² 29,47 29,47CÉSPED ARTIFICIAL MODELO
MASTER DE REALTURF O
SIMILAR, MODELO PRIMAVERA

MT552 1,000 M2 1,26 1,26GEOTEXTIL
MO003 0,026 H 15,10 0,39PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,032 H 15,51 0,50OFICIAL 1ª
% 3,000 % 31,62 0,95Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 32,57 1,95

Precio Total redondeado por … 34,52

4.2 RIEGO

4.2.1 04001 M CANALIZACION DE PE RETICULADO DOBLE CAPA CLASE N
2Ø90, INCLUYENDO EL MOVIMIENTO DE TIERRAS NECESARIO
SEGUN DETALLE EN PLANOS.

MO002 0,032 H 15,51 0,50OFICIAL 1ª
MO004 0,032 H 14,85 0,48PEÓN ORDINARIO
AUX_01 0,090 M³ 8,73 0,79EXCAVACIÓN DE TIERRA EN

ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

MT_0032 2,000 m 1,60 3,20Tubo PE corrugado doble pared
Ø90mm, para canalización de
servicios

MT_0005 0,120 m³ 53,16 6,38Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

% 3,000 % 11,35 0,34Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 11,69 0,70

Precio Total redondeado por … 12,39

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4.2.2 04002 M CANALIZACION DE PE RETICULADO DOBLE CAPA CLASE N,
3Ø110 MM EN CRUCES, INCLUYENDO MOVIMIENTO DE
TIERRAS NECESARIO SEGUN DETALLE EN PLANOS.

MO002 0,054 H 15,51 0,84OFICIAL 1ª
MO004 0,054 H 14,85 0,80PEÓN ORDINARIO
AUX_01 0,300 M³ 8,73 2,62EXCAVACIÓN DE TIERRA EN

ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

MT_0033 3,000 ud 1,71 5,13Tubo PE corrugado doble pared
Ø110mm, para canalización de
servicios

MT_0005 0,106 m³ 53,16 5,63Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

% 3,000 % 15,02 0,45Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 15,47 0,93

Precio Total redondeado por … 16,40

4.2.3 06003 UD ARQUETA DE REGISTRO DE 35X35X60 CM., , COMPUESTA POR
DEMOLICIÓN Y EXCAVACIÓN MANUAL NECESARIA, CARGA Y
TRANSPORTE DE ESCOMBROS A VERTEDERO AUTORIZADO,
HORMIGÓN HNE 20 , ENCOFRADO CON MOLDE METÁLICO Y
DESENCOFRADO, MARCO Y TAPA DE FUNDICIÓN DE 40X40
CM., CON LEYENDA AYUNTAMIENTO DE ALICANTE-RED DE
RIEGO. SEGÚN NORMAS MUNICIPALES.

MAQ_021 0,300 h 24,25 7,28Compresor 10 m3/min
MAQ_008 0,300 h 38,86 11,66Retro - martillo rompedor
MAQ_011 0,025 h 45,52 1,14Camion de transporte de 15

toneladas con una capacidad de
12 metros cúbicos y 2 ejes.

MAQ_023 1,000 ud 3,07 3,07Repercusión encofrado metálico
para arqueta de 35x35x60 cm.,
amortizable en 50 usos.

MT_0005 0,150 m³ 53,16 7,97Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

MT_0001 0,002 M3 81,57 0,16Mortero tipo M5 de cemento
portland, con aditivo retardador de
fraguado, a pie de obra fabricado
en central

MT_0035 1,000 u 24,34 24,34Marco y tapa de fundición de
40x40 cm. y 2.3 cm. de altura.

MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MO002 1,076 H 15,51 16,69OFICIAL 1ª
% 3,000 % 88,29 2,65Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 90,94 2,73P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 93,67 5,62

Precio Total redondeado por U… 99,29

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4.2.4 04004 ML RIEGO SISTEMA "UNI-BIOLINE" O "TECHLINE" DE 17 MM DE
DIAMETRO NOMINAL EN ÁRBOL COMPUESTO POR UN ARO
CON 7 GOTEROS DE 2,3 LITROS CON P.P. DE ACCESORIOS Y
MONTAJE.

MT_0038 1,600 ml 0,40 0,64Mang.unibioline 17/120 2,3 l/h
40cm

MT_0039 1,000 ud 0,31 0,31Enlace recto mang.PE dn-17
MT_0040 1,000 ml 0,17 0,17Tubo PVC microaspersor 4/7
MT_0041 2,000 ud 0,15 0,30Conexión microtubo P.V.C.4/7
MO004 0,032 H 14,85 0,48PEÓN ORDINARIO
% 3,000 % 1,90 0,06Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 1,96 0,12

Precio Total redondeado por … 2,08

4.2.5 04005 UD CENTRO DE MANDO RED DE RIEGO POR GOTEO
AUTOMATIZADA, FORMADO POR: PROGRAMADOR DE UNA
ESTACIÓN MODELO T-BOS DE LA MARCA RAIN BIRD,
ELECTROVÁLVULA DE 1" MARCA RAIN BIRD MODELO DR CON
SOLENOIDE DE IMPULSOS LATCH, VÁLVULA GENERAL DE 1",
REDUCTOR DE PRESIÓN DE 1" DE LA MARCA RAIN BIRD,
INSTALADO EN ARQUETA DE OBRA CON TAPA DE CIERRE B,
INCLUSO P.P. DE PEQUEÑO MATERIAL, TOTALMENTE
INSTALADO.

MO002 8,608 H 15,51 133,51OFICIAL 1ª
MO003 8,608 H 15,10 129,98PEÓN ESPECIALISTA
MT_0042 1,000 ud 145,37 145,37Programador Rain Bird T-Bos 1

estacion (2)
MT_0043 1,000 ud 25,59 25,59Reductor de presión DRV 11/2"

Rain Bird
MT_0044 1,000 ud 65,76 65,76Filtro anillas ARKAL 2" DUAL (2)
MT_0045 1,000 ud 27,82 27,82Ventosa ARI SEGEV 1" plástico

(2)
MT_0046 1,000 ud 5,53 5,53Valvula retención tipo YORK 2" (2)
MT_0047 1,000 ud 7,38 7,38Valvula esfera metal roscada 2"
MT_0048 1,000 ud 373,74 373,74Armario Himel PL-710 C/PLACA

APL
% 3,000 % 914,68 27,44Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 942,12 56,53

Precio Total redondeado por U… 998,65

4.2.6 04006 UD CONEXIÓN A RED RIEGO EXISTENTE, INCLUIDO OBRA CIVIL Y
REPOSICIONES DE PAVIMENTO EXISTENTE, PRUEBAS,
AJUSTES DEL PROGRAMADOR, TOTALMENTE INSTALADO Y EN
FUNCIONAMIENTO.

Sin descomposición 844,34
6 % Costes indirectos 844,34 50,66

Precio Total redondeado por U… 895,00

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4.2.7 04007 Ud SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE PROGRAMADOR ELÉCTRICO,
SEGÚN ESPECIFICACIONES DEL AYUNTAMIENTO, MODELO
COMPATIBLE CON TBOSII DE RAIN BIRD. CARACTERÍSTICAS:

• MODELO BASE DE 4 ESTACIONES, EXPANDIBLE HASTA 12
ESTACIONES CON MÓDULOS DE 2 ESTACIONES.

• 3 PROGRAMAS DE RIEGO INDEPENDIENTES; CUALQUIER
ESTACIÓN SE PUEDE ASIGNAR A CUALQUIER PROGRAMA

• 4 ARRANQUES POR PROGRAMA

• SISTEMA SURGEPRO™ DE TORO PARA PROTEGER EL
SISTEMA CONTRA DESCARGAS ELÉCTRICAS Y SOBRECARGAS

• AJUSTES PORCENTUALES PARA CADA PROGRAMA DESDE
EL 10% AL 200% EN INTERVALOS DEL 10%

• CUANDO EL AJUSTE PORCENTUAL ES SUPERIOR AL 100%, EL
CICLO DE RIEGO SE DIVIDE AUTOMÁTICAMENTE EN DOS PARA

EVITAR PÉRDIDAS DE AGUA DEBIDO A ESCORRENTÍAS O
ENCHARCAMIENTOS

• SUSPENSIÓN TEMPORAL POR LLUVIA DE 1-7 DÍAS, EVITA LA
PÉRDIDA DE AGUA

• PROGRAMA AUTOMÁTICO DE SEGURIDAD

• ARMARIO PROFESIONAL, RESISTENTE A LOS RAYOS
ULTRAVIOLETA

• SALIDA INCORPORADA PARA ARRANQUE DE BOMBA/
VÁLVULA MAESTRA

• MODELO PARA EXTERIORES CERRABLE CON LLAVE Y
RESISTENTE AL VANDALISMO

• CON POSIBILIDAD DE CONTROL REMOTO

MO002 1,076 H 15,51 16,69OFICIAL 1ª
MO003 1,076 H 15,10 16,25PEÓN ESPECIALISTA
MT548 1,000 Ud 609,66 609,66PROGRAMADOR ELÉCTRICO

TBOSII DE RAIN BIRD O SIMILAR
% 1,000 % 642,60 6,43Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 649,03 38,94

Precio Total redondeado por U… 687,97

4.2.8 04008 Ud ACOMETIDA DE 7,5 M3/H. CON 100/150 MM., INCLUYENDO
TOMA, CONTADOR, LLAVE DE CORTE, OBRA CIVIL NECESARIA
Y ARQUETA DE HORMIGÓN H-150 CON MARCO Y TAPA DE
FUNDICIÓN.

MO003 4,150 H 15,10 62,67PEÓN ESPECIALISTA
MO002 4,150 H 15,51 64,37OFICIAL 1ª
UCOMR0101 1,000 H. 11,02 11,02COMPRESOR Y DOS MARTILOS

2000 L/MIN.
UARQU0101 1,000 Ud. 116,45 116,45ARQUETA DE HORMIGÓN H-150

DE 1X1X0.8, TOTALMENTE
TERMINADA.

UCONT0130 1,000 Ud. 179,67 179,67CONTADOR Ø 30 MM.
UGRIF0240 2,000 Ud. 61,16 122,32GRIFO PORTILLA 2/R DE 40
UCINT0101 2,000 Ud. 0,46 0,92ROLLO CINTA HITFLON
UCOLL0101 1,000 Ud. 74,69 74,69COLLAR HAWLE 370 DE 100-150

R/50
UTAPO0150 1,000 Ud. 1,56 1,56TAPÓN GALVANIZADO DE Ø 50

MM.
UCURV5050 2,000 Ud. 50,34 100,68CURVA IS 120 A 90 DE 50X50
UENMI0401 3,000 Ud. 47,07 141,21ENLACE MIX 115 R/H 40X1 1/2"
UENMI0402 1,000 Ud. 13,65 13,65ENLACE MIX 110 R/M 40X1 1/4"
UTUPE5010 3,000 Ml. 3,99 11,97TUBERÍA PE DE Ø 50 MM. Y 10

ATM PN.
6 % Costes indirectos 901,18 54,07

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total

Página 33PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y
LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.

 



Precio Total redondeado por U… 955,25

4.2.9 040009 Ud PUNTO DE RIEGO FORMADO POR ARO DE TUBERIA DE
POLIETILENO DE BAJA DENSIDAD Ø 17 MM COLOR VIOLETA,
CON 4 GOTEROS INTEGRADOS DE 2.3 L/H, ESPECIALES PARA
AGUA RESIDUAL DEPURADA E INSTALACION ENTERRADA,
SISTEMA UNI-BIOLINE DE NETAFIM O SIMILAR

MO002 0,025 H 15,51 0,39OFICIAL 1ª
MO003 0,025 H 15,10 0,38PEÓN ESPECIALISTA
MT273201 2,000 M 0,62 1,24TUBERÍA UNI-BIOLINE Ø 17 MM,

CON 4 GOTEROS DE 2.3 L/H
(2.5UD/M)

% 3,000 % 2,01 0,06Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 2,07 0,12

Precio Total redondeado por U… 2,19

4.2.10 040010 M TUBERIA DE PE Ø 32 MM Y 10 ATM PN. EN RED DE RIEGO  CON
P.P. DE PIEZAS ESPECIALES INSTALADA EN ZANJA.

MO002 0,032 H 15,51 0,50OFICIAL 1ª
MT272126 1,000 M 0,73 0,73TUBERÍA PE Ø 32 MM 10 ATM

ALTA DENSIDAD, INCLUSO P.P.
DE PIEZAS ESPECIALES

% 3,000 % 1,23 0,04Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 1,27 0,08

Precio Total redondeado por … 1,35

4.2.11 040016 M TUBERIA DE PE Ø 40 MM AD Y 10 ATM PN., INCLUSO P.P. DE
PIEZAS ESPECIALES INSTALADA EN ZANJA.

MO002 0,022 H 15,51 0,34OFICIAL 1ª
MO003 0,016 H 15,10 0,24PEÓN ESPECIALISTA
MT272127 1,000 M 0,88 0,88Tubería PE Ø 40 mm 10 atm alta

densidad, incluso p.p. de piezas
especiales

% 3,000 % 1,46 0,04Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 1,50 0,09

Precio Total redondeado por … 1,59

4.2.12 040015 M TUBERIA DE PE Ø 50 MM Y 10 ATM PN. EN RED DE RIEGO  CON
P.P. DE PIEZAS ESPECIALES INSTALADA EN ZANJA.

MO002 0,022 H 15,51 0,34OFICIAL 1ª
MO003 0,022 H 15,10 0,33PEÓN ESPECIALISTA
MT272128 1,000 M 1,35 1,35Tubería PE Ø 50 mm 10 atm alta

densidad, incluso p.p. de piezas
especiales

% 3,000 % 2,02 0,06Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 2,08 0,12

Precio Total redondeado por … 2,20

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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4.2.13 040019 ML CONDUCCIÓN ELÉCTRICA PARA CONTROL DE VÁLVULAS
HIDRÁULICAS Y UNIDADES DE CAMPO DESDE PROGRAMADOR
MOTOROLA INSTALADA EN EL INTERIOR DE ZANJA DE LA
TUBERÍA PRINCIPAL, COMPUESTA POR MANGUERA
ELECTRICA DE 4 X 1,5 MM2 CON PROTECCIÓN 1KV,
CONEXIONADO A LAS UNIDADES DE CAMPO Y A LAS DE
PROTECCIÓN DE LÍNEA.

MO002 0,018 H 15,51 0,28OFICIAL 1ª
MO003 0,018 H 15,10 0,27PEÓN ESPECIALISTA
MT0067 1,000 UD 1,02 1,02Manguera eléctrica 4x1.5 mm2
MT0025 0,002 UD 5,85 0,01Accesorios varios
% 3,000 % 1,58 0,05Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 1,63 0,10

Precio Total redondeado por … 1,73

4.2.14 040020 Ud ARMARIO DE PROTECCIÓN PARA LA INSTALACIÓN DEL
AUTOMATISMO (PROGRAMADOR,..., NO INCLUIDO) DE
DIMENSIONES DEFINIDAS EN LOS PLANOS DE DETALLE,
COMPUESTO POR: EXCAVACIÓN EN CAJEADO EN TERRENOS
DUROS POR MEDIOS MECÁNICOS, I/CARGA Y TRANSPORTE DE
ESCOMBROS A VERTEDERO AUTORIZADO INCLUIDO CANON
DE VERTIDO, SOLERA DE 10 CM DE HM-15 N/MM2/P/40/IIA,
POSTERIOR PEANA DE HORMIGÓN PREFABRICADO.
INSTALACIÓN DE CUADRO DE ACERO INOXIDABLE AISI 304 DE
600X600X250 MM DE DIMENSIONES EXTERIORES, RESISTENCIA
K10, IP66, REFERENCIA NSYS3X7525 DE HIMEL O
EQUIVALENTE CON UNA CERRADURA METÁLICA TIPO B,
I/AYUDAS DE ALBAÑILERÍA NECESARIAS, I/P.P. DE MEDIOS
AUXILIARES.

MO002 3,652 H 15,51 56,64OFICIAL 1ª
CIERRE 1,000 UD 111,91 111,91CIERRE B PRECIO AGUAS 64€ 

(25 € COSTE REAL)
ELDOM600600 1,000 UD 559,83 559,83ARMARIO ELDOM INOX.

600*600*300  *COMPRA PEISA
APD6 NOV15

CAF35990 1,000 Ud 29,62 29,62Basamiento Peana PLT2  ABM
SEPT14 27€  PEISA

TA26300 5,000 P/A 1,61 8,05ACCESORIOS VARIOS
MO002 1,217 H 15,51 18,88OFICIAL 1ª
MO003 1,217 H 15,10 18,38PEÓN ESPECIALISTA
% 3,000 % 803,31 24,10Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 827,41 49,64

Precio Total redondeado por U… 877,05

4.2.15 040021 Ud BOCA DE RIEGO TIPO BARCELONA 45 MM, ARQUETA DE LLAVE
DE PLÁSTICO REFORZADA DE 30 CM, INCLUSO HORMIGÓN
PARA FIJACIÓN DE LA BOCA DE RIEGO Y PARTE
PROPORCIONAL DE ACCESORIOS VARIOS Y MONTAJE.

MO003 4,480 H 15,10 67,65PEÓN ESPECIALISTA
MT768 1,000 UD 121,43 121,43BOCA DE RIEGO TIPO

BARCELONA EN FUNDICIÓN 1
1/2", CON ACOPLE DE 45 MM.

MT771 1,000 UD 24,91 24,91ARQUETA RECTANGULAR DE
CIERRE TORNILLO 530 X 340

% 3,000 % 213,99 6,42Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 220,41 13,22

Precio Total redondeado por U… 233,63

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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5 MOBILIARIO URBANO

5.1 05001 M² PAVIMENTO CONTINUO DE CAUCHO DE ESTRUCTURA
MONOLÍTICA FORMADA POR GRÁNULOS DE CAUCHO, CON
ESPESORES DIFERENTES PARA OBTENER LAS PROPIEDADES
ESPECÍFICAS A CADA TIPO DE PAVIMENTO, MEZCLADOS CON
UN LIGANTE DE POLIURETANO MONOCOMPONENTE.
ACABADO CON GRÁNULOS DE EPDM DE DENSIDAD 1,59
KG/DM3 Y ESPESOR 4 CM PARA CUMPLIR HIC. ESTÁ
COMPUESTO POR UNA CAPA EXTERIOR DE EPDM DE 1 CM,
SEGUIDA DE UNA DE SBR DE 3 CM, MEZCLADAS CON EL
LIGERANTE RESINA CONICA 315 DE POLIURETANO
MONOCOMPONENTE.  LA CAPA DE SBR ESTÁ FORMADA POR
GRÁNULOS DE CAUCHO EXTRAÍDOS PRINCIPALMENTE DE LAS
CUBIERTAS DE VEHÍCULOS INDUSTRIALES, REALIZÁNDOSE
UNA IMPORTANTE LABOR DE RECICLAJE Y CON UNA
GRANULOMETRÍA QUE ABARCA DESDE 18 MM. HASTA 22 MM.
LA CAPA EPDM GEZOFLEX (ABREVIATURA DE SUS
COMPONENTES; ETILENO, PROPILENO, DIENO Y MONÓMERO)
ES UN ELASTÓMERO QUE SE CARACTERIZA POR SU
RESISTENCIA Y ELASTICIDAD ANTIDESLIZANTE MUY
UTILIZADO COMO TERMINACIÓN EN PAVIMENTOS DE
INSTALACIONES DEPORTIVAS Y PAVIMENTOS DE SEGURIDAD
INFANTILES, CON UNA GRANULOMETRÍA ENTRE 1 – 4 MM. VA
APOYADO SOBRE LA BASE DE SOLERA. TODOS SUS
COMPONENTES CUMPLEN CON LAS NORMAS UNE-EN 1177
PARA SU UTILIZACIÓN EN PARQUES PÚBLICOS, SIENDO
MATERIALES NO CONTAMINANTES Y LAS NORMAS DE LA
COMUNIDAD EUROPEA DE PRODUCTOS ECOLÓGICOS
AÑADIENDO A SU ESTRUCTURA UN ANTIBACTERIAS Y DEBIDO
A ELLO ACOMPAÑAMOS LOS CORRESPONDIENTES
CERTIFICADOS. EN LOS COLORES SE UTILIZA RESINA CONICA
301 RESISTENTE A ZONAS MUY HÚMEDAS, CON GRAN
ESTABILIDAD AL COLOR. LOS COLORES SELECCIONADOS
SON ROJO, NARANJA, AMARILLO, VERDE, AZUL Y VIOLETA
PARA LA ZONA DE JUEGOS INFANTILES Y GRIS O TONALIDAD
A ELEGIR POR LA DIRECCIÓN FACULTATIVA PARA LOS
ALCORQUES. MODELO PAVIMENTO CONTINUO DE CAUCHO DE
LA MARCA COMERCIAL MOBIPARK, FABREGAS O SIMILAR.
INCLUSO PARTE PROPORCIONAL DE SISTEMA DE DRENAJE
CON ARQUETAS, PENDIENTES Y SISTEMA DE EVACUACIÓN.

MO002 0,807 H 15,51 12,52OFICIAL 1ª
MO004 0,807 H 14,85 11,98PEÓN ORDINARIO
MT_0065 1,000 M² 60,12 60,12PAVIMENTO CONTINUO DE

CAUCHO DE LA MARCA
COMERCIAL MOBIPARK,
FABREGAS O SIMILAR.

% 3,000 % 84,62 2,54Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 87,16 5,23

Precio Total redondeado por … 92,39

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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5.2 05002 UD FUENTE DOBLE A DOS ALTURAS, COMPUESTA POR
ESTRUCTURA DE ACERO RECTANGULAR PINTADA EN POLVO
DE EPOXI AL HORNO Y DOS CUBETAS RECTANGULARES EN
ACERO INOXIDABLE ACABADO SATINADO. LA CUBETA
INFERIOR ES ACCESIBLE DESDE SILLAS DE RUEDAS. GRIFOS
DE PULSADOR TEMPORIZADOS CON REGULACIÓN DE
CAUDAL. FLEXO DE CONEXIÓN DE ENTRADA DE AGUA.
ENTRADA DE ½ PULGADA. DIMENSIONES DE 730X180X1.200
MM (A X L X H). MODELO FUENTE ACCESIBLE DE LA MARCA
COMERCIAL MOBIPARK, FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,291 H 15,51 20,02OFICIAL 1ª
MO004 1,291 H 14,85 19,17PEÓN ORDINARIO
MT644 1,000 UD 1.357,37 1.357,37MODELO FUENTE ACCESIBLE

DE LA MARCA COMERCIAL
MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR.

% 3,000 % 1.396,56 41,90Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 1.438,46 86,31

Precio Total redondeado por U… 1.524,77

5.3 05003 UD FUENTE DOBLE A DOS ALTURAS, COMPUESTA POR
ESTRUCTURA DE ACERO PINTADO EPOXI AL HORNO Y DOS
CUBETAS EN ACERO INOXIDABLE ACABADO SATINADO. LA
CUBETA SUPERIOR CON GRIFO-PULSADOR ES UNA FUENTE
BEBEDERO PARA PERSONAS, LA ALTURA ES ACCESIBLE
DESDE SILLAS DE RUEDAS. LA CUBETA INFERIOR CON GRIFO
ES APTA COMO BEBEDERO PARA PERROS, CON PULSADOR
ARRIBA EN EL POSTE. GRIFOS DE PULSADOR TEMPORIZADOS
CON REGULACIÓN DE CAUDAL. FLEXO DE CONEXIÓN DE
ENTRADA DE AGUA. ENTRADA DE ½ PULGADA. DIMENSIONES
DE 690X300X1.220 MM (A X L X H). MODELO FUENTE
ACCESIBLE Y PERROS DE LA MARCA COMERCIAL MOBIPARK,
FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,291 H 15,51 20,02OFICIAL 1ª
MO004 1,291 H 14,85 19,17PEÓN ORDINARIO
MT644B 1,000 UD 1.445,07 1.445,07FUENTE 2 ALTURAS MOBIPARK,

FABREGAS O SIMILAR.
% 3,000 % 1.484,26 44,53Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 1.528,79 91,73

Precio Total redondeado por U… 1.620,52

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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5.4 05004 UD CONTENEDOR METÁLICO SOTERRADO DE 4 M3 (4.000 L) DE
DIMENSIONES 1835X1835X3200 MM(A X L X H), DESTINADO A
RESIDUOS ORGÁNICOS, CARTÓN Y PLÁSTICOS. INCLUYE
PLATAFORMA DE SEGURIDAD SEGÚN NORMA UNE EN 13071-1
Y 2. DISPONE DE COMPUERTAS INFERIORES QUE SE ABREN Y
VACÍAN EL CONTENIDO DEL RECIPIENTE EN EL CAMIÓN DE
RECOGIDA. ESTÁN FABRICADOS EN CHAPA ANTIDESLIZANTE
3/5 GALVANIZADA EN CALIENTE, DOS PUERTAS DE ACERO DE
3 MM GALVANIZADAS EN CALIENTE Y HERMETIZADAS CON
SOLDADURA, CERCOS DE PUERTAS Y DE TIRO CONSTRUIDOS
EN PERFILES Y CHAPA DE ESPESORES DE 4 MM, Y UN
SISTEMA DE APERTURA DE PUERTAS DE VACIADO POR MEDIO
DE BARRAS LATERALES PARA LA CAÍDA DEL RESIDUO. 
BUZÓN ESTÁNDAR DE 650 MM FABRICADO ÍNTEGRAMENTE EN
ACERO INOXIDABLE AISI-304 , Y SUELO DE ACERO
INOXIDABLE AISI-304 LAGRIMADA ANTIDESLIZANTE. DISPONE
DE PUERTA COMERCIAL, ADAPTADOR DE DOBLE GANCHO
PARA LA RECOGIDA DE RESIDUOS Y DE RECUBRIMIENTO POR
CATAFORESIS PARA SER RESISTENTES AL ÁMBITO MARINO.
PREFABRICADOS DE HORMIGÓN DE RESISTENCIA 35 NM/MM2,
MALLAZO DE 150X150 MM Y Ø10 MM Y ACERO EMPLEADO B
500 S. INCLUYE ESCUDO DEL AYUNTAMIENTO Y PLACA DE
RESIDUO. PUESTA EN MARCHA TAMBIÉN INCLUIDA. MODELOS
PG4 DE LA MARCA FABREZ GROUP O SIMILAR.

MO002 17,216 H 15,51 267,02OFICIAL 1ª
MO004 17,216 H 14,85 255,66PEÓN ORDINARIO
AUX_01 16,000 M³ 8,73 139,68EXCAVACIÓN DE TIERRA EN

ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

MT_0005 0,625 m³ 53,16 33,23Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

MT773 1,000 UD 4.420,53 4.420,53CONTENEDOR SOTERRADO
MODELOS PG4 DE LA MARCA
FABREZ GROUP O SIMILAR.

% 3,000 % 5.116,12 153,48Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 5.269,60 316,18

Precio Total redondeado por U… 5.585,78

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total

Página 38PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y
LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.

 



5.5 05005 UD CONTENEDOR METÁLICO SOTERRADO DE 3 M3 (3.000 L) DE
1835X1835X2700 MM (A X L X H), DESTINADO A RESIDUOS DE
VIDRIO. INCLUYE PLATAFORMA DE SEGURIDAD SEGÚN
NORMA UNE EN 13071-1 Y 2. DISPONE DE COMPUERTAS
INFERIORES QUE SE ABREN Y VACÍAN EL CONTENIDO DEL
RECIPIENTE EN EL CAMIÓN DE RECOGIDA. ESTÁN
FABRICADOS EN CHAPA ANTIDESLIZANTE 3/5 GALVANIZADA
EN CALIENTE, DOS PUERTAS DE ACERO DE 3 MM
GALVANIZADAS EN CALIENTE Y HERMETIZADAS CON
SOLDADURA, CERCOS DE PUERTAS Y DE TIRO CONSTRUIDOS
EN PERFILES Y CHAPA DE ESPESORES DE 4 MM, Y UN
SISTEMA DE APERTURA DE PUERTAS DE VACIADO POR MEDIO
DE BARRAS LATERALES PARA LA CAÍDA DEL RESIDUO. 
BUZÓN ESTÁNDAR DE 650 MM FABRICADO ÍNTEGRAMENTE EN
ACERO INOXIDABLE AISI-304, Y SUELO DE ACERO INOXIDABLE
AISI-304 LAGRIMADA ANTIDESLIZANTE. DISPONE DE PUERTA
COMERCIAL, ADAPTADOR DE DOBLE GANCHO PARA LA
RECOGIDA DE RESIDUOS Y DE RECUBRIMIENTO POR
CATAFORESIS PARA SER RESISTENTES AL ÁMBITO MARINO.
PREFABRICADOS DE HORMIGÓN DE RESISTENCIA 35 NM/MM2,
MALLAZO DE 150X150 MM Y Ø10 MM Y ACERO EMPLEADO B
500 S.  INCLUYE ESCUDO DEL AYUNTAMIENTO Y PLACA DE
RESIDUO. PUESTA EN MARCHA TAMBIÉN INCLUIDA. MODELOS
PG3 DE LA MARCA FABREZ GROUP O SIMILAR.

MO002 17,216 H 15,51 267,02OFICIAL 1ª
MO004 17,216 H 14,85 255,66PEÓN ORDINARIO
AUX_01 16,000 M³ 8,73 139,68EXCAVACIÓN DE TIERRA EN

ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

MT_0005 0,625 m³ 53,16 33,23Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

MT774 1,000 UD 4.218,73 4.218,73CONTENEDOR SOTERRADO
MODELOS PG3 DE LA MARCA
FABREZ GROUP O SIMILAR.

% 3,000 % 4.914,32 147,43Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 5.061,75 303,71

Precio Total redondeado por U… 5.365,46

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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5.6 05006 UD SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE ASIENTO MULTIUSOS DE
FORMA LIBRE, ORGÁNICA, SEMEJANTE A LA PIEDRA.
ACABADO DE MÁRMOL BLANCO ATERCIOPELADO EN HIGH
PERFORMANCE CONCRETE (HPC), COLOR MATE RAL 1013,
RESISTENTE A AMBIENTES EXTERIORES, CON APOYO
DIRECTAMENTE A SUELO, PESO 370 KG Y DE DIMENSIONES DE
2000X1550X515 MM (A X L X H), MODELO STONE DE LA MARCA
DISSET URBAN O SIMILAR.

MO002 1,614 H 15,51 25,03OFICIAL 1ª
MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MAT552 1,000 UD 3.398,60 3.398,60ELEMENTO STONE EN HPC EN

MARMOL BLANCO
ATERCIOPELADO, DE
DIMENSIONES 2X1.55X0,515 M,
FIJADO AL SUELO.

MAQ_003 1,000 h 47,68 47,68Camión con autodescarga hasta
1.5 Tm

% 3,000 % 3.487,29 104,62Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 3.591,91 215,51

Precio Total redondeado por U… 3.807,42

5.7 05007 UD SILLA DE HORMIGÓN ARMADO COLOR BLANCO, DE TEXTURA
LISA, ACABADO ANTIGRAFFITI, GRAN SECCIÓN Y CON
GEOMETRÍA BASADA EN LÍNEAS PURAS. ELEMENTO SÓLIDO Y
RESISTENTE AL VANDALISMO Y DE MANTENIMIENTO
PRÁCTICAMENTE NULO. FABRICADAS DE UNA SOLA PIEZA.
PESO 167 KG. COLOCACIÓN FIJADA AL SUELO MEDIANTE
TORNILLERÍA CON PERFORACIONES DE 40 MM BAJO EL
SUELO, RELLENADO CON MORTERO. MODELO SIMPLEX DE LA
MARCA COMERCIAL MAGO URBANO O SIMILAR.

MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
MO004 0,538 H 14,85 7,99PEÓN ORDINARIO
MT550 1,000 UD 607,58 607,58SILLA MAGO URBAN
MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 628,68 18,86Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 647,54 38,85

Precio Total redondeado por U… 686,39

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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5.8 05008 UD ELEMENTO DE OCIO PARA MASCOTAS FORMADO POR SEIS
BALIZAS DE MADERA DE PINO LAMINADA TRATADA EN
AUTOCLAVE, DE DIMENSIONES 200X3.500X1.000 MM (A X L X
H). ACABADO FINAL CON TINTA A BASE DE AGUA
ESPECIALMENTE DISEÑADO PARA PROTEGER LA MADERA
CONTRA LA HUMEDAD, LA INTEMPERIE Y LOS RAYOS UV.
PANELES FABRICADOS EN POLIETILENO DE ALTA DENSIDAD
BICOLOR. RESISTENTE A PRODUCTOS QUÍMICOS Y
CORROSIÓN. ALTA RESISTENCIA AL IMPACTO. LA SUPERFICIE
ANTIDESLIZANTE PROPORCIONA SEGURIDAD Y SU BASE
SINTÉTICA IMPIDE EL CULTIVO DE BACTERIAS Y HONGOS. NO
REQUIERE MANTENIMIENTO. TORNILLERÍA EN ACERO
INOXIDABLE. 100% RECICLABLE. MODELO SLALOM DE LA
MARCA COMERCIAL URBADEP, MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR.

MO002 1,614 H 15,51 25,03OFICIAL 1ª
MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MAT331 1,000 UD 317,89 317,89SLALOM CP-06 MOBIPARK,

FABREGAS O SIMILAR.
MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 363,67 10,91Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 374,58 22,47

Precio Total redondeado por U… 397,05

5.9 05009 UD ELEMENTO DE OCIO PARA MASCOTAS FORMADO POR UNA
PASARELA DE MADERA DE PINO LAMINADA TRATADA EN
AUTOCLAVE, DE DIMENSIONES 3.700X500X600 MM(A X L X H).
ACABADO FINAL CON TINTA A BASE DE AGUA
ESPECIALMENTE DISEÑADO PARA PROTEGER LA MADERA
CONTRA LA HUMEDAD, LA INTEMPERIE Y LOS RAYOS UV.
PANELES FABRICADOS EN POLIETILENO DE ALTA DENSIDAD
BICOLOR. RESISTENTE A PRODUCTOS QUÍMICOS Y
CORROSIÓN. ALTA RESISTENCIA AL IMPACTO. LA SUPERFICIE
ANTIDESLIZANTE PROPORCIONA SEGURIDAD Y SU BASE
SINTÉTICA IMPIDE EL CULTIVO DE BACTERIAS Y HONGOS. NO
REQUIERE MANTENIMIENTO. TORNILLERÍA EN ACERO
INOXIDABLE. 100% RECICLABLE. MODELO PASARELA DE LA
MARCA COMERCIAL URBADEP, MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR.

MO002 1,614 H 15,51 25,03OFICIAL 1ª
MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MAT332 1,000 UD 661,03 661,03MINIPASARELA CP-03 MARCA

COMERCIAL URBADEP,
MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR.

MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta
1.5 Tm

% 3,000 % 706,81 21,20Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 728,01 43,68

Precio Total redondeado por U… 771,69

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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5.10 05010 UD ELEMENTO DE OCIO PARA MASCOTAS FORMADO POR UN
TÚNEL RÍGIDO DE MADERA DE PINO LAMINADA TRATADA EN
AUTOCLAVE, DE DIMENSIONES 900X1.500X1.000 MM (A X L X
H). ACABADO FINAL CON TINTA A BASE DE AGUA
ESPECIALMENTE DISEÑADO PARA PROTEGER LA MADERA
CONTRA LA HUMEDAD, LA INTEMPERIE Y LOS RAYOS UV.
PANELES FABRICADOS EN POLIETILENO DE ALTA DENSIDAD
BICOLOR. RESISTENTE A PRODUCTOS QUÍMICOS Y
CORROSIÓN. ALTA RESISTENCIA AL IMPACTO. LA SUPERFICIE
ANTIDESLIZANTE PROPORCIONA SEGURIDAD Y SU BASE
SINTÉTICA IMPIDE EL CULTIVO DE BACTERIAS Y HONGOS. NO
REQUIERE MANTENIMIENTO. TÚNEL FABRICADO CON TUBO
CORRUGADO DE POLIPROPILENO DE CONFORMIDAD CON LA
NORMA EN13476. TORNILLERÍA EN ACERO INOXIDABLE. 100%
RECICLABLE. MODELO TÚNEL RÍGIDO DE LA MARCA
COMERCIAL URBADEP, MOBIPARK, FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,506 H 15,51 23,36OFICIAL 1ª
MO004 1,506 H 14,85 22,36PEÓN ORDINARIO
MAT333 1,000 UD 600,49 600,49TUNEL CP-07 MARCA

COMERCIAL URBADEP,
MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR.

MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta
1.5 Tm

% 3,000 % 650,98 19,53Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 670,51 40,23

Precio Total redondeado por U… 710,74

5.11 05011 M BANCO DE HORMIGÓN EN MASA REFORZADO CON FIBRA
FABRICADO INSITU CON CEMENTO 52.5R, CON RELACIÓN
AGUA-CEMENTO CORRESPONDIENTE A UN CONO DE 8.
ADITIVOS AÑADIDOS DE FIBRA DE VIDRIO - ANTI-CRAK  HP
67/36, MACREO FIBRA DE VIDRIO AR 6 O 7 KG POR CADA M3,
HD 600G POR CADA M3 Y PLASTIFICANTE. TAMAÑO MÁXIMO
DEL ÁRIDO DE 12 MM. SUS DIMENSIONES SON DE 600 MM DE
ANCHO Y 450 MM DE ALTURA DE ASIENTO, SIENDO SU LARGO
VARIABLE.

MO002 6,456 H 15,51 100,13OFICIAL 1ª
MO004 6,456 H 14,85 95,87PEÓN ORDINARIO
MO003 6,456 H 15,10 97,49PEÓN ESPECIALISTA
MT558 0,270 M3 99,52 26,87HORMIGÓN IN SITU FABRICADO

CON CEMENTO 52.5R, CON
RELACIÓN AGUA-CEMENTO
CORRESPONDIENTE A UN
CONO DE 8. ADITIVOS
AÑADIDOS DE FIBRA DE VIDRIO
- ANTI-CRAK  HP 67/36 ES UNA
MACRO FIBRA DE VIDRIO AR 6
O 7 KG POR CADA M3, HD 600G
POR CADA M3 Y
PLASTIFICANTE. TAMAÑO
MÁXIMO DEL ÁRIDO DE 12 MM.

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total

Página 42PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y
LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.

 



03004 0,850 m² 24,89 21,16ENCOFRADO PARA
PARAMENTOS VISTOS Y NO
VISTOS PLANOS O CURVOS Y
POSTERIOR DESENCOFRADO I/
LIMPIEZA, HUMEDECIDO,
APLICACIÓN DE
DESENCOFRANTE, P.P. DE
ELEMENTOS
COMPLEMENTARIOS PARA SU
ESTABILIDAD Y ADECUADA
EJECUCIÓN

% 3,000 % 341,52 10,25Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 351,77 21,11

Precio Total redondeado por … 372,88

5.12 05014 UD APARCABICICLETAS DE ACERO INOXIDABLE COMPUESTO POR
UN DOBLE TUBO VERTICAL DE ACERO UNIDO A DOS
ELEMENTOS EN PLANCHA CON LOGO REALIZADO AL LÁSER.
LA FIJACIÓN AL PAVIMENTO ESTÁ PREVISTA CON
PLATABANDA BASE Y TACOS EXPANSIVOS (NO INCLUIDOS),
CON ACABADO MATE COLOR RAL 7001 CON DIMENSIONES DE
185X130X976 MM (A X L X H), RESISTENTE PARA EXTERIORES,
MODELO SILVER EN ACERO INOXIDABLE DE LA MARCA DISSET
URBAN O SIMILAR.

MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
MO004 0,538 H 14,85 7,99PEÓN ORDINARIO
MAT334 1,000 UD 40,37 40,37MODELO SILVER EN ACERO

INOXIDABLE DE LA MARCA
DISSET URBAN O SIMILAR.

MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta
1.5 Tm

% 3,000 % 61,47 1,84Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 63,31 3,80

Precio Total redondeado por U… 67,11

5.13 05015 UD ELEMENTO DE MUSCULACIÓN PARA ADULTOS BASADO EN
DOS PEDALES Y DOS MANILLARES DESTINADOS A MEJORAR
LA MOVILIDAD DE MIEMBROS SUPERIORES E INFERIORES, ASÍ
COMO LA FLEXIBILIDAD DE LAS ARTICULACIONES.
ESTRUCTURA EN ACERO ZINCADO PINTADO AL HORNO DE
Ø140 MM. Y 2,75 MM. DE ESPESOR, PEDALES EN ACERO
PRENSADO, MANILLARES DE PVC, EMBELLECEDORES DE
ALUMINIO Y TAPONES ABS NEGROS. DIMENSIONES
1060X537X1670 MM (A X L X H), Y CON ÁREA DE SEGURIDAD DE
1.500X2.500 MM(A X L). MODELO ESQUÍ DE FONDO DE LA
MARCA MOBIPARK, FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,291 H 15,51 20,02OFICIAL 1ª
MO004 1,291 H 14,85 19,17PEÓN ORDINARIO
MAT338 1,000 UD 583,34 583,34ESQUI DE FONDO MOBIPARK,

FABREGAS O SIMILAR.
MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 627,30 18,82Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 646,12 38,77

Precio Total redondeado por U… 684,89

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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5.14 05016 UD ELEMENTO DE MUSCULACIÓN PARA ADULTOS BASADO EN
DOS ASIENTOS Y DOS MANILLARES SUPERIORES,
DESTINADOS A REFORZAR Y DESARROLLAR LA
MUSCULATURA DE MIEMBROS SUPERIORES, PECHO Y
ESPALDA, MEJORANDO LA CAPACIDAD CARDIOPULMONAR.
ESTRUCTURA EN ACERO ZINCADO PINTADO AL HORNO DE
Ø140 MM. Y 2,75 MM. DE ESPESOR, PEDALES EN ACERO
PRENSADO, MANILLARES DE PVC, EMBELLECEDORES DE
ALUMINIO Y TAPONES ABS NEGROS. DIMENSIONES
2240X620X2020 MM (A X L X H), Y CON ÁREA DE SEGURIDAD DE
3.000X2.000 MM(A X L). MODELO EL ASCENSOR DE LA MARCA
MOBIPARK, FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,614 H 15,51 25,03OFICIAL 1ª
MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MAT339 1,000 UD 1.026,39 1.026,39MODELO EL ASCENSOR DE LA

MARCA MOBIPARK, FABREGAS
O SIMILAR.

MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta
1.5 Tm

% 3,000 % 1.072,17 32,17Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 1.104,34 66,26

Precio Total redondeado por U… 1.170,60

5.15 05017 UD ELEMENTO DE MUSCULACIÓN PARA ADULTOS BASADO EN
VOLANTES, DESTINADOS A POTENCIAR Y DESARROLLAR LA
MUSCULATURA DE LOS HOMBROS Y MEJORAR LA
FLEXIBILIDAD GENERAL DE LAS ARTICULACIONES DE
HOMBROS, MUÑECAS, CODOS Y CLAVÍCULAS. ESTRUCTURA
EN ACERO ZINCADO PINTADO AL HORNO DE Ø140 MM. Y 2,75
MM. DE ESPESOR, PEDALES EN ACERO PRENSADO,
MANILLARES DE PVC, EMBELLECEDORES DE ALUMINIO Y
TAPONES ABS NEGROS. DIMENSIONES 1.110X1.285X620 MM (A
X L X H), Y CON ÁREA DE SEGURIDAD DE 2.500X2.000 MM(A X
L). MODELO EL VOLANTE DE LA MARCA MOBIPARK,
FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,614 H 15,51 25,03OFICIAL 1ª
MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MAT340 1,000 UD 546,01 546,01VOLANTE MOBIPARK,

FABREGAS O SIMILAR.
MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 591,79 17,75Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 609,54 36,57

Precio Total redondeado por U… 646,11

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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5.16 05018 UD ELEMENTO DE MUSCULACIÓN PARA ADULTOS BASADO EN
UNA BICICLETA, DESTINADA A MEJORAR LA MOVILIDAD DE
LOS MIEMBROS INFERIORES, ASÍ COMO EL EQUILIBRO Y LA
COORDINACIÓN DEL CUERPO. ESTRUCTURA EN ACERO
GALVANIZADO, ASIENTO DE ACERO, TAPONES ABS NEGROS Y
EMBELLECEDORES DE ALUMINIO. DIMENSIONES
1.010X470X1.116 MM (A X L X H), Y CON ÁREA DE SEGURIDAD
DE 3.000X2.000 MM(A X L). MODELO LA BICICLETA DE LA
MARCA MOBIPARK, FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,291 H 15,51 20,02OFICIAL 1ª
MO004 1,291 H 14,85 19,17PEÓN ORDINARIO
MAT341 1,000 UD 560,14 560,14LA BICICLETA MOBIPARK,

FABREGAS O SIMILAR.
MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 604,10 18,12Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 622,22 37,33

Precio Total redondeado por U… 659,55

5.17 05019 UD ELEMENTO DE OCIO PARA NIÑOS FORMADO POR UN
BALANCÍN CON MUELLES Y FIGURA DE TRACTOR CON
COMBINACIÓN DE COLORES AZUL, NARANJA, VERDE Y ROJO.
SE TRATA DE UN ELEMENTO INCLUSIVO, APTO PARA NIÑOS
DOTADOS DE MINUSVALÍA. SU ESTRUCTURA ES DE ACERO,
LOS PANELES SE CONFORMAN DE POLIETILENO DE ALTA
DENSIDAD DE 13 Y 19 MM, EL ASIENTO ESTÁ FABRICADO EN
CONTRACHAPADO FENÓLICO ANTIDESLIZANTE Y EL
RESPALDO ESTÁ FABRICADO CON EL MISMO MATERIAL DE 15
MM. SUS DIMENSIONES SON DE 840X680X890 MM (A X L X H), Y
DISPONE DE UN ÁREA DE SEGURIDAD DE 3.200X2.700 MM (A X
L). MODELO TRACTOR DE LA MARCA COMERCIAL MOBIPARK,
FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,614 H 15,51 25,03OFICIAL 1ª
MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MAT342 1,000 UD 998,15 998,15TRACTOR MOBIPARK,

FABREGAS O SIMILAR.
MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 1.043,93 31,32Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 1.075,25 64,52

Precio Total redondeado por U… 1.139,77

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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5.18 05020 UD ELEMENTO DE OCIO PARA NIÑOS FORMADO POR JUEGO DE
PANEL DE TRES EN RAYA. SE TRATA DE UN ELEMENTO
INCLUSIVO, APTO PARA NIÑOS DOTADOS DE MINUSVALÍA. SU
ESTRUCTURA ES DE MADERA LAMINADA DE PINO DE SUECIA
TRATADA EN AUTOCLAVE Y LOS CILINDROS ESTÁN
MODELADOS POR EXTRUSIÓN Y SOPLADO DE POLIETILENO
DE ALTA DENSIDAD (HDPE) Y DE TONOS AMARILLOS Y
NEGROS. SUS DIMENSIONES SON DE 830X180X1.410 MM (A X L
X H), Y DISPONE DE UN ÁREA DE SEGURIDAD DE 3.000X4.000
MM (A X L). MODELO PANEL 3 EN RAYA DE LA MARCA
COMERCIAL MOBIPARK, FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,614 H 15,51 25,03OFICIAL 1ª
MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MAT343 1,000 UD 510,66 510,663 EN RAYA MOBIPARK,

FABREGAS O SIMILAR.
MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 556,44 16,69Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 573,13 34,39

Precio Total redondeado por U… 607,52

5.19 05021 UD ELEMENTO DE OCIO PARA NIÑOS FORMADO POR UN
BALANCÍN CON MUELLES Y FIGURA DE PERRO, CON
COMBINACIÓN DE COLORES ROJO Y AMARILLO. SU
ESTRUCTURA ES DE ACERO, LOS PANELES SE CONFORMAN
DE POLIETILENO DE ALTA DENSIDAD DE 13 Y 19 MM, EL
ASIENTO ESTÁ FABRICADO EN HPL ANTIDESLIZANTE. SUS
DIMENSIONES SON DE 1.190X250X840 MM (A X L X H), Y
DISPONE DE UN ÁREA DE SEGURIDAD DE 3.200X2.400 MM (A X
L). MODELO EL PERRO DE LA MARCA COMERCIAL MOBIPARK,
FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,614 H 15,51 25,03OFICIAL 1ª
MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MAT344 1,000 UD 623,73 623,73BALANCIN EL PERRO

MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR.

MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta
1.5 Tm

% 3,000 % 669,51 20,09Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 689,60 41,38

Precio Total redondeado por U… 730,98

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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5.20 05022 UD ELEMENTO DE OCIO PARA NIÑOS FORMADO POR UN
BALANCÍN CON MUELLES Y FIGURA DE CABALLO CON
COMBINACIÓN DE COLORES NARANJA, AZUL Y MARRÓN. SU
ESTRUCTURA ES DE ACERO, LOS PANELES SE CONFORMAN
DE POLIETILENO DE ALTA DENSIDAD DE 13 Y 19 MM, EL
ASIENTO ESTÁ FABRICADO EN HPL ANTIDESLIZANTE. SUS
DIMENSIONES SON DE 1.170X250X890 MM (A X L X H), Y
DISPONE DE UN ÁREA DE SEGURIDAD DE 3.200X2.400 MM (A X
L). MODELO EL CABALLO DE LA MARCA COMERCIAL
MOBIPARK, FABREGAS O SIMILAR.

MO002 1,291 H 15,51 20,02OFICIAL 1ª
MO004 1,291 H 14,85 19,17PEÓN ORDINARIO
MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
MAT345 1,000 UD 623,73 623,73BALANCÍN EL CABALLO

MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR.

% 3,000 % 667,69 20,03Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 687,72 41,26

Precio Total redondeado por U… 728,98

5.21 05023 UD ELEMENTO DE OCIO PARA NIÑOS FORMADO POR TOBOGÁN
CON FIGURA DE SERPIENTE, CON COMBINACIÓN DE COLORES
ROJO, VERDE Y AMARILLO. SU ESTRUCTURA ES DE ACERO
INOXIDABLE, LOS PANELES SE CONFORMAN DE POLIETILENO
DE ALTA DENSIDAD DE 13 Y 19 MM, DESLIZADOR DE ACERO
INOXIDABLE 130 CM Y PELDAÑOS DE CONTRACHAPADO
FENÓLICO ANTIDESLIZANTE DE 15 MM. SUS DIMENSIONES
SON DE 3.937X512X2.1650 MM (A X L X H), Y DISPONE DE UN
ÁREA DE SEGURIDAD DE 7.500X3.500 MM (A X L). MODELO LA
SERPIENTE DE LA MARCA COMERCIAL MOBIPARK, FABREGAS
O SIMILAR.

MO002 1,609 H 15,51 24,96OFICIAL 1ª
MO004 1,609 H 14,85 23,89PEÓN ORDINARIO
MAT346 1,000 UD 3.341,89 3.341,89TOBOGÁN LA SERPIENTE

MOBIPARK, FABREGAS O
SIMILAR.

MAQ_003 0,100 h 47,68 4,77Camión con autodescarga hasta
1.5 Tm

% 3,000 % 3.395,51 101,87Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 3.497,38 209,84

Precio Total redondeado por U… 3.707,22

Justificación de precios
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5.22 05024 UD PAPELERA PREFABRICADA DE HORMIGÓN HIDROFUGADO,
CON CEMENTO BLANCO BL I 52,5 R. ÁRIDOS DE MÁRMOL
BLANCO MACAEL TAMAÑO MÁXIMO 3 MM. DIMENSIONES DE
800X640X570 MM (A X L X H). COLOR BLANCO CON TEXTURA
DECAPADA. PESO APROXIMADO DE 380 KG. ARO PARA BOLSA
DE BASURA DE ACERO INOXIDABLE AISI 304 DE 8 MM.
CAPACIDAD DE 85 L. HIDROFUGADO SUPERFICIALMENTE.
SISTEMA DE COLOCACIÓN APOYADO O UNIDO AL SUELO CON
MORTERO COLA FLEXIBLE. MODELO PAPELERA DIAMANTE
BLANCO DECAPADO DE LA MARCA COMERCIAL SAURA,
FABREGAS O SIMILAR.

MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
MO004 0,355 H 14,85 5,27PEÓN ORDINARIO
MAT347 1,000 UD 333,05 333,05PAPELERA DIAMANTE BLANCO

DECAPADO DE LA MARCA
COMERCIAL SAURA,
FABREGAS O SIMILAR.

MAQ_003 0,330 h 47,68 15,73Camión con autodescarga hasta
1.5 Tm

% 3,000 % 362,39 10,87Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 373,26 22,40

Precio Total redondeado por U… 395,66

5.23 04008 Ud ACOMETIDA DE 7,5 M3/H. CON 100/150 MM., INCLUYENDO
TOMA, CONTADOR, LLAVE DE CORTE, OBRA CIVIL NECESARIA
Y ARQUETA DE HORMIGÓN H-150 CON MARCO Y TAPA DE
FUNDICIÓN.

MO003 4,150 H 15,10 62,67PEÓN ESPECIALISTA
MO002 4,150 H 15,51 64,37OFICIAL 1ª
UCOMR0101 1,000 H. 11,02 11,02COMPRESOR Y DOS MARTILOS

2000 L/MIN.
UARQU0101 1,000 Ud. 116,45 116,45ARQUETA DE HORMIGÓN H-150

DE 1X1X0.8, TOTALMENTE
TERMINADA.

UCONT0130 1,000 Ud. 179,67 179,67CONTADOR Ø 30 MM.
UGRIF0240 2,000 Ud. 61,16 122,32GRIFO PORTILLA 2/R DE 40
UCINT0101 2,000 Ud. 0,46 0,92ROLLO CINTA HITFLON
UCOLL0101 1,000 Ud. 74,69 74,69COLLAR HAWLE 370 DE 100-150

R/50
UTAPO0150 1,000 Ud. 1,56 1,56TAPÓN GALVANIZADO DE Ø 50

MM.
UCURV5050 2,000 Ud. 50,34 100,68CURVA IS 120 A 90 DE 50X50
UENMI0401 3,000 Ud. 47,07 141,21ENLACE MIX 115 R/H 40X1 1/2"
UENMI0402 1,000 Ud. 13,65 13,65ENLACE MIX 110 R/M 40X1 1/4"
UTUPE5010 3,000 Ml. 3,99 11,97TUBERÍA PE DE Ø 50 MM. Y 10

ATM PN.
6 % Costes indirectos 901,18 54,07

Precio Total redondeado por U… 955,25

Justificación de precios
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5.24 05025 M BARANDILLA DE 1,03 M DE ALTURA, DE DISEÑO VERTICAL
COMPLETAMENTE, DE ACERO INOX. 316, CON PLETINAS CADA
1,50M DE 8MM DE ESPESOR, CORTADA A LASER, REFUERZO
CON DOBLE PLETINA CADA 9M Y EN QUIEBROS, 5 VARILLAS
DE TUBO REDONDO DE DIÁMETRO 20 MM Y 1,5 MM DE
ESPESOR, CON PASAMANOS CIRCULAR EN ACERO INOX DE
DIÁMETRO 50 MM TOTALMENTE ACABADA.

MO002 0,200 H 15,51 3,10OFICIAL 1ª
MO004 0,400 H 14,85 5,94PEÓN ORDINARIO
MT050 12,560 kg 4,72 59,28Pasamanos de acero inoxidable

AISI 316, de ø50MM, de 1.5 mm
de espesor, a pie de obra

MT049 26,952 kg 4,72 127,21Varilla de acero inoxidable ø20
mm y 5 mm de espesor, a pie de
obra.

U050502 9,289 kg 4,72 43,84Perfil laminado de acero inoxidable
AISI 316, a pie de obra

U080401 0,700 kg 20,39 14,27Tornilleria y pequeño material y
pintura

% 3,000 % 253,64 7,61Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 261,25 15,68

Precio Total redondeado por … 276,93

5.25 05026 M VALLA PARA ÁREA DE ZONA DE MASCOTAS Y JUEGOS
INFANTILES, DE 0,80 M DE ALTURA, FORMADA POR POSTES
VERTICALES Y DOS TRAVESAÑOS HORIZONTALES DE MADERA
DE PINO SILVESTRE, TRATADA EN AUTOCLAVE, CON CLASE
DE USO 4 SEGÚN UNE-EN 335, ACABADA CON BARNIZ
PROTECTOR, Y TABLAS VERTICALES DE MADERA DE
EXTREMOS REDONDEADOS Y CANTOS ROMOS, DE VARIOS
COLORES, CON TORNILLERÍA DE ACERO GALVANIZADO,
EMBUTIDA Y PROTEGIDA CON TAPONES DE SEGURIDAD,
INCLUSO ELEMENTOS DE FIJACIÓN.

MO002 0,350 H 15,51 5,43OFICIAL 1ª
MO004 0,350 H 14,85 5,20PEÓN ORDINARIO
mt50spl105b 4,100 ud 3,98 16,32Fijación compuesta por taco

químico, arandela y tornillo de
acero.

mt52jig100a 1,000 ml 94,51 94,51Valla de 0,80 m de altura, formada
por postes verticales y dos
travesaños horizontales de madera
de pino silvestre, tratada en
autoclave, con clase de uso 4
según UNE-EN 335, acabada con
barniz protector, y tablas verticales
de madera de extremos
redondeados y cantos romos, de
varios colores, con tornillería de
acero galvanizado, embutida y
protegida con tapones de
seguridad, incluso elementos de
fijación.

mt52jig110a 1,000 ud 2,11 2,11Puerta de acceso en vallado de
madera, de área de juegos
infantiles, de 1,10x0,80 m, con
bisagras y pestillo, incluso
elementos de fijación.

% 3,000 % 123,57 3,71Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 127,28 7,64

Precio Total redondeado por … 134,92

Justificación de precios
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6 ALUMBRADO PÚBLICO

6.1 06001 M CANALIZACION DE PE RETICULADO DOBLE CAPA CLASE N
3Ø90, INCLUYENDO EL MOVIMIENTO DE TIERRAS NECESARIO
SEGUN DETALLE EN PLANOS.

MO002 0,032 H 15,51 0,50OFICIAL 1ª
MO004 0,032 H 14,85 0,48PEÓN ORDINARIO
AUX_01 0,090 M³ 8,73 0,79EXCAVACIÓN DE TIERRA EN

ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

MT_0032 3,000 m 1,60 4,80Tubo PE corrugado doble pared
Ø90mm, para canalización de
servicios

MT_0005 0,120 m³ 53,16 6,38Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

% 3,000 % 12,95 0,39Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 13,34 0,80

Precio Total redondeado por … 14,14

6.2 06002 M CANALIZACION DE PE RETICULADO DOBLE CAPA CLASE N,
4Ø110 MM EN CRUCES, INCLUYENDO MOVIMIENTO DE
TIERRAS NECESARIO SEGUN DETALLE EN PLANOS.

MO002 0,054 H 15,51 0,84OFICIAL 1ª
MO004 0,054 H 14,85 0,80PEÓN ORDINARIO
AUX_01 0,300 M³ 8,73 2,62EXCAVACIÓN DE TIERRA EN

ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

MT_0033 4,000 ud 1,71 6,84Tubo PE corrugado doble pared
Ø110mm, para canalización de
servicios

MT_0005 0,106 m³ 53,16 5,63Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

% 3,000 % 16,73 0,50Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 17,23 1,03

Precio Total redondeado por … 18,26

Justificación de precios
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6.3 06003 UD ARQUETA DE REGISTRO DE 35X35X60 CM., , COMPUESTA POR
DEMOLICIÓN Y EXCAVACIÓN MANUAL NECESARIA, CARGA Y
TRANSPORTE DE ESCOMBROS A VERTEDERO AUTORIZADO,
HORMIGÓN HNE 20 , ENCOFRADO CON MOLDE METÁLICO Y
DESENCOFRADO, MARCO Y TAPA DE FUNDICIÓN DE 40X40
CM., CON LEYENDA AYUNTAMIENTO DE ALICANTE-RED DE
RIEGO. SEGÚN NORMAS MUNICIPALES.

MAQ_021 0,300 h 24,25 7,28Compresor 10 m3/min
MAQ_008 0,300 h 38,86 11,66Retro - martillo rompedor
MAQ_011 0,025 h 45,52 1,14Camion de transporte de 15

toneladas con una capacidad de
12 metros cúbicos y 2 ejes.

MAQ_023 1,000 ud 3,07 3,07Repercusión encofrado metálico
para arqueta de 35x35x60 cm.,
amortizable en 50 usos.

MT_0005 0,150 m³ 53,16 7,97Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

MT_0001 0,002 M3 81,57 0,16Mortero tipo M5 de cemento
portland, con aditivo retardador de
fraguado, a pie de obra fabricado
en central

MT_0035 1,000 u 24,34 24,34Marco y tapa de fundición de
40x40 cm. y 2.3 cm. de altura.

MO004 1,076 H 14,85 15,98PEÓN ORDINARIO
MO002 1,076 H 15,51 16,69OFICIAL 1ª
% 3,000 % 88,29 2,65Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 90,94 2,73P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 93,67 5,62

Precio Total redondeado por U… 99,29

6.4 06004 UD ARQUETA DE 60X60 CM DE DIMENSIONES INTERIORES, EN
CRUCES DE CALZADA, CON TAPA DE FUNDICION DUCTIL B125,
SEGUN DETALLE DE PLANOS

MO002 0,804 H 15,51 12,47OFICIAL 1ª
MO004 0,804 H 14,85 11,94PEÓN ORDINARIO
AUX_01 0,490 M³ 8,73 4,28EXCAVACIÓN DE TIERRA EN

ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

MT_0005 0,360 m³ 53,16 19,14Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

MAQ_026 0,010 h 5,63 0,06Vibrador de aguja (convertidor y
dos agujas, sin operario)

MT_0069 1,000 ud 2,53 2,53Molde metálico 60x60 cm para
arquetas, para 100 usos

MT_0070 1,000 ud 61,67 61,67Marco y tapa 60x60 cm B125, de
fundición dúctil, modelo según
plano de detalle, a pie de obra

%PVT 3,000 % 112,09 3,36P.P. Costes de redacción de
proyectos de legalización, Visados
y Tasas

% 3,000 % 115,45 3,46Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 118,91 7,13

Precio Total redondeado por U… 126,04

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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6.5 06005 M CABLE TIPO MANGUERA ARMADO DE 4X16 MM2 DE SECCION.
TENDIDO Y CONECTADO Y PARTE PROPORCIONAL DE
PROYECTOS Y LEGALIZACIONES

MO002 0,020 H 15,51 0,31OFICIAL 1ª
MO003 0,020 H 15,10 0,30PEÓN ESPECIALISTA
MT_002 1,000 ml 9,07 9,07Cable manguera 4x16 mm²,

armado, 1000 V de tensión
nominal de aislamiento, a pie de
obra.

%PVT 3,000 % 9,68 0,29P.P. Costes de redacción de
proyectos de legalización, Visados
y Tasas

% 3,000 % 9,97 0,30Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 10,27 0,62

Precio Total redondeado por … 10,89

6.7 06006 M CABLE TIPO MANGUERA ARMADO DE 4X6 MM2 DE SECCION.
TENDIDO Y CONECTADO Y PARTE PROPORCIONAL DE
PROYECTOS Y LEGALIZACIONES

MO002 0,020 H 15,51 0,31OFICIAL 1ª
MO003 0,020 H 15,10 0,30PEÓN ESPECIALISTA
MT_007 1,000 ml 4,37 4,37Cable manguera 4x6 mm²,

armado, 1000 V de tensión
nominal de aislamiento, a pie de
obra.

%PVT 3,000 % 4,98 0,15P.P. Costes de redacción de
proyectos de legalización, Visados
y Tasas

% 3,000 % 5,13 0,15Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 5,28 0,32

Precio Total redondeado por … 5,60

6.8 06007 M CABLE TIPO MANGUERA ARMADO DE 2X2,5 MM2. TENDIDO Y
CONECTADO Y PARTE PROPORCIONAL DE PROYECTOS Y
LEGALIZACIONES

MO002 0,020 H 15,51 0,31OFICIAL 1ª
MO003 0,020 H 15,10 0,30PEÓN ESPECIALISTA
MT_0074 1,000 ml 1,75 1,75Cable manguera 2x2.5 mm²,

armado, 1000 V de tensión
nominal de aislamiento, a pie de
obra.

%PVT 3,000 % 2,36 0,07P.P. Costes de redacción de
proyectos de legalización, Visados
y Tasas

% 3,000 % 2,43 0,07Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 2,50 0,15

Precio Total redondeado por … 2,65

Justificación de precios
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6.9 06008 M CABLE DE TOMA DE TIERRA FORMADO POR CONDUCTOR 1x35
MM2 DE COBRE DESNUDO PENTAFILAR, INCLUSO
TRANSPORTE E INSTALACION Y PARTE PROPORCIONAL DE
PROYECTOS Y LEGALIZACIONES

MO003 0,008 H 15,10 0,12PEÓN ESPECIALISTA
MT_0075 1,000 ml 1,60 1,60Conductor de cobre desnudo 1 x

35 mm²  para toma de tierra, a pie
de obra

%PVT 3,000 % 1,72 0,05P.P. Costes de redacción de
proyectos de legalización, Visados
y Tasas

% 3,000 % 1,77 0,05Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 1,82 0,11

Precio Total redondeado por … 1,93

6.10 06023 M CONDUCTOR 1x6 MM2 DE COBRE CON DOBLE CUBIERTA DE
PVC APTO PARA TENSION DE SERVICIO DE 1000 V Y TENSION
DE PRUEBA DE 4000 V, INCLUSO TRANSPORTE E INSTALACION
Y PARTE PROPORCIONAL DE PROYECTOS Y LEGALIZACIONES

MO002 0,020 H 15,51 0,31OFICIAL 1ª
MO003 0,020 H 15,10 0,30PEÓN ESPECIALISTA
T2611503 1,000 M 1,10 1,10Conductor de cobre monopolar de

1 x 6 mm², a pie de obra
%PVT 3,000 % 1,71 0,05P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

% 3,000 % 1,76 0,05Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 1,81 0,11

Precio Total redondeado por … 1,92

6.11 06024 M CONDUCTOR 1x10 MM2 DE COBRE CON DOBLE CUBIERTA DE
PVC APTO PARA TENSION DE SERVICIO DE 1000 V Y TENSION
DE PRUEBA DE 4000 V, INCLUSO TRANSPORTE E INSTALACION
Y PARTE PROPORCIONAL DE PROYECTOS Y LEGALIZACIONES

MO002 0,020 H 15,51 0,31OFICIAL 1ª
MO003 0,020 H 15,10 0,30PEÓN ESPECIALISTA
T2611504 1,000 M 1,81 1,81Conductor de cobre monopolar de

1 x 10 mm², a pie de obra
%PVT 3,000 % 2,42 0,07P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

% 3,000 % 2,49 0,07Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 2,56 0,15

Precio Total redondeado por … 2,71

Justificación de precios
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6.12 06025 M CONDUCTOR 1x16 MM2 DE COBRE CON DOBLE CUBIERTA DE
PVC APTO PARA TENSION DE SERVICIO DE 1000 V Y TENSION
DE PRUEBA DE 4000 V, INCLUSO TRANSPORTE E INSTALACION
Y PARTE PROPORCIONAL DE PROYECTOS Y LEGALIZACIONES

MO002 0,020 H 15,51 0,31OFICIAL 1ª
MO003 0,020 H 15,10 0,30PEÓN ESPECIALISTA
T2611505 1,000 M 1,80 1,80Conductor de cobre monopolar de

1 x 16 mm², a pie de obra
%PVT 3,000 % 2,41 0,07P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

% 3,000 % 2,48 0,07Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 2,55 0,15

Precio Total redondeado por … 2,70

6.13 06009 UD SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE PROYECTOR DE
EMPOTRAMIENTO EN EL SUELO DE 21 W EQUIPADO CON 16
LED DE ALTA POTENCIA, CUERPO ES DE ALUMINIO CON UN
ARO REDONDO DE ACERO INOXIDABLE, DIFUSOR FABRICADO
EN VIDRIO TRANSPARENTE TEMPLADO CON UN ESPESOR DE
15MM CAPAZ DE SOPORTAR UNA CARGA ESTÁTICA DE 4.000
KG. COLOR DE ACABADO EN ACERO INOXIDABLE CEPILLADO.
EL PESO DEL PROYECTOR ES DE 5 KG, Y SUS DIMENSIONES
SON DE Ø 270 MM, ALTURA EMPOTRADA DEL ELEMENTO DE
255 MM Y ALTURA VISTA DEL ELEMENTO DE 33 MM. LUZ LED
BLANCO CON FLUJO NOMINAL DE 1.504 LM/19,2 W. MODELO
TIPO TERRA MINI LED DE LA MARCA COMERCIAL COMERCIAL
SCHRÉDER O SIMILAR.

MO003 0,538 H 15,10 8,12PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,323 H 15,51 5,01OFICIAL 1ª
MT540 1,000 UD 540,00 540,00PROYECTOR DE

EMPOTRAMIENTO EN EL
SUELO DE 21 W EQUIPADO
CON 16 LED DE ALTA
POTENCIA, LUZ LED BLANCO
CON FLUJO NOMINAL DE 1.504
LM/19,2 W. MODELO TIPO
TERRA MINI LED DE LA MARCA
COMERCIAL COMERCIAL
SCHRÉDER O SIMILAR.

% 3,000 % 553,13 16,59Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 569,72 17,09P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 586,81 35,21

Precio Total redondeado por U… 622,02

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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6.14 06010 UD SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE BALIZA DE LUZ VERTICAL DE
GEOMETRÍA CILÍNDRICA DE 6 W, CON ILUMINACIÓN 360º, CON
DISTRIBUCIÓN SIMÉTRICA Y PROTECTOR DIFUSOR. CUERPO
DE ALUMINIO GRIS AKZO 900 ENARENADO, CON PROTECTOR
DE POLICARBONATO. RANGO DE TEMPERATURA DE -20ºC A
50ºC. TEMPERATURA DE COLOR BLANCO DE 3.000 K.
CONSUMO DE POTENCIA DE 6 KW. PAQUETE LUMÍNICO DE
540-900 LM.  COLOCACIÓN ANCLADA AL SUELO MEDIANTE 4
PERNOS M12, SOBRE CIRCUITO IMPRESO DE Ø150 MM.
DIMENSIONES DE LA BALIZA DE Ø 110 MM, CON UNA ALTURA
DE 1.000 MM Y PESO DE 4,3 KG. MODELO CITRINE DE LA
MARCA COMERCIAL SCHRÉDER O SIMILAR.

MO003 0,538 H 15,10 8,12PEÓN ESPECIALISTA
MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
MT541 1,000 UD 199,85 199,85BALIZA DE LUZ VERTICAL DE

GEOMETRÍA CILÍNDRICA DE 6
W, CON ILUMINACIÓN 360º, CON
DISTRIBUCIÓN SIMÉTRICA Y
PROTECTOR DIFUSOR.
CUERPO DE ALUMINIO GRIS
AKZO 900
ENARENADO,MODELO CITRINE
DE LA MARCA COMERCIAL
SCHRÉDER O SIMILAR.

% 3,000 % 216,31 6,49Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 222,80 6,68P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 229,48 13,77

Precio Total redondeado por U… 243,25

6.15 06011 UD SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE PUNTO DE LUZ FORMADO
POR COLUMNA PRINCIPAL DE GEOMETRÍA CILÍNDRICA Y CON
ILUMINACIÓN  360º DE 2,8 METROS APROXIMADAMENTE Y
DIÁMETRO DE 193 MM, UN MÓDULO DE ALUMBRADO DE 360º
20 LEDS 24 W XPG-2 350 MA LENTE 5119AS UN ANILLO DE LUZ
CON SEÑALÉTICA DINÁMICA (ON/OFF O MODO FLASHING).
ALTURA APROXIMADA TOTAL DEL CONJUNTO 3,2 METROS.
CUERPO EN ALUMINIO FUNDIDO A ALTA PRESIÓN Y
EXTRUSIÓN DE ALUMINIO, MÓDULO PROTECTOR EN
POLICARBONATO, HERMETICIDAD IP66 Y RESISTENCIA AL
IMPACTO IK10, CLASE I, TELEGESTIONADA MEDIANTE UN
CONTROLADOR INTELIGENTE, QUE MONITORIZA Y CONTROLA
EL DRIVER DE LA LUMINARIA, SIN TENER QUE INSTALAR
NINGÚN DISPOSITIVO EN EL INTERIOR DE LA LUMINARIA, CON
UNA SENCILLA INSTALACIÓN Y UNA PUESTA EN MARCHA
PLUG & PLAY, LECTOR DE RF INCLUIDO EN EL
CONTROLADOR, PARA REALIZAR INVENTARIO Y UTILIZARLA A
CONTINUACIÓN EN LA APLICACIÓN DE RECURSOS DEL
SISTEMA DE TELEGESTIÓN CENTRAL. CON MÓDULO DE GPS.
PUESTA EN MARCHA CON CONECTIVIDAD INSTANTÁNEA A
INTERNET MEDIANTE COMUNICACIÓN 3G. COMUNICACIÓN
MÓVIL 3G Y RADIOFRECUENCIA MALLADA, SIN TENER QUE
IMPLANTAR NINGÚN OTRO SISTEMA DE TELEGESTIÓN PARA
INTEGRAR SENSORIZACIÓN,CON CONECTIVIDAD INCLUIDA 10
AÑOS. MODELO SHUFFLE CON MÓDULO DE ILUMINACIÓN 360º
DE LA MARCA COMERCIAL SCHRÉDER  O SIMILAR.

MO003 1,076 H 15,10 16,25PEÓN ESPECIALISTA
MO002 1,076 H 15,51 16,69OFICIAL 1ª

Justificación de precios
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MT542 1,000 UD 2.155,92 2.155,92MODELO SHUFFLE CON
MÓDULO DE ILUMINACIÓN 360º
DE LA MARCA COMERCIAL
SCHRÉDER  O SIMILAR.

% 3,000 % 2.188,86 65,67Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 2.254,53 67,64P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 2.322,17 139,33

Precio Total redondeado por U… 2.461,50

6.16 06012 UD SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE PUNTO DE LUZ FORMADO
POR COLUMNA PRINCIPAL DE 2,8 METROS
APROXIMADAMENTE Y DIÁMETRO DE 193 MM, UN MÓDULO DE
ALUMBRADO DE 360º 20 LEDS 24 W XPG-2 350 MA LENTE
5119AS UN ANILLO DE LUZ CON SEÑALÉTICA DINÁMICA
(ON/OFF O MODO FLASHING) Y UN MÓDULO DE CCTV CÁMARA
INTEGRADA, ALTURA APROXIMADA TOTAL DEL CONJUNTO 3,2
METROS. CUERPO EN ALUMINIO FUNDIDO A ALTA PRESIÓN Y
EXTRUSIÓN DE ALUMINIO, MÓDULO PROTECTOR EN
POLICARBONATO, HERMETICIDAD IP66 Y RESISTENCIA AL
IMPACTO IK10, CLASE I, TELEGESTIONADA MEDIANTE UN
CONTROLADOR INTELIGENTE, QUE MONITORIZA Y CONTROLA
EL DRIVER DE LA LUMINARIA, SIN TENER QUE INSTALAR
NINGÚN DISPOSITIVO EN EL INTERIOR DE LA LUMINARIA, CON
UNA SENCILLA INSTALACIÓN Y UNA PUESTA EN MARCHA
PLUG & PLAY, LECTOR DE RF INCLUIDO EN EL
CONTROLADOR, PARA REALIZAR INVENTARIO Y UTILIZARLA A
CONTINUACIÓN EN LA APLICACIÓN DE RECURSOS DEL
SISTEMA DE TELEGESTIÓN CENTRAL. CON MÓDULO DE GPS.
PUESTA EN MARCHA CON CONECTIVIDAD INSTANTÁNEA A
INTERNET MEDIANTE COMUNICACIÓN 3G. COMUNICACIÓN
MÓVIL 3G Y RADIOFRECUENCIA MALLADA, SIN TENER QUE
IMPLANTAR NINGÚN OTRO SISTEMA DE TELEGESTIÓN PARA
INTEGRAR SENSORIZACIÓN,CON CONECTIVIDAD INCLUIDA 10
AÑOS. MODELO SHUFFLE CON MÓDULO DE ILUMINACIÓN 360º,
Y MÓDULO DE VIGILANCIA CCTV, DE LA MARCA COMERCIAL
SCHRÉDER  O SIMILAR.

MO003 1,076 H 15,10 16,25PEÓN ESPECIALISTA
MO002 1,076 H 15,51 16,69OFICIAL 1ª
MT543 1,000 UD 3.824,35 3.824,35MODELO SHUFFLE CON

MÓDULO DE ILUMINACIÓN 360º,
Y MÓDULO DE VIGILANCIA
CCTV, DE LA MARCA
COMERCIAL SCHRÉDER  O
SIMILAR.

% 3,000 % 3.857,29 115,72Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 3.973,01 119,19P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 4.092,20 245,53

Precio Total redondeado por U… 4.337,73

Justificación de precios
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6.17 06013 UD SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE ELEMENTO DE ILUMINACIÓN
VERTICAL TRONCOCÓNICO Y CURVADO 25º CON RESPECTO A
LA VERTICAL, COMPUESTO DE CUERPO Y FIJACIÓN EN
FUNDICIÓN DE ALUMINIO INYECTADO A ALTA PRESIÓN Y
PROTECTOR DEL BLOQUE ÓPTICO CON VIDRIO TEMPLADO
PLANO EXTRACLARO. DIMENSIONES 607X113X318 MM Y PESO
9,6 KG. CON FIJACIÓN MEDIANTE UNA PIEZA DE FIJACIÓN
UNIVERSAL (HORIZONTAL/VERTICAL), DE DIÁMETROS
42-76MM. CON COMPARTIMENTOS INDEPENDIENTES TANTO
PARA BLOQUE ÓPTICO COMO PARA EL BLOQUE DE
AUXILIARES, SIENDO LOS AUXILIARES DE TIPO DRIVER
ELECTRÓNICOS REGULABLES TEMPORIZADOS CON
POSIBILIDAD DE HASTA 5 NIVELES DISTINTOS, REGULACIÓN
1-10V O DALI. CON ESTANQUEIDAD TANTO EN EL CUERPO
COMO EN EL BLOQUE ÓPTICO DE IP66 Y CON ÍNDICE DE
RESISTENCIA A IMPACTOS EN TODO SU CONJUNTO DE IK08.
CON ACABADO DE PINTURA EN POLVO MEDIANTE
ELECTRODEPOSICIÓN CON AL MENOS 60 MICRAS DE
ESPESOR (RAL A ELEGIR POR LA DF). CON BLOQUE ÓPTICO
COMPUESTO DE 64LED DE ALTA EMISIÓN ALIMENTACIÓN
MÁXIMO A 500MA, DISPUESTOS SOBRE PCBA PLANA, CON
CONSUMO TOTAL DE 99 W Y FLUJO INICIAL DE 14.555LM,
TEMPERATURA DE COLOR NW 4.000 K CON ÓPTICA  DE PMMA
UBICADA INDIVIDUALMENTE SOBRE CADA LED
CONFORMANDO UNA FOTOMETRÍA GLOBAL MEDIANTE EL
PROCESO DE ADICIÓN FOTOMÉTRICA. VIDA ÚTIL L90_100.000H.
CON PROTECTOR DE SOBRETENSIONES HASTA 10KV, 
TELEGESTIONADA MEDIANTE UN CONTROLADOR
INTELIGENTE, QUE MONITORIZA Y CONTROLA EL DRIVER DE
LA LUMINARIA, SIN TENER QUE INSTALAR NINGÚN
DISPOSITIVO EN EL INTERIOR DE LA LUMINARIA, CON UNA
SENCILLA INSTALACIÓN Y UNA PUESTA EN MARCHA PLUG &
PLAY, LECTOR DE RF INCLUIDO EN EL CONTROLADOR, PARA
REALIZAR INVENTARIO Y UTILIZARLA A CONTINUACIÓN EN LA
APLICACIÓN DE RECURSOS DEL SISTEMA DE TELEGESTIÓN
CENTRAL. CON MÓDULO DE GPS. PUESTA EN MARCHA CON
CONECTIVIDAD INSTANTÁNEA A INTERNET MEDIANTE
COMUNICACIÓN 3G. COMUNICACIÓN MÓVIL 3G Y
RADIOFRECUENCIA MALLADA, SIN TENER QUE IMPLANTAR
NINGÚN OTRO SISTEMA DE TELEGESTIÓN PARA INTEGRAR
SENSORIZACIÓN, CON CONECTIVIDAD INCLUIDA 10 AÑOS.
MODELO PRON H.10 CON TRES LUMINARIA NEOS-3 64 LED
(99W)  DE LA MARCA COMERCIAL SCHRÉDER O SIMILAR.

MO003 3,228 H 15,10 48,74PEÓN ESPECIALISTA
MO002 3,228 H 15,51 50,07OFICIAL 1ª
MT544 1,000 UD 4.254,32 4.254,32TORRES SOCELEC TIPO PRON

CON 3 PROYECTORES NEOS-3
MAQ_003 1,000 h 47,68 47,68Camión con autodescarga hasta

1.5 Tm
% 3,000 % 4.400,81 132,02Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 4.532,83 135,98P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 4.668,81 280,13

Precio Total redondeado por U… 4.948,94

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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6.18 06014 UD SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE ELEMENTO DE ILUMINACIÓN
VERTICAL TRONCOCÓNICO Y CURVADO 25º CON RESPECTO A
LA VERTICAL, COMPUESTO DE CUERPO Y FIJACIÓN EN
FUNDICIÓN DE ALUMINIO INYECTADO A ALTA PRESIÓN Y
PROTECTOR DEL BLOQUE ÓPTICO CON VIDRIO TEMPLADO
PLANO EXTRACLARO. DIMENSIONES 607X113X318 MM Y PESO
9,6 KG. CON FIJACIÓN MEDIANTE UNA PIEZA DE FIJACIÓN
UNIVERSAL (HORIZONTAL/VERTICAL), DE DIÁMETROS
42-76MM. CON COMPARTIMENTOS INDEPENDIENTES TANTO
PARA BLOQUE ÓPTICO COMO PARA EL BLOQUE DE
AUXILIARES, SIENDO LOS AUXILIARES DE TIPO DRIVER
ELECTRÓNICOS REGULABLES TEMPORIZADOS CON
POSIBILIDAD DE HASTA 5 NIVELES DISTINTOS, REGULACIÓN
1-10V O DALI. CON ESTANQUEIDAD TANTO EN EL CUERPO
COMO EN EL BLOQUE ÓPTICO DE IP66 Y CON ÍNDICE DE
RESISTENCIA A IMPACTOS EN TODO SU CONJUNTO DE IK08.
CON ACABADO DE PINTURA EN POLVO MEDIANTE
ELECTRODEPOSICIÓN CON AL MENOS 60 MICRAS DE
ESPESOR (RAL A ELEGIR POR LA DF). CON BLOQUE ÓPTICO
COMPUESTO DE  16 LED DE ALTA EMISIÓN ALIMENTACIÓN
MÁXIMO A 300MA, DISPUESTOS SOBRE PCBA PLANA, CON
CONSUMO TOTAL DE 16 W Y FLUJO INICIAL DE 1.328 LM,
TEMPERATURA DE COLOR NW 4.000 K CON ÓPTICA  DE PMMA
UBICADA INDIVIDUALMENTE SOBRE CADA LED
CONFORMANDO UNA FOTOMETRÍA GLOBAL MEDIANTE EL
PROCESO DE ADICIÓN FOTOMÉTRICA. VIDA ÚTIL L90_100.000H.
CON PROTECTOR DE SOBRETENSIONES HASTA 10KV, 
TELEGESTIONADA MEDIANTE UN CONTROLADOR
INTELIGENTE, QUE MONITORIZA Y CONTROLA EL DRIVER DE
LA LUMINARIA, SIN TENER QUE INSTALAR NINGÚN
DISPOSITIVO EN EL INTERIOR DE LA LUMINARIA, CON UNA
SENCILLA INSTALACIÓN Y UNA PUESTA EN MARCHA PLUG &
PLAY, LECTOR DE RF INCLUIDO EN EL CONTROLADOR, PARA
REALIZAR INVENTARIO Y UTILIZARLA A CONTINUACIÓN EN LA
APLICACIÓN DE RECURSOS DEL SISTEMA DE TELEGESTIÓN
CENTRAL. CON MÓDULO DE GPS. PUESTA EN MARCHA CON
CONECTIVIDAD INSTANTÁNEA A INTERNET MEDIANTE
COMUNICACIÓN 3G. COMUNICACIÓN MÓVIL 3G Y
RADIOFRECUENCIA MALLADA, SIN TENER QUE IMPLANTAR
NINGÚN OTRO SISTEMA DE TELEGESTIÓN PARA INTEGRAR
SENSORIZACIÓN,CON CONECTIVIDAD INCLUIDA 10 AÑOS.
MODELO PRON H.10 CON TRES LUMINARIAS TECEO S 16 LED
(16 W) DE LA MARCA COMERCIAL SCHRÉDER O SIMILAR.

MO003 3,228 H 15,10 48,74PEÓN ESPECIALISTA
MO002 3,228 H 15,51 50,07OFICIAL 1ª
MT544B 1,000 UD 2.521,31 2.521,31MODELO PRON H.10 CON TRES

LUMINARIAS TECEO S 16 LED
(16W) DE LA MARCA
COMERCIAL SCHRÉDER O
SIMILAR.

MAQ_003 1,000 h 47,68 47,68Camión con autodescarga hasta
1.5 Tm

% 3,000 % 2.667,80 80,03Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 2.747,83 82,43P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 2.830,26 169,82

Precio Total redondeado por U… 3.000,08

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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6.19 06015 UD TOMA DE LUZ

MO003 1,345 H 15,10 20,31PEÓN ESPECIALISTA
MO002 1,076 H 15,51 16,69OFICIAL 1ª
MT545 1,000 UD 212,97 212,97TOMA DE LUZ
% 3,000 % 249,97 7,50Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 257,47 7,72P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 265,19 15,91

Precio Total redondeado por U… 281,10

6.20 06016 M ILUMINACIÓN MOBILIARIO URBANO COMPUESTA POR
PROYECTOR LINEAL EMPOTRADO DE 14 W Y DE GEOMETRÍA
RECTANGULAR, SIN BORDES Y EQUIPADO CON LUZ LED,
EMPOTRABALE EN PARED Y RESISTENTE A AMBIENTES
EXTERIORES. SU ORIENTACIÓN ES FIJA Y FABRICADA EN
ALUMINIO EXTRUDIO ANTICORODAL 6060. DIMENSIONES
1000X35X80 MM. LAMPARA LED DE 14 W, TEMPERATURA
COLOR DE 1000 K Y FLUJO INICIAL DE 1200 LM. MODELO TIPO
TRACCIA DE LA MARCA COMERCIAL SCHERÉDER O SIMILAR.

MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MT546 1,000 M 10,40 10,40LAMPARA LED DE 14 W,

TEMPERATURA COLOR DE 1000
K Y FLUJO INICIAL DE 1200 LM.
MODELO TIPO TRACCIA DE LA
MARCA COMERCIAL
SCHERÉDER O SIMILAR.

% 3,000 % 13,71 0,41Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 14,12 0,42P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 14,54 0,87

Precio Total redondeado por … 15,41

6.21 06017 UD SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE BRAZO MURAL DE Ø38 MM Y
DISTANTE 300 MM DE FACHADA, CON LUMINARIA LED 10 W. 
LUMINARIA COMPUESTA DE CUERPO Y FIJACIÓN EN
FUNDICIÓN DE ALUMINIO INYECTADO A ALTA PRESIÓN Y
PROTECTOR DEL BLOQUE ÓPTICO CON VIDRIO TEMPLADO
PLANO EXTRACLARO. CON ESTANQUEIDAD TANTO EN EL
CUERPO COMO EN EL BLOQUE ÓPTICO DE IP66 Y CON ÍNDICE
DE RESISTENCIA A IMPACTOS EN TODO SU CONJUNTO DE
IK08. CON BLOQUE ÓPTICO COMPUESTO DE 24LED DE ALTA
EMISIÓN ALIMENTACIÓN MÁXIMO A 400MA, DISPUESTOS
SOBRE PCBA PLANA, CON CONSUMO TOTAL DE 30 W Y FLUJO
INICIAL DE 1.328 LM, TEMPERATURA DE COLOR NW 4.000 K
CON ÓPTICA  DE PMMA UBICADA INDIVIDUALMENTE SOBRE
CADA LED CONFORMANDO UNA FOTOMETRÍA GLOBAL
MEDIANTE EL PROCESO DE ADICIÓN FOTOMÉTRICA. VIDA ÚTIL
L90_100.000H. TELEGESTIONADA MEDIANTE UN
CONTROLADOR INTELIGENTE, CON MÓDULO DE GPS. PUESTA
EN MARCHA CON CONECTIVIDAD INSTANTÁNEA A INTERNET
MEDIANTE COMUNICACIÓN 3G. COMUNICACIÓN MÓVIL 3G Y
RADIOFRECUENCIA MALLADA, SIN TENER QUE IMPLANTAR
NINGÚN OTRO SISTEMA DE TELEGESTIÓN PARA INTEGRAR
SENSORIZACIÓN,CON CONECTIVIDAD INCLUIDA 10 AÑOS.
MODELO TECEO S O AVENTO S DE 24 LED DE LA MARCA
COMERCIAL COMERCIAL SCHRÉDER O SIMILAR.

MO003 2,152 H 15,10 32,50PEÓN ESPECIALISTA

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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MO002 2,152 H 15,51 33,38OFICIAL 1ª
MT547 1,000 UD 1.222,43 1.222,43BRAZO MURAL DE Ø38 MM Y

DISTANTE 300 MM DE
FACHADA, CON LUMINARIA LED
30 W. MODELO TECEO S O
AVENTO S DE 24 LED DE LA
MARCA COMERCIAL
COMERCIAL SCHRÉDER O
SIMILAR.

% 3,000 % 1.288,31 38,65Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 1.326,96 39,81P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 1.366,77 82,01

Precio Total redondeado por U… 1.448,78

6.22 06018 UD SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE CUADRO DE PROTECCIÓN Y
MEDIDA PARA LÍNEAS DE ALUMBRADO, DE HASTA 63 A DE
INTENSIDAD, PARA 1 CONTADOR TRIFÁSICO, FORMADA POR
UNA ENVOLVENTE AISLANTE, PRECINTABLE, AUTOVENTILADA
Y CON MIRILLA DE MATERIAL TRANSPARENTE RESISTENTE A
LA ACCIÓN DE LOS RAYOS ULTRAVIOLETAS, PARA
INSTALACIÓN EMPOTRADA. INCLUYE:

 -EQUIPO COMPLETO DE MEDIDA, BORNES DE CONEXIÓN,
BASES CORTACIRCUITOS Y FUSIBLES PARA PROTECCIÓN DE
LA DERIVACIÓN INDIVIDUAL. NORMALIZADA POR LA EMPRESA
SUMINISTRADORA.

 -INTERRUPTOR GENERAL TRIFÁSICO MAGNETOTÉRMICO DE
16 A.

 -INTERRUPTOR GENERAL TRIFÁSICO DIFERENCIAL DE 25 A, Y
300 mA DE SENSIBILIDAD.

 -LÍNEA A, I. MAGNETOTÉRMICO TRIFÁSICO DE 16 A.; I.
DIFERENCIAL TRIFÁSICO 25 A Y 300 mA DE SENSIBILIDAD.

 -LÍNEA B, I. MAGNETOTÉRMICO TRIFÁSICO DE 16 A.; I.
DIFERENCIAL TRIFÁSICO 25 A Y 300 mA DE SENSIBILIDAD.

-       INTERRUPTORES MAGNETOTERMICOS UNIPOLARES
PARA CADA UNA DE LAS FASES DE LOS CIRCUITOS, 12 UD DE
6 A Y 2 UD DE 10 A, INTERRUPTORES DIFERENCIALES BIPOLAR
DE 25 A Y 300 mA DE SENSIBILIDAD, 14 UD

-       RELOJ TIPO ASTRONÓMICO PARA LA REGULACIÓN DEL
ENCENDIDO/APAGADO DE LA INSTALACIÓN.

 -SISTEMA PROGRAMADOR DE ENCENDIDO Y APAGADO DEL
ALUMBRADO, TELEGESTIONADO.

TOTALMENTE MONTADO Y PROBADO. INCLUSO CHAPA DE
ACERO A MODO DE CUBIERTA Y CUBRICIÓN COMPLETA DEL
CM, CON ACABADO A DEFINIR POR LA D.F. Y LOGOS DEL
AYUNTAMIENTO.

Sin descomposición 2.594,65
6 % Costes indirectos 2.594,65 155,68

Precio Total redondeado por U… 2.750,33

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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6.23 06019 UD SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE CUADRO DE PROTECCIÓN Y
MEDIDA PARA LÍNEAS DE FUERZA, DE HASTA 63 A DE
INTENSIDAD, PARA 1 CONTADOR TRIFÁSICO, FORMADA POR
UNA ENVOLVENTE AISLANTE, PRECINTABLE, AUTOVENTILADA
Y CON MIRILLA DE MATERIAL TRANSPARENTE RESISTENTE A
LA ACCIÓN DE LOS RAYOS ULTRAVIOLETAS, PARA
INSTALACIÓN EMPOTRADA. INCLUYE:

 -EQUIPO COMPLETO DE MEDIDA, BORNES DE CONEXIÓN,
BASES CORTACIRCUITOS Y FUSIBLES PARA PROTECCIÓN DE
LA DERIVACIÓN INDIVIDUAL. NORMALIZADA POR LA EMPRESA
SUMINISTRADORA.

 -INTERRUPTOR GENERAL TRIFÁSICO MAGNETOTÉRMICO DE
32 A.

 -INTERRUPTOR GENERAL TRIFÁSICO DIFERENCIAL DE 40 A, Y
300 mA DE SENSIBILIDAD.

 -LÍNEA A, I. MAGNETOTÉRMICO TRIFÁSICO DE 16 A.; I.
DIFERENCIAL TRIFÁSICO 25 A Y 30 mA DE SENSIBILIDAD.

 -LÍNEA B, I. MAGNETOTÉRMICO TRIFÁSICO DE 16 A.; I.
DIFERENCIAL TRIFÁSICO 25 A Y 30 mA DE SENSIBILIDAD.

TOTALMENTE MONTADO Y PROBADO. INCLUSO CHAPA DE
ACERO A MODO DE CUBIERTA Y CUBRICIÓN COMPLETA DEL
CM, CON ACABADO A DEFINIR POR LA D.F. Y LOGOS DEL
AYUNTAMIENTO.

Sin descomposición 2.821,09
6 % Costes indirectos 2.821,09 169,27

Precio Total redondeado por U… 2.990,36

6.24 06020 UD SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE PICA DE TOMA DE TIERRA DE
COBRE, SEGÚN NORMATIVA VIGENTE EN ARQUETAS.
INCLUIDO CONEXIONES Y COMPROBACIONES.

MO002 0,269 H 15,51 4,17OFICIAL 1ª
MAT244 1,000 UD 32,91 32,91PICA DE TOMA DE TIERRA
% 3,000 % 37,08 1,11Medios Auxiliares
%PVT 3,000 % 38,19 1,15P.P. Costes de redacción de

proyectos de legalización, Visados
y Tasas

6 % Costes indirectos 39,34 2,36

Precio Total redondeado por U… 41,70

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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6.25 06021 UD CIMENTACIÓN DE ALUMBRADO PARA COLUMNAS DE
DIFERENTES ALTURAS, CON LAS DIMENSIONES
ESPECIFICADAS EN PLANOS, CON HNE-20
SULFORRESISTENTE, CON CEMENTO SR, INCLUSO
EXCAVACIÓN EN ZANJA Y VERTIDO DE MATERIALES, PERNOS
DE ANCLAJE CORRESPONDIENTES.

AUX_01 0,450 M³ 8,73 3,93EXCAVACIÓN DE TIERRA EN
ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

MO002 0,215 H 15,51 3,33OFICIAL 1ª
MO003 0,215 H 15,10 3,25PEÓN ESPECIALISTA
MT_0005 0,450 m³ 53,16 23,92Hormigón HNE-20 de consistecia

blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

MAT699 1,000 UD 46,28 46,28PERNOS DE ANCLAJE
COLUMNA ALUMBRADO

MAQ_006 0,150 h 30,79 4,62Camión volquete hasta 12 Tm
% 3,000 % 85,33 2,56Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 87,89 5,27

Precio Total redondeado por U… 93,16

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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7 DRENAJE

7.1 07001 M SUMINISTRO Y COLOCACIÓN DE CANAL DE DESAGÜE
RANURADO DE ACERO GALVANIZADO DE SECCIONES 100, 150,
225 Y 300 MM, RANURA DE 10 MM, ALTURA MÁXIMA DE 357 MM,
DE LONGITUDES 0,5 M O 1 M. CON PARTE PROPORCIONAL DE
CONECTORES DE CAÍDA A DIÁMETROS SUPERIORES Y
ARQUETAS DE ACCESO O DE DESAGÜE CADA 35 M. COMO
MÁXIMO, CON TAPA RELLENABLE PARA LAS DIFERENTES
SECCIONES. CUMPLIMIENTO DE LA NORMATIVA EN1433 PARA
DRENAJES SUPERFICIALES, MARCADO CE. APTO PARA C250.
MODELO PAVESLOT DE SLOTDRAIN O EQUIVALENTE. INCLUSO
TRABAJOS DE EXCAVACIÓN Y NIVELACIÓN PARA POSTERIOR
HORMIGONADO DE LATERALES, NO INCLUIDO EL
HORMIGONADO EN ESTE PRECIO.

MO002 0,377 H 15,51 5,85OFICIAL 1ª
MO003 0,377 H 15,10 5,69PEÓN ESPECIALISTA
MAT377 1,000 M 73,21 73,21CANAL DESAGÜE PAVESLOT

DIFERENTES DIÁMETROS
MAT378 0,028 UD 758,97 21,25ARQUETAS SLOTDRAIN
AUX_01 0,060 M³ 8,73 0,52EXCAVACIÓN DE TIERRA EN

ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

% 3,000 % 106,52 3,20Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 109,72 6,58

Precio Total redondeado por … 116,30

7.2 AUX_01 M³ EXCAVACIÓN DE TIERRA EN ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS PRODUCTOS DE LA EXCAVACIÓN A
VERTEDERO O LUGAR DE EMPLEO. SIN INCLUIR CANON DE
GESTIÓN.

MO002 0,022 H 15,51 0,34OFICIAL 1ª
MO004 0,022 H 14,85 0,33PEÓN ORDINARIO
MAQ_013 0,040 h. 47,61 1,90Excav.hidráulica neumáticos 100

CV
MAQ_006 0,200 h 30,79 6,16Camión volquete hasta 12 Tm

6 % Costes indirectos 8,73 0,52

Precio Total redondeado por … 9,25

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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7.3 07002 UD POZO DE REGISTRO DE 110 cm. DE DIÁMETRO INTERIOR Y
ESPESOR DE PAREDES DE 25 cm, HASTA 2.50 m. DE ALTURA,
EJECUTADO IN SITU CON HORMIGÓN HNE-20 EN TRAMO
VERTICAL, SULFORRESISTENTE CON CEMENTO SR, CON
CONO PREFABRICADO Y ANILLOS NECESARIOS HASTA
ALCANZAR LA COTA DEFINITIVA DE RASANTE, SEGÚN
PLANOS, CON MARCO Y TAPA DE FUNDICIÓN DE 60cm CLASE
D-400,INCLUSO EXCAVACIÓN Y RELLENO COMPACTADO DEL
TRASDÓS,COMPLETAMENTE TERMINADO.

MO003 3,228 H 15,10 48,74PEÓN ESPECIALISTA
MO004 3,228 H 14,85 47,94PEÓN ORDINARIO
MT039 1,000 Ud 88,82 88,82MARCO Y TAPA REDONDA

Ø=60CM. CLASE D-400
MT522 2,750 m³ 62,96 173,14Hormigón no estructural

HNE-20/P/20, fabricado en central,
vertido desde camión.

MT036 6,500 M2 24,98 162,37ENCOFRADO OCULTO EN
PARAMENTOS CURVOS,
INCLUSO DESENCOFRADO.

MT587 1,000 UD 190,70 190,70CONO PREFABRICADO DE
HORMIGÓN Y PP ANILLOS

MQ011 0,020 h 41,53 0,83RETROEXCAVADORA CON
MARTILLO HIDRÁULICO 75 CV

% 3,000 % 712,54 21,38Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 733,92 44,04

Precio Total redondeado por U… 777,96

7.4 07003 M CANALIZACIÓN DESDE IMBORNAL A POZO DE RED DE
DRENAJE FORMADA POR COLOCACIÓN DE TUBERÍA DE PVC
DE 20 CM DE DIÁMETRO INTERIOR, TAPADO POSTERIOR DE LA
TUBERÍA CON ARENA SEGÚN SECCIÓN TIPO.

MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MT041 1,000 ML 26,78 26,78TUBERÍA ENTERRADA EN

TERRENO, FORMADA POR
TUBO DE PVC PARA
SANEAMIENTO SIN PRESIÓN,
ENTERRADO, UNIÓN CON
JUNTA ELÁSTICA, DE 200 MM

MT040 0,380 M3 12,41 4,72ARENA RELLENO
% 5,000 % 33,13 1,66Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 34,79 2,09

Precio Total redondeado por … 36,88

7.5 07004 M CANALIZACIÓN DESDE IMBORNAL A POZO DE RED DE
DRENAJE FORMADA POR COLOCACIÓN DE TUBERÍA DE PVC
DE 40 CM DE DIÁMETRO INTERIOR, TAPADO POSTERIOR DE LA
TUBERÍA CON ARENA SEGÚN SECCIÓN TIPO.

MO003 0,108 H 15,10 1,63PEÓN ESPECIALISTA
MT042 1,000 ML 36,88 36,88TUBERÍA ENTERRADA EN

TERRENO, FORMADA POR
TUBO DE PVC PARA
SANEAMIENTO SIN PRESIÓN,
ENTERRADO, UNIÓN CON
JUNTA ELÁSTICA, DE 400 MM

MT040 0,420 M3 12,41 5,21ARENA RELLENO
% 5,000 % 43,72 2,19Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 45,91 2,75

Precio Total redondeado por … 48,66

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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7.6 07005 M³ HORMIGÓN TIPO HNE-20 SULFORRESISTENTE, CON CEMENTO
SR, EN FORMACIÓN DE PRISMA, CONFORME A LA EHE,
INCLUSO TRABAJOS DE VERTIDO CON CAMIÓN GRÚA Y
CUBILOTE, POSTERIOR RASANTEADO, VIBRADO Y CURADO.

MO002 0,269 H 15,51 4,17OFICIAL 1ª
MO003 0,269 H 15,10 4,06PEÓN ESPECIALISTA
C0104N001 0,100 h 67,35 6,74CAMIÓN CON CAJA FIJA Y

GRÚA AUXILIAR PARA 20 T
AUX_01 1,000 M³ 8,73 8,73EXCAVACIÓN DE TIERRA EN

ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

MT_0005 1,000 m³ 53,16 53,16Hormigón HNE-20 de consistecia
blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

% 3,000 % 76,86 2,31Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 79,17 4,75

Precio Total redondeado por … 83,92

7.7 07006 M CONSTRUCCIÓN DE METRO LINEAL DE IMBORNAL SIFÓNICO
DE 0.5 MTS DE ANCHO,CON HORMIGÓN HNE-20
SULFORRESISTENTE, CON CEMENTO SR, Y ACOMETIDA
(HASTA 3 M.) A RED DE SANEAMIENTO, EJECUTADOS CON
TUBO PVC PARA SANEAMIENTO Ø 160 MM.,ENTRONQUE A LA
RED, REJILLA Y MARCO DE FUNDICIÓN MODELO MUNICIPAL.

MO003 4,000 H 15,10 60,40PEÓN ESPECIALISTA
MO002 2,000 H 15,51 31,02OFICIAL 1ª
UREJI0101 1,000 Ud. 102,55 102,55Marco y rejilla para imbornal de 1

m., modelo municipal
UENCS0102 2,000 PA. 12,73 25,46Encofrado y desencofrado

metálico para imbornales sifónicos.
UTUBP0101 3,300 Ml. 12,37 40,82Tubo de PVC Ø 160 (UNE 53332)

para albañales.
MT_0005 2,560 m³ 53,16 136,09Hormigón HNE-20 de consistecia

blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

AUX_01 4,920 M³ 8,73 42,95EXCAVACIÓN DE TIERRA EN
ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

02008 1,440 M³ 18,64 26,84SUBBASE EXPLANADA DE
ZAHORRA ARTIFICIAL ZA-25
COMPACTADA AL 100% DEL
PROCTOR MODIFICADO
EXTENDIDA Y COMPACTADA
CON RULO AUTOPROPULSADO,
TOTALMENTE TERMINADA.

% 3,000 % 466,13 13,98Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 480,11 28,81

Precio Total redondeado por … 508,92

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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8 REPOSICIÓN DE SERVICIOS

8.1 05012 UD ELEVACIÓN TAPAS DE REGISTRO DE ARQUETAS O
IMBORNALES, DE DISTINTOS TAMAÑOS, INCLUSO HORMIGÓN
HNE-20 CON CEMENTO SR, MORTERO M-5 Y ENCOFRADO,
TOTALMENTE REMATADA EXTERIOR E INTERIORMENTE,
INCLUSO LIMPIEZA Y RETIRADA DE CASCOTES.

MO002 0,538 H 15,51 8,34OFICIAL 1ª
MO004 0,538 H 14,85 7,99PEÓN ORDINARIO
MT_0066 1,000 ud 1,35 1,35Molde metálico 40x40 o 60x60 cm

para arquetas, para 100 usos
MT_0005 0,100 m³ 53,16 5,32Hormigón HNE-20 de consistecia

blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

MT_0001 0,050 M3 81,57 4,08Mortero tipo M5 de cemento
portland, con aditivo retardador de
fraguado, a pie de obra fabricado
en central

% 3,000 % 27,08 0,81Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 27,89 1,67

Precio Total redondeado por U… 29,56

8.2 05013 UD ELEVACIÓN A NUEVA COTA DE RASANTE TERMINADA DE
POZO O CÁMARAS CON HORMIGÓN HNE-20 CON CEMENTO SR
ELABORADO EN CENTRAL, INCLUSO PIEZAS ESPECIALES
NECESARIAS, APROVECHANDO LAS TAPAS Y MARCOS DE
FUNDICIÓN EXISTENTES. INCLUSO LIMPIEZA Y RETIRADA DE
CASCOTES.

MO003 0,269 H 15,10 4,06PEÓN ESPECIALISTA
MO004 0,839 H 14,85 12,46PEÓN ORDINARIO
MT_0067 1,000 ud 102,06 102,06Pieza prefabricada de recrecido de

pozo o cámara
MT_0005 0,100 m³ 53,16 5,32Hormigón HNE-20 de consistecia

blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

MT_0068 1,000 ud 9,93 9,93Molde metálico Ø 1.10 m para
pozos de registro, para 100 usos

% 3,000 % 133,83 4,01Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 137,84 8,27

Precio Total redondeado por U… 146,11

8.3 03008 PA TRABAJOS DE REPOSICIÓN DE ACCESO A CUARTO DE
MANIOBRA DE ESTACIÓN DE BOMBEO, QUE INCLUYEN LAS
DEMOLICIONES NECESARIAS, ELIMINACIÓN DE PUERTA,
RECRECIDO DE ESTRUCTURA EXISTENTE CON MUROS DE
HORMIGÓN ARMADO, COLOCACIÓN DE PUERTA O REGISTRO
PARA ACCESO  VERTICAL EN NUEVA RASANTE.
COMPLETAMENTE TERMINADO.

Sin descomposición 8.227,36
6 % Costes indirectos 8.227,36 493,64

Precio Total redondeado por P… 8.721,00

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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8.4 01027 M² REPOSICIÓN DE MURO DE BLOQUES DE VALLADO DE
PARCELA, DE 2 M DE ALTURA, CON PILASTRAS INTERMEDIAS,
DE 20 CM DE ESPESOR DE FÁBRICA, DE BLOQUE CV DE
HORMIGÓN, LISO HIDRÓFUGO, COLOR GRIS, 40X20X20 CM,
RESISTENCIA NORMALIZADA R10 (10 N/MM²), CON JUNTA DE 1
CM, REHUNDIDA, RECIBIDA CON MORTERO DE CEMENTO
INDUSTRIAL, COLOR GRIS, M-5, SUMINISTRADO A GRANEL.

MO002 1,400 H 15,51 21,71OFICIAL 1ª
MO004 1,400 H 14,85 20,79PEÓN ORDINARIO
mt03bhe010ad 12,500 ud 0,89 11,13Bloque CV de hormigón, liso

hidrófugo, color gris, 40x20x20 cm,
resistencia normalizada R10 (10
N/mm²), incluso p/p de piezas
especiales: zunchos y medios.
Según UNE-EN 771-3.

MT_0016 0,100 m3 0,47 0,05AGUA
MT_0001 0,028 M3 81,57 2,28Mortero tipo M5 de cemento

portland, con aditivo retardador de
fraguado, a pie de obra fabricado
en central

% 3,000 % 55,96 1,68Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 57,64 3,46

Precio Total redondeado por … 61,10

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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9 SEÑALIZACIÓN HORIZONTAL Y VERTICAL

9.1 08001 M PINTADO SOBRE PAVIMENTO DE UNA BANDA LONGITUDINAL
DE MARCA VIAL LINEAL CONTINUA DE 15 CM DE ANCHO CON
PINTURA BLANCA O AMARILLA REFLEXIVA, A BASE DE RESINA
ACRÍLICA Y ESFERAS REFLECTANTES DE VIDRIO, REALIZADA
POR MEDIOS MECÁNICOS, INCLUSO PREMARCAJE Y LIMPIEZA
PREVIAMENTE.

MO002 0,001 H 15,51 0,02OFICIAL 1ª
MO004 0,002 H 14,85 0,03PEÓN ORDINARIO
MT_0026 0,030 kg 3,29 0,10Pintura reflectante señalización

blanca o amarilla
MT_0027 0,070 h 2,52 0,18Microesferas de vidrio
MAQ_020 0,005 h 27,44 0,14Maquina p/pintar banda vial,

autopropulsada
% 3,000 % 0,47 0,01Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 0,48 0,03

Precio Total redondeado por … 0,51

9.2 08002 M PINTADO SOBRE PAVIMENTO DE UNA BANDA LONGITUDINAL
DE MARCA VIAL LINEAL CONTINUA DE 10 CM DE ANCHO CON
PINTURA BLANCA O AMARILLA REFLEXIVA, A BASE DE RESINA
ACRÍLICA Y ESFERAS REFLECTANTES DE VIDRIO, REALIZADA
POR MEDIOS MECÁNICOS, INCLUSO PREMARCAJE Y LIMPIEZA
PREVIAMENTE.

MO002 0,001 H 15,51 0,02OFICIAL 1ª
MO004 0,002 H 14,85 0,03PEÓN ORDINARIO
MT_0026 0,020 kg 3,29 0,07Pintura reflectante señalización

blanca o amarilla
MT_0027 0,054 h 2,52 0,14Microesferas de vidrio
MAQ_020 0,005 h 27,44 0,14Maquina p/pintar banda vial,

autopropulsada
% 3,000 % 0,40 0,01Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 0,41 0,02

Precio Total redondeado por … 0,43

9.3 08003 M² PINTADO SOBRE PAVIMENTO DE MARCA VIAL DE TRÁFICO
(SIGNOS, FLECHAS O LETRAS Y CEBREADOS), CON PINTURA
BLANCA REFLEXIVA, A BASE DE RESINA ACRÍLICA Y ESFERAS
REFLECTANTES DE VIDRIO, REALIZADA POR MEDIOS
MECÁNICOS, INCLUSO PREMARCAJE Y LIMPIEZA
PREVIAMENTE.

MO002 0,108 H 15,51 1,68OFICIAL 1ª
MO004 0,109 H 14,85 1,62PEÓN ORDINARIO
MT_0026 0,480 kg 3,29 1,58Pintura reflectante señalización

blanca o amarilla
MT_0027 0,200 h 2,52 0,50Microesferas de vidrio
MAQ_016 0,010 h 30,38 0,30Barredora mecánica autocargable

20 CV
MAQ_021 0,068 h 24,25 1,65Compresor 10 m3/min
% 3,000 % 7,33 0,22Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 7,55 0,45

Precio Total redondeado por … 8,00

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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9.4 08004 UD SEÑAL CIRCULAR DE ALUMINIO, REFLEXIVA HI, DE 60 CM DE
DIÁMETRO, ESPALDA ABIERTA CON REVERSO GRIS RAL 9006,
COLOCADO SOBRE POSTE NUEVO DE ALUMINIO RANURADO
DE 60 MM, MODELO ALICANTE, CON REFUERZO INTERIOR DE
TUBO DE ACERO DE 1.5 M DE LONGITUD (DIÁMETRO 50X3 MM),
CIMENTADO, COMPLETAMENTE COLOCAD. INCLUSO
CIMENTACIÓN.

MO003 0,183 H 15,10 2,76PEÓN ESPECIALISTA
MT_0005 0,050 m³ 53,16 2,66Hormigón HNE-20 de consistecia

blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

MT_0028 1,000 ud 185,13 185,13Señal circular de aluminio,
reflexiva HI, de 60 cm de diámetro,
incluso poste

AUX_01 0,050 M³ 8,73 0,44EXCAVACIÓN DE TIERRA EN
ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

% 3,000 % 190,99 5,73Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 196,72 11,80

Precio Total redondeado por U… 208,52

9.5 08005 UD SEÑAL TRIANGULAR DE ALUMINIO, REFLEXIVA HI, DE 90 CM DE
LADO, ESPALDA ABIERTA CON REVERSO GRIS RAL 9006,
COLOCADO SOBRE POSTE NUEVO DE ALUMINIO RANURADO
DE 60 MM, MODELO ANTE, CON REFUERZO INTERIOR DE TUBO
DE ACERO DE 1.5 M DE LONGITUD (DIÁMETRO 50X3 MM),
CIMENTADO, COMPLETAMENTE COLOCADO.INCLUSO
CIMENTACIÓN.

MO003 0,385 H 15,10 5,81PEÓN ESPECIALISTA
MT_0029 1,000 ud 189,46 189,46Señal triangular de aluminio de 90

cm i/poste
MT_0005 0,050 m³ 53,16 2,66Hormigón HNE-20 de consistecia

blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

AUX_01 0,050 M³ 8,73 0,44EXCAVACIÓN DE TIERRA EN
ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

% 3,000 % 198,37 5,95Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 204,32 12,26

Precio Total redondeado por U… 216,58

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total

Página 69PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y
LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.

 



9.6 08006 UD SEÑAL CUADRADA DE ALUMINIO, REFLEXIVA HI, DE 60 CM DE
LADO, ESPALDA ABIERTA CON REVERSO GRIS RAL 9006,
COLOCADO SOBRE POSTE NUEVO DE ALUMINIO RANURADO
DE 60 MM, MODELO ALICANTE, CON REFUERZO INTERIOR DE
TUBO DE ACERO DE 1.5 M DE LONGITUD (DIÁMETRO 50X3 MM),
CIMENTADO, COMPLETAMENTE COLOCADO. INCLUSO
CIMENTACIÓN.

MO003 0,183 H 15,10 2,76PEÓN ESPECIALISTA
MT_0030 1,000 ud 182,87 182,87Señal cuadrada de 60 y poste y

cimentación
MT_0005 0,050 m³ 53,16 2,66Hormigón HNE-20 de consistecia

blanda y tamaño máximo de árido
20 mm fabricado en central.

AUX_01 0,050 M³ 8,73 0,44EXCAVACIÓN DE TIERRA EN
ZANJA, INCLUSO CARGA Y
TRANSPORTE DE LOS
PRODUCTOS DE LA
EXCAVACIÓN A VERTEDERO O
LUGAR DE EMPLEO. SIN
INCLUIR CANON DE GESTIÓN.

% 3,000 % 188,73 5,66Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 194,39 11,66

Precio Total redondeado por U… 206,05

9.7 08007 M² ELIMINACIÓN DE MARCA VIAL TIPO FLECHA O INSCRIPCIÓN,
DE PINTURA, MEDIANTE FRESADORA MANUAL, Y CARGA
MANUAL SOBRE CAMIÓN O CONTENEDOR. INCLUYE:
REPLANTEO. FRESADO DEL PAVIMENTO. BARRIDO MEDIANTE
BARREDORA MECÁNICA. LIMPIEZA DE LOS RESTOS DE OBRA.
CARGA MANUAL DE ESCOMBROS SOBRE CAMIÓN O
CONTENEDOR.

MAQ_028 0,097 h 5,77 0,56Equipo de fresado manual para
pavimento de hormigón, con
sistema de aspiración.

MAQ_016 0,097 h 30,38 2,95Barredora mecánica autocargable
20 CV

MAQ_029 0,097 h 5,36 0,52Dumper de descarga frontal de 1,5
t de carga útil.

MO005 0,313 h 15,26 4,78Ayudante
% 2,000 % 8,81 0,18Medios Auxiliares

6 % Costes indirectos 8,99 0,54

Precio Total redondeado por … 9,53

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total

Página 70PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y
LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.

 



9.8 08008 UD SEÑAL OCTOGONAL DE ALUMINIO, REFLEXIVA HI, DE 60 CM DE
DIÁMETRO, ESPALDA ABIERTA CON REVERSO GRIS RAL 9006,
COLOCADO SOBRE POSTE NUEVO DE ALUMINIO RANURADO
DE 60 MM, MODELO ALICANTE, CON REFUERZO INTERIOR DE
TUBO DE ACERO DE 1.5 M DE LONGITUD (DIÁMETRO 50X3 MM),
CIMENTADO, COMPLETAMENTE COLOCADO.

MO004 0,189 H 14,85 2,81PEÓN ORDINARIO
SEN_OCT 1,000 UD 199,44 199,44SEÑAL OCTOGONAL DE

ALUMINIO, REFLEXIVA HI, DE 60
CM DE DIÁMETRO,I/POSTE

MT011 0,023 M3 37,15 0,85HORMIGÓN HNE-20 DE
CONSISTENCIA BLANDA Y
TAMAÑO MÁXIMO DEL ÁRIDO
20 mm FABRICADO EN
CENTRAL

% 3,000 % 203,10 6,09Medios Auxiliares
6 % Costes indirectos 209,19 12,55

Precio Total redondeado por U… 221,74

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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10 GESTIÓN DE RESIDUOS

10.1 09001 Tn GESTION DE RESIDUOS DE NIVEL I, TIERRAS Y PETREOS

SC00701 1,000 tn 6,30 6,30GESTION DE RESIDUOS DE
NIVEL I, TIERRAS Y PETREOS

6 % Costes indirectos 6,30 0,38

Precio Total redondeado por T… 6,68

10.2 09002 Tn GESTIÓN DE RESIDUOS DE NIVEL II, DE NATURALEZA PÉTREA,
NO CONTAMINADOS, PROCEDENTES DE OBRAS DE
IMPLANTACIÓN DE SERVICIOS Y DEMOLICIONES.

SC00702 1,000 tn 7,74 7,74GESTIÓN DE RESIDUOS DE
NIVEL II, DE NATURALEZA
PÉTREA Y NO PÉTREA, NO
CONTAMINADOS,
PROCEDENTES DE OBRAS DE
IMPLANTACIÓN DE SERVICIOS
Y DEMOLICIONES.

6 % Costes indirectos 7,74 0,46

Precio Total redondeado por T… 8,20

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total
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11 SEGURIDAD Y SALUD

11.1 100001 PA PARTIDA ALZADA DE SEGURIDAD Y SALUD, SEGÚN ANEJO
CORRESPONDIENTE

Sin descomposición 33.319,63
6 % Costes indirectos 33.319,63 1.999,18

Precio Total redondeado por P… 35.318,81

Justificación de precios
Nº Cod. Ud Descripción Total

Página 73PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y
LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA.

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
 

 

 

 

Anejo nº 22. Estudio de Seguridad y Salud. 

  

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 22: Estudio de Seguridad y Salud Página 1 

 
 
 

 

ANEJO Nº 22: Estudio de Seguridad y Salud 

 

ÍNDICE 

 

DOCUMENTO Nº 1 MEMORIA 

 

1. OBJETO DEL ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD .................................. 3 

2. DISPOSICIONES LEGALES DE APLICACIÓN ........................................... 3 

3. CARACTERISTICAS DE LA OBRA ..................................................................... 7 

3.1. Descripción de la obra y situación .......................................................... 7 

3.2. Plazo de ejecución y mano de obra. ...................................................... 8 

3.3. Presupuesto. ........................................................................................................ 9 

3.4. Presupuesto en materia de Seguridad y Salud. .............................. 9 

3.5. Interferencias y servicios afectados. .................................................... 9 

3.6. Unidades constructivas que componen la obra. ........................... 10 

4. RIESGOS ................................................................................................................. 10 

4.1. Riesgos relacionados con las actividades de obra...................... 11 

4.2. Riesgos de la maquinaria, instalaciones y equipos de trabajo15 

5. PREVENCIÓN DE RIESGOS .............................................................................. 19 

5.1. Atropellos por máquinas y vehículos. ................................................. 19 

5.2. Colisiones y vuelcos de máquinas y camiones. ............................. 20 

5.3. Polvo por circulación, perforación, etc. ............................................. 20 

5.4. Atrapamientos. ................................................................................................. 20 

5.5. Caídas de nivel. ................................................................................................ 20 

5.6. Caídas a distinto nivel.................................................................................. 21 

5.7. Medidas preventivas en trabajos de zanja. ..................................... 21 

5.8. Quemaduras. ..................................................................................................... 21 

5.9. Ruido. ..................................................................................................................... 22 

6. CONDICIONES DE LOS MEDIOS DE PROTECCIÓN ................................. 22 

6.1. Protecciones personales. ........................................................................... 22 

6.2. Protecciones colectivas............................................................................... 22 

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 22: Estudio de Seguridad y Salud Página 2 

 
 
 

7. PREVENCIÓN DE DAÑOS A TERCEROS ....................................................... 25 

8. ORGANIZACIÓN DE LA SEGURIDAD ........................................................... 25 

8.1. Servicio de Prevención. ............................................................................... 25 

8.2. Seguros de responsabilidad civil y todo riesgo en obra. ......... 26 

8.3. Formación. .......................................................................................................... 26 

8.4. Reconocimientos médicos. ........................................................................ 26 

9. CONSULTA Y PARTICIPACIÓN DE LOS TRABAJADORES EN 

MATERIA DE SEGURIDAD ..................................................................................... 27 

9.1. Comités de Seguridad y Salud. ............................................................... 27 

10. OBLIGACIONES DE LAS PARTES IMPLICADAS EN LA 

PROPIEDAD. ............................................................................................................... 28 

11. NORMAS PARA LA CERTIFICACIÓN DE ELEMENTOS DE 

SEGURIDAD. ............................................................................................................... 29 

12. TRABAJOS CON RIESGOS ESPECIALES. .............................................. 29 

 

DOCUMENTO Nº 2. PLANOS 

 

DOCUMENTO Nº 3. PLIEGO DE CONDICIONES 

 

DOCUMENTO Nº 4. PRESUPUESTO 

4.1 MEDICIONES 

4.2 CUADRO DE PRECIOS Nº 1 

4.3 CUADRO DE PRECIOS Nº 2 

4.4 PRESUPUESTO 

 

  

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 22: Estudio de Seguridad y Salud Página 3 

 
 
 

DOCUMENTO Nº 1 MEMORIA 

 

1. OBJETO DEL ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD 

El presente Estudio de Seguridad y Salud tiene como objetivo establecer las 
normas de seguridad y salud aplicables a las obras del “PROYECTO DE DE 

REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL 
CARRERÓ ASTILLEROS Y LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA”. A tal 

efecto identifica los riesgos laborales que puedan ser evitados indicando las 
medidas técnicas necesarias para ello y relaciona los riesgos laborales que 
no pueden eliminarse especificando las protecciones técnicas encaminadas a 

reducir y controlar dichos riesgos. 

Además, se describen los servicios sanitarios y comunes de que debe estar 

dotado el centro de trabajo y se establecen las directrices que debe seguir 
la empresa constructora para la prevención de riesgos bajo el control del 
Coordinador en materia de seguridad y salud durante la ejecución de la 

obra. Todo ello de acuerdo con el Real Decreto 1627/1997 de 24 de Octubre 
de 1.997 por el que se establecen las disposiciones mínimas de seguridad y 

salud en las obras de construcción. 

 

2. DISPOSICIONES LEGALES DE APLICACIÓN 

El cuerpo legal y normativo de obligado cumplimiento está constituido por 
diversas normas de muy variados condición y rango, actualmente 

condicionadas por la situación de vigencias que deriva de la Ley 31/1995, 
de Prevención de Riesgos Laborales, excepto en lo que se refiere a los 
reglamentos dictados en desarrollo directo de dicha Ley que, obviamente, 

están plenamente vigentes y condicionan o derogan, a su vez, otros textos 
normativos precedentes. 

Con todo, el marco normativo vigente, propio de Prevención de Riesgos 
Laborales en el ámbito del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social será el 
mencionado en el Proyecto de Construcción con la siguiente normativa 

vigente:  

• Orden del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, de 25 de Marzo 

de 1.998, de adaptación y modificación del Real Decreto 664/1997. 

• Real Decreto 1879/1996, de 2 de Agosto, por el que se regula la 
composición de la Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.  

• Real Decreto 5/2000 de 4 de agosto, que aprueba la Ley Sobre 
Infracciones y Sanciones en el Orden Social, modificando varios artículos de 

la Ley 31/1995, entre ellos los arts. del 45 a 52. 

• Real Decreto 309/2001, de 23 de marzo, que modifica el Real 

Decreto 1879/1996, de 2 de agosto, sobre composición de la Comisión 
Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.  
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• Real Decreto 707/2002, de 19 de julio, por el que se aprueba el 
Reglamento sobre el procedimiento administrativo especial de actuación de 

la Inspección de Trabajo y Seguridad Social y para la imposición de medidas 
correctoras de incumplimientos en materia de prevención de riesgos 
laborales en el ámbito de la Administración General del Estado. 

• Orden TAS/2926/2002, de 19 de noviembre, por la que se establecen 
nuevos modelos para la notificación de los accidentes de trabajo y posibilita 

su transmisión por procedimiento electrónico. 

• Resolución de 26 de noviembre de 2002, de la Subsecretaría del 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, por la que se regula la utilización 

del Sistema de Declaración Electrónica de Accidentes de Trabajo (Delt@) 
que posibilita la transmisión por procedimiento electrónico de los nuevos 

modelos para la notificación de accidentes de trabajo, aprobados por la 
Orden TAS/2926/2002, de 19 de noviembre. 

• Real Decreto 464/2003, de 25 de abril, por el que se modifica el Real 

Decreto 707/2002, de 19 de julio, por el que se aprueba el Reglamento 
sobre procedimiento administrativo especial de actuación de la Inspección 

de Trabajo y Seguridad Social y para la imposición de medidas correctoras 
de incumplimientos en materia de prevención de riesgos laborales en el 
ámbito de la Administración General del Estado. 

• Real Decreto 171/2004 de 30 de enero, que desarrolla el artículo 24 
de la Ley 31/1995. 

• Real Decreto 286/2006, de 10 de marzo, sobre la protección de la 
salud y la seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados con 
la exposición al ruido. BOE núm. 60 de 11 de marzo. 

• Resolución de 11 de abril de 2006, de la Inspección de Trabajo y 
Seguridad Social, sobre el Libro de Visitas de la Inspección de Trabajo y 

Seguridad Social. 

• Ley 32/2006, de 18 de octubre, reguladora de la subcontratación en 
el Sector de la Construcción. 

• Real Decreto 1109/2007, de 24 de agosto, por el que se desarrolla la 
Ley 32/2006, de 18 de octubre, reguladora de la subcontratación en el 

Sector de la Construcción. 

• Real Decreto 337/2010, de 19 de marzo, por el que se modifican el 
Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el 

Reglamento de los Servicios de Prevención; el Real Decreto 1109/2007, de 
24 de agosto, por el que se desarrolla la Ley 32/2006, de 18 de octubre, 

reguladora de la subcontratación en el sector de la construcción y el Real 
Decreto 1627/1997, de 24 de octubre, por el que se establecen 

disposiciones mínimas de seguridad y salud en obras de construcción. 

• Orden TIN/1071/2010, de 27 de abril, requisitos y datos que deben 
reunir las comunicaciones de apertura o de reanudación de actividades en 

los centros de trabajo. 
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• Ley 23/1997, de 19 de Noviembre, de Creación del Instituto Regional 
de Seguridad y Salud en el Trabajo. 

• Real Decreto 8/1999, de 21 de Enero por el que se designa 
representante de la Comunidad de Madrid en el patronato de la Fundación 
para la Prevención de Riesgos Laborales. 

• Real Decreto 295/1999, de 30 de Septiembre, por el que se crea el 
Registro de Empresas de la Comunidad de Madrid que han notificado a la 

Autoridad Laboral la concurrencia de condiciones por las que no precisan 
recurrir a la auditoria del sistema de prevención de riesgos laborales. 

• Real Decreto 67/2000, de 27 de abril, por el que se modifica el 

Decreto 33/1999, de 25 de febrero, que crea el Registro y los Ficheros 
Manual y Automatizado de datos de carácter personal de técnicos 

competentes para desarrollar funciones de Coordinador en materia de 
Seguridad y Salud en las Obras de Construcción. 

• Real Decreto 53/2001, de 3 de mayo, por el que se modifica el 

Decreto 126/1997, de 9 de octubre, que establece la obligación del depósito 
y registro de las actas de designación de Delegados de Prevención. 

• Ley 14/2001, de 26 de diciembre, de Medidas Fiscales y 
Administrativas, por la que se modifica la Ley 23/1997, de 19 de 
noviembre, de Creación del Instituto Regional de Seguridad y Salud en el 

Trabajo. 

• Orden 2027/2002, de 24 de mayo, del Consejero de Trabajo, por la 

que se deroga la Orden 5518/1999, de 6 de septiembre, que establecía el 
modelo de Aviso Previo preceptivo para las obras de construcción en la 
Comunidad de Madrid, incluidas en el ámbito de aplicación del Real Decreto 

1627/1997, de 24 de octubre. 

• Decreto 91/2008, de 10 de julio, por el que se crea el registro de 

empresas acreditadas como contratistas o subcontratistas en el sector de la 
construcción de la Comunidad de Madrid. 

• Convenio General del Sector de la Construcción 2012-2016. 

• Real Decreto 597/2007, de 4 de mayo, sobre publicación de las 
sanciones por infracciones muy graves en materia de prevención de riesgos 

laborales. 

• Real Decreto 1299/2006, de 10 de noviembre, por el que se aprueba 
el cuadro de enfermedades profesionales en el sistema de la Seguridad 

Social y se establecen criterios para su notificación y registro. 

• Ley 32/2006, de 18 de octubre, reguladora de la subcontratación en 

el sector de la construcción. Desarrollada por el Real Decreto 1109/2007, de 
24 de agosto, a su vez modificado por R.D. 327/2009, de 13 de marzo. 

• Real Decreto 216/1999, de 5 de febrero, sobre disposiciones mínimas 
de seguridad y salud en el trabajo de los trabajadores en el ámbito del 
trabajo temporal. 
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• Real Decreto 780/1998, de 30 de Abril, por el que se modifica el Real 
Decreto 39/1997, de 17 de Enero, por el que se aprueba el Reglamento de 

los Servicios de Prevención (Certificación de formación equivalente de 
especialistas en prevención de riesgos laborales). 

• Real Decreto 1627/1997, de 24 de octubre, sobre disposiciones 

mínimas de seguridad y salud en las obras de construcción. 

• Orden 27 de junio de 1997 por la que se desarrolla el R.D. 39/1997, 

de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de los Servicios de 
Prevención. 

• Real Decreto 773/1997, de 30 de mayo, sobre disposiciones mínimas 

de seguridad y salud relativas a la utilización por los trabajadores de 
equipos de protección individual. 

• Real Decreto 487/1997, de 14 de Abril, sobre Disposiciones mínimas 
en materia de seguridad y salud relativas a la manipulación manual de 
cargas. 

• Real Decreto 486/1997, de 14 de Abril, sobre Disposiciones mínimas 
de seguridad y salud en los lugares de trabajo. 

• Real Decreto 485/1997, de 14 de Abril, sobre Disposiciones mínimas 
en materia de señalización de seguridad y salud en el trabajo. 

• Real Decreto 39/1997, de 17 de Enero, por el que se aprueba  el 

Reglamento de los Servicios de Prevención. Modificado por R.D. 780/1998, 
de 30 de abril. 

• Real Decreto 1879/1996, de 2 de Agosto, por el que se regula la 
composición de la Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo, 
modificada por  Real Decreto 309/2001, de 23 de marzo. 

• Ley 31/1995, de 8 de Noviembre, de Prevención de Riesgos 
Laborales. 

• Real Decreto 1407/1992 de 20 de Noviembre, condiciones para la 
comercialización y libe circulación intracomunitaria de los equipos de 
protección personal modificado por Real Decreto 159/1995, de 3 de febrero, 

Orden Ministerial de 16 de mayo de 1995, Orden Ministerial de 20 de 
febrero de 1997. 

• Orden Ministerial de 20 de mayo de 1952, que aprueba el 
Reglamento de Seguridad e Higiene en el trabajo de la Construcción y 
Obras Públicas, modificada por Orden de 10 de Diciembre de 1953. 

Junto a las anteriores, que constituyen el marco legal actual, tras la 
promulgación de la Ley de Prevención, debe considerarse un amplio 

conjunto de normas de prevención laboral que, si bien de forma desigual y 
a veces dudosa, permanecen vigentes en alguna parte de sus respectivos 

textos. Entre ellas, cabe citar las siguientes: 
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• Modelo Libro de Incidencias en el Estudio de Seguridad e Higiene-
O.M. 20/09/86-B.O.E. 245 de 13/10/86. 

Además, han de considerarse otras normas de carácter preventivo con 
origen en otros Departamentos ministeriales, especialmente del Ministerio 
de Industria, y con diferente carácter de aplicabilidad, ya como normas 

propiamente dichas, ya como referencias técnicas de interés, a saber: 

• Real Decreto 1644/2008, de 10 de octubre, por el que se establecen 

las normas para la comercialización y puesta en servicio de las máquinas. 

• Real Decreto 212/2002, de 22 de febrero, por el que se regulan las 
emisiones sonoras en el entorno debidas a determinadas máquinas de uso 

al aire libre. 

• Real Decreto 1311/2005, de 4 de noviembre, sobre la protección de 

la salud y la seguridad de los trabajadores frente a los riesgos derivados o 
que puedan derivarse de la exposición a vibraciones mecánicas. BOE núm. 
265 de 5 noviembre. 

 

3. CARACTERISTICAS DE LA OBRA 

 

3.1. Descripción de la obra y situación 

 

SITUACIÓN DE LAS OBRAS 

La situación y emplazamiento de las obras incluidas en el presente 

Proyecto, se sitúan en el término municipal de Altea. 

Concretamente, el ámbito y localización de las obras se localizan en el 
frente litoral del municipio, en concreto está ubicada entre el carreró 

Astilleros y la travessera Sant Pere. 

 

 

DESCRIPCIÓN DE LAS OBRAS 

Con la remodelación y ampliación del Paseo del Mediterráneo de Altea, 

concretamente en el ámbito de actuación del presente proyecto, tramo 
comprendido entre el Carreró Astilleros y la Travessera Sant Pere, se da 

inicio a las actuaciones planteadas desde el Ayuntamiento de Altea en el 
documento “+ALTEA. Estrategia para la Regeneración del Frente Marítimo 
de Altea”, con una propuesta de sección única, mejorando y potenciando la 

relación directa entre ciudad y mar, con la continuidad de los usos 
marítimos en la Bahía de Altea y la continuidad de la infraestructura verde 

en la Bahía de Altea 
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Se proyecta la ejecución de un nuevo paseo marítimo, que integra el casco 

urbano con el límite litoral. Para crear la ruptura entre los dos usos, se 
genera una zona ajardinada en al que se integran zonas de esparcimiento 
lúdico, juegos infantiles, zonas para mascotas, espacios con aparatos de 

gimnasia para adultos. Todos los espacios se pavimentan con materiales 
adecuados a cada uso (pavimentos de hormigón, maderas, pavimentos de 

caucho, etc) 

 

Para la urbanización del Paseo del Mediterráneo, de forma resumida los 

principales trabajos a realizar con el objetivo de consisten en: 

 Demolición y retirada de pavimentos.  

 Excavación de la explanación. 

 Retirada de los servicios afectados existentes y reposición de los 
mismos. 

 Movimiento de tierras. 

 Ejecución de muros delimitadores con la playa y graderío. 

 Nueva red de drenaje. 

 Ejecución de nueva pavimentación. 

 Red de riego y plantaciones de jardinería. 

 Mobiliario urbano. 

 Remate y limpieza. 

 

3.2. Plazo de ejecución y mano de obra. 

Plazo de ejecución 

El plazo de ejecución previsto para la realización de los trabajos del 
presente “PROYECTO DE DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA TRAVESSERA 
SANT PERE DE ALTEA”, es de OCHO (8) meses. 

Personal previsto. 

La mano de obra media estimada durante toda la obra es de 12 
trabajadores. 
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3.3. Presupuesto. 

Aplicando a las mediciones realizadas los precios reflejados en el Cuadro de 
Precios nº 1, se obtiene el Presupuesto de Ejecución Material. Aplicando al 
mismo, el porcentaje de Gastos Generales (13%) y de Beneficio Industrial 

(6%) más el I.V.A se obtiene el Presupuesto de Ejecución por Contrata.  

PRESUPUESTO DE EJECUCIÓN MATERIAL: 

Asciende el Presupuesto de Ejecución material a la cantidad expresada en el 
documento nº 4 del Proyecto “Presupuesto”. 

PRESUPUESTO PARA CONOCIMIENTO DEL URBANIZADOR:  

Asciende el Presupuesto de Ejecución material a la cantidad expresada en el 
documento nº 4 del Proyecto “Presupuesto”. 

 

3.4. Presupuesto en materia de Seguridad y Salud. 

El presupuesto destinado a Seguridad y Salud asciende a la cantidad de 

35.318,81 €. 

 

3.5. Interferencias y servicios afectados. 

Dentro del ámbito de actuación proyectado, nos encontramos con diversos 
servicios existentes que pueden verse afectados por los trabajos de 

urbanización. 

Los servicios que nos encontramos dentro del ámbito de actuación del 

proyecto son: 

 Red de Saneamiento y Pluviales 

 Red de Agua Potable 

 Red de Alumbrado Público 

Por tanto, en el presente proyecto de construcción se proyecta las 

siguientes actuaciones de los servicios afectados en el ámbito de la 
actuación, distinguiendo entre: 

• Adecuación y limpieza de registros a nueva rasante. 

• Desplazamiento de los semáforos existentes, de acuerdo a las nuevas 
secciones proyectadas. 
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3.6. Unidades constructivas que componen la obra. 

De forma resumida, los trabajos a realizar se agrupan en los siguientes 
capítulos del proyecto:  

→  ACTUACIONES PREVIAS:  

- Demoliciones y fresados. 

- Levantamiento y desmontaje de elementos urbanos. 

→  EJECUCIÓN DEL FIRME: 

- Refuerzo de firme existente. 

- Nueva sección de firme. 

→  PAVIMENTACIÓN DE ACERAS: 

- Aceras. 

-  Paseo marítimo 

- Zona ajardinada y estancias 

→  SEÑALIZACIÓN HORIZONTAL Y VERTICAL. 

→  MOBILIARIO URBANO 

- Pilonas 

- Papeleras. 

-  Bancos 

-  Juegos infantiles y de adultos 

→  SERVICIOS AFECTADOS. 

- Adaptación de tapas de registro a nueva rasante 

 

4. RIESGOS 

Para cada una de las actividades constructivas, máquinas, equipos de 

trabajo e instalaciones previstos en las diferentes fases de la obra 
proyectada, se identifican y relacionan los siguientes riesgos y condiciones 

peligrosas de trabajo que resultan previsibles durante el curso de la obra: 
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4.1. Riesgos relacionados con las actividades de obra. 

 

Demoliciones y Movimiento de tierras 

Demolición y desbroces 

Demolición y levantamiento de firmes 

 Proyección de partículas 

 Atropellos 

 Deslizamientos de ladera provocados por el mal posicionamiento de 
la maquinaria 

 Caídas de personas al mismo nivel 

 Heridas por objetos punzantes 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 

 Ruido 

 

 

Excavaciones 

Excavación por medios mecánicos 

 Atropellos y golpes por maquinaria y vehículos de obra 

 Atrapamiento de personas por maquinarias 

 Colisiones y vuelcos de maquinaria o vehículos de obra 

 Caídas del personal a distinto nivel 

 Corrimientos o desprendimientos del terreno 

 Hundimientos inducidos en estructuras próximas 

 Contactos directos o indirectos con líneas eléctricas 

 Golpes por objetos y herramientas 

 Caída de objetos 

 Inundación por rotura de conducciones de agua 

 Incendios o explosiones por escapes o roturas de oleoductos o 

gasoductos 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 
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 Ruido 

 

 

Terraplenes y rellenos 

 Atropellos y golpes por maquinaria y vehículos de obra 

 Atrapamientos de personas por maquinarias 

 Colisiones y vuelcos de maquinaria o vehículos de obra 

 Caídas del personal a distinto nivel 

 Corrimientos o desprendimientos del terreno 

 Contactos directos o indirectos con líneas eléctricas 

 Golpes por objetos y herramientas 

 Caída de objetos 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 

 Ruido 

 

Firmes y pavimentos 

Encintado de bordillo y pavimentación 

 Proyección de partículas al cortar los materiales 

 Cortes y heridas 

 Golpes en las manos 

 Aspiración de polvo al usar las máquinas para cortar o lijar 

 Dermatosis por contacto con los morteros 

 Sobreesfuerzos 

 

Servicios afectados 

Interferencias con vías en servicio (desvíos, cortes,...) 

Retirada y reposición de elementos 

 Atropellos 

 Inhalación de gases tóxicos desprendidos por las pinturas 

 Invasión de la calzada con herramientas o elementos 

 Heridas con herramientas 

 Sobreesfuerzos 
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 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 

 Ruido 

 

Corte de carril 

 Atropellos 

 Alcances entre vehículos 

 Inhalación de gases tóxicos desprendidos por las pinturas 

 Invasión de la calzada con herramientas o elementos 

 Heridas con herramientas 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 

 Ruido 

 

Desvío de carril 

 Atropellos 

 Salidas de la calzada, vuelcos, alcances, etc... entre vehículos 

 Inhalación de gases tóxicos desprendidos por las pinturas 

 Invasión de la calzada con herramientas o elementos 

 Heridas con herramientas 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 

 Ruido 

 

Colocación de instalaciones 

Riesgos más frecuentes 

 Golpes contra objetos. 

 Heridas en extremidades superiores. 

 Electrocuciones por falta de atención. 

 Caídas al mismo nivel. 

 Caídas a distinto nivel. 

 Pisadas sobre objetos punzantes o materiales. 
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Riesgos detectables durante las pruebas de conexionado y puesta en 
servicio de la instalación más comunes. 

 Electrocución o quemaduras por la mala protección de cuadros 
eléctricos. 

 Electrocución o quemaduras por maniobras incorrectas en las líneas. 

 Electrocución o quemaduras por uso de herramientas sin aislamiento. 

 Electrocución o quemaduras por puenteo de los mecanismos de 

protección (disyuntores diferencia les, etc.). 

 Electrocución o quemaduras por conexionados directos sin clavijas 
macho-hembra. 

 Otros. 

 

Actividades diversas 

Remates, jardinería, señalización, balizamiento y defensa de viales 

 Caídas a distinto nivel 

 Enfermedades causadas por el trabajo bajo condiciones 
meteorológicas adversas 

 Heridas y cortes con herramientas u objetos punzantes 

 Sobreesfuerzos 

 Atropellos por máquinas y vehículos 

 Colisiones, vuelcos 

 Atrapamientos 

 Caídas por taludes 

 

Pequeñas obras de fábrica 

 Aplastamiento por caída de cargas suspendidas 

 Sepultamiento por deslizamiento de tierras 

 Dermatosis 

 Heridas con herramientas u otros objetos punzantes 

 Sobreesfuerzos 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 
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Replanteo 

 Caídas a distinto nivel 

 Caída de herramientas 

 Golpes con cargas suspendida 

 Sobreesfuerzos 

 Ambiente pulvígeno 

 

 

Actuaciones en la obra de los servicios técnicos 

 Accidentes de tráfico "in itinere" 

 Caídas a distinto nivel 

 Caídas al mismo nivel 

 Atropellos 

 Torceduras 

 Inhalación de gases tóxicos 

 Enfermedades causadas por el trabajo bajo condiciones 
meteorológicas adversas 

 Ambiente pulvígeno 

 Ruido 

 

4.2. Riesgos de la maquinaria, instalaciones y equipos de trabajo 

 

Maquinaria de movimiento de tierras 

Palas cargadoras 

 Atropello o golpes a personas por máquinas en movimiento 

 Deslizamientos y/o vuelcos de máquinas sobre planos inclinados del 
terreno 

 Desplome de taludes o de frentes de excavación bajo o sobre la 
máquina 

 Máquina sin control, por abandono del conductor sin desconectar ni 

poner frenos 

 Caídas a distinto nivel de personas desde la máquina 

 Choques de la máquina con otras o con vehículos 

 Contacto de la máquina con líneas eléctricas aéreas o enterradas 
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 Atrapamientos por útiles o transmisiones 

 Quemaduras en trabajos de reparación o mantenimiento 

 Golpes o proyecciones de materiales del terreno 

 Vibraciones transmitidas por la máquina 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 

 Ruido 

 

Retroexcavadoras 

 Atropello o golpes a personas por máquinas en movimiento 

 Deslizamientos y/o vuelcos de máquinas sobre planos inclinados del 
terreno 

 Desplome de taludes o de frentes de excavación bajo o sobre la 
máquina 

 Máquina sin control, por abandono del conductor sin desconectar ni 

poner frenos 

 Caídas a distinto nivel de personas desde la máquina 

 Choques de la máquina con otras o con vehículos 

 Contacto de la máquina con líneas eléctricas aéreas o enterradas 

 Atrapamientos por útiles o transmisiones 

 Quemaduras en trabajos de reparación o mantenimiento 

 Golpes o proyecciones de materiales del terreno 

 Vibraciones transmitidas por la máquina 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 

 Ruido 

 

Rodillos vibrantes 

 Atropello o golpes a personas por máquinas en movimiento 

 Deslizamientos y/o vuelcos de máquinas sobre planos inclinados del 

terreno 

 Máquina sin control, por abandono del conductor sin desconectar ni 

poner frenos 

 Caídas a distinto nivel de personas desde la máquina 
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 Choques de la máquina con otras o con vehículos 

 Atrapamientos por útiles o transmisiones 

 Quemaduras en trabajos de reparación o mantenimiento 

 Golpes o proyecciones de materiales del terreno 

 Vibraciones transmitidas por la máquina 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 

 Ruido 

 

Camiones y dúmperes 

 Accidentes de tráfico en incorporaciones o desvíos desde/hacia la 
obra 

 Derrame del material transportado 

 Atropello o golpes a personas por máquinas en movimiento 

 Deslizamientos y/o vuelcos de máquinas sobre planos inclinados del 

terreno 

 Máquina sin control, por abandono del conductor sin desconectar ni 

poner frenos 

 Caídas a distinto nivel de personas desde la máquina 

 Choques de la máquina con otras o con vehículos 

 Contacto de la máquina con líneas eléctricas aéreas 

 Atrapamientos por útiles o transmisiones 

 Quemaduras en trabajos de reparación o mantenimiento 

 Golpes o proyecciones de materiales del terreno 

 Vibraciones transmitidas por la máquina 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 

 Ruido 

 

Medios de fabricación y puesta en obra de firmes y pavimentos 

 

Rodillo vibrante autopropulsado 

 Atropello o golpes a personas por máquinas en movimiento 
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 Deslizamientos y/o vuelcos de máquinas sobre planos inclinados del 
terreno 

 Máquina sin control, por abandono del conductor sin desconectar ni 
poner frenos 

 Caídas a distinto nivel de personas desde la máquina 

 Choques de la máquina con otras o con vehículos 

 Atrapamientos por útiles o transmisiones 

 Quemaduras en trabajos de reparación o mantenimiento 

 Vibraciones transmitidas por la máquina 

 Ambiente pulvígeno 

 Ambiente insalubre por emanaciones bituminosas 

 Ruido 

 

Camión basculante 

 Accidentes de tráfico en incorporaciones o desvíos desde/hacia la 

obra 

 Derrame del material transportado 

 Atropello o golpes a personas por máquinas en movimiento 

 Deslizamientos y/o vuelcos de máquinas sobre planos inclinados del 
terreno 

 Máquina sin control, por abandono del conductor sin desconectar ni 
poner frenos 

 Caídas a distinto nivel de personas desde la máquina 

 Choques de la máquina con otras o con vehículos 

 Contacto de la máquina con líneas eléctricas aéreas 

 Atrapamientos por útiles o transmisiones 

 Quemaduras en trabajos de reparación o mantenimiento 

 Golpes o proyecciones de materiales del terreno 

 Vibraciones transmitidas por la máquina 

 Ambiente pulvígeno 

 Polvaredas que disminuyan la visibilidad 

 Ruido 
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Acopios y almacenamiento 

Acopio de tierras y áridos 

 Inducción de corrimientos de tierras excavaciones próximas 

 Corrimientos de tierras del propio acopio 

 Accidentes de tráfico por mala ubicación del acopio 

 Daños ambientales y/o invasión de propiedades 

 Ambiente pulvígeno 

 

Instalaciones auxiliares 

Instalaciones eléctricas provisionales de obra 

 Contactos eléctricos directos 

 Contactos eléctricos indirectos 

 Manipulaciones inadecuadas de los interruptores o seccionadores 

 Incendios por sobretensión 

 Inducción de campos magnéticos peligrosos en otros equipos 

 

Maquinaria y herramientas diversas 

Cortadora de pavimento 

 Golpes, cortes y atrapamientos por partes móviles 

 Contactos eléctricos indirectos 

 Proyección de partículas 

 Incendio por derrames de combustible 

 Ambiente pulvígeno 

 Ruido 

 

5. PREVENCIÓN DE RIESGOS 

 

5.1. Atropellos por máquinas y vehículos. 

Todas las máquinas y camiones dispondrán de claxon de marcha atrás. 

Se señalizarán los tajos con carteles y señales de seguridad para evitar la 

presencia de personas y advertir de los riesgos. 

Cuando los operarios de laboratorio deban realizar ensayos "in situ" 

señalizarán su situación clavando junto a ellos un jalón de 3m. Con bandera 
roja en el extremo. 
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En los tajos de compactación de aglomerado se colocarán carteles adosados 
a máquinas y portátiles prohibiendo la presencia de personas. 

En el cruce de calles, la zona de trabajo se vallará y se colocarán balizas 
intermitentes. Se señalizarán los desvíos y trabajos en calzada o bordes de 
la misma. 

El personal que trabaje en estos bordes de calzada usará específicamente 
chaleco reflectante. 

 

5.2. Colisiones y vuelcos de máquinas y camiones. 

Las pistas, cruces e incorporaciones a vías públicas, se señalizarán según 

normativa vigente. Cualquier señalización que afecte a vía pública será 
autorizada por la dirección facultativa u organismos pertinentes. 

Los tajos de carga y descarga se señalizarán marcando espacios para 
maniobras y aparcamiento. 

Cuando la descarga de camiones se haga en vertedero, deberán colocarse 

topes. 

 

5.3. Polvo por circulación, perforación, etc. 

Las pistas y traza por donde circulan vehículos y máquinas se regarán 
periódicamente con cuba de agua. 

El personal en ambientes de polvo usará mascarillas o gafas antipolvo. 

La planta asfáltica tendrá incorporado un sistema de depuración de gases. 

La planta de machaqueo dispondrá de equipo de eliminación de polvo. 

 

5.4. Atrapamientos. 

Las máquinas que giran: retroexcavadoras, grúas, etc. llevarán carteles 
indicativos prohibiendo permanecer bajo el radio de acción de la máquina. 

Para el manejo de piezas suspendidas, como tubos, cubos, etc.. se 
utilizarán cuerdas auxiliares, guantes y calzado de seguridad. 

Para el manejo de materiales de menores dimensiones y pesos: se 

utilizarán guantes. 

Todas las instalaciones y máquinas de taller, llevarán sus transmisiones 

mecánicas protegidas. 

 

5.5. Caídas de nivel. 

El personal deberá utilizar botas de seguridad adecuadas al trabajo que 
realiza. 
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De forma general se señalizarán los tajos recordando la necesidad del orden 
y limpieza. 

 

5.6. Caídas a distinto nivel. 

Las máquinas llevarán en los accesos a cabina placas antideslizantes. 

Las cintas de todas las instalaciones llevarán pasarelas protegidas. 

 

5.7. Medidas preventivas en trabajos de zanja. 

Los trabajos estarán supervisados por una persona competente en la 
materia. 

El personal que debe trabajar en esta obra en el interior de las zanjas 
conocerá los riesgos a los que podrá estar sometido. 

El acceso y salida de la zanja se efectuará mediante una escalera sólida, 
anclada en la parte superior de la zanja y estará apoyada sobre una 
superficie sólida de reparto de cargas. La escalera sobresaldrá 1.00m por 

encima del borde de la zanja. 

Se dispondrá una escalera por cada 30m de zanja abierta o fracción de 

valor, que deberá de estar libre de obstrucción y correctamente arriostrada 
transversalmente. 

Al finalizar la jornada o en interrupciones largas, se protegerán las bocas de 

las zanjas de profundidad mayor de 1.30m con un tablero resistente, red o 
elemento equivalente. 

Cuando se prevea el paso de peatones o vehículos junto al borde de la 
excavación, se dispondrán vallas móviles que se iluminen cada 10 metros. 

Las bocas de las zanjas estarán convenientemente protegidas, mediante 

barandillas de protección de 0.90m de altura y un rodapié que impida la 
caída de materiales. 

Los anchos de las zanjas cumplirán los mínimos establecidos para 
garantizar la seguridad. 

Se señalará acústicamente la maquinaria en movimiento. 

Se dispondrá de iluminación adecuada de seguridad. 

Se colocará las pasarelas de tránsito con barandillas. 

 

5.8. Quemaduras. 

Los operarios encargados de la bituminadora, utilizarán, específicamente, 

mandil y guantes. 

Los trabajadores encargados del extendido de aglomerado usarán calzado 

de seguridad que atenúe el calor que llega al pie. 
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5.9. Ruido. 

Todas las máquinas y camiones, dispondrán de silencioso adecuado que 
amortigüe el ruido. 

Cuando no sea posible reducir o anular el ruido en la fuente: perforación 

neumática, machaqueo, etc. el personal llevará protectores acústicos. 

 

6. CONDICIONES DE LOS MEDIOS DE PROTECCIÓN 

Todas las prendas de protección personal o elementos de protección 
colectiva tendrán fijado un período de vida útil, desechándose a su término. 

Cuando se produzca, por las circunstancias de trabajo, un deterioro más 
rápido en determinado equipo o prenda, se repondrá el mismo, 

independientemente de la duración prevista o de la fecha de entrega. 

El uso de una prenda o equipo de protección, nunca representará un riesgo 
en sí mismo. 

 

6.1. Protecciones personales. 

Todo elemento de protección personal se ajustará a las Normas de 
homologación del Ministerio de Trabajo. 

En los casos en que no exista norma de homologación oficial, dichas 

prendas serán de calidad adecuada a sus respectivas prestaciones. 

 

6.2. Protecciones colectivas. 

Los elementos de protección colectiva se ajustarán a las características 
fundamentales siguientes: 

 

 

 

Valla para contención peatonal  

Consistirá en una estructura metálica con forma de panel rectangular 

vertical, con lados mayores horizontales de 2,5 m. a 3 m. y menores 
verticales de 0,9 m. a 1,1 m. 

La estructura principal estará constituida por perfiles metálicos huecos o 
macizos, cuya sección tenga como mínimo un módulo resistente de 1 cm3. 
Los perfiles secundarios o intermedios tendrán una sección con módulo 

resistente mínimo de 0,15 cm3. 
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Los puntos de apoyo, solidarios con la estructura principal, estarán 
formados por perfiles metálicos y los puntos de contacto con el suelo 

distarán como mínimo 25 cm. del plano del panel. 

Cada módulo dispondrá de elementos adecuados para establecer unión con 
el contiguo de manera que pueda formarse una valla continua. 

 

Señales de Seguridad 

Estarán de acuerdo con la Normativa Vigente, Real Decreto 1403/1986 de 9 
de mayo. 

Se dispondrá sobre soporte, o adosadas a un muro, pilar, máquina, etc. 

 

Señalización provisional de obra (Tráfico) 

La señalización provisional de obras, viene regulada oficialmente por las 
Normas para señalización de obras del MOPU 8.3-I.C. 

La señalización que deba mantenerse por la noche, se hará con señales 

reflectantes. 

Los croquis de señalización estarán autorizados expresamente por la 

Dirección Facultativa. 

 

Interruptores y relés diferenciales 

Los interruptores automáticos de corriente de defecto, con dispositivo 
diferencial de intensidad nominal máxima de 63 A., cumplirán los requisitos 

de la norma UNE 20-383-75. 

Los interruptores y relés instalados en distribuciones de iluminación o que 
tengan tomas de corriente en los que se conecten aparatos portátiles serán 

de una intensidad diferencial nominal de 0,03 A. 

Interruptores y relés deberán dispararse o provocar el disparo del elemento 

de corte de corriente cuando la intensidad de defecto esté comprendida 
entre 0,5 y 1 veces la intensidad nominal de defecto. 

 

Puestas a tierra 

Las puestas a tierra estarán de acuerdo con lo expuesto en la MB.BT.039 

del Reglamento Electrotécnico para Baja Tensión. 

 

Barandillas 

Estarán firmemente sujetas al piso que tratan de proteger o a estructuras 
firmes a nivel superior o laterales. 
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La altura será como mínimo de 90 cm. sobre el piso y el hueco existente 
entre barandilla y rodapié estará protegido por un larguero horizontal. 

La ejecución de la barandilla será tal que ofrezca una superficie con 
ausencia de partes punzantes o cortantes, que pueda causar heridas. 

El rodapié tendrá una altura mínima de 20 cm. 

 

Escaleras de mano 

Los peldaños (travesaños) de madera estarán ensamblados. 

Las escaleras de madera estarán protegidas de la intemperie mediante 
barnices transparentes, para que no oculten los posibles defectos; y se 

guardarán a cubierto. 

Las escaleras metálicas tendrán los largueros de una sola pieza, y estarán 

sin deformaciones o abolladuras que pueden mermar su seguridad. 

Las escaleras metálicas estarán pintadas con pintura antioxidante que las 
preserven de las agresiones de la intemperie. 

Se prohíbe la utilización en esta obra de escaleras de mano para salvar 
alturas superiores a 5 metros. 

Las escaleras de mano a utilizar en esta obra sobrepasarán en 0,90 metros 
la altura a salvar. Esta cota se medirá en vertical desde el plano de 
desembarco al extremo superior del larguero, y se instalarán de tal forma 

que su apoyo inferior diste de la proyección vertical del superior, 1/4 de la 
longitud del larguero entre apoyos. 

 

Cuerdas auxiliares para amarre de cinturón de seguridad 

Las cuerdas tendrán una carga de rotura mínima de 3.000 kg/cm2. 

Las cuerdas deben ser de poliamida o cáñamo. 

 

Topes de desplazamiento de vehículos 

Se podrán realizar con un par de tablones embridados, fijados al terreno por 
medio de redondos hincados al mismo o de otra forma eficaz. 

 

Extintores 

Serán adecuados en agente extintor y tamaño tipo de incendio previsible y 
se revisarán cada 6 meses como máximo. 
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Medios auxiliares de topografía 

Estos medios tales como cintas, jalones, miras serán dieléctricas, dado el 

riesgo de electrocución por las líneas eléctricas. 

 

7. PREVENCIÓN DE DAÑOS A TERCEROS 

Se señalizarán los accesos a la obra. Se colocarán carteles que prohíban la 
entrada a personas y vehículos ajenos. 

Se dispondrán los elementos necesarios de contención de peatones, y del 
tráfico ajeno a las obras. 

Las excavaciones, cercanas a tráfico peatonal o rodado, se vallarán y 

protegerán en evitación de accidentes de curiosos. 

 

 

8. ORGANIZACIÓN DE LA SEGURIDAD 

8.1. Servicio de Prevención. 

El empresario deberá nombrar un Servicio de Prevención e Higiene en el 
Trabajo dando cumplimiento a lo señalado en el artículo 30 de la Ley 

31/195 de Prevención de Riesgos Laborales, que determina en su párrafo 1 
como obligación del Empresario la designación de uno o varios trabajadores 
para ocuparse de las tareas de prevención de riesgos profesionales o, en su 

caso, constituir un Servicio de Prevención específico dentro de la empresa, 
o concertar dicho Servicio a una Entidad especializada, ajena a la misma. 

Se entenderá como Servicio de Prevención el conjunto de medios humanos 
y materiales necesarios para realizar las actividades preventivas a fin de 
garantizar la adecuada protección de la seguridad y la salud de los 

trabajadores, asesorando y asistiendo para ello al empresario, a los 
trabajadores y a sus representantes y a los órganos de representación 

especializados. Para el ejercicio de sus funciones, el empresario deberá 
facilitar a dicho servicio el acceso a la información y documentación a que 
se refiere el apartado tres del artículo 30 de dicha ley. Las funciones serán 

las indicadas en el artículo 30,31 y 32: 

- El diseño, aplicación y coordinación de los planes y programas de 

actuación preventiva. 

- La evaluación de los factores de riesgo que pueden afectar a la 
seguridad y la salud de los trabajadores en los términos previstos en el 

artículo 16 de dicha Ley. 

- La determinación de las prioridades en la adopción de las medidas 

preventivas adecuadas y la vigilancia de su eficacia. 

- La información y formación de los trabajadores. 
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- La prestación de los primeros auxilios y planes de emergencia. 

- La vigilancia de la salud de los trabajadores en relación con los 

riesgos derivados del trabajo. 

Será persona idónea para ello cualquier trabajador que acredite haber 
seguido con aprovechamiento algún curso sobre la materia y en su defecto, 

el trabajador más preparado, a juicio de la Dirección Técnica de la obra, en 
estas cuestiones. 

 

8.2. Seguros de responsabilidad civil y todo riesgo en obra. 

Será preceptivo en la obra, que los técnicos responsables dispongan de 

cobertura en materia de responsabilidad civil profesional, asimismo, el 
contratista debe disponer de cobertura de responsabilidad civil en el 

ejercicio de su actividad industrial, cubriendo el riesgo inherente a su 
actividad como constructor por los daños a terceras personas de los que 
pueda resultar responsabilidad civil extracontractual a su cargo, por hechos 

nacidos de culpa o negligencia; imputables al mismo o a las personas que 
están a su cargo. 

El contratista viene obligado a la contratación de un Seguro, en la 
modalidad de todo riesgo a la construcción, durante el plazo de ejecución de 
la obra con ampliación a un periodo de mantenimiento de un año, contado a 

partir de la fecha de terminación definitiva de la obra. 

 

8.3. Formación. 

En el momento de su ingreso en la obra, todo el personal recibirá 
instrucciones adecuadas sobre el trabajo a realizar y los riesgos que pudiera 

entrañar, así como las normas de comportamiento que deban cumplir. 

Se deberá impartir cursillos de socorrismo y primeros auxilios a las 

personas más cualificadas, de manera que haya algún socorredor. 

 

8.4. Reconocimientos médicos. 

Al ingresar en la empresa constructora todo trabajador deberá ser sometido 
a la práctica de un reconocimiento médico, el cual se repetirá con 

periodicidad máxima de un año.  

El reconocimiento médico será llevado a cabo por personal sanitario con 
formación acreditada.  

La vigilancia de la salud sólo se llevará a cabo si el trabajador muestra su 
consentimiento.  

Se respetará siempre la intimidad, dignidad de la persona y confidencialidad 
de su estado de salud. 
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Los resultados de la vigilancia, se comunicarán a los trabajadores, y no 
podrán ser usados con fines discriminatorios. 

Sin consentimiento del trabajador, la información médica no podrá ser 
facilitada al empresario. 

 

9. CONSULTA Y PARTICIPACIÓN DE LOS TRABAJADORES EN 
MATERIA DE SEGURIDAD 

Conforme marca el Capítulo V de la Ley 10/11/1.995 Artículo 33, el 
empresario debe consultar a los trabajadores la adopción de las decisiones 
relativas a: 

- Introducción de nuevas tecnologías, con las consecuencias que llevan 
para la salud. 

- Organización y desarrollo de actividades de protección de la salud. 

- Designación de trabajadores para medidas de emergencia. 

- Si la empresa tiene representantes de los trabajadores, todo lo 

anterior, se llevará a cabo por los mismos. 

Los Delegados de Prevención o representantes de los trabajadores en 

materia de prevención, serán designados por y entre los representantes del 
personal, siguiendo la escala marcada por el Articulo 35 Capítulo V Ley 
10/11/1.995. 

Compete a los Delegados de Prevención: 

- Colaborar con la Dirección en la mejora de la acción preventiva de 

riesgos. 

- Promover a los trabajadores para cooperar en la ejecución de la 
normativa sobre  prevención. 

- Controlar el cumplimiento de la normativa de prevención de riesgos 
laborales. 

- Acompañar a los Técnicos, Inspectores de Trabajo y Seguridad Social 
en las visitas. 

- Recibir información sobre las Inspecciones realizadas por Órganos u 

Organismos competentes. 

- La información recibida estará sujeta a lo dispuesto en el apartado 2 

del Artículo 65 del Estatuto de los Trabajadores en cuanto al sigilo 
profesional. 

 

 

9.1. Comités de Seguridad y Salud. 

- Se constituirán si la empresa tiene 50 o más trabajadores. 

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO Nº 22: Estudio de Seguridad y Salud Página 28 

 
 
 

- Participará en la elaboración, puesta en práctica y evaluación de 
programas de prevención. 

- Propondrá iniciativas sobre métodos y procedimientos para la eficacia 
en la prevención. 

- En el ejercicio de sus competencias, el Comité de Seguridad y Salud 

estará facultado para conocer los daños producidos en la salud de los 
trabajadores para valorar sus causas y proponer las medidas preventivas 

oportunas. 

 

10. OBLIGACIONES DE LAS PARTES IMPLICADAS EN LA 

PROPIEDAD. 

La propiedad, viene obligada a incluir el presente Estudio de Seguridad y 

Salud, como documento adjunto del Proyecto de Obra, procediendo a su 
visado por la OFICINA DE SUPERVISION DE PROYECTOS. 

La propiedad deberá asimismo proporcionar el preceptivo "Libro de 

Incidencias" debidamente cumplimentado. 

Igualmente, abonará a la Empresa Constructora, previa certificación de la 

Dirección Facultativa, las partidas incluidas en el Documento Presupuesto 
del Estudio de Seguridad. 

DE LA EMPRESA CONSTRUCTORA: 

La Empresa Constructora viene obligada a cumplir las directrices contenidas 
en el Estudio de Seguridad, a través del Plan de Seguridad e Higiene, 

coherente con el anterior y con los sistemas de ejecución que la misma 
vaya a emplear. El Plan de Seguridad e Higiene, contará con la aprobación 
de la Dirección Facultativa, y será previo al comienzo de la obra. 

Por último, la Empresa Constructora, cumplirá las estipulaciones 
preventivas del Estudio y el Plan de Seguridad e Higiene, respondiendo 

solidariamente de los daños que se deriven de la infracción del mismo por 
su parte o de los posibles subcontratistas y empleados. 

DE LA DIRECCION FACULTATIVA: 

La Dirección Facultativa, considerará el Estudio de Seguridad y Salud como 
parte integrante de la ejecución de la obra, correspondiéndole el control y 

supervisión de la ejecución del Plan de Seguridad y Salud, autorizando 
previamente cualquier modificación de éste y dejando constancia escrita en 
el Libro de Incidencias. 

Periódicamente, según lo pactado, se realizarán las pertinentes 
certificaciones del Presupuesto de Seguridad, poniendo en conocimiento de 

la Propiedad y de los organismos competentes, el incumplimiento, por parte 
de la Empresa Constructora, de las medidas de Seguridad contenidas en el 

Estudio de Seguridad. 
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11. NORMAS PARA LA CERTIFICACIÓN DE ELEMENTOS DE 
SEGURIDAD. 

Junto a la certificación de ejecución se extenderá la valoración de las 
partidas que, en material de Seguridad, se hubiesen realizado en la obra; la 
valoración se hará conforme a este Estudio y de acuerdo con los precios 

contratados por la propiedad. Esta valoración será visada y aprobada por la 
Dirección Facultativa y sin este requisito no podrá ser abonada por la 

Propiedad. 

El abono de las certificaciones expuestas en el párrafo anterior se hará 
conforme se estipule en el contrato de obra. 

En caso de ejecutar en obra unidades no previstas en el presente 
presupuesto, se definirán total y correctamente las mismas y se les 

adjudicará el precio correspondiente procediéndose para su abono, tal y 
como se indica en los apartados anteriores. 

En caso de plantearse una revisión de precios, el Contratista comunicará 

esta proposición a la Propiedad por escrito, habiendo obtenido la aprobación 
previa de la Dirección Facultativa. 

 

12. TRABAJOS CON RIESGOS ESPECIALES. 

Como trabajos que impliquen riesgos especiales para la seguridad y salud 

de los trabajadores se consideran los siguientes: 

- Trabajos en los bordes de la calzada que puedan producir atropellos y 

colisiones con los vehículos de la obra. 

 

Alicante, julio de 2018 

 

EL INGENIERO AUTOR DEL 

 ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD  

 

 

Fdo.: Jaime Alonso Heras 
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1. DISPOSICIONES LEGALES DE APLICACIÓN 

 

El cuerpo legal y normativo de obligado cumplimiento está constituido por diversas 
normas de muy variados condición y rango, actualmente condicionadas por la 
situación de vigencias que deriva de la Ley 31/1995, de Prevención de Riesgos 
Laborales, excepto en lo que se refiere a los reglamentos dictados en desarrollo 
directo de dicha Ley que, obviamente, están plenamente vigentes y condicionan o 
derogan, a su vez, otros textos normativos precedentes. 

 Con todo, el marco normativo vigente, propio de Prevención de Riesgos 
Laborales en el ámbito del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social será el 
mencionado en el Proyecto de Construcción con la siguiente normativa vigente:  

 Orden del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, de 25 de Marzo de 1.998, 
de adaptación y modificación del Real Decreto 664/1997. 

 Real Decreto 1879/1996, de 2 de Agosto, por el que se regula la composición 
de la Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.  

 Real Decreto 5/2000 de 4 de agosto, que aprueba la Ley Sobre Infracciones y 
Sanciones en el Orden Social, modificando varios artículos de la Ley 31/1995, 
entre ellos los arts. del 45 a 52. 

 Real Decreto 309/2001, de 23 de marzo, que modifica el Real Decreto 
1879/1996, de 2 de agosto, sobre composición de la Comisión Nacional de 
Seguridad y Salud en el Trabajo.  

 Real Decreto 707/2002, de 19 de julio, por el que se aprueba el Reglamento 
sobre el procedimiento administrativo especial de actuación de la Inspección de 
Trabajo y Seguridad Social y para la imposición de medidas correctoras de 
incumplimientos en materia de prevención de riesgos laborales en el ámbito de 
la Administración General del Estado. 

 Orden TAS/2926/2002, de 19 de noviembre, por la que se establecen nuevos 
modelos para la notificación de los accidentes de trabajo y posibilita su 
transmisión por procedimiento electrónico. 

 Resolución de 26 de noviembre de 2002, de la Subsecretaría del Ministerio de 
Trabajo y Asuntos Sociales, por la que se regula la utilización del Sistema de 
Declaración Electrónica de Accidentes de Trabajo (Delt@) que posibilita la 
transmisión por procedimiento electrónico de los nuevos modelos para la 
notificación de accidentes de trabajo, aprobados por la Orden TAS/2926/2002, 
de 19 de noviembre. 

 Real Decreto 464/2003, de 25 de abril, por el que se modifica el Real Decreto 
707/2002, de 19 de julio, por el que se aprueba el Reglamento sobre 
procedimiento administrativo especial de actuación de la Inspección de Trabajo 
y Seguridad Social y para la imposición de medidas correctoras de 
incumplimientos en materia de prevención de riesgos laborales en el ámbito de 
la Administración General del Estado. 

 Real Decreto 171/2004 de 30 de enero, que desarrolla el artículo 24 de la Ley 
31/1995. 

 Real Decreto 286/2006, de 10 de marzo, sobre la protección de la salud y la 
seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposición 
al ruido. BOE núm. 60 de 11 de marzo. 
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 Resolución de 11 de abril de 2006, de la Inspección de Trabajo y Seguridad 
Social, sobre el Libro de Visitas de la Inspección de Trabajo y Seguridad 
Social. 

 Ley 32/2006, de 18 de octubre, reguladora de la subcontratación en el Sector 
de la Construcción. 

 Real Decreto 1109/2007, de 24 de agosto, por el que se desarrolla la Ley 
32/2006, de 18 de octubre, reguladora de la subcontratación en el Sector de la 
Construcción. 

 Real Decreto 337/2010, de 19 de marzo, por el que se modifican el Real 
Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de los 
Servicios de Prevención; el Real Decreto 1109/2007, de 24 de agosto, por el 
que se desarrolla la Ley 32/2006, de 18 de octubre, reguladora de la 
subcontratación en el sector de la construcción y el Real Decreto 1627/1997, 
de 24 de octubre, por el que se establecen disposiciones mínimas de seguridad 
y salud en obras de construcción. 

 Orden TIN/1071/2010, de 27 de abril, requisitos y datos que deben reunir las 
comunicaciones de apertura o de reanudación de actividades en los centros de 
trabajo. 

 Ley 23/1997, de 19 de Noviembre, de Creación del Instituto Regional de 
Seguridad y Salud en el Trabajo. 

 Real Decreto 8/1999, de 21 de Enero por el que se designa representante de la 
Comunidad de Madrid en el patronato de la Fundación para la Prevención de 
Riesgos Laborales. 

 Real Decreto 295/1999, de 30 de Septiembre, por el que se crea el Registro de 
Empresas de la Comunidad de Madrid que han notificado a la Autoridad 
Laboral la concurrencia de condiciones por las que no precisan recurrir a la 
auditoria del sistema de prevención de riesgos laborales. 

 Real Decreto 67/2000, de 27 de abril, por el que se modifica el Decreto 
33/1999, de 25 de febrero, que crea el Registro y los Ficheros Manual y 
Automatizado de datos de carácter personal de técnicos competentes para 
desarrollar funciones de Coordinador en materia de Seguridad y Salud en las 
Obras de Construcción. 

 Real Decreto 53/2001, de 3 de mayo, por el que se modifica el Decreto 
126/1997, de 9 de octubre, que establece la obligación del depósito y registro 
de las actas de designación de Delegados de Prevención. 

 Ley 14/2001, de 26 de diciembre, de Medidas Fiscales y Administrativas, por la 
que se modifica la Ley 23/1997, de 19 de noviembre, de Creación del Instituto 
Regional de Seguridad y Salud en el Trabajo. 

 Orden 2027/2002, de 24 de mayo, del Consejero de Trabajo, por la que se 
deroga la Orden 5518/1999, de 6 de septiembre, que establecía el modelo de 
Aviso Previo preceptivo para las obras de construcción en la Comunidad de 
Madrid, incluidas en el ámbito de aplicación del Real Decreto 1627/1997, de 24 
de octubre. 

 Decreto 91/2008, de 10 de julio, por el que se crea el registro de empresas 
acreditadas como contratistas o subcontratistas en el sector de la construcción 
de la Comunidad de Madrid. 

 Convenio General del Sector de la Construcción 2012-2016. 

 Real Decreto 597/2007, de 4 de mayo, sobre publicación de las sanciones por 
infracciones muy graves en materia de prevención de riesgos laborales. 
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 Real Decreto 1299/2006, de 10 de noviembre, por el que se aprueba el cuadro 
de enfermedades profesionales en el sistema de la Seguridad Social y se 
establecen criterios para su notificación y registro. 

 Ley 32/2006, de 18 de octubre, reguladora de la subcontratación en el sector 
de la construcción. Desarrollada por el Real Decreto 1109/2007, de 24 de 
agosto, a su vez modificado por R.D. 327/2009, de 13 de marzo. 

 Real Decreto 216/1999, de 5 de febrero, sobre disposiciones mínimas de 
seguridad y salud en el trabajo de los trabajadores en el ámbito del trabajo 
temporal. 

 Real Decreto 780/1998, de 30 de Abril, por el que se modifica el Real Decreto 
39/1997, de 17 de Enero, por el que se aprueba el Reglamento de los Servicios 
de Prevención (Certificación de formación equivalente de especialistas en 
prevención de riesgos laborales). 

 Real Decreto 1627/1997, de 24 de octubre, sobre disposiciones mínimas de 
seguridad y salud en las obras de construcción. 

 Orden 27 de junio de 1997 por la que se desarrolla el R.D. 39/1997, de 17 de 
enero, por el que se aprueba el Reglamento de los Servicios de Prevención. 

 Real Decreto 773/1997, de 30 de mayo, sobre disposiciones mínimas de 
seguridad y salud relativas a la utilización por los trabajadores de equipos de 
protección individual. 

 Real Decreto 487/1997, de 14 de Abril, sobre Disposiciones mínimas en 
materia de seguridad y salud relativas a la manipulación manual de cargas. 

 Real Decreto 486/1997, de 14 de Abril, sobre Disposiciones mínimas de 
seguridad y salud en los lugares de trabajo. 

 Real Decreto 485/1997, de 14 de Abril, sobre Disposiciones mínimas en 
materia de señalización de seguridad y salud en el trabajo. 

 Real Decreto 39/1997, de 17 de Enero, por el que se aprueba  el Reglamento 
de los Servicios de Prevención. Modificado por R.D. 780/1998, de 30 de abril. 

 Real Decreto 1879/1996, de 2 de Agosto, por el que se regula la composición 
de la Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo, modificada por  
Real Decreto 309/2001, de 23 de marzo. 

 Ley 31/1995, de 8 de Noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales. 

 Real Decreto 1407/1992 de 20 de Noviembre, condiciones para la 
comercialización y libe circulación intracomunitaria de los equipos de 
protección personal modificado por Real Decreto 159/1995, de 3 de febrero, 
Orden Ministerial de 16 de mayo de 1995, Orden Ministerial de 20 de febrero 
de 1997. 

 Orden Ministerial de 20 de mayo de 1952, que aprueba el Reglamento de 
Seguridad e Higiene en el trabajo de la Construcción y Obras Públicas, 
modificada por Orden de 10 de Diciembre de 1953. 

 

Junto a las anteriores, que constituyen el marco legal actual, tras la promulgación de la 
Ley de Prevención, debe considerarse un amplio conjunto de normas de prevención 
laboral que, si bien de forma desigual y a veces dudosa, permanecen vigentes en 
alguna parte de sus respectivos textos. Entre ellas, cabe citar las siguientes: 

 Modelo Libro de Incidencias en el Estudio de Seguridad e Higiene-O.M. 
20/09/86-B.O.E. 245 de 13/10/86. 
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 Además, han de considerarse otras normas de carácter preventivo con origen 
en otros Departamentos ministeriales, especialmente del Ministerio de 
Industria, y con diferente carácter de aplicabilidad, ya como normas 
propiamente dichas, ya como referencias técnicas de interés, a saber: 

 Real Decreto 1644/2008, de 10 de octubre, por el que se establecen las 
normas para la comercialización y puesta en servicio de las máquinas. 

 Real Decreto 212/2002, de 22 de febrero, por el que se regulan las emisiones 
sonoras en el entorno debidas a determinadas máquinas de uso al aire libre. 

 Real Decreto 1311/2005, de 4 de noviembre, sobre la protección de la salud y 
la seguridad de los trabajadores frente a los riesgos derivados o que puedan 
derivarse de la exposición a vibraciones mecánicas. BOE núm. 265 de 5 
noviembre. 

 

 

2. CONDICIONES DE LOS MEDIOS DE PROTECCIÓN 

 

Todas las prendas de protección personal o elementos de protección colectiva, tienen 
fijado un período de vida útil, desechándose a su término. Cuando por las 
circunstancias del trabajo se produzca un deterioro más rápido del previsto en una 
determinada prenda o equipo, se repondrá ésta, independientemente de la duración 
prevista o fecha de entrega. Toda prenda o equipo de protección que haya sufrido un 
trato límite, es decir, el máximo para el que fue concebido (por ejemplo, un accidente) 
será desechado y repuesto al momento. 

Aquellos medios que por su uso hayan adquirido holguras o desgastes superiores a 
los admitidos por el fabricante, serán repuestos inmediatamente. El uso de una prenda 
o equipo de protección nunca deberá representar un riesgo en sí mismo. 

 

2.1. Protecciones personales. 

Todo elemento de protección personal se ajustará a las Normas de Homologación del 
Ministerio de Trabajo. 

En aquellos casos en que no exista la citada Norma de Homologación Oficial, serán de 
calidad adecuada a sus respectivas prestaciones. Las protecciones personales, 
conforme marca el capítulo VI Art. 41 de la ley 10/11/1.995, deberán los fabricantes 
asegurar la efectividad en condiciones normales, así como informar del tipo de riesgo 
al que van dirigidos. La Dirección Técnica de obra con el auxilio del Servicio de 
Prevención dispondrá en cada uno de los trabajos en obra la utilización de las prendas 
de protección adecuadas. 

El personal de obra deberá ser instruido sobre la utilización de cada una de las 
prendas de protección individual que se le proporcionen. Todas las prendas de 
Protección Individual (E.P.I.) o elementos de Protección Colectiva, tendrán fijado un 
período de vida útil, desechándose a su término. Cuando por las circunstancias del 
trabajo se produzca un deterioro más rápido en una determinada prenda o equipo, se 
repondrá esta, independientemente de la duración prevista o fecha de entrega. 
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2.2. Protecciones colectivas. 

En la evaluación de riesgos o análisis de riesgo del punto correspondiente de la 
memoria se han establecido las protecciones colectivas y medios de prevención a 
disponer en cada trabajo a desarrollar en la obra. 

Los elementos de protección colectiva se ajustarán a las características fundamentales 
siguientes: 

 

Señales de Seguridad 

Estarán de acuerdo con la Normativa Vigente, Real Decreto 1403/1986, con las 
respectivas correcciones del 9 de mayo. 

Se dispondrá sobre soporte, o adosadas a un muro, pilar, máquina, etc. 

Señalización provisional de obra (Tráfico). 

La señalización provisional de obras, viene regulada oficialmente por la Norma 8.3-IC 
“Señalización de Obras” de la Instrucción de Carreteras del MOPU. 

La señalización que deba mantenerse por la noche, se hará con señales reflectantes. 

Los croquis de señalización estarán autorizados expresamente por la Dirección 
Facultativa. 

 

Interruptores y relés diferenciales 

Los interruptores automáticos de corriente de defecto, con dispositivo diferencial de 
intensidad nominal máxima de 63 A., cumplirán los requisitos de la norma UNE 20-
383-75. 

Los interruptores y relés instalados en distribuciones de iluminación o que tengan 
tomas de corriente en los que se conecten aparatos portátiles serán de una intensidad 
diferencial nominal de 0,03 A. 

 

Interruptores y relés deberán dispararse o provocar el disparo del elemento de corte 
de corriente cuando la intensidad de defecto esté comprendida entre 0,5 y 1 veces la 
intensidad nominal de defecto. 

 

Puestas a tierra 

Las puestas a tierra estarán de acuerdo con lo expuesto en la MB.BT.039 del 
Reglamento Electrotécnico para Baja Tensión. 

 

Barandillas 

Estarán firmemente sujetas al piso que tratan de proteger o a estructuras firmes a nivel 
superior o laterales. 

La altura será como mínimo de 90 cm. sobre el piso y el hueco existente entre 
barandilla y rodapié estará protegido por un larguero horizontal. 
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La ejecución de la barandilla será tal que ofrezca una superficie con ausencia de 
partes punzantes o cortantes, que pueda causar heridas. 

El rodapié tendrá una altura mínima de 20 cm. 

 

Topes de desplazamiento de vehículos 

Se podrán realizar con un par de tablones embridados, fijados al terreno por medio de 
redondos hincados al mismo o de otra forma eficaz. 

 

Extintores 

Serán adecuados en cuanto a agente extintor y tamaño tipo de incendio previsible, y 
se revisarán cada 6 meses como máximo. 

 

Medios auxiliares de topografía. 

Estos medios tales como cintas, jalones, miras serán dieléctricos, dado el riesgo de 
electrocución por las líneas eléctricas. 

 

2.3. Condiciones técnicas de la maquinaria. 

Conforme marca el Capítulo VI Art. 41, de la Ley 10/11/1.995 BOE 269, deberán los 
fabricantes suministrar información sobre la correcta utilización, medidas preventivas y 
riesgos laborales que conlleve su uso normal así como la manipulación inadecuada.  

Las máquinas con ubicación fija en obra, tales como hormigoneras serán instaladas 
por personal competente y debidamente autorizado. El mantenimiento y reparación de 
estas máquinas quedara, asimismo, a cargo de tal personal, el cual seguirá siempre 
las instrucciones señaladas por el fabricante de las maquinas. Las operaciones de 
instalación y mantenimiento deberán registrarse documentalmente en los libros de 
registro pertinentes de cada máquina. De no existir estos libros para aquellas 
máquinas utilizadas con anterioridad en otras obras, antes de su utilización, deberán 
ser revisadas con profundidad por personal competente, asignándoles el mencionado 
libro de registro de incidencias. 

Las máquinas con ubicación variable, tales como circular, vibrador, soldadura, etc. 
deberán ser revisadas por personal experto antes de su uso en obra, quedando a 
cargo de la Dirección Técnica de la obra con la ayuda del Servicio de Prevención la 
realización del mantenimiento de las máquinas según las instrucciones proporcionadas 
por el fabricante. El personal encargado del uso de las maquinas empleadas en obra 
deberá estar debidamente autorizado para ello, por parte de la Dirección Técnica de la 
obra proporcionándole las instrucciones concretas de uso. 

Deberá existir en la oficina de la obra una relación exhaustiva de la maquinaria 
empleada, detallándose como mínimo el tipo, marca o modelo y año de adquisición. Si 
éste último es posterior al 1/1/1995 deberá tener marcado CE, declaración de 
conformidad y libro de instrucciones. Si es anterior, la maquinaria deberá estar 
adecuada al RD 1215/1987. 
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3. SERVICIOS DE PREVENCIÓN 

 

Para cada una de las actividades constructivas, máquinas, equipos de trabajo e 
instalaciones previstos en las diferentes fases de la obra proyectada, se identifican y 
relacionan los siguientes riesgos y condiciones peligrosas de trabajo que resultan 
previsibles durante el curso de la obra: 

 

3.1. Servicio Técnico de Seguridad y Salud. 

Se dispone de asesoramiento técnico en materia de Seguridad y Salud en el trabajo 
para, en colaboración de la Dirección Facultativa de la obra, llevar a la práctica las 
medidas propuestas. 

Todos los operarios deben recibir al ingresar en la obra, una exposición detallada de 
los métodos de trabajo y los riesgos que pudieran entrañar, juntamente con las 
medidas de prevención que deberán emplear. 

Los operarios serán ampliamente informados de las medidas de seguridad, personales 
y colectivas, que deben establecerse en el tajo al que están adscritas, repitiéndose 
esta información cada vez que se cambie de tajo. 

 

3.2. Servicio médico. 

La Empresa contratista, dispondrá de un Servicio Médico propio o mancomunado, 
según el Reglamento de los Servicios Médicos de Empresa. (O.M. de 21-11-59). 

 

3.3. Botiquines de obra. 

El botiquín estará situado en un local limpio y debidamente acondicionado para ese fin. 
Su situación estará debidamente señalizada y permanecerá cerrado, pero no bajo 
llave para no dificultar el acceso a su material en caso de urgencia. 

La persona que lo atienda habitualmente, además de los conocimientos mínimos y 
precisos y su práctica, estará preparada para realizar primeras curas y prestar 
primeros auxilios en caso necesario, y redactar los partes oficiales de accidente. La 
dotación del botiquín, será como mínimo la establecida por la Ordenanza General de 
Seguridad y Salud en el Trabajo. 

En un lugar bien visible, se dispondrá de una lista con el nombre de los centros 
sanitarios a los que trasladar accidentados cuando fuera necesario, haciendo constar 
también dirección, teléfono y ruta más rápida para la evacuación. También se 
dispondrá una lista con teléfono de ambulancia y taxis. 

Periódicamente se repondrá el material de curas y se realizarán revisiones para 
comprobar su estado. 
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4. VIGILANTE DE SEGURIDAD. 

 

En cumplimiento del artículo 9 de la Ordenanza General de Seguridad y Salud, al 
iniciarse la obra, la Empresa designará el Vigilante o Vigilantes de Seguridad entre las 
personas más capacitadas para este fin. 

Estas personas, en caso de no haber asistido a curso alguno de Seguridad, deberán 
realizar alguno, al objeto de mejorar sus conocimientos. 

 

5. COMITÉ DE SEGURIDAD. 

 

Si llegaran a darse los requisitos que la legislación establece, se formaría el Comité de 
Seguridad y Salud, cuya composición y funciones sería la siguiente: 

 Presidente en representación de la Empresa. 

 Técnico cualificado en materia de Seguridad. 

 Vocales, en número proporcional a la plantilla de personal. 

 El vigilante de seguridad deberá informar a este Comité en caso de no ser 
elegido como vocal. 
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Las funciones y atribuciones de este Comité serán: 

 Promover en el Centro de Trabajo la observación de las disposiciones y 
normas vigentes en materia de Seguridad y Salud. 

 Estudiar y proponer medidas de seguridad. 

 Solicitar la colaboración de los Gabinetes Provinciales de seguridad o 
instituciones públicas dedicadas a estas funciones. 

 Ser informados por la Dirección de la Empresa, de las medidas concretas que 
se hayan previsto para la ejecución de las obras, teniendo facultad para 
proponer las modificaciones necesarias que mejoren la calidad de dichas 
medidas. 

 Proponer la paralización de los tajos que no reúnan las condiciones de 
seguridad y salud necesarias. 

 Desarrollar la estadística de accidentes y medidas de seguridad. 

 Analizar y poner en práctica si procede, las sugerencias recibidas en favor de 
la mejora de las condiciones de seguridad y salud. 

 Con carácter ordinario este Comité se reunirá una vez al mes. 

 Además de las funciones citadas, el Comité de Seguridad y Salud 
desempeñará todas las establecidas en la Ordenanza General de Seguridad y 
Salud en el Trabajo. 

 

 

Alicante, julio de 2018 

 

EL INGENIERO AUTOR DEL 

 ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD  

 

 

Fdo.: Jaime Alonso Heras 
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4.1 MEDICIONES 

 

 

  
 



1.1 E28RA010 ud Casco de seguridad con arnés de adaptación. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 24,000

1.2 058 u UD PETO REFLECTANTE DE SEGURIDAD EN COLORES ROJO Y AMARILLO,

CERTIFICADO CE S/RD 773/97 Y RD 1407/92.

Total u............: 24,000

1.3 420032 ud Cinturon de seguridad antivibratorio.

Total ud............: 5,000

1.4 E28RA040 ud Pantalla manual de seguridad para soldador, con fijación en cabeza, (amortizable en 5

usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 5,000

1.5 E28RA055 ud Pantalla de seguridad para soldadura oxiacetilénica, abatible con fijación en cabeza,

(amortizable en 5 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 5,000

1.6 E28RA070 ud Gafas protectoras contra impactos, incoloras, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/

R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 12,000

1.7 E28RA090 ud Gafas antipolvo antiempañables, panorámicas, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/

R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 12,000

1.8 E28RA100 ud Semi-mascarilla antipolvo un filtro, (amortizable en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y

R.D. 1407/92.

Total ud............: 12,000

1.9 E28RA110 ud Filtro recambio de mascarilla para polvo y humos. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D.

1407/92.

Total ud............: 60,000

1.10 E28RA120 ud Protectores auditivos con arnés a la nuca, (amortizables en 3 usos).  Certificado CE. s/

R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 12,000

1.11 E28RC010 ud Faja protección lumbar, (amortizable en 4 usos). Certificado CE EN385. s/ R.D. 773/97 y

R.D. 1407/92.

Total ud............: 6,000

MEDICIONES  CAP. 1 PROTECCIONES INDIVIDUALES
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1.12 E28RC070 ud Mono de trabajo de una pieza de poliéster-algodón  (amortizable en un uso). Certificado

CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 24,000

1.13 E28RC090 ud Traje impermeable de trabajo, 2 piezas de PVC, (amortizable en un uso). Certificado CE. s/

R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 12,000

1.14 E28RC140 ud Mandil de cuero para soldador, (amortizable en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y

R.D. 1407/92.

Total ud............: 5,000

1.15 E28RC150 ud Peto reflectante de seguridad personal en colores amarillo y rojo, (amortizable en 3 usos). 

Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 36,000

1.16 420018 ud Par guantes de cuero.

Total ud............: 48,000

1.17 E28RM020 ud Par guantes de lona reforzados. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 48,000

1.18 E28RM040 ud Par guantes de goma látex-anticorte. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 24,000

1.19 E28RM100 ud Par de guantes para soldador, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y

R.D. 1407/92.

Total ud............: 5,000

1.20 E28RM120 ud Par de guantes aislantes para protección de contacto eléctrico en tensión de hasta 10.000

V, (amortizables en 3 usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 5,000

1.21 E28RM160 ud Muñequera de presión variable (amortizable en 3 usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y

R.D. 1407/92.

Total ud............: 3,000

1.22 E28RP020 ud Par de botas altas de agua color verde, (amortizables en 1 uso).  Certificado CE. s/ R.D.

773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 12,000

MEDICIONES  CAP. 1 PROTECCIONES INDIVIDUALES
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1.23 E28RP070 ud Par de botas de seguridad con plantilla y puntera de acero, (amortizables en 3 usos). 

Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 12,000

1.24 E28RP090 ud Par de polainas para soldador, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y

R.D. 1407/92.

Total ud............: 5,000

1.25 E28RP150 ud Par de rodilleras ajustables de protección ergonómica, (amortizables en 3 usos).

Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Total ud............: 6,000

1.26 E28PI001 ud Chaleco salvavidas con material flotante, de nylon

Total ud............: 18,000

MEDICIONES  CAP. 1 PROTECCIONES INDIVIDUALES
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2.1 D1300.200 Ud Hora de mano de obra de brigada de seguridad en mantenimiento y reposición de

protecciones

Total Ud............: 264,000

2.2 D1300.210 Ud CARTEL INDICATIVO DE RIESGO

Total Ud............: 20,000

2.3 D703.116 M CINTA DE BALIZAMIENTO

Total M............: 2.000,000

2.4 DOL.114 Ud CONO DE BALIZAMIENTO

Total Ud............: 20,000

2.5 D1300.401 M MALLA DE POLIETILENO DE 1 m DE ALTURA

Total M............: 500,000

2.6 D1300.202 Ud PASARELA METÁLICA PEATONAL DE 2 m

Total Ud............: 50,000

2.7 D3123 UD SEÑALIZACIÓN VERTICAL DE OBRAS

Total UD............: 15,000

2.8 E28PA030 ud Tapa provisional para arquetas de 63x63 cm., huecos de forjado o asimilables, formada

mediante tablones de madera de 20x5 cm. armados mediante clavazón, incluso

colocación, (amortizable en dos usos).

Total ud............: 2,000

2.9 E28PA120 ud Tapa provisional para pozos, pilotes o asimilables de 100x100 cm., formada mediante

tablones de madera de 20x5 cm. armados mediante encolado y clavazón, zócalo de 20 cm.

de altura, incluso fabricación y colocación, (amortizable en dos usos).

Total ud............: 2,000

2.10 E28PB020 m. Barandilla de protección de perímetros de forjados, compuesta por guardacuerpos

metálico cada 2,5 m. (amortizable en 8 usos), fijado por apriete al forjado, pasamanos y

travesaño intermedio formado por tubo 50 mm. (amortizable en 10 usos), pintado en

amarillo y negro, y rodapié de 15x5 cm. (amortizable en 3 usos), para aberturas corridas,

incluso colocaci«n y desmontaje.  s/ R.D. 486/97.

Total m.............: 200,000

MEDICIONES  CAP. 2 PROTECCIONES COLECTIVAS
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2.11 E28PB160 m. Alquiler m./mes de valla realizada con paneles prefabricados de 3.50x2,00 m. de altura,

enrejados de 80x150 mm. y D=8 mm. de espesor, soldado a tubos de D=40 mm. y 1,50 mm.

de espesor, todo ello galvanizado en caliente, sobre soporte de hormigón prefabricado

separados cada 3,50 m., incluso accesorios de fijación, p.p. de portón, considerando un

tiempo mínimo de 12 meses de alquiler, incluso montaje y desmontaje.  s/ R.D. 486/97.

Total m.............: 850,000

2.12 E28PE010 ud Lámpara portátil de mano, con cesto protector y mango aislante, (amortizable en 3 usos).  

s/ R.D. 486/97.

Total ud............: 3,000

2.13 E28PE030 ud Toma de tierra para una resistencia de tierra R</=80 Ohmios y una resistividad R=150

Oh.m. formada por arqueta de ladrillo macizo de 38x38x30 cm., tapa de hormigón armado,

tubo de PVC de D=75 mm., electrodo de acero cobrizado 14,3 mm. y 200 cm., de

profundidad hincado en el terreno, línea de t.t. de cobre desnudo de 35 mm2., con

abrazadera a la pica, instalado.  MI BT 039.  s/ R.D. 486/97.

Total ud............: 3,000

2.14 E28PE100 ud Cuadro general de mandos y protección de obra para una potencia máxima de 180 kW.

compuesto por armario metálico con revestimiento de poliéster, de 100x100 cm., índice de

protección IP 559, con cerradura, interruptor automático magnetotérmico de 4x250 A., relé

diferencial reg. 0-1 A., 0-1 s., transformador toroidal sensibilidad 0,3 A., dos interruptores

automático magnetotérmico de 4x160 A., y 10 interruptores automáticos magnetotérmicos

de 4x25 A., incluyendo cableado, rótulos de identificación de circuitos, bornes de salida y

p.p. de conexión a tierra, para una resistencia no superior de 80 Ohmios, instalado,

(amortizable en 4 obras).  s/ R.D. 486/97.

Total ud............: 1,000

2.15 E28PE130 ud Cuadro secundario de obra para una potencia máxima de 40 kW. compuesto por armario

metálico con revestimiento de poliéster, de 90x60 cm., índice de protección IP 559, con

cerradura, interruptor automático magnetotérmico+diferencial de 4x125 A., dos

interruptores automático magnetotérmico de 4x63 A., dos de 4x30 A., dos de 2x25 A. y dos

de 2x16 A., dos bases de enchufe IP 447 de 400 V. 63 A. 3p+T., dos de 400 V. 32 A. 3p+T.,

dos de 230 V. 32 A. 2p+T. y dos de 230 V. 16 A. 2p+T. incluyendo cableado, rótulos de

identificación de circuitos, bornes de salida y p.p. de conexión a tierra, para una

resistencia no superior de 80 Ohmios, instalado, (amortizable en 4 obras).  s/ R.D. 486/97.

Total ud............: 2,000

MEDICIONES  CAP. 2 PROTECCIONES COLECTIVAS
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3.1 E28PF010 ud Extintor de polvo químico ABC polivalente antibrasa de eficacia 21A/113B, de 6 kg. de

agente extintor, con soporte, manómetro comprobable y boquilla con difusor, según

norma EN-3:1996.  Medida la unidad instalada.  s/ R.D. 486/97.

Total ud............: 3,000

3.2 E28PF030 ud Extintor de nieve carbónica CO2, de eficacia 89B, con 5 kg. de agente extintor, construido

en acero, con soporte y boquilla con difusor, según norma EN-3:1996.  Medida la unidad

instalada.  s/ R.D. 486/97.

Total ud............: 3,000

MEDICIONES  CAP. 3 PROTECCIONES CONTRA INCENDIOS
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4.1 D1400.013 H Mano de obra de equipo de limpieza de vestuarios, comedor y aseos.

Total H............: 88,000

4.2 D1400.016 Ud Mes de alquiler caseta aseo químico unipersonal de 1.35x1.35x2.30 m.

Total Ud............: 8,000

4.3 E28BC080 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para aseos en obra de

5,98x2,45x2,63 m.  Estructura y cerramiento de chapa galvanizada pintada, aislamiento de

poliestireno expandido.  Ventana de 0,84x0,80 m. de aluminio anodizado, corredera, con

reja y luna de 6 mm., termo eléctrico de 50 l., dos placas turcas, cuatro placas de ducha,

pileta de cuatro grifos y un urinario, todo de fibra de vidrio con terminación de gel-coat

blanco y pintura antideslizante, suelo contrachapado hidrófugo con capa fenolítica

antideslizante y resistente al desgaste, puerta madera en turca, cortina en ducha.  Tubería

de polibutileno aislante y resistente a incrustaciones, hielo y corrosiones, instalación

eléctrica mono. 220 V. con automático. Con transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y

recogida del módulo con camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

Total ms............: 8,000

4.4 E28BC140 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para almacén de obra de

7,92x2,45x2,45 m. de 19,40 m2. Estructura de acero galvanizado. Cubierta y cerramiento

lateral de chapa galvanizada trapezoidal de 0,6 mm. reforzada con perfiles de acero,

interior prelacado.  Suelo de aglomerado hidrófugo de 19 mm. puerta de acero de 1mm.,

de 0,80x2,00 m. pintada con cerradura.  Ventana fija de cristal de 6 mm., recercado con

perfil de goma.  Con transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y recogida del módulo con

camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

Total ms............: 8,000

4.5 E28BC190 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para dos despachos de oficina y un

aseo con inodoro y lavabo de 7,92x2,45x2,45 m. de 19,40 m2. Estructura y cerramiento de

chapa galvanizada pintada, aislamiento de poliestireno expandido autoextinguible, interior

con tablero melaminado en color. Cubierta en arco de chapa galvanizada ondulada

reforzada con perfil de acero; fibra de vidrio de 60 mm., interior con tablex lacado.  Suelo

de aglomerado revestido con PVC continuo de 2 mm., y poliestireno de 50 mm. con apoyo

en base de chapa galvanizada de sección trapezoidal.  Puerta de 0,8x2 m., de chapa

galvanizada de 1 mm., reforzada y con poliestireno de 20 mm., picaporte y cerradura. Dos

ventanas aluminio anodizado corredera, contraventana de acero galvanizado.  Instalación

eléctrica a 220 V., toma de tierra, automático, 2 fluorescentes de 40 W., enchufes para 1500

W. y punto luz exterior de 60 W. Con transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y recogida

del módulo con camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

Total ms............: 8,000

4.6 E28BC200 ms Mes de alquiler de caseta prefabricada para comedor o vesturarios de obra de

7,92x2,45x2,45 m. de 19,40 m2. Estructura y cerramiento de chapa galvanizada pintada,

aislamiento de poliestireno expandido autoextinguible, interior con tablero melaminado en

color. Cubierta en arco de chapa galvanizada ondulada reforzada con perfil de acero; fibra

de vidrio de 60 mm., interior con tablex lacado.  Suelo de aglomerado revestido con PVC

continuo de 2 mm., y poliestireno de 50 mm. con apoyo en base de chapa galvanizada de

sección trapezoidal.  Puerta de 0,8x2 m., de chapa galvanizada de 1mm., reforzada y con

poliestireno de 20 mm., picaporte y cerradura.  Dos ventanas aluminio anodizado

corredera, contraventana de acero galvanizado.  Instalación eléctrica a 220 V., toma de

tierra, automático, 2 fluorescentes de 40 W., enchufes para 1500 W. y punto luz exterior de

60 W. Con transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y recogida del módulo con camión

gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

Total ms............: 8,000

MEDICIONES  CAP. 4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR
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4.7 E28BA020 m. Acometida provisional de electricidad a caseta de obra, desde el cuadro general formada

por manguera flexible de 4x6 mm2. de tensión nominal 750 V., incorporando conductor de

tierra color verde y amarillo, fijada sobre apoyos intermedios cada 2,50 m. instalada.

Total m.............: 1,000

4.8 E28BA030 ud Acometida provisional de fontanería para obra de la red general municipal de agua potable

hasta una longitud máxima de 8 m., realizada con tubo de polietileno de 25 mm. de

diámetro, de alta densidad y para 10 atmósferas de presión máxima con collarín de toma

de fundición, p.p. de piezas especiales de polietileno y tapón roscado, incluso derechos y

permisos para la conexión, terminada y funcionando, y sin incluir la rotura del pavimento.

Total ud............: 1,000

4.9 E28BA040 ud Acometida provisional de saneamiento de caseta de obra a la red general municipal, hasta

una distancia máxima de 8 m., formada por: rotura del pavimento con compresor,

excavación manual de zanjas de saneamiento en terrenos de consistencia dura,

colocación de tubería de hormigón en masa de enchufe de campana, con junta de goma

de 20 cm. de diámetro interior, tapado posterior de la acometida y reposición del

pavimento con hormigón en masa de 330 kg. de cemento/m3. de dosificación, sin incluir

formación del pozo en el punto de acometida y con p.p. de medios auxiliares.

Total ud............: 1,000

4.10 E28BM010 ud Percha para aseos o duchas en aseos de obra, colocada.

Total ud............: 6,000

4.11 E28BM020 ud Portarrollos industrial con cerradura de seguridad, colocado, (amortizable en 3 usos).

Total ud............: 1,000

4.12 E28BM030 ud Espejo para vestuarios y aseos, colocado.

Total ud............: 1,000

4.13 E28BM040 ud Dosificador de jabón de uso industrial de 1 l. de capacidad, con dosificador de jabón

colocada (amortizable en 3 usos).

Total ud............: 1,000

4.14 E28BM045 ud Dispensador de papel toalla con cerradura de seguridad, colocado. Amortizable en 3 usos.

Total ud............: 1,000

4.15 E28BM060 ud Horno microondas de 18 litros de capacidad, con plato giratorio incorporado (amortizable

en 5 usos).

Total ud............: 1,000

4.16 E28BM070 ud Taquilla metálica individual para vestuario de 1,80 m. de altura en acero laminado en frío,

con tratamiento antifosfatante y anticorrosivo, con pintura secada al horno, cerradura,

balda y tubo percha, lamas de ventilaci«n en puerta, colocada, (amortizable en 3 usos).

Total ud............: 12,000

MEDICIONES  CAP. 4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR
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4.17 E28BM080 ud Mesa de melamina para comedor de obra con capacidad para 10 personas, (amortizable en

4 usos).

Total ud............: 1,000

4.18 E28BM090 ud Banco de madera con capacidad para 5 personas, (amortizable en 2 usos).

Total ud............: 5,000

4.19 E28BM100 ud Cubo para recogida de basuras. (amortizable en 2 usos).

Total ud............: 2,000

MEDICIONES  CAP. 4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR

Ud      Código                  Descripción Ud Largo Ancho Alto Subtotal Total
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5.1 E28BM120 ud Reposición de material de botiquín de urgencia.

Total ud............: 2,000

5.2 E28BM110 ud Botiquín de urgencia para obra fabricado en chapa de acero, pintado al horno con

tratamiento anticorrosivo y serigrafía de cruz.  Color blanco, con contenidos mínimos

obligatorios, colocado.

Total ud............: 1,000

5.3 E28W070 ud Reconocimiento médico básico II anual trabajador, compuesto por control visión,

audiometría y analítica de sangre y orina con 12 parámetros.

Total ud............: 20,000

MEDICIONES  CAP. 5 MEDICINA PREVENTIVA Y PRIMEROS AUXILIOS

Ud      Código                  Descripción Ud Largo Ancho Alto Subtotal Total
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6.1 E28W020 ud Costo mensual del Comité de Seguridad y salud en el Trabajo, considerando una reunión

al mes de dos horas y formado por un técnico cualificado en materia de seguridad y salud,

dos trabajadores con categoría de oficial de 2ª o ayudante y un vigilante con categoría de

oficial de 1ª.

Total ud............: 8,000

6.2 E28W050 ud Costo mensual de formación de seguridad y salud en el trabajo, considerando una hora a

la semana y realizada por un encargado.

Total ud............: 8,000

MEDICIONES  CAP. 6 FORMACIONES Y REUNIONES

Ud      Código                  Descripción Ud Largo Ancho Alto Subtotal Total
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4.2 CUADRO DE PRECIOS Nº 1 

 

 

  

 



CAPITULO 1 PROTECCIONES INDIVIDUALES

1.1 E28RA010 ud Casco de seguridad con arnés de adaptación. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

2,56 DOS EUROS CON CINCUENTA Y
SEIS CÉNTIMOS

1.2 058 u UD PETO REFLECTANTE DE SEGURIDAD EN COLORES ROJO Y AMARILLO, CERTIFICADO
CE S/RD 773/97 Y RD 1407/92.

3,74 TRES EUROS CON SETENTA Y
CUATRO CÉNTIMOS

1.3 420032 ud Cinturon de seguridad antivibratorio.

23,00 VEINTITRES EUROS

1.4 E28RA040 ud Pantalla manual de seguridad para soldador, con fijación en cabeza, (amortizable en 5 usos). 
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

3,10 TRES EUROS CON DIEZ CÉNTIMOS

1.5 E28RA055 ud Pantalla de seguridad para soldadura oxiacetilénica, abatible con fijación en cabeza,
(amortizable en 5 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

2,18 DOS EUROS CON DIECIOCHO
CÉNTIMOS

1.6 E28RA070 ud Gafas protectoras contra impactos, incoloras, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

3,51 TRES EUROS CON CINCUENTA Y
UN CÉNTIMOS

1.7 E28RA090 ud Gafas antipolvo antiempañables, panorámicas, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

0,89 OCHENTA Y NUEVE CÉNTIMOS

1.8 E28RA100 ud Semi-mascarilla antipolvo un filtro, (amortizable en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y
R.D. 1407/92.

9,11 NUEVE EUROS CON ONCE
CÉNTIMOS

1.9 E28RA110 ud Filtro recambio de mascarilla para polvo y humos. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D.
1407/92.

1,42 UN EURO CON CUARENTA Y DOS
CÉNTIMOS

Cuadro de precios nº1
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1.10 E28RA120 ud Protectores auditivos con arnés a la nuca, (amortizables en 3 usos).  Certificado CE. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

3,93 TRES EUROS CON NOVENTA Y
TRES CÉNTIMOS

1.11 E28RC010 ud Faja protección lumbar, (amortizable en 4 usos). Certificado CE EN385. s/ R.D. 773/97 y R.D.
1407/92.

7,14 SIETE EUROS CON CATORCE
CÉNTIMOS

1.12 E28RC070 ud Mono de trabajo de una pieza de poliéster-algodón  (amortizable en un uso). Certificado CE. s/
R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

18,81 DIECIOCHO EUROS CON OCHENTA
Y UN CÉNTIMOS

1.13 E28RC090 ud Traje impermeable de trabajo, 2 piezas de PVC, (amortizable en un uso). Certificado CE. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

11,07 ONCE EUROS CON SIETE
CÉNTIMOS

1.14 E28RC140 ud Mandil de cuero para soldador, (amortizable en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D.
1407/92.

4,68 CUATRO EUROS CON SESENTA Y
OCHO CÉNTIMOS

1.15 E28RC150 ud Peto reflectante de seguridad personal en colores amarillo y rojo, (amortizable en 3 usos). 
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

5,15 CINCO EUROS CON QUINCE
CÉNTIMOS

1.16 420018 ud Par guantes de cuero.

3,10 TRES EUROS CON DIEZ CÉNTIMOS

1.17 E28RM020 ud Par guantes de lona reforzados. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

3,93 TRES EUROS CON NOVENTA Y
TRES CÉNTIMOS

1.18 E28RM040 ud Par guantes de goma látex-anticorte. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

1,55 UN EURO CON CINCUENTA Y CINCO
CÉNTIMOS

Cuadro de precios nº1
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1.19 E28RM100 ud Par de guantes para soldador, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D.
1407/92.

1,21 UN EURO CON VEINTIUN CÉNTIMOS

1.20 E28RM120 ud Par de guantes aislantes para protección de contacto eléctrico en tensión de hasta 10.000 V,
(amortizables en 3 usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

15,85 QUINCE EUROS CON OCHENTA Y
CINCO CÉNTIMOS

1.21 E28RM160 ud Muñequera de presión variable (amortizable en 3 usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D.
1407/92.

3,21 TRES EUROS CON VEINTIUN
CÉNTIMOS

1.22 E28RP020 ud Par de botas altas de agua color verde, (amortizables en 1 uso).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97
y R.D. 1407/92.

11,55 ONCE EUROS CON CINCUENTA Y
CINCO CÉNTIMOS

1.23 E28RP070 ud Par de botas de seguridad con plantilla y puntera de acero, (amortizables en 3 usos). 
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

11,69 ONCE EUROS CON SESENTA Y
NUEVE CÉNTIMOS

1.24 E28RP090 ud Par de polainas para soldador, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D.
1407/92.

2,73 DOS EUROS CON SETENTA Y TRES
CÉNTIMOS

1.25 E28RP150 ud Par de rodilleras ajustables de protección ergonómica, (amortizables en 3 usos). Certificado CE.
s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

3,07 TRES EUROS CON SIETE
CÉNTIMOS

1.26 E28PI001 ud Chaleco salvavidas con material flotante, de nylon

17,73 DIECISIETE EUROS CON SETENTA
Y TRES CÉNTIMOS

CAPITULO 2 PROTECCIONES COLECTIVAS
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2.1 D1300.200 Ud Hora de mano de obra de brigada de seguridad en mantenimiento y reposición de protecciones

18,36 DIECIOCHO EUROS CON TREINTA Y
SEIS CÉNTIMOS

2.2 D1300.210 Ud CARTEL INDICATIVO DE RIESGO

5,24 CINCO EUROS CON VEINTICUATRO
CÉNTIMOS

2.3 D703.116 M CINTA DE BALIZAMIENTO

0,23 VEINTITRES CÉNTIMOS

2.4 DOL.114 Ud CONO DE BALIZAMIENTO

17,06 DIECISIETE EUROS CON SEIS
CÉNTIMOS

2.5 D1300.401 M MALLA DE POLIETILENO DE 1 m DE ALTURA

1,82 UN EURO CON OCHENTA Y DOS
CÉNTIMOS

2.6 D1300.202 Ud PASARELA METÁLICA PEATONAL DE 2 m

40,11 CUARENTA EUROS CON ONCE
CÉNTIMOS

2.7 D3123 UD SEÑALIZACIÓN VERTICAL DE OBRAS

79,39 SETENTA Y NUEVE EUROS CON
TREINTA Y NUEVE CÉNTIMOS

2.8 E28PA030 ud Tapa provisional para arquetas de 63x63 cm., huecos de forjado o asimilables, formada
mediante tablones de madera de 20x5 cm. armados mediante clavazón, incluso colocación,
(amortizable en dos usos).

8,52 OCHO EUROS CON CINCUENTA Y
DOS CÉNTIMOS

2.9 E28PA120 ud Tapa provisional para pozos, pilotes o asimilables de 100x100 cm., formada mediante tablones
de madera de 20x5 cm. armados mediante encolado y clavazón, zócalo de 20 cm. de altura,
incluso fabricación y colocación, (amortizable en dos usos).

18,95 DIECIOCHO EUROS CON NOVENTA
Y CINCO CÉNTIMOS
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2.10 E28PB020 m. Barandilla de protección de perímetros de forjados, compuesta por guardacuerpos metálico
cada 2,5 m. (amortizable en 8 usos), fijado por apriete al forjado, pasamanos y travesaño
intermedio formado por tubo 50 mm. (amortizable en 10 usos), pintado en amarillo y negro, y
rodapié de 15x5 cm. (amortizable en 3 usos), para aberturas corridas, incluso colocaci«n y
desmontaje.  s/ R.D. 486/97.

8,13 OCHO EUROS CON TRECE
CÉNTIMOS

2.11 E28PB160 m. Alquiler m./mes de valla realizada con paneles prefabricados de 3.50x2,00 m. de altura,
enrejados de 80x150 mm. y D=8 mm. de espesor, soldado a tubos de D=40 mm. y 1,50 mm. de
espesor, todo ello galvanizado en caliente, sobre soporte de hormigón prefabricado separados cada
3,50 m., incluso accesorios de fijación, p.p. de portón, considerando un tiempo mínimo de 12
meses de alquiler, incluso montaje y desmontaje.  s/ R.D. 486/97.

3,86 TRES EUROS CON OCHENTA Y SEIS
CÉNTIMOS

2.12 E28PE010 ud Lámpara portátil de mano, con cesto protector y mango aislante, (amortizable en 3 usos).   s/
R.D. 486/97.

4,37 CUATRO EUROS CON TREINTA Y
SIETE CÉNTIMOS

2.13 E28PE030 ud Toma de tierra para una resistencia de tierra R</=80 Ohmios y una resistividad R=150 Oh.m.
formada por arqueta de ladrillo macizo de 38x38x30 cm., tapa de hormigón armado, tubo de PVC
de D=75 mm., electrodo de acero cobrizado 14,3 mm. y 200 cm., de profundidad hincado en el
terreno, línea de t.t. de cobre desnudo de 35 mm2., con abrazadera a la pica, instalado.  MI BT 039.
s/ R.D. 486/97.

138,45 CIENTO TREINTA Y OCHO EUROS
CON CUARENTA Y CINCO
CÉNTIMOS

2.14 E28PE100 ud Cuadro general de mandos y protección de obra para una potencia máxima de 180 kW.
compuesto por armario metálico con revestimiento de poliéster, de 100x100 cm., índice de
protección IP 559, con cerradura, interruptor automático magnetotérmico de 4x250 A., relé
diferencial reg. 0-1 A., 0-1 s., transformador toroidal sensibilidad 0,3 A., dos interruptores
automático magnetotérmico de 4x160 A., y 10 interruptores automáticos magnetotérmicos de 4x25
A., incluyendo cableado, rótulos de identificación de circuitos, bornes de salida y p.p. de conexión a
tierra, para una resistencia no superior de 80 Ohmios, instalado, (amortizable en 4 obras).  s/ R.D.
486/97.

1.145,50 MIL CIENTO CUARENTA Y CINCO
EUROS CON CINCUENTA CÉNTIMOS

2.15 E28PE130 ud Cuadro secundario de obra para una potencia máxima de 40 kW. compuesto por armario
metálico con revestimiento de poliéster, de 90x60 cm., índice de protección IP 559, con cerradura,
interruptor automático magnetotérmico+diferencial de 4x125 A., dos interruptores automático
magnetotérmico de 4x63 A., dos de 4x30 A., dos de 2x25 A. y dos de 2x16 A., dos bases de
enchufe IP 447 de 400 V. 63 A. 3p+T., dos de 400 V. 32 A. 3p+T., dos de 230 V. 32 A. 2p+T. y dos
de 230 V. 16 A. 2p+T. incluyendo cableado, rótulos de identificación de circuitos, bornes de salida y
p.p. de conexión a tierra, para una resistencia no superior de 80 Ohmios, instalado, (amortizable en
4 obras).  s/ R.D. 486/97.

357,04 TRESCIENTOS CINCUENTA Y SIETE
EUROS CON CUATRO CÉNTIMOS
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CAPITULO 3 PROTECCIONES CONTRA INCENDIOS

3.1 E28PF010 ud Extintor de polvo químico ABC polivalente antibrasa de eficacia 21A/113B, de 6 kg. de agente
extintor, con soporte, manómetro comprobable y boquilla con difusor, según norma EN-3:1996. 
Medida la unidad instalada.  s/ R.D. 486/97.

36,61 TREINTA Y SEIS EUROS CON
SESENTA Y UN CÉNTIMOS

3.2 E28PF030 ud Extintor de nieve carbónica CO2, de eficacia 89B, con 5 kg. de agente extintor, construido en
acero, con soporte y boquilla con difusor, según norma EN-3:1996.  Medida la unidad instalada.  s/
R.D. 486/97.

79,53 SETENTA Y NUEVE EUROS CON
CINCUENTA Y TRES CÉNTIMOS

CAPITULO 4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR

4.1 D1400.013 H Mano de obra de equipo de limpieza de vestuarios, comedor y aseos.

15,29 QUINCE EUROS CON VEINTINUEVE
CÉNTIMOS

4.2 D1400.016 Ud Mes de alquiler caseta aseo químico unipersonal de 1.35x1.35x2.30 m.

86,66 OCHENTA Y SEIS EUROS CON
SESENTA Y SEIS CÉNTIMOS

4.3 E28BC080 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para aseos en obra de 5,98x2,45x2,63
m.  Estructura y cerramiento de chapa galvanizada pintada, aislamiento de poliestireno expandido. 
Ventana de 0,84x0,80 m. de aluminio anodizado, corredera, con reja y luna de 6 mm., termo
eléctrico de 50 l., dos placas turcas, cuatro placas de ducha, pileta de cuatro grifos y un urinario,
todo de fibra de vidrio con terminación de gel-coat blanco y pintura antideslizante, suelo
contrachapado hidrófugo con capa fenolítica antideslizante y resistente al desgaste, puerta madera
en turca, cortina en ducha.  Tubería de polibutileno aislante y resistente a incrustaciones, hielo y
corrosiones, instalación eléctrica mono. 220 V. con automático. Con transporte a 150 km.(ida y
vuelta). Entrega y recogida del módulo con camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

300,00 TRESCIENTOS EUROS

4.4 E28BC140 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para almacén de obra de
7,92x2,45x2,45 m. de 19,40 m2. Estructura de acero galvanizado. Cubierta y cerramiento lateral de
chapa galvanizada trapezoidal de 0,6 mm. reforzada con perfiles de acero, interior prelacado. 
Suelo de aglomerado hidrófugo de 19 mm. puerta de acero de 1mm., de 0,80x2,00 m. pintada con
cerradura.  Ventana fija de cristal de 6 mm., recercado con perfil de goma.  Con transporte a 150
km.(ida y vuelta). Entrega y recogida del módulo con camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

178,41 CIENTO SETENTA Y OCHO EUROS
CON CUARENTA Y UN CÉNTIMOS
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4.5 E28BC190 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para dos despachos de oficina y un
aseo con inodoro y lavabo de 7,92x2,45x2,45 m. de 19,40 m2. Estructura y cerramiento de chapa
galvanizada pintada, aislamiento de poliestireno expandido autoextinguible, interior con tablero
melaminado en color. Cubierta en arco de chapa galvanizada ondulada reforzada con perfil de
acero; fibra de vidrio de 60 mm., interior con tablex lacado.  Suelo de aglomerado revestido con
PVC continuo de 2 mm., y poliestireno de 50 mm. con apoyo en base de chapa galvanizada de
sección trapezoidal.  Puerta de 0,8x2 m., de chapa galvanizada de 1 mm., reforzada y con
poliestireno de 20 mm., picaporte y cerradura. Dos ventanas aluminio anodizado corredera,
contraventana de acero galvanizado.  Instalación eléctrica a 220 V., toma de tierra, automático, 2
fluorescentes de 40 W., enchufes para 1500 W. y punto luz exterior de 60 W. Con transporte a 150
km.(ida y vuelta). Entrega y recogida del módulo con camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

257,09 DOSCIENTOS CINCUENTA Y SIETE
EUROS CON NUEVE CÉNTIMOS

4.6 E28BC200 ms Mes de alquiler de caseta prefabricada para comedor o vesturarios de obra de 7,92x2,45x2,45
m. de 19,40 m2. Estructura y cerramiento de chapa galvanizada pintada, aislamiento de
poliestireno expandido autoextinguible, interior con tablero melaminado en color. Cubierta en arco
de chapa galvanizada ondulada reforzada con perfil de acero; fibra de vidrio de 60 mm., interior con
tablex lacado.  Suelo de aglomerado revestido con PVC continuo de 2 mm., y poliestireno de 50
mm. con apoyo en base de chapa galvanizada de sección trapezoidal.  Puerta de 0,8x2 m., de
chapa galvanizada de 1mm., reforzada y con poliestireno de 20 mm., picaporte y cerradura.  Dos
ventanas aluminio anodizado corredera, contraventana de acero galvanizado.  Instalación eléctrica
a 220 V., toma de tierra, automático, 2 fluorescentes de 40 W., enchufes para 1500 W. y punto luz
exterior de 60 W. Con transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y recogida del módulo con
camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

242,78 DOSCIENTOS CUARENTA Y DOS
EUROS CON SETENTA Y OCHO
CÉNTIMOS

4.7 E28BA020 m. Acometida provisional de electricidad a caseta de obra, desde el cuadro general formada por
manguera flexible de 4x6 mm2. de tensión nominal 750 V., incorporando conductor de tierra color
verde y amarillo, fijada sobre apoyos intermedios cada 2,50 m. instalada.

11,23 ONCE EUROS CON VEINTITRES
CÉNTIMOS

4.8 E28BA030 ud Acometida provisional de fontanería para obra de la red general municipal de agua potable hasta
una longitud máxima de 8 m., realizada con tubo de polietileno de 25 mm. de diámetro, de alta
densidad y para 10 atmósferas de presión máxima con collarín de toma de fundición, p.p. de piezas
especiales de polietileno y tapón roscado, incluso derechos y permisos para la conexión, terminada
y funcionando, y sin incluir la rotura del pavimento.

105,80 CIENTO CINCO EUROS CON
OCHENTA CÉNTIMOS

4.9 E28BA040 ud Acometida provisional de saneamiento de caseta de obra a la red general municipal, hasta una
distancia máxima de 8 m., formada por: rotura del pavimento con compresor, excavación manual
de zanjas de saneamiento en terrenos de consistencia dura, colocación de tubería de hormigón en
masa de enchufe de campana, con junta de goma de 20 cm. de diámetro interior, tapado posterior
de la acometida y reposición del pavimento con hormigón en masa de 330 kg. de cemento/m3. de
dosificación, sin incluir formación del pozo en el punto de acometida y con p.p. de medios
auxiliares.

508,90 QUINIENTOS OCHO EUROS CON
NOVENTA CÉNTIMOS
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4.10 E28BM010 ud Percha para aseos o duchas en aseos de obra, colocada.

4,96 CUATRO EUROS CON NOVENTA Y
SEIS CÉNTIMOS

4.11 E28BM020 ud Portarrollos industrial con cerradura de seguridad, colocado, (amortizable en 3 usos).

11,31 ONCE EUROS CON TREINTA Y UN
CÉNTIMOS

4.12 E28BM030 ud Espejo para vestuarios y aseos, colocado.

30,00 TREINTA EUROS

4.13 E28BM040 ud Dosificador de jabón de uso industrial de 1 l. de capacidad, con dosificador de jabón colocada
(amortizable en 3 usos).

8,89 OCHO EUROS CON OCHENTA Y
NUEVE CÉNTIMOS

4.14 E28BM045 ud Dispensador de papel toalla con cerradura de seguridad, colocado. Amortizable en 3 usos.

15,95 QUINCE EUROS CON NOVENTA Y
CINCO CÉNTIMOS

4.15 E28BM060 ud Horno microondas de 18 litros de capacidad, con plato giratorio incorporado (amortizable en 5
usos).

27,86 VEINTISIETE EUROS CON OCHENTA
Y SEIS CÉNTIMOS

4.16 E28BM070 ud Taquilla metálica individual para vestuario de 1,80 m. de altura en acero laminado en frío, con
tratamiento antifosfatante y anticorrosivo, con pintura secada al horno, cerradura, balda y tubo
percha, lamas de ventilaci«n en puerta, colocada, (amortizable en 3 usos).

30,57 TREINTA EUROS CON CINCUENTA Y
SIETE CÉNTIMOS

4.17 E28BM080 ud Mesa de melamina para comedor de obra con capacidad para 10 personas, (amortizable en 4
usos).

52,14 CINCUENTA Y DOS EUROS CON
CATORCE CÉNTIMOS

4.18 E28BM090 ud Banco de madera con capacidad para 5 personas, (amortizable en 2 usos).

54,82 CINCUENTA Y CUATRO EUROS CON
OCHENTA Y DOS CÉNTIMOS

4.19 E28BM100 ud Cubo para recogida de basuras. (amortizable en 2 usos).

17,11 DIECISIETE EUROS CON ONCE
CÉNTIMOS
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CAPITULO 5 MEDICINA PREVENTIVA Y PRIMEROS AUXILIOS

5.1 E28BM120 ud Reposición de material de botiquín de urgencia.

66,88 SESENTA Y SEIS EUROS CON
OCHENTA Y OCHO CÉNTIMOS

5.2 E28BM110 ud Botiquín de urgencia para obra fabricado en chapa de acero, pintado al horno con tratamiento
anticorrosivo y serigrafía de cruz.  Color blanco, con contenidos mínimos obligatorios, colocado.

96,28 NOVENTA Y SEIS EUROS CON
VEINTIOCHO CÉNTIMOS

5.3 E28W070 ud Reconocimiento médico básico II anual trabajador, compuesto por control visión, audiometría y
analítica de sangre y orina con 12 parámetros.

102,59 CIENTO DOS EUROS CON
CINCUENTA Y NUEVE CÉNTIMOS

CAPITULO 6 FORMACIONES Y REUNIONES

6.1 E28W020 ud Costo mensual del Comité de Seguridad y salud en el Trabajo, considerando una reunión al mes
de dos horas y formado por un técnico cualificado en materia de seguridad y salud, dos
trabajadores con categoría de oficial de 2ª o ayudante y un vigilante con categoría de oficial de 1ª.

140,76 CIENTO CUARENTA EUROS CON
SETENTA Y SEIS CÉNTIMOS

6.2 E28W050 ud Costo mensual de formación de seguridad y salud en el trabajo, considerando una hora a la
semana y realizada por un encargado.

73,55 SETENTA Y TRES EUROS CON
CINCUENTA Y CINCO CÉNTIMOS

Alicante, julio de 2018

EL INGENIERO AUTOR DEL

ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD

Fdo: Jaime Alonso Heras
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4.3 CUADRO DE PRECIOS Nº 2 

 

 

  

 



CAPITULO 1  PROTECCIONES INDIVIDUALES

1.1 E28RA010 ud Casco de seguridad con arnés de adaptación. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D.
1407/92.

Materiales 2,56

2,56

1.2 058 u UD PETO REFLECTANTE DE SEGURIDAD EN COLORES ROJO Y AMARILLO,
CERTIFICADO CE S/RD 773/97 Y RD 1407/92.

Materiales 3,74

3,74

1.3 420032 ud Cinturon de seguridad antivibratorio.

Sin descomposición 23,00

23,00

1.4 E28RA040 ud Pantalla manual de seguridad para soldador, con fijación en cabeza, (amortizable en
5 usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 3,10

3,10

1.5 E28RA055 ud Pantalla de seguridad para soldadura oxiacetilénica, abatible con fijación en cabeza,
(amortizable en 5 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 2,18

2,18

1.6 E28RA070 ud Gafas protectoras contra impactos, incoloras, (amortizables en 3 usos). Certificado
CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 3,51

3,51

1.7 E28RA090 ud Gafas antipolvo antiempañables, panorámicas, (amortizables en 3 usos). Certificado
CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 0,89

0,89

1.8 E28RA100 ud Semi-mascarilla antipolvo un filtro, (amortizable en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 9,11

9,11
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1.9 E28RA110 ud Filtro recambio de mascarilla para polvo y humos. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y
R.D. 1407/92.

Materiales 1,42

1,42

1.10 E28RA120 ud Protectores auditivos con arnés a la nuca, (amortizables en 3 usos).  Certificado CE.
s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 3,93

3,93

1.11 E28RC010 ud Faja protección lumbar, (amortizable en 4 usos). Certificado CE EN385. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 7,14

7,14

1.12 E28RC070 ud Mono de trabajo de una pieza de poliéster-algodón  (amortizable en un uso).
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 18,81

18,81

1.13 E28RC090 ud Traje impermeable de trabajo, 2 piezas de PVC, (amortizable en un uso). Certificado
CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 11,07

11,07

1.14 E28RC140 ud Mandil de cuero para soldador, (amortizable en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 4,68

4,68

1.15 E28RC150 ud Peto reflectante de seguridad personal en colores amarillo y rojo, (amortizable en 3
usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 5,15

5,15

1.16 420018 ud Par guantes de cuero.

Sin descomposición 3,10

3,10
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1.17 E28RM020 ud Par guantes de lona reforzados. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 3,93

3,93

1.18 E28RM040 ud Par guantes de goma látex-anticorte. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 1,55

1,55

1.19 E28RM100 ud Par de guantes para soldador, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 1,21

1,21

1.20 E28RM120 ud Par de guantes aislantes para protección de contacto eléctrico en tensión de hasta
10.000 V, (amortizables en 3 usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 15,85

15,85

1.21 E28RM160 ud Muñequera de presión variable (amortizable en 3 usos).  Certificado CE. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 3,21

3,21

1.22 E28RP020 ud Par de botas altas de agua color verde, (amortizables en 1 uso).  Certificado CE. s/
R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 11,55

11,55

1.23 E28RP070 ud Par de botas de seguridad con plantilla y puntera de acero, (amortizables en 3 usos). 
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 11,69

11,69

1.24 E28RP090 ud Par de polainas para soldador, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 2,73

2,73
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1.25 E28RP150 ud Par de rodilleras ajustables de protección ergonómica, (amortizables en 3 usos).
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

Materiales 3,07

3,07

1.26 E28PI001 ud Chaleco salvavidas con material flotante, de nylon

Sin descomposición 17,73

17,73

CAPITULO 2  PROTECCIONES COLECTIVAS

2.1 D1300.200 Ud Hora de mano de obra de brigada de seguridad en mantenimiento y reposición de
protecciones

Sin descomposición 18,36

18,36

2.2 D1300.210 Ud CARTEL INDICATIVO DE RIESGO

Sin descomposición 5,24

5,24

2.3 D703.116 M CINTA DE BALIZAMIENTO

Sin descomposición 0,23

0,23

2.4 DOL.114 Ud CONO DE BALIZAMIENTO

Sin descomposición 17,06

17,06

2.5 D1300.401 M MALLA DE POLIETILENO DE 1 m DE ALTURA

Sin descomposición 1,82

1,82

2.6 D1300.202 Ud PASARELA METÁLICA PEATONAL DE 2 m

Sin descomposición 40,11

40,11

2.7 D3123 UD SEÑALIZACIÓN VERTICAL DE OBRAS

Sin descomposición 79,39

79,39
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2.8 E28PA030 ud Tapa provisional para arquetas de 63x63 cm., huecos de forjado o asimilables,
formada mediante tablones de madera de 20x5 cm. armados mediante clavazón, incluso
colocación, (amortizable en dos usos).

Mano de obra 1,56

Materiales 6,96

8,52

2.9 E28PA120 ud Tapa provisional para pozos, pilotes o asimilables de 100x100 cm., formada mediante
tablones de madera de 20x5 cm. armados mediante encolado y clavazón, zócalo de 20
cm. de altura, incluso fabricación y colocación, (amortizable en dos usos).

Mano de obra 4,67

Materiales 14,28

18,95

2.10 E28PB020 m. Barandilla de protección de perímetros de forjados, compuesta por guardacuerpos
metálico cada 2,5 m. (amortizable en 8 usos), fijado por apriete al forjado, pasamanos y
travesaño intermedio formado por tubo 50 mm. (amortizable en 10 usos), pintado en
amarillo y negro, y rodapié de 15x5 cm. (amortizable en 3 usos), para aberturas corridas,
incluso colocaci«n y desmontaje.  s/ R.D. 486/97.

Mano de obra 5,04

Materiales 3,09

8,13

2.11 E28PB160 m. Alquiler m./mes de valla realizada con paneles prefabricados de 3.50x2,00 m. de
altura, enrejados de 80x150 mm. y D=8 mm. de espesor, soldado a tubos de D=40 mm.
y 1,50 mm. de espesor, todo ello galvanizado en caliente, sobre soporte de hormigón
prefabricado separados cada 3,50 m., incluso accesorios de fijación, p.p. de portón,
considerando un tiempo mínimo de 12 meses de alquiler, incluso montaje y desmontaje. 
s/ R.D. 486/97.

Mano de obra 1,58

Materiales 2,28

3,86

2.12 E28PE010 ud Lámpara portátil de mano, con cesto protector y mango aislante, (amortizable en 3
usos).   s/ R.D. 486/97.

Materiales 4,37

4,37
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2.13 E28PE030 ud Toma de tierra para una resistencia de tierra R</=80 Ohmios y una resistividad
R=150 Oh.m. formada por arqueta de ladrillo macizo de 38x38x30 cm., tapa de hormigón
armado, tubo de PVC de D=75 mm., electrodo de acero cobrizado 14,3 mm. y 200 cm.,
de profundidad hincado en el terreno, línea de t.t. de cobre desnudo de 35 mm2., con
abrazadera a la pica, instalado.  MI BT 039.  s/ R.D. 486/97.

Mano de obra 82,23

Maquinaria 0,03

Materiales 56,19

138,45

2.14 E28PE100 ud Cuadro general de mandos y protección de obra para una potencia máxima de 180
kW. compuesto por armario metálico con revestimiento de poliéster, de 100x100 cm.,
índice de protección IP 559, con cerradura, interruptor automático magnetotérmico de
4x250 A., relé diferencial reg. 0-1 A., 0-1 s., transformador toroidal sensibilidad 0,3 A.,
dos interruptores automático magnetotérmico de 4x160 A., y 10 interruptores
automáticos magnetotérmicos de 4x25 A., incluyendo cableado, rótulos de identificación
de circuitos, bornes de salida y p.p. de conexión a tierra, para una resistencia no
superior de 80 Ohmios, instalado, (amortizable en 4 obras).  s/ R.D. 486/97.

Materiales 1.145,50

1.145,50

2.15 E28PE130 ud Cuadro secundario de obra para una potencia máxima de 40 kW. compuesto por
armario metálico con revestimiento de poliéster, de 90x60 cm., índice de protección IP
559, con cerradura, interruptor automático magnetotérmico+diferencial de 4x125 A., dos
interruptores automático magnetotérmico de 4x63 A., dos de 4x30 A., dos de 2x25 A. y
dos de 2x16 A., dos bases de enchufe IP 447 de 400 V. 63 A. 3p+T., dos de 400 V. 32
A. 3p+T., dos de 230 V. 32 A. 2p+T. y dos de 230 V. 16 A. 2p+T. incluyendo cableado,
rótulos de identificación de circuitos, bornes de salida y p.p. de conexión a tierra, para
una resistencia no superior de 80 Ohmios, instalado, (amortizable en 4 obras).  s/ R.D.
486/97.

Materiales 357,04

357,04

CAPITULO 3  PROTECCIONES CONTRA INCENDIOS

3.1 E28PF010 ud Extintor de polvo químico ABC polivalente antibrasa de eficacia 21A/113B, de 6 kg.
de agente extintor, con soporte, manómetro comprobable y boquilla con difusor, según
norma EN-3:1996.  Medida la unidad instalada.  s/ R.D. 486/97.

Mano de obra 1,56

Materiales 35,05

36,61
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3.2 E28PF030 ud Extintor de nieve carbónica CO2, de eficacia 89B, con 5 kg. de agente extintor,
construido en acero, con soporte y boquilla con difusor, según norma EN-3:1996. 
Medida la unidad instalada.  s/ R.D. 486/97.

Mano de obra 1,56

Materiales 77,97

79,53

CAPITULO 4  INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR

4.1 D1400.013 H Mano de obra de equipo de limpieza de vestuarios, comedor y aseos.

Mano de obra 14,99

Medios auxiliares 0,30

15,29

4.2 D1400.016 Ud Mes de alquiler caseta aseo químico unipersonal de 1.35x1.35x2.30 m.

Materiales 84,96

Medios auxiliares 1,70

86,66

4.3 E28BC080 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para aseos en obra de
5,98x2,45x2,63 m.  Estructura y cerramiento de chapa galvanizada pintada, aislamiento
de poliestireno expandido.  Ventana de 0,84x0,80 m. de aluminio anodizado, corredera,
con reja y luna de 6 mm., termo eléctrico de 50 l., dos placas turcas, cuatro placas de
ducha, pileta de cuatro grifos y un urinario, todo de fibra de vidrio con terminación de
gel-coat blanco y pintura antideslizante, suelo contrachapado hidrófugo con capa
fenolítica antideslizante y resistente al desgaste, puerta madera en turca, cortina en
ducha.  Tubería de polibutileno aislante y resistente a incrustaciones, hielo y
corrosiones, instalación eléctrica mono. 220 V. con automático. Con transporte a 150
km.(ida y vuelta). Entrega y recogida del módulo con camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

Mano de obra 1,32

Materiales 298,68

300,00

4.4 E28BC140 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para almacén de obra de
7,92x2,45x2,45 m. de 19,40 m2. Estructura de acero galvanizado. Cubierta y
cerramiento lateral de chapa galvanizada trapezoidal de 0,6 mm. reforzada con perfiles
de acero, interior prelacado.  Suelo de aglomerado hidrófugo de 19 mm. puerta de acero
de 1mm., de 0,80x2,00 m. pintada con cerradura.  Ventana fija de cristal de 6 mm.,
recercado con perfil de goma.  Con transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y
recogida del módulo con camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

Mano de obra 1,32

Materiales 177,09

178,41
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4.5 E28BC190 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para dos despachos de
oficina y un aseo con inodoro y lavabo de 7,92x2,45x2,45 m. de 19,40 m2. Estructura y
cerramiento de chapa galvanizada pintada, aislamiento de poliestireno expandido
autoextinguible, interior con tablero melaminado en color. Cubierta en arco de chapa
galvanizada ondulada reforzada con perfil de acero; fibra de vidrio de 60 mm., interior
con tablex lacado.  Suelo de aglomerado revestido con PVC continuo de 2 mm., y
poliestireno de 50 mm. con apoyo en base de chapa galvanizada de sección trapezoidal.
Puerta de 0,8x2 m., de chapa galvanizada de 1 mm., reforzada y con poliestireno de 20
mm., picaporte y cerradura. Dos ventanas aluminio anodizado corredera, contraventana
de acero galvanizado.  Instalación eléctrica a 220 V., toma de tierra, automático, 2
fluorescentes de 40 W., enchufes para 1500 W. y punto luz exterior de 60 W. Con
transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y recogida del módulo con camión gr·a.
Seg·n R.D. 486/97.

Mano de obra 1,32

Materiales 255,77

257,09

4.6 E28BC200 ms Mes de alquiler de caseta prefabricada para comedor o vesturarios de obra de
7,92x2,45x2,45 m. de 19,40 m2. Estructura y cerramiento de chapa galvanizada pintada,
aislamiento de poliestireno expandido autoextinguible, interior con tablero melaminado
en color. Cubierta en arco de chapa galvanizada ondulada reforzada con perfil de acero;
fibra de vidrio de 60 mm., interior con tablex lacado.  Suelo de aglomerado revestido con
PVC continuo de 2 mm., y poliestireno de 50 mm. con apoyo en base de chapa
galvanizada de sección trapezoidal.  Puerta de 0,8x2 m., de chapa galvanizada de
1mm., reforzada y con poliestireno de 20 mm., picaporte y cerradura.  Dos ventanas
aluminio anodizado corredera, contraventana de acero galvanizado.  Instalación eléctrica
a 220 V., toma de tierra, automático, 2 fluorescentes de 40 W., enchufes para 1500 W. y
punto luz exterior de 60 W. Con transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y recogida
del módulo con camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

Mano de obra 1,32

Materiales 241,46

242,78

4.7 E28BA020 m. Acometida provisional de electricidad a caseta de obra, desde el cuadro general
formada por manguera flexible de 4x6 mm2. de tensión nominal 750 V., incorporando
conductor de tierra color verde y amarillo, fijada sobre apoyos intermedios cada 2,50 m.
instalada.

Mano de obra 5,36

Materiales 5,87

11,23

4.8 E28BA030 ud Acometida provisional de fontanería para obra de la red general municipal de agua
potable hasta una longitud máxima de 8 m., realizada con tubo de polietileno de 25 mm.
de diámetro, de alta densidad y para 10 atmósferas de presión máxima con collarín de
toma de fundición, p.p. de piezas especiales de polietileno y tapón roscado, incluso
derechos y permisos para la conexión, terminada y funcionando, y sin incluir la rotura del
pavimento.

Materiales 105,80

105,80

Cuadro de Precios Nº 2

IMPORTE
Nº CÓDIGO DESIGNACION
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4.9 E28BA040 ud Acometida provisional de saneamiento de caseta de obra a la red general municipal,
hasta una distancia máxima de 8 m., formada por: rotura del pavimento con compresor,
excavación manual de zanjas de saneamiento en terrenos de consistencia dura,
colocación de tubería de hormigón en masa de enchufe de campana, con junta de goma
de 20 cm. de diámetro interior, tapado posterior de la acometida y reposición del
pavimento con hormigón en masa de 330 kg. de cemento/m3. de dosificación, sin incluir
formación del pozo en el punto de acometida y con p.p. de medios auxiliares.

Materiales 508,90

508,90

4.10 E28BM010 ud Percha para aseos o duchas en aseos de obra, colocada.

Mano de obra 1,56

Materiales 3,40

4,96

4.11 E28BM020 ud Portarrollos industrial con cerradura de seguridad, colocado, (amortizable en 3 usos).

Mano de obra 1,56

Materiales 9,75

11,31

4.12 E28BM030 ud Espejo para vestuarios y aseos, colocado.

Mano de obra 1,56

Materiales 28,44

30,00

4.13 E28BM040 ud Dosificador de jabón de uso industrial de 1 l. de capacidad, con dosificador de jabón
colocada (amortizable en 3 usos).

Mano de obra 1,56

Materiales 7,33

8,89

4.14 E28BM045 ud Dispensador de papel toalla con cerradura de seguridad, colocado. Amortizable en 3
usos.

Mano de obra 0,16

Materiales 15,79

15,95

Cuadro de Precios Nº 2
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4.15 E28BM060 ud Horno microondas de 18 litros de capacidad, con plato giratorio incorporado
(amortizable en 5 usos).

Mano de obra 1,56

Materiales 26,30

27,86

4.16 E28BM070 ud Taquilla metálica individual para vestuario de 1,80 m. de altura en acero laminado en
frío, con tratamiento antifosfatante y anticorrosivo, con pintura secada al horno,
cerradura, balda y tubo percha, lamas de ventilaci«n en puerta, colocada, (amortizable
en 3 usos).

Mano de obra 1,56

Materiales 29,01

30,57

4.17 E28BM080 ud Mesa de melamina para comedor de obra con capacidad para 10 personas,
(amortizable en 4 usos).

Mano de obra 1,56

Materiales 50,58

52,14

4.18 E28BM090 ud Banco de madera con capacidad para 5 personas, (amortizable en 2 usos).

Mano de obra 1,56

Materiales 53,26

54,82

4.19 E28BM100 ud Cubo para recogida de basuras. (amortizable en 2 usos).

Materiales 17,11

17,11

CAPITULO 5  MEDICINA PREVENTIVA Y PRIMEROS AUXILIOS

5.1 E28BM120 ud Reposición de material de botiquín de urgencia.

Materiales 66,88

66,88

Cuadro de Precios Nº 2
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5.2 E28BM110 ud Botiquín de urgencia para obra fabricado en chapa de acero, pintado al horno con
tratamiento anticorrosivo y serigrafía de cruz.  Color blanco, con contenidos mínimos
obligatorios, colocado.

Mano de obra 1,56

Materiales 94,72

96,28

5.3 E28W070 ud Reconocimiento médico básico II anual trabajador, compuesto por control visión,
audiometría y analítica de sangre y orina con 12 parámetros.

Materiales 102,59

102,59

CAPITULO 6  FORMACIONES Y REUNIONES

6.1 E28W020 ud Costo mensual del Comité de Seguridad y salud en el Trabajo, considerando una
reunión al mes de dos horas y formado por un técnico cualificado en materia de
seguridad y salud, dos trabajadores con categoría de oficial de 2ª o ayudante y un
vigilante con categoría de oficial de 1ª.

Materiales 140,76

140,76

6.2 E28W050 ud Costo mensual de formación de seguridad y salud en el trabajo, considerando una
hora a la semana y realizada por un encargado.

Materiales 73,55

73,55

Alicante, julio de 2018

El INGENIERO AUTOR DEL

ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD

Fdo: Jaime Alonso Heras

Cuadro de Precios Nº 2
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4.4 PRESUPUESTO 

 

 

 

 



1.1 E28RA010 ud Casco de seguridad con arnés de adaptación. Certificado CE. s/ R.D. 773/97
y R.D. 1407/92.

24,000 2,56 61,44

1.2 058 u UD PETO REFLECTANTE DE SEGURIDAD EN COLORES ROJO Y
AMARILLO, CERTIFICADO CE S/RD 773/97 Y RD 1407/92.

24,000 3,74 89,76

1.3 420032 ud Cinturon de seguridad antivibratorio.

5,000 23,00 115,00

1.4 E28RA040 ud Pantalla manual de seguridad para soldador, con fijación en cabeza,
(amortizable en 5 usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

5,000 3,10 15,50

1.5 E28RA055 ud Pantalla de seguridad para soldadura oxiacetilénica, abatible con fijación en
cabeza, (amortizable en 5 usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D.
1407/92.

5,000 2,18 10,90

1.6 E28RA070 ud Gafas protectoras contra impactos, incoloras, (amortizables en 3 usos).
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

12,000 3,51 42,12

1.7 E28RA090 ud Gafas antipolvo antiempañables, panorámicas, (amortizables en 3 usos).
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

12,000 0,89 10,68

1.8 E28RA100 ud Semi-mascarilla antipolvo un filtro, (amortizable en 3 usos). Certificado CE.
s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

12,000 9,11 109,32

1.9 E28RA110 ud Filtro recambio de mascarilla para polvo y humos. Certificado CE. s/ R.D.
773/97 y R.D. 1407/92.

60,000 1,42 85,20

1.10 E28RA120 ud Protectores auditivos con arnés a la nuca, (amortizables en 3 usos). 
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

12,000 3,93 47,16

1.11 E28RC010 ud Faja protección lumbar, (amortizable en 4 usos). Certificado CE EN385. s/
R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

6,000 7,14 42,84

1.12 E28RC070 ud Mono de trabajo de una pieza de poliéster-algodón  (amortizable en un uso).
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

24,000 18,81 451,44

PRESUPUESTO CAP Nº  1 PROTECCIONES INDIVIDUALES

Ud Código Denominación Cantidad Precio Total
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1.13 E28RC090 ud Traje impermeable de trabajo, 2 piezas de PVC, (amortizable en un uso).
Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

12,000 11,07 132,84

1.14 E28RC140 ud Mandil de cuero para soldador, (amortizable en 3 usos). Certificado CE. s/
R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

5,000 4,68 23,40

1.15 E28RC150 ud Peto reflectante de seguridad personal en colores amarillo y rojo,
(amortizable en 3 usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

36,000 5,15 185,40

1.16 420018 ud Par guantes de cuero.

48,000 3,10 148,80

1.17 E28RM020 ud Par guantes de lona reforzados. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D.
1407/92.

48,000 3,93 188,64

1.18 E28RM040 ud Par guantes de goma látex-anticorte. Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D.
1407/92.

24,000 1,55 37,20

1.19 E28RM100 ud Par de guantes para soldador, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/
R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

5,000 1,21 6,05

1.20 E28RM120 ud Par de guantes aislantes para protección de contacto eléctrico en tensión de
hasta 10.000 V, (amortizables en 3 usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y
R.D. 1407/92.

5,000 15,85 79,25

1.21 E28RM160 ud Muñequera de presión variable (amortizable en 3 usos).  Certificado CE. s/
R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

3,000 3,21 9,63

1.22 E28RP020 ud Par de botas altas de agua color verde, (amortizables en 1 uso).  Certificado
CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

12,000 11,55 138,60

1.23 E28RP070 ud Par de botas de seguridad con plantilla y puntera de acero, (amortizables en
3 usos).  Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

12,000 11,69 140,28

1.24 E28RP090 ud Par de polainas para soldador, (amortizables en 3 usos). Certificado CE. s/
R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

5,000 2,73 13,65

PRESUPUESTO CAP Nº  1 PROTECCIONES INDIVIDUALES
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1.25 E28RP150 ud Par de rodilleras ajustables de protección ergonómica, (amortizables en 3
usos). Certificado CE. s/ R.D. 773/97 y R.D. 1407/92.

6,000 3,07 18,42

1.26 E28PI001 ud Chaleco salvavidas con material flotante, de nylon

18,000 17,73 319,14

TOTAL PRESUPUESTO CAP Nº 1 PROTECCIONES INDIVIDUALES : 2.522,66

PRESUPUESTO CAP Nº  1 PROTECCIONES INDIVIDUALES

Ud Código Denominación Cantidad Precio Total
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2.1 D1300.200 Ud Hora de mano de obra de brigada de seguridad en mantenimiento y
reposición de protecciones

264,000 18,36 4.847,04

2.2 D1300.210 Ud CARTEL INDICATIVO DE RIESGO

20,000 5,24 104,80

2.3 D703.116 M CINTA DE BALIZAMIENTO

2.000,000 0,23 460,00

2.4 DOL.114 Ud CONO DE BALIZAMIENTO

20,000 17,06 341,20

2.5 D1300.401 M MALLA DE POLIETILENO DE 1 m DE ALTURA

500,000 1,82 910,00

2.6 D1300.202 Ud PASARELA METÁLICA PEATONAL DE 2 m

50,000 40,11 2.005,50

2.7 D3123 UD SEÑALIZACIÓN VERTICAL DE OBRAS

15,000 79,39 1.190,85

2.8 E28PA030 ud Tapa provisional para arquetas de 63x63 cm., huecos de forjado o
asimilables, formada mediante tablones de madera de 20x5 cm. armados
mediante clavazón, incluso colocación, (amortizable en dos usos).

2,000 8,52 17,04

2.9 E28PA120 ud Tapa provisional para pozos, pilotes o asimilables de 100x100 cm., formada
mediante tablones de madera de 20x5 cm. armados mediante encolado y
clavazón, zócalo de 20 cm. de altura, incluso fabricación y colocación,
(amortizable en dos usos).

2,000 18,95 37,90

2.10 E28PB020 m. Barandilla de protección de perímetros de forjados, compuesta por
guardacuerpos metálico cada 2,5 m. (amortizable en 8 usos), fijado por
apriete al forjado, pasamanos y travesaño intermedio formado por tubo 50
mm. (amortizable en 10 usos), pintado en amarillo y negro, y rodapié de
15x5 cm. (amortizable en 3 usos), para aberturas corridas, incluso
colocaci«n y desmontaje.  s/ R.D. 486/97.

200,000 8,13 1.626,00

2.11 E28PB160 m. Alquiler m./mes de valla realizada con paneles prefabricados de 3.50x2,00
m. de altura, enrejados de 80x150 mm. y D=8 mm. de espesor, soldado a
tubos de D=40 mm. y 1,50 mm. de espesor, todo ello galvanizado en
caliente, sobre soporte de hormigón prefabricado separados cada 3,50 m.,
incluso accesorios de fijación, p.p. de portón, considerando un tiempo
mínimo de 12 meses de alquiler, incluso montaje y desmontaje.  s/ R.D.
486/97.

850,000 3,86 3.281,00

PRESUPUESTO CAP Nº  2 PROTECCIONES COLECTIVAS

Ud Código Denominación Cantidad Precio Total
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2.12 E28PE010 ud Lámpara portátil de mano, con cesto protector y mango aislante,
(amortizable en 3 usos).   s/ R.D. 486/97.

3,000 4,37 13,11

2.13 E28PE030 ud Toma de tierra para una resistencia de tierra R</=80 Ohmios y una
resistividad R=150 Oh.m. formada por arqueta de ladrillo macizo de
38x38x30 cm., tapa de hormigón armado, tubo de PVC de D=75 mm.,
electrodo de acero cobrizado 14,3 mm. y 200 cm., de profundidad hincado
en el terreno, línea de t.t. de cobre desnudo de 35 mm2., con abrazadera a
la pica, instalado.  MI BT 039.  s/ R.D. 486/97.

3,000 138,45 415,35

2.14 E28PE100 ud Cuadro general de mandos y protección de obra para una potencia máxima
de 180 kW. compuesto por armario metálico con revestimiento de poliéster,
de 100x100 cm., índice de protección IP 559, con cerradura, interruptor
automático magnetotérmico de 4x250 A., relé diferencial reg. 0-1 A., 0-1 s.,
transformador toroidal sensibilidad 0,3 A., dos interruptores automático
magnetotérmico de 4x160 A., y 10 interruptores automáticos
magnetotérmicos de 4x25 A., incluyendo cableado, rótulos de identificación
de circuitos, bornes de salida y p.p. de conexión a tierra, para una
resistencia no superior de 80 Ohmios, instalado, (amortizable en 4 obras).  s/
R.D. 486/97.

1,000 1.145,50 1.145,50

2.15 E28PE130 ud Cuadro secundario de obra para una potencia máxima de 40 kW. compuesto
por armario metálico con revestimiento de poliéster, de 90x60 cm., índice de
protección IP 559, con cerradura, interruptor automático
magnetotérmico+diferencial de 4x125 A., dos interruptores automático
magnetotérmico de 4x63 A., dos de 4x30 A., dos de 2x25 A. y dos de 2x16
A., dos bases de enchufe IP 447 de 400 V. 63 A. 3p+T., dos de 400 V. 32 A.
3p+T., dos de 230 V. 32 A. 2p+T. y dos de 230 V. 16 A. 2p+T. incluyendo
cableado, rótulos de identificación de circuitos, bornes de salida y p.p. de
conexión a tierra, para una resistencia no superior de 80 Ohmios, instalado,
(amortizable en 4 obras).  s/ R.D. 486/97.

2,000 357,04 714,08

TOTAL PRESUPUESTO CAP Nº 2 PROTECCIONES COLECTIVAS : 17.109,37

PRESUPUESTO CAP Nº  2 PROTECCIONES COLECTIVAS
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3.1 E28PF010 ud Extintor de polvo químico ABC polivalente antibrasa de eficacia 21A/113B,
de 6 kg. de agente extintor, con soporte, manómetro comprobable y boquilla
con difusor, según norma EN-3:1996.  Medida la unidad instalada.  s/ R.D.
486/97.

3,000 36,61 109,83

3.2 E28PF030 ud Extintor de nieve carbónica CO2, de eficacia 89B, con 5 kg. de agente
extintor, construido en acero, con soporte y boquilla con difusor, según
norma EN-3:1996.  Medida la unidad instalada.  s/ R.D. 486/97.

3,000 79,53 238,59

TOTAL PRESUPUESTO CAP Nº 3 PROTECCIONES CONTRA INCENDIOS : 348,42

PRESUPUESTO CAP Nº  3 PROTECCIONES CONTRA INCENDIOS

Ud Código Denominación Cantidad Precio Total
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4.1 D1400.013 H Mano de obra de equipo de limpieza de vestuarios, comedor y aseos.

88,000 15,29 1.345,52

4.2 D1400.016 Ud Mes de alquiler caseta aseo químico unipersonal de 1.35x1.35x2.30 m.

8,000 86,66 693,28

4.3 E28BC080 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para aseos en obra
de 5,98x2,45x2,63 m.  Estructura y cerramiento de chapa galvanizada
pintada, aislamiento de poliestireno expandido.  Ventana de 0,84x0,80 m. de
aluminio anodizado, corredera, con reja y luna de 6 mm., termo eléctrico de
50 l., dos placas turcas, cuatro placas de ducha, pileta de cuatro grifos y un
urinario, todo de fibra de vidrio con terminación de gel-coat blanco y pintura
antideslizante, suelo contrachapado hidrófugo con capa fenolítica
antideslizante y resistente al desgaste, puerta madera en turca, cortina en
ducha.  Tubería de polibutileno aislante y resistente a incrustaciones, hielo y
corrosiones, instalación eléctrica mono. 220 V. con automático. Con
transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y recogida del módulo con
camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

8,000 300,00 2.400,00

4.4 E28BC140 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para almacén de
obra de 7,92x2,45x2,45 m. de 19,40 m2. Estructura de acero galvanizado.
Cubierta y cerramiento lateral de chapa galvanizada trapezoidal de 0,6 mm.
reforzada con perfiles de acero, interior prelacado.  Suelo de aglomerado
hidrófugo de 19 mm. puerta de acero de 1mm., de 0,80x2,00 m. pintada con
cerradura.  Ventana fija de cristal de 6 mm., recercado con perfil de goma. 
Con transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y recogida del módulo con
camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

8,000 178,41 1.427,28

4.5 E28BC190 ms Mes de alquiler (min. 12 meses) de caseta prefabricada para dos despachos
de oficina y un aseo con inodoro y lavabo de 7,92x2,45x2,45 m. de 19,40
m2. Estructura y cerramiento de chapa galvanizada pintada, aislamiento de
poliestireno expandido autoextinguible, interior con tablero melaminado en
color. Cubierta en arco de chapa galvanizada ondulada reforzada con perfil
de acero; fibra de vidrio de 60 mm., interior con tablex lacado.  Suelo de
aglomerado revestido con PVC continuo de 2 mm., y poliestireno de 50 mm.
con apoyo en base de chapa galvanizada de sección trapezoidal.  Puerta de
0,8x2 m., de chapa galvanizada de 1 mm., reforzada y con poliestireno de 20
mm., picaporte y cerradura. Dos ventanas aluminio anodizado corredera,
contraventana de acero galvanizado.  Instalación eléctrica a 220 V., toma de
tierra, automático, 2 fluorescentes de 40 W., enchufes para 1500 W. y punto
luz exterior de 60 W. Con transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y
recogida del módulo con camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

8,000 257,09 2.056,72

4.6 E28BC200 ms Mes de alquiler de caseta prefabricada para comedor o vesturarios de obra
de 7,92x2,45x2,45 m. de 19,40 m2. Estructura y cerramiento de chapa
galvanizada pintada, aislamiento de poliestireno expandido autoextinguible,
interior con tablero melaminado en color. Cubierta en arco de chapa
galvanizada ondulada reforzada con perfil de acero; fibra de vidrio de 60
mm., interior con tablex lacado.  Suelo de aglomerado revestido con PVC
continuo de 2 mm., y poliestireno de 50 mm. con apoyo en base de chapa
galvanizada de sección trapezoidal.  Puerta de 0,8x2 m., de chapa
galvanizada de 1mm., reforzada y con poliestireno de 20 mm., picaporte y
cerradura.  Dos ventanas aluminio anodizado corredera, contraventana de
acero galvanizado.  Instalación eléctrica a 220 V., toma de tierra,
automático, 2 fluorescentes de 40 W., enchufes para 1500 W. y punto luz
exterior de 60 W. Con transporte a 150 km.(ida y vuelta). Entrega y recogida
del módulo con camión gr·a. Seg·n R.D. 486/97.

8,000 242,78 1.942,24

PRESUPUESTO CAP Nº  4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR

Ud Código Denominación Cantidad Precio Total
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4.7 E28BA020 m. Acometida provisional de electricidad a caseta de obra, desde el cuadro
general formada por manguera flexible de 4x6 mm2. de tensión nominal 750
V., incorporando conductor de tierra color verde y amarillo, fijada sobre
apoyos intermedios cada 2,50 m. instalada.

1,000 11,23 11,23

4.8 E28BA030 ud Acometida provisional de fontanería para obra de la red general municipal de
agua potable hasta una longitud máxima de 8 m., realizada con tubo de
polietileno de 25 mm. de diámetro, de alta densidad y para 10 atmósferas de
presión máxima con collarín de toma de fundición, p.p. de piezas especiales
de polietileno y tapón roscado, incluso derechos y permisos para la
conexión, terminada y funcionando, y sin incluir la rotura del pavimento.

1,000 105,80 105,80

4.9 E28BA040 ud Acometida provisional de saneamiento de caseta de obra a la red general
municipal, hasta una distancia máxima de 8 m., formada por: rotura del
pavimento con compresor, excavación manual de zanjas de saneamiento en
terrenos de consistencia dura, colocación de tubería de hormigón en masa
de enchufe de campana, con junta de goma de 20 cm. de diámetro interior,
tapado posterior de la acometida y reposición del pavimento con hormigón
en masa de 330 kg. de cemento/m3. de dosificación, sin incluir formación
del pozo en el punto de acometida y con p.p. de medios auxiliares.

1,000 508,90 508,90

4.10 E28BM010 ud Percha para aseos o duchas en aseos de obra, colocada.

6,000 4,96 29,76

4.11 E28BM020 ud Portarrollos industrial con cerradura de seguridad, colocado, (amortizable en
3 usos).

1,000 11,31 11,31

4.12 E28BM030 ud Espejo para vestuarios y aseos, colocado.

1,000 30,00 30,00

4.13 E28BM040 ud Dosificador de jabón de uso industrial de 1 l. de capacidad, con dosificador
de jabón colocada (amortizable en 3 usos).

1,000 8,89 8,89

4.14 E28BM045 ud Dispensador de papel toalla con cerradura de seguridad, colocado.
Amortizable en 3 usos.

1,000 15,95 15,95

4.15 E28BM060 ud Horno microondas de 18 litros de capacidad, con plato giratorio incorporado
(amortizable en 5 usos).

1,000 27,86 27,86

4.16 E28BM070 ud Taquilla metálica individual para vestuario de 1,80 m. de altura en acero
laminado en frío, con tratamiento antifosfatante y anticorrosivo, con pintura
secada al horno, cerradura, balda y tubo percha, lamas de ventilaci«n en
puerta, colocada, (amortizable en 3 usos).

12,000 30,57 366,84

PRESUPUESTO CAP Nº  4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR

Ud Código Denominación Cantidad Precio Total
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4.17 E28BM080 ud Mesa de melamina para comedor de obra con capacidad para 10 personas,
(amortizable en 4 usos).

1,000 52,14 52,14

4.18 E28BM090 ud Banco de madera con capacidad para 5 personas, (amortizable en 2 usos).

5,000 54,82 274,10

4.19 E28BM100 ud Cubo para recogida de basuras. (amortizable en 2 usos).

2,000 17,11 34,22

TOTAL PRESUPUESTO CAP Nº 4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR : 11.342,04

PRESUPUESTO CAP Nº  4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR

Ud Código Denominación Cantidad Precio Total
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5.1 E28BM120 ud Reposición de material de botiquín de urgencia.

2,000 66,88 133,76

5.2 E28BM110 ud Botiquín de urgencia para obra fabricado en chapa de acero, pintado al
horno con tratamiento anticorrosivo y serigrafía de cruz.  Color blanco, con
contenidos mínimos obligatorios, colocado.

1,000 96,28 96,28

5.3 E28W070 ud Reconocimiento médico básico II anual trabajador, compuesto por control
visión, audiometría y analítica de sangre y orina con 12 parámetros.

20,000 102,59 2.051,80

TOTAL PRESUPUESTO CAP Nº 5 MEDICINA PREVENTIVA Y PRIMEROS AUXILIOS : 2.281,84

PRESUPUESTO CAP Nº  5 MEDICINA PREVENTIVA Y PRIMEROS AUXILIOS

Ud Código Denominación Cantidad Precio Total
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6.1 E28W020 ud Costo mensual del Comité de Seguridad y salud en el Trabajo, considerando
una reunión al mes de dos horas y formado por un técnico cualificado en
materia de seguridad y salud, dos trabajadores con categoría de oficial de 2ª
o ayudante y un vigilante con categoría de oficial de 1ª.

8,000 140,76 1.126,08

6.2 E28W050 ud Costo mensual de formación de seguridad y salud en el trabajo,
considerando una hora a la semana y realizada por un encargado.

8,000 73,55 588,40

TOTAL PRESUPUESTO CAP Nº 6 FORMACIONES Y REUNIONES : 1.714,48

PRESUPUESTO CAP Nº  6 FORMACIONES Y REUNIONES

Ud Código Denominación Cantidad Precio Total
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PRESUPUESTO DE EJECUCIÓN MATERIAL

 1 PROTECCIONES INDIVIDUALES   ................................................… 2.522,66

 2 PROTECCIONES COLECTIVAS   ..................................................… 17.109,37

 3 PROTECCIONES CONTRA INCENDIOS   .....................................… 348,42

 4 INSTALACIONES DE HIGIENE Y BIENESTAR   ...........................… 11.342,04

 5 MEDICINA PREVENTIVA Y PRIMEROS AUXILIOS   ....................… 2.281,84

 6 FORMACIONES Y REUNIONES   ...................................................… 1.714,48

Total .....................… 35.318,81

Asciende el Presupuesto de Ejecución Material a la expresada cantidad de TREINTA Y
CINCO MIL TRESCIENTOS DIECIOCHO EUROS CON OCHENTA Y UN CÉNTIMOS.

Alicante, julio de 2018

El INGENIERO AUTOR DEL

ESTUDIO DE SEGURIDAD Y SALUD

Fdo: Jaime Alonso Heras
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1. INTRODUCCIÓN 

 

De acuerdo con legislación vigente en materia de residuos, así como planes de 

gestión autonómicos, se presenta el presente documento “Plan de Gestión de 

Residuos de Construcción y Demolición” para aquellos residuos generados en la obra, 

instalaciones auxiliares y fase de explotación comprendidos en el PROYECTO DE 

REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL 

CARRERÓ ASTILLEROS Y LA TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA 

 

En el artículo 4 del Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la 

producción y gestión de los residuos de construcción y demolición (RCD), se 

especifica el contenido mínimo del presente estudio. 

 

Respecto a la legislación autonómica vigente, la zona de actuación se localiza dentro 

del Plan Zonal de Residuos de la Zona XV, aprobado mediante la Orden de 12 de 

noviembre de 2001, no obstante, dicho Plan sólo tiene en cuenta los residuos de 

construcción y reparación de origen domiciliario. En el Plan Integral de Residuos de la 

Comunidad Valenciana (1998-2003), aprobado mediante Decreto 317/1997, de 24 de 

diciembre del Gobierno Valenciano, considera los RCD como residuos inertes. En el 

Inventario y Catálogo de Residuos de la Comunidad Valenciana (2002-2004) se realiza 

un inventario de residuos de construcción y demolición basado en el Borrador del Plan 

Zonal de RCD de la Comunidad Valenciana. 

Por otro lado, se tendrá en cuenta el Decreto 200/2004, de 1 de octubre, del Consell 

de la Generalitat, por el que se regula la utilización de residuos inertes adecuados en 

obras de restauración, acondicionamiento y relleno, o con fines de construcción, con el 

fin de reutilizar los residuos de construcción y demolición generados en cumplimiento 

de la legislación vigente. 

 

En cualquier caso, se establece que la obra deberá cumplir con las obligaciones de 

productor y poseedor de residuos de construcción y demolición recogidas en el Real 

Decreto 105/2008 evitando la creación de escombreras o abandonando residuos de 

cualquier naturaleza. 

 

El objetivo de este Plan es implantar un sistema de gestión avanzada para los 

residuos de construcción y demolición generados, con el fin de asegurar la higiene de 

la obra y la protección de la salud, especialmente de los trabajadores. Se designan las 

medidas aplicables para la minimización, segregación, envasado, almacenamiento y la 

disposición o entrega de dichos residuos que, previsiblemente, van a ser generados a 

un gestor autorizado. 
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El principal objetivo de una correcta gestión es cumplir, entre otras, las directrices del 

Plan Nacional de Residuos de Construcción y Demolición que propone, como 

principales medidas de gestión la reducción, reutilización, clasificación en origen y 

reciclado, valorización y, como última opción, el depósito en vertedero de los residuos 

generados. 

 

Para la correcta gestión de los mismos se llevará a cabo una serie de actuaciones en 

el recinto de la propia obra que irán acompañadas de campañas informativas y 

divulgativas teniendo siempre a un responsable debidamente cualificado encargado 

del control de la correcta gestión de los residuos generados. 

 

2. MARCO LEGISLATIVO 

 

Actualmente, existe una gran variedad de legislación dedicada a los distintos tipos de 

residuos, así como Planes Nacionales y Regionales que desarrollan de un modo más 

específico la gestión de los residuos. A continuación, se detallan brevemente los textos 

legales más importantes, en relación a los residuos de construcción y demolición: 

 Plan Estatal Marco de Gestión de Residuos (PEMAR) 2016-2022 (aprobado 

mediante del Consejo de Ministros de 6 de noviembre de 2015, y a propuesta 

de la Ministra de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente). El Plan, a pesar 

de no tener carácter normativo, afecta a los residuos generados y establece la 

política de residuos en España en los próximos años, de tal manera que 

impulse las medidas necesarias para mejorar las deficiencias detectadas y 

promueva las actuaciones que proporcionan un mejor resultado ambiental y 

que aseguren que España cumple con los objetivos legales. 

 Plan Nacional Integral de Residuos de España (PNIR). Este Plan incluye entre 

sus objetivos el tratamiento de los residuos domésticos y similares (urbanos de 

origen domiciliario), los residuos con legislación específica (peligrosos, 

vehículos y neumáticos fuera de uso, pilas y acumuladores, aparatos eléctricos 

y electrónicos, residuos de construcción y demolición, y lodos de depuradoras), 

suelos contaminados y residuos agrarios e industriales no peligrosos. También 

contempla la reducción de vertidos de residuos biodegradables. 

 Ley 10/2000, de 12 de diciembre, de Residuos de la Comunidad Valenciana. 

No recoge los RCD como tal, sino que justifica una adecuada gestión para los 

residuos inertes y su preferente reutilización. 

 Ley 6/2014, de 25 de julio, de la Generalitat, de Prevención, Calidad y Control 

Ambiental de Actividades en la Comunitat Valenciana 

 Decreto 200/2004, de 1 de octubre, del Consell de la Generalitat Valenciana, 

por el que se regula la utilización de residuos inertes adecuados en obras de 

restauración, acondicionamiento y relleno, o con fines de construcción, con el 

fin de reutilizar mediante un determinado procedimiento, los residuos inertes 

generados en el ámbito comunitario que cumplan una serie de características 

que los adecuan para tal fin. 
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 Decreto 81/2013, de 21 de junio, del Consell, de aprobación definitiva del Plan 

Integral de Residuos de la Comunitat Valenciana (PIRCV). 

 Real Decreto 105/2008, de 13 de febrero, sobre Residuos de Construcción y 

Demolición. Se establece el régimen jurídico de la producción y gestión de los 

residuos de construcción y demolición, con el fin de fomentar, por este orden, 

su prevención, reutilización, reciclado y otras formas de valorización, 

asegurando que los destinados a operaciones de eliminación reciban un 

tratamiento adecuado, y contribuir a un desarrollo sostenible de la actividad de 

construcción. Expresamente quedan excluidas del Real Decreto las tierras 

sobrantes de excavación que sean objeto de reutilización en la misma obra o 

en otra debidamente autorizada. Se contempla la reutilización, en la propia 

obra, de los RCD siempre y cuando no presenten residuos peligrosos o estén 

afectos por una legislación específica (por ejemplo: neumáticos, envases...). La 

principal novedad del Real Decreto reside en la obligación que tiene el 

promotor de la obra de preparar un “Estudio de gestión de RCD”, el cual se 

incluirá en el proyecto y recogerá la siguiente información: 

1. La estimación de las cantidades de residuos que se van a generar en la 

obra. 

2. El destino de los residuos (reutilización, valorización o eliminación). 

3. Una valoración del coste previsto para su gestión. Esta valoración se 

incluirá en el presupuesto del proyecto. 

 Directiva 1999/31/CE, transpuesta mediante el Real Decreto 1481/2001, de 27 

de diciembre, por el que se regula la eliminación de residuos mediante depósito 

en vertedero. 

 Orden MAM/304/2002, de 8 de febrero, por la que se publican las operaciones 

de valorización y eliminación de residuos y la lista europea de residuos. 

 Plan zonal de residuos Zona XV, aprobado mediante la Orden de 12 de 

noviembre de 2001. 

 

3. IDENTIFICACIÓN DE LOS RESIDUOS GENERADOS SEGÚN ORDEN 

MAM/304/2002 

 

El presente PLAN DE GESTIÓN DE RESIDUOS DE CONSTRUCCIÓN Y 

DEMOLICIÓN, se redacta por la imposición dada en el art. 4.1. a). del Real Decreto 

105/2008, sobre las “Obligaciones del productor de residuos de construcción y 

demolición”, que deberá incluir en el proyecto de ejecución de la obra un estudio de 

gestión de residuos de construcción y demolición (RCD). 

 

Para la identificación de los residuos a generar se codificarán con arreglo a la Lista 

Europea de Residuos (LER), publicada por Orden MAM/304/2002 del Ministerio de 

Medio Ambiente, de 8 de febrero, por la que se publican las operaciones de 

valorización y eliminación de residuos y la lista europea de residuos. 
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Los Agentes Intervinientes en la Gestión de los RCD de la presente obra serán:  

El Productor (Promotor) 

El Poseedor (Constructor) 

El Gestor.  

A continuación, se describen las obligaciones de cada uno de ellos:  

 

EL PRODUCTOR DE RESIDUOS DE CONSTRUCCIÓN Y DEMOLICIÓN 

El Promotor es el PRODUCTOR DE RESIDUOS DE CONSTRUCCIÓN Y 

DEMOLICIÓN, por ser la persona física o jurídica titular de la licencia urbanística en la 

obra de construcción o demolición. 

El productor de los residuos está obligado a disponer de la documentación que 

acredite que los residuos de construcción y demolición producidos en sus obras han 

sido gestionados, en su caso, en obra o entregados a una instalación de valorización o 

de eliminación para su tratamiento por gestor de residuos autorizado, en los términos 

recogidos en la legislación sobre residuos y, en particular, en el estudio de gestión de 

residuos de la obra o en sus modificaciones. La documentación correspondiente a 

cada año natural deberá mantenerse durante los cinco años siguientes. 

El productor de los residuos deberá estar inscrito en el Registro de Productores de 

Residuos de la comunidad autónoma correspondiente. 

 

EL POSEEDOR DE RESIDUOS DE CONSTRUCCIÓN Y DEMOLICIÓN.  

El contratista principal es el POSEEDOR DE RESIDUOS DE CONSTRUCCIÓN Y 

DEMOLICIÓN, por ser la persona física o jurídica que tiene en su poder los residuos 

de construcción y demolición y que no ostenta la condición de gestor de residuos. 

Tiene la consideración de poseedor la persona física o jurídica que ejecuta la obra de 

construcción o demolición, tales como el constructor, los subcontratistas o los 

trabajadores autónomos. No tendrán la consideración de poseedor de residuos de 

construcción y demolición los trabajadores por cuenta ajena. 

El poseedor, la persona física o jurídica que ejecute la obra, estará obligada a 

presentar a la propiedad de la misma un PLAN DE GESTIÓN DE RESIDUOS DE 

CONSTRUCCIÓN Y DEMOLICIÓN que refleje cómo llevará acabo las obligaciones 

que le incumban en relación con los residuos de construcción y demolición que se 

vayan a producir en la obra, en particular las recogidas en el presente ESTUDIO DE 

GESTIÓN DE RESIDUOS DE CONSTRUCCIÓN Y DEMOLICIÓN. 

El plan, una vez aprobado por la Dirección Facultativa y aceptado por la propiedad, 

pasará a formar parte de los documentos contractuales de la obra. 

El poseedor de residuos de construcción y demolición, cuando no proceda a 

gestionarlos por sí mismo, y sin perjuicio de los requerimientos del proyecto aprobado, 

estará obligado a entregarlos a un GESTOR DE RESIDUOS o a participar en un 

acuerdo voluntario o convenio de colaboración para su gestión. Los residuos de 

construcción y demolición se destinarán preferentemente, y por este orden, a 

operaciones de reutilización, reciclado o a otras formas de valorización. 
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La entrega de los residuos de construcción y demolición a un gestor por parte del 

poseedor habrá de constar en documento fehaciente, en el que figure, al menos, la 

identificación del poseedor y del productor, la obra de procedencia y, en su caso, el 

número de licencia de la obra, la cantidad, expresada en toneladas o en metros 

cúbicos, o en ambas unidades cuando sea posible, el tipo de residuos entregados, 

codificados con arreglo a la lista europea de residuos publicada por Orden 

MAM/304/2002, de 8 de febrero, o norma que la sustituya, y la identificación del gestor 

de las operaciones de destino. 

Cuando el gestor al que el poseedor entregue los residuos de construcción y 

demolición efectúe únicamente operaciones de recogida, almacenamiento, 

transferencia o transporte, en el documento de entrega deberá figurar también el 

gestor de valorización o de eliminación ulterior al que se destinarán los residuos. 

El poseedor de los residuos estará obligado, mientras se encuentren en su poder, a 

mantenerlos en condiciones adecuadas de higiene y seguridad, así como a evitar la 

mezcla de fracciones ya seleccionadas que impida o dificulte su posterior valorización 

o eliminación. 

Los residuos de construcción y demolición deberán separarse en las siguientes 

fracciones, cuando, de forma individualizada para cada una de dichas fracciones, la 

cantidad prevista de generación para el total de la obra supere las siguientes 

cantidades: 

 

Hormigón:    80,00 tn.  

Ladrillos, tejas, cerámicos:  40,00 tn.  

Metal:     2,00 tn.  

Madera:    1,00 tn.  

Vidrio:     1,00 tn.  

Plástico:    0,50 tn.  

Papel y cartón:   0,50 tn.  

 

La separación en fracciones se llevará a cabo preferentemente por el poseedor de los 

residuos de construcción y demolición dentro de la obra en que se produzcan. 

Cuando por falta de espacio físico en la obra no resulte técnicamente viable efectuar 

dicha separación en origen, el poseedor podrá encomendar la separación de 

fracciones a un gestor de residuos en una instalación de tratamiento de residuos de 

construcción y demolición externa a la obra. En este último caso, el poseedor deberá 

obtener del gestor de la instalación documentación acreditativa de que éste ha 

cumplido, en su nombre, la obligación recogida en el presente apartado. 

El poseedor de los residuos de construcción y demolición estará obligado a sufragar 

los correspondientes costes de gestión y a entregar al productor los certificados y 

demás documentación acreditativa de la gestión de los residuos a que se hace 

referencia en el apartado 3, del Real Decreto 105/2008, la documentación 

correspondiente a cada año natural durante los cinco años siguientes. 
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El PLAN DE GESTIÓN DE RESIDUOS DE CONSTRUCCIÓN Y DEMOLICIÓN 

contendrá como mínimo: 

 

La previsión de la cantidad de residuos de construcción y demolición que se 

producirán durante el período de vigencia del plan, desglosando las cantidades de 

residuos peligrosos y de residuos no peligrosos, y codificados con arreglo a la lista 

europea de residuos publicada por Orden MAM/304/2002, de 8 de febrero, o norma 

que la sustituya.  

Los objetivos específicos de prevención, reutilización, reciclado, otras formas de 

valorización y eliminación, así como los plazos para alcanzarlos.  

Las medidas a adoptar para conseguir dichos objetivos, incluidas las medidas de 

carácter económico.  

Los lugares e instalaciones apropiados para la eliminación de los residuos.  

La estimación de los costes de las operaciones de prevención, valorización y 

eliminación.  

Los medios de financiación.  

El procedimiento de revisión. Los productores y poseedores de residuos urbanos o 

municipales estarán obligados a entregarlos a las entidades locales o, previa 

autorización de la entidad local, a un gestor autorizado o registrado conforme a las 

condiciones y requisitos establecidos en las normas reglamentarias y en las 

correspondientes ordenanzas municipales, y, en su caso, a proceder a su clasificación 

antes de la entrega para cumplir las exigencias previstas por estas disposiciones. 

 

GESTOR DE RESIDUOS DE CONSTRUCCIÓN Y DEMOLICIÓN.  

El GESTOR será la persona o entidad, pública o privada, que realice cualquiera de las 

operaciones que componen la recogida, el almacenamiento, el transporte, la 

valorización y la eliminación de los residuos, incluida la vigilancia de estas operaciones 

y la de los vertederos, después de su cierre, así como su restauración ambiental 

(GESTIÓN) de los residuos, sea o no el productor de los mismos.  

Además de las recogidas en la legislación sobre residuos, el gestor de residuos de 

construcción y demolición cumplirá con las siguientes obligaciones:  

En el supuesto de actividades de gestión sometidas a autorización por la legislación de 

residuos, llevar un registro en el que, como mínimo, figure la cantidad de residuos 

gestionados, expresada en toneladas y en metros cúbicos, el tipo de residuos, 

codificados con arreglo a la lista europea de residuos publicada por Orden 

MAM/304/2002, de 8 de febrero, o norma que la sustituya, la identificación del 

productor, del poseedor y de la obra de donde proceden, o del gestor, cuando 

procedan de otra operación anterior de gestión, el método de gestión aplicado, así 

como las cantidades, en toneladas y en metros cúbicos, y destinos de los productos y 

residuos resultantes de la actividad. 

Poner a disposición de las administraciones públicas competentes, a petición de las 

mismas, la información contenida en el registro mencionado. La información referida a 

cada año natural deberá mantenerse durante los cinco años siguientes.  
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Extender al poseedor o al gestor que le entregue residuos de construcción y 

demolición, los certificados acreditativos de la gestión de los residuos recibidos, 

especificando el productor y, en su caso, el número de licencia de la obra de 

procedencia. Cuando se trate de un gestor que lleve a cabo una operación 

exclusivamente de recogida, almacenamiento, transferencia o transporte, deberá 

además transmitir al poseedor o al gestor que le entregó los residuos, los certificados 

de la operación de valorización o de eliminación subsiguiente a que fueron destinados 

los residuos.  

En el supuesto de que carezca de autorización para gestionar residuos peligrosos, 

deberá disponer de un procedimiento de admisión de residuos en la instalación que 

asegure que, previamente al proceso de tratamiento, se detectarán y se separarán, 

almacenarán adecuadamente y derivarán a gestores autorizados de residuos 

peligrosos aquellos que tengan este carácter y puedan llegar a la instalación 

mezclados con residuos no peligrosos de construcción y demolición. Esta obligación 

se entenderá sin perjuicio de las responsabilidades en que pueda incurrir el productor, 

el poseedor o, en su caso, el gestor precedente que haya enviado dichos residuos a la 

instalación.  

El gestor de los residuos deberá estar inscrito en el Registro General de Gestores 

Autorizados de Residuos de la comunidad autónoma correspondiente.  

Las actividades de gestión de residuos peligrosos se regirán por la normativa y 

legislación específica correspondiente, y quedarán sujetas a la correspondiente 

autorización emitida por la entidad competente en Medio Ambiente.  

Igualmente quedarán sometidas al régimen de autorización de la entidad competente 

en Medio Ambiente las actividades de gestión de residuos peligrosos consistentes en 

la recogida y el almacenamiento de este tipo de residuos, así como su transporte 

cuando se realice asumiendo el transportista la titularidad del residuo.  

Cuando el transportista de residuos peligrosos sea un mero intermediario que realice 

esta actividad por cuenta de terceros, deberá notificarlo a entidad competente en 

Medio Ambiente.  

Los gestores que realicen actividades de recogida, almacenamiento y transporte 

quedarán sujetos a las obligaciones que, para la valorización y eliminación, se 

establezca la normativa sobre residuos correspondiente. 

 
4. IDENTIFICACIÓN E INVENTARIO DE RESIDUOS SEGÚN ORDEN 

MAM/304/2002 

 

A continuación, se identifican, marcados con una X, los residuos de construcción y 

demolición que se prevé se generarán en la obra, codificados conforme a la lista 

europea de residuos (LER) publicada por Orden MAM/304/2002, de 8 de febrero y 

corrección de errores del BOE nº 61 de 12 de marzo de 2002. 
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5. ESTIMACIÓN DE LA CANTIDAD DE RCD’S 

 

5.1 ESTIMACIÓN DEL RESIDUO DE OBRA NUEVA Y DEMOLICIÓN 

 

En las siguientes tablas se observa la cantidad, expresada en toneladas y metros 

cúbicos, de cada uno de los residuos que se generarán en la obra: 

 

A.1.  RCDs Nivel I

1. TIERRAS Y PÉTREOS DE LA EXCAVACIÓN

X 17 05 04 Tierras y piedras distintas de las especificadas en 

el código 17 05 03

A.2.  RCDs Nivel II

RCD: Naturaleza no pétrea

1. Asfalto

X 17 03 02 Mezclas bituminosas distintas a las del código 17 

03 01

X 17 04 05 Hierro y Acero

4. Papel
X 20 01 01 Papel y  cartón

RCD: Naturaleza pétrea

2. Hormigón

X 17 01 01 Hormigón

RCD: Potencialmente peligrosos y otros

X 17 04 09

Residuos metálicos contaminados con 

sustancias peligrosas
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A continuación, se plantean las medidas recomendadas tendentes a la prevención en 

la generación de residuos de construcción y demolición. Además, en la redacción de 

proyecto ya se han tenido en cuenta las alternativas de diseño y constructivas que 

generen menos residuos en la fase de construcción y de explotación, y aquellas que 

favorezcan el desmantelamiento ambientalmente correcto de la obra al final de su vida 

útil.   

 

 Los RCD’s Correspondiente a la familia de “Tierras y Pétreos de la 

Excavación”, se ajustarán a las dimensiones específicas del Proyecto, en 

cuanto a los Planos de Cimentación y siguiendo las pautas del Estudio 

Geotécnico, del suelo donde se va a proceder a excavar. 

 Respecto de los RCD de” Naturaleza No Pétrea”, se atenderán a las 

características cualitativas y cuantitativas, así como las funcionales de los 

mismos. 

 En referencia a las Mezclas Bituminosas, se pedirán para su suministro las 

piezas justas en dimensión y extensión para evitar los sobrantes innecesarios. 

Antes de la colocación se planificará la forma de la ejecución para proceder a 

la apertura de las piezas mínimas y que se queden dentro de los envases los 

sobrantes no ejecutados. 

A1.:   RCDs Nivel I

Tm d V (m3)

1. Tierras y pétreos de la excavación

Tierras y pétreos procedentes de la excavación 

estimados directamente desde los datos de proyecto

11.386,69 1,65 6.901,02

Total estimación 11.386,69 6.901,02

A2.: RCDs Nivel II

RCD: Naturaleza pétrea

Hormigón 4.857,61 2,40 2.024,00

Total estimación 4.857,61 2.024,00

RCD: Naturaleza no pétrea

Asfalto 2.067,31 2,43 850,75

Hierro y acero 1,00 2,43 0,41
Papel y cartón 1,50 2,43 0,62

Total estimación 2.069,81 851,78

RCD: Potencialmente peligrosos

Residuos metálicos contaminados con sustancias peligrosas 0,00 1,40 0,00

Total estimación 0,00 0,00
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 Respecto a los productos derivados de la Madera, esta se replanteará junto 

con el oficial de carpintería a fin de utilizar el menor número de piezas y se 

pueda economizar en la manera de los posibles consumos. 

 Los Elementos Metálicos, incluidas sus aleaciones, se pedirán los mínimos y 

necesarios a fin de proceder a la ejecución de los trabajos donde se deban de 

utilizar. El Cobre, Bronce y Latón se aportará a la obra en las condiciones 

prevista en su envasado, con el número escueto según la dimensión 

determinada en Proyecto y siguiendo antes de su colocación de la planificación 

correspondiente a fin de evitar el mínimo número de recortes y elementos 

sobrantes. 

 Respecto al uso del Aluminio, se exigirá por el carpintero metálico, que aporte 

todas las secciones y dimensiones fijas del taller, no produciéndose trabajos 

dentro de la obra, a excepción del montaje de los correspondientes Kits 

prefabricados. 

 El Zinc, Estaño y Metales Mezclados se aportará, también a la obra en las 

condiciones prevista en su envasado, con el número escueto según la 

dimensión determinada en Proyecto y siguiendo antes de su colocación de la 

planificación correspondiente a fin de evitar el máximo número de recortes y 

elementos sobrantes. 

 Respecto al Hierro y el Acero, tanto el ferrallista, el cerrajero y el carpintero 

metálico, deberá aportar todas las secciones y dimensiones fijas del taller, no 

produciéndose trabajos dentro de la obra, a excepción del montaje de los 

correspondientes Kits prefabricados. 

 Los materiales derivados de los envasados como el Papel o Plástico, se 

solicitará de los suministradores el aporte en obra con el menor número de 

embalaje, renunciando al superfluo o decorativo. 

 En cuanto a los RCD de Naturaleza Pétrea, se evitará la generación de los 

mismos como sobrantes de producción en el proceso de fabricación, 

devolviendo en lo posible al proveedor las partes del material que no se fuesen 

a colocar. Los Residuos de Grava, y Rocas Trituradas, así como los Residuos 

de Arena y Arcilla, se intenta en la medida de lo posible reducirlos a fin de 

economizar la forma de su colocación y ejecución. Si se puede los sobrantes 

inertes se reutilizarán en otras partes de la obra. 

 El aporte de Hormigón, se intentará en la medida de lo posible utilizar la mayor 

cantidad de fabricado en Central. El Fabricado “in situ”, deberá justificarse a la 

D. F., quien controlará las capacidades de fabricación. Los pedidos a la Central 

se adelantarán siempre como por “defecto” que con “exceso”. Si existiera en 

algún momento sobrante deberá utilizarse en partes de la obra que se deje 

para estos menesteres, por ejemplo, soleras en planta baja o sótanos, 

acerados, etc. 
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 Los restos de Ladrillos, Tejas y Materiales Cerámicos, deberán limpiarse de las 

partes de aglomerantes y estos restos se reutilizarán para su reciclado, se 

aportará, también a la obra en las condiciones prevista en su envasado, con el 

número escueto según la dimensión determinada en Proyecto y siguiendo 

antes de su colocación de la planificación correspondiente a fin de evitar el 

máximo número de recortes y elementos sobrantes. 

 Como medios materiales para la minimización de residuos en obra, en el 

presente estudio se propone un equipo que conforme el recurso humano para 

garantizar el control y segregación de los residuos generados en la obra, así 

como unas medidas detalladas para la separación, reciclaje y reducción de 

residuos en obra. 

- Equipo para garantizar la segregación de residuos en obra 

El contratista deberá disponer al menos de un equipo de al menos 2 

personas dirigido por el Responsable Técnico Medioambiental de la obra, 

que deberá garantizar: 

 Que los trabajos se realizan cumpliendo las medidas que se establecen el 

Estudio de Gestión de Residuos. 

 Que el equipamiento está en condiciones adecuadas y de acuerdo con lo 

previsto en el Estudio de Gestión de Residuos. 

 Que todo el personal que participa en la obra conoce los requisitos del Estudio 

de Gestión de Residuos. 

- Medios, materiales y medidas 

Las medidas recomendadas en este Estudio de Gestión de Residuos se refieren a: 

 Condiciones de segregación de los residuos. 

 Condiciones de reciclaje. 

 Condiciones de reducción de los residuos. 

 Condiciones de garantía de limpieza en el estado final de la obra. 

 

 
5.2 MEDIDAS PARA LA SEPARACIÓN DE RESIDUOS EN OBRA 

 

A continuación, se pasan a describir de manera detallada las medidas a tomar, 

durante la realización de la obra, para la separación de los residuos: 

PLAN DE GESTIÓN DE RESIDUOS 

OBJETIVO 

El objetivo del plan es la recogida, gestión y almacenamiento de forma selectiva y 

segura, de los residuos y desechos, sólidos o líquidos generados en las obras, para 

evitar la contaminación de las aguas superficiales o subterráneas, así como de los 

suelos del lugar. 
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De esta manera se permitirá su traslado a plantas de reciclado o de tratamiento. Esta 

medida deberá estar incluida en el Plan de Gestión de Residuos (PGR) que deberá 

presentarse por el contratista, de acuerdo con el Real Decreto 105/2008, de 1 de 

febrero, por el que se regula la producción y gestión de los residuos de construcción y 

demolición, antes del inicio de las obras para su aprobación por la Dirección Ambiental 

de Obra. 

 
DESCRIPCIÓN DE LA MEDIDA 

El contratista deberá redactar un Plan de Gestión de Residuos que desarrolle el 

Estudio de Gestión de Residuos incluido en este proyecto, de acuerdo con el Real 

Decreto 105/2008, antes del inicio de las obras para su aprobación por la Dirección 

Ambiental de Obra. 

En este plan se establecerán las siguientes medidas: 

 Sistemas de reducción de producción de residuos. 

 Sistema de segregación de residuos. 

 Sistemas de reciclaje. 

 Comprobación final del estado de limpieza. 

El plan se apoyará en los siguientes elementos: 

 Puntos limpios. 

 Servicio de recogida. 

 Formación e información. 

 Puntos limpios 

Para la gestión de los residuos sólidos generados durante las obras (maderas, 

plástico, papel, etc.), se prevé la instalación de puntos limpios, distribuidos por el 

parque de maquinaria y demás instalaciones auxiliares. Se entiende por puntos limpios 

aquellas zonas de almacenamiento temporal de residuos, desechos, aguas sucias o 

similares. Los puntos limpios son diseñados acordes con el objetivo de un 

almacenamiento selectivo y seguro de materiales sobrantes y aguas residuales. 

Para cada punto limpio se define una zona de influencia y, en su caso, se organiza el 

correspondiente servicio de recogida con periodicidad suficiente (diario, semanal…) y 

contarán con una señalización propia. 

Al final de la vida útil de cada punto limpio o al terminar la ejecución de la obra, se 

procederá a la restauración de las áreas utilizadas con los criterios establecidos en el 

apartado correspondiente a la restauración de las zonas de instalaciones. 

En el caso de residuos sólidos, el sistema de puntos limpios consiste en un conjunto 

de contenedores, algunos con capacidad de compactación, distinguible según el tipo 

de desecho y contiguo a las áreas más características del proyecto. El correcto 

funcionamiento de este sistema no descarta una minuciosa limpieza al final de la obra 

de toda el área afectada, directa o indirectamente, por el presente proyecto. 

 Contenedores 

Los contenedores son seleccionados en función de la clase, tamaño y peso del 

residuo considerado, las condiciones de aislamiento requeridas y la movilidad prevista 

del mismo. 
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En principio se escoge el material de cada contenedor dependiendo de la clase de 

residuo, el volumen y el peso esperado de los mismos y las condiciones de 

aislamiento deseables. 

Probablemente, la mayor parte de los contenedores podrán seleccionarse entre 

aquellos diseñados para los residuos urbanos. 

El correcto funcionamiento del sistema de puntos limpios aconseja la distinción visual 

de los contenedores según el tipo de residuo. Para ello se colocarán contenedores de 

distintos colores, de tal modo que colores iguales indiquen residuos de la misma clase. 

Una posible distribución de colores es la siguiente: 

 

Tipo de residuo Color 

Metal, plástico y brick Amarillo 

Madera Marrón 

Tóxicos Rojo 

Neumáticos Negro 

Papel y cartón Azul 

Vidrio Verde 

Restos orgánicos Blanco 

 

Independientemente del tipo de residuo, el fondo y los laterales de los contenedores 

serán impermeables, pudiendo ser sin techo (abiertos) o con él (estancos) 

Respecto a los residuos peligrosos, es especialmente importante separar y no mezclar 

estos, así como a envasarlos y etiquetarlos de forma reglamentaria. Por lo tanto, es 

necesario agrupar los distintos residuos peligrosos por clases en diferentes 

contenedores debidamente etiquetados para facilitar su gestión. 

 Localización de los puntos limpios 

Los puntos limpios, se localizan en las zonas de instalaciones, ya que la actividad 

fuera de éstas se reducirá a la maquinaria de movimiento de tierras. 

El desarrollo de la obra aconsejará la ampliación de contenedores o la retirada de 

algunos de ellos. Los lixiviados de puntos limpios son recogidos y almacenados en el 

depósito estanco preparado a tal efecto. 

Se señala como orientativa la siguiente distribución de contenedores según su 

localización: 

 Parque de maquinaria y residuos de metales. Oficinas, almacén, comedor y 

vestuarios. 

 Depósito estanco preparado para grasas, aceites y otros derivados del 

petróleo. 

 Contenedor estanco para recipientes metálicos. 

 Contenedor abierto para neumáticos. 
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 Contenedor estanco para embalajes y recipientes plásticos. 

 Contenedor estanco para embalajes de papel y cartón. 

 Contenedor estanco para recipientes de vidrio. 

 Contenedor estanco para restos orgánicos. 

 Zona de construcción de estructuras y obras de fábrica. 

 Contenedor abierto para metales. 

 Contenedor abierto para maderas. 

 Contenedor estanco para embalajes plásticos. 

 Contenedor estanco para embalajes de papel y cartón. 

 Servicio de recogida 

Existirá un servicio de recogida periódico y selectivo a cargo de una empresa 

certificada como Gestor de Residuos autorizado. La determinación del turno de 

recogida más conveniente dependerá de las condiciones particulares de la obra y del 

momento de operación, así como de la localización de los puntos limpios antes 

descritos. 

Independientemente del servicio de recogida normal, se prevén los medios y personal 

necesario para la recogida, almacenamiento, tratamiento y/o transporte a vertedero o 

localización definitiva, de aquellos materiales sobrantes que, por su peso, tamaño o 

peligrosidad no estén al alcance del servicio de recogida. 

 Formación e información 

La empresa contratista deberá asegurarse de que todos los que intervienen en la obra 

conocen sus obligaciones en relación con los residuos; para esto, se deben dar a 

conocer las obligaciones y responsabilidades de cada uno de los que intervienen en la 

gestión de los residuos, mediante la difusión de las normas y las órdenes dictadas por 

la dirección técnica de la obra. 

No obstante, la acción del encargado no debe limitarse solamente a transmitir esa 

información, sino que además debe velar por el estricto cumplimiento de la misma. 

Asimismo, se deberá fomentar en el personal de la obra el interés por reducir el uso de 

recursos utilizados y los volúmenes de residuos originados; para ello se explicará 

mediante formación a todos los que intervienen en la obra las ventajas 

medioambientales de una buena práctica, esto es, una práctica que reduzca los 

recursos utilizados y los residuos generados, habida cuenta de que la sensibilización 

es uno de los motores más eficaces para lograr una construcción sostenible. 

 

PUNTOS DE INSPECCIÓN 

 Antes del inicio de la obra 

Comprobación de la validez del PGR (concordancia con el Estudio de Gestión de 

Residuos del Proyecto y desarrollo de las medidas establecidas). 

 Durante y tras la ejecución de la medida 

Comprobación de la segregación y gestión adecuada de los residuos tanto en el 

aspecto del estado real de la obra, como en el aspecto de documentos acreditativos 

de la gestión de los residuos, 
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Comprobación de la existencia de los medios necesarios para la adecuada gestión de 

los residuos. 

SISTEMA DE SEGREGACIÓN DE RESIDUOS INERTES Y NO PELIGROSOS 

OBJETIVO 

Establecimiento de un sistema de segregación de residuos inertes y no peligrosos en 

obra, para garantizar un mínimo de segregación, así como de cumplimiento de las 

obligaciones legales relacionadas con la segregación de los residuos para su gestión. 

Esta medida deberá estar incluida en el Plan de Gestión de Residuos (PGR) que 

deberá presentarse por el contratista, de acuerdo con el Real Decreto 105/2008, de 1 

de febrero, por el que se regula la producción y gestión de los residuos de 

construcción y demolición, antes del inicio de las obras para su aprobación por la 

Dirección Ambiental de Obra. 

DESCRIPCIÓN DE LA MEDIDA 

Los residuos generados en la ejecución de la obra deben segregarse adecuadamente 

para que la gestión de los mismos sea de acuerdo a la legislación; en todo caso 

deberán segregarse en obra los residuos peligrosos de los no peligrosos. 

Para favorecer el cumplimiento de estas prescripciones, se deberá aportar por el 

contratista a la Dirección Ambiental de Obra, antes de la emisión del acta de replanteo 

de la obra, un procedimiento específico de segregación de residuos al que se deberá 

someter el contratista y todas las partes que participen en la obra. 

Este procedimiento deberá establecer la siguiente segregación mínima en las 

siguientes clases: 

CLASE RESIDUOS 

I 

Plástico (envoltorios y envases de productos alimentarios), Vidrio 

(envoltorios y envases de productos alimentarios), Restos orgánicos de 

comida. 

II 

Los residuos orgánicos procedentes de desbroces y la vegetación 

existente en la zona. Troncos, Ramaje derivado de poda, Tocones, Otros 

elementos de madera (por ejemplo, palés de materiales recibidos en obra) 

III 

Otros residuos inertes de construcción y demolición, tanto si han sido 

generados en la propia obra, como si están presentes en el ámbito de 

trabajo. 

IIIA Hormigón 

IIIB Metales 

IV 
Los residuos derivados de la excavación de materiales sin características 

de tierra vegetal. 

V 
Los residuos derivados de la excavación de materiales con características 

de tierra vegetal. 

 



 

 
PROYECTO DE REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DEL PASEO 

 DEL MEDITERRÁNEO ENTRE EL CARRERÓ ASTILLEROS Y LA 
TRAVESSERA SANT PERE DE ALTEA. 

 

 

 

 
ANEJO N.º 23: Estudio de Gestión de Residuos Página 17 

 

 

 

No se incluyen en estas clases ningún residuo manchado o contaminado con 

residuos o sustancias peligrosas. 

 

En todo caso, y de acuerdo con el Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que 

se regula la producción y gestión de los residuos de construcción y demolición, estos 

residuos deberán segregarse durante su generación, localizando contenedores 

adecuados para su acopio en diferentes partes de la obra. 

En la fase de obras los residuos inertes procedentes de la construcción y demolición 

deberán separarse en las siguientes fracciones, cuando, de forma individualizada para 

cada una de dichas fracciones, la cantidad prevista de generación para el total de la 

obra supere las siguientes cantidades: 

NATURALEZA TIPO  CANTIDAD  

Naturaleza pétrea y hormigón 
Hormigón 80 t 

Ladrillos, tejas, cerámicos 40 t 

Naturaleza metálica Metal: acero y hierro 2 t 

Naturaleza no pétrea 

Madera 1 t 

Vidrio 1 t 

Plástico 0,5 t 

Papel y cartón 0,5 t 

Fracciones de segregación de residuos en relación con la cantidad generada. 

 

Por otro parte, cabe destacar que, aunque durante la ejecución del proyecto no 

generen las cantidades de residuos indicadas anteriormente (R.D.105/2008), es 

conveniente realizar una segregación selectiva de los residuos generados, así como la 

adecuada gestión por separado de los mismos. 

El contratista deberá establecer en obra los medios necesarios para garantizar la 

ausencia de mezcla de estos materiales con residuos peligrosos; así como la 

inaccesibilidad al público de estos depósitos, en caso de que no pueda garantizarse la 

no-utilización de estos contenedores por parte del público, deberán trasladarse 

diariamente a gestor autorizado de residuos. 

PUNTOS DE INSPECCIÓN 

Comprobación de los contenidos del PGR. 
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SISTEMA DE SEGREGACIÓN DE RESIDUOS PELIGROSOS 

OBJETIVO 

Establecimiento de un sistema de segregación de residuos peligrosos en obra, para 

garantizar un mínimo de segregación, así como de cumplimiento de las obligaciones 

legales relacionadas con la segregación de los residuos para su gestión. Esta medida 

deberá estar incluida en el Plan de Gestión de Residuos (PGR) que deberá 

presentarse por el contratista, de acuerdo con el Real Decreto 105/2008, de 1 de 

febrero, por el que se regula la producción y gestión de los residuos de construcción y 

demolición, antes del inicio de las obras para su aprobación por la Dirección Ambiental 

de Obra. 

DESCRIPCIÓN DE LA MEDIDA 

Los residuos generados en la ejecución de la obra deben segregarse adecuadamente 

para que la gestión de los mismos sea de acuerdo a la legislación. En todo caso, 

deberán separarse los residuos peligrosos de los no peligrosos. 

Los residuos deberán segregarse de acuerdo con un procedimiento específico que 

deberá aportar, y al que deberá someterse el contratista. Este procedimiento deberá 

aportarse antes del acta de replanteo de la obra, y deberá aprobarlo la D.A.O. antes 

del inicio de la obra. Este procedimiento deberá establecer la segregación de los 

residuos peligrosos de los siguientes tipos: 

• Aceites usados. 

• Tierras manchadas de combustible o aceites. 

• Otros materiales impregnados de aceites, hidrocarburos, y otras sustancias 

peligrosas. 

• Envases de aceites, combustibles, aditivos para el hormigón, envases de aerosoles... 

• Residuos de construcción y demolición contaminados con aceites, o combustibles. 

• Residuos impregnados con aditivos para el hormigón, cemento, gunita, ... 

• Tubos fluorescentes agotados. 

• Pilas. 

En caso de detectarse en obra algún otro tipo de residuo peligroso, el contratista 

deberá modificar el citado procedimiento para adecuarlo a la segregación de este 

nuevo tipo de residuo. El procedimiento se implantará tras la aprobación del Director 

Ambiental de Obra. 

Para todos estos tipos de residuos deberá obtenerse la aceptación de residuos 

peligrosos por parte de un gestor autorizado antes de la emisión del acta de replanteo. 

La localización de los residuos peligrosos deberá estar sujeta a estricto control, 

evitando la localización en puntos en que puedan ocasionar riesgo de contaminación, 

a determinar por la D.A.O. 

PUNTOS DE INSPECCIÓN 

 Antes del inicio de la obra 

Comprobación de los contenidos del PGR. 
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PUNTO LIMPIO DE ACOPIO DE RESIDUOS PELIGROSOS EN OBRA 

OBJETIVO 

El objetivo de esta medida es establecer un sistema en obra de forma que se 

establezcan zonas especiales para el acopio de residuos peligrosos en las 

instalaciones auxiliares de obra de forma ordenada sin perjuicio para los valores 

ambientales del medio cuya afección no está prevista. 

El Punto Limpio es zona para el acopio durante menos de 6 meses de residuos 

peligrosos generados en la obra, estableciendo una base estructural para la gestión 

establecida por la legislación y el estudio de impacto ambiental de los residuos 

peligrosos en la obra. 

Se trata de un emplazamiento aislado de las aguas de lluvia y las aguas de 

escorrentía, y con capacidad de contención de forma que cualquier vertido que se 

produzca en su interior pueda ser recogido con seguridad para el medioambiente, sin 

que se transmita al suelo o a las aguas. 

DESCRIPCIÓN DE LA MEDIDA 

El objeto del Punto Limpio es adecuar una zona para el acopio durante menos de 6 

meses de residuos peligrosos generados en la obra, estableciendo una base 

estructural para la gestión establecida por la legislación y el estudio de impacto 

ambiental de los residuos peligrosos en la obra. 

Se trata de un emplazamiento aislado de las aguas de lluvia y las aguas de 

escorrentía, y con capacidad de contención de forma que cualquier vertido que se 

produzca en su interior pueda ser recogido con seguridad para el medioambiente, sin 

que se transmita al suelo o a las aguas. 

En cada una de las instalaciones auxiliares de obra, debe localizarse al menos un 

Punto Limpio, en el que deberán poder acopiarse los residuos peligrosos producidos 

en la obra. 

Un punto limpio es un emplazamiento dentro de la obra especialmente adecuado para 

el acopio de los residuos peligrosos generados en obra. 

El Punto Limpio deberá cumplir el Real Decreto 379/2001, de 6 de abril por el que se 

aprueba el Reglamento de almacenamiento de productos químicos y sus instrucciones 

técnicas complementarias MIE-APQ-1, MIE-APQ-2, MIE-APQ-3, MIE-APQ-4, MIE-

APQ-5, MIE-APQ-6 y MIE-APQ-7 las siguientes características: 

 Dimensiones mínimas (5 x 5 m). 

 Accesible desde las zonas en las que se generen residuos peligrosos; si esto no es 

posible, deberá establecerse un punto limpio para cada zona. 

 Aislamiento de la lluvia y las aguas de escorrentía. 

 Cubeta con bordillo de al menos 30 cm que impida la contaminación de las áreas 

aledañas en caso de vertido accidental. 

 Salida de la cubeta por medio de una salida taponable, para poder extraer líquidos 

en caso de necesidad. 

 Rampa que permita el acceso desde el interior y desde el exterior. 
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 Puerta suficientemente amplia para el acceso de maquinaria; la puerta deberá 

poder cerrarse con candado. 

 No deberá haber obstáculos alrededor del punto limpio. 

 Deberá mantenerse un cartel en el que se especifique su uso. 

 Deberá disponer en sus proximidades un contenedor aislado del agua con material 

absorbente, de forma que pueda utilizarse para la limpieza de la cubeta del punto 

limpio en caso de derrame accidental. 

 Deberá tener depósitos adecuados a los diferentes tipos de residuos que se 

generen en obra. 

PUNTOS DE INSPECCIÓN 

 Antes del inicio de la obra 

Cumplimiento de las características exigidas para el punto limpio. 

 Durante y tras la ejecución de la medida 

• Existencia de una zona específica para la instalación de un Punto Limpio. 

• Comprobación del correcto acopio de Residuos Peligrosos (RP) en el Punto 

Limpio. 

• Comprobación de que el acopio de Residuos Peligrosos (RP) no sea mayor 

a 6 meses. 

DOCUMENTACIÓN GRÁFICA 

 

 

 

 

 

Punto limpio en construcción 

 

Punto limpio 
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ACOPIO Y GESTIÓN DE R.S.U. 

OBJETIVO 

Establecer medidas relativas a la gestión y acopio de residuos sólidos urbanos que se 

generen en obra, garantizando a este respecto las adecuadas condiciones de limpieza 

de la obra, y la correcta segregación y gestión de estos residuos. Esta medida deberá 

estar incluida en el Plan de Gestión de Residuos (PGR) que deberá presentarse por el 

contratista, de acuerdo con el Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se 

regula la producción y gestión de los residuos de construcción y demolición, antes del 

inicio de las obras para su aprobación por la Dirección Ambiental de Obra. 

DESCRIPCIÓN DE LA MEDIDA 

 Segregación 

No se podrán mezclar los residuos sólidos urbanos con el resto de residuos 

producidos en la obra. 

 Contenerización 

Los residuos sólidos urbanos serán depositados en los contenedores correspondientes 

instalados dentro del ámbito de obra. Para esto se distribuirán contenedores en obra, 

debiendo ser correctamente señalizados para su conocimiento y uso por parte de todo 

el personal de la obra. 

Esta contenerización se realizará de acuerdo con el sistema de gestión y recogida de 

residuos municipal, estableciendo dispositivos o sistemas de control que permita 

garantizar que los contenedores no son utilizados por parte del público. 

Los contenedores deberán ser móviles, y tener un tamaño adecuado para su traslado 

diario al punto de entrega al gestor o para su traslado al punto de recogida municipal. 

 Gestión 

La gestión de los residuos se realizará a través del servicio municipal de recogida de 

residuos, debiéndose depositar de manera regular en los contenedores del servicio 

municipal. 

En ningún caso se podrán producir situaciones de insalubridad por acumulo de 

residuos sólidos urbanos en obra. 
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Ejemplo de contenerización de acuerdo con el sistema de gestión de 

residuos municipal. 

COMPROBACIÓN DEL ESTADO DE LIMPIEZA AL FINAL DE LA OBRA 

OBJETIVO 

El objetivo de esta medida es la garantía del adecuado estado de limpieza, ausencia 

de residuos e instalaciones o materiales de obra tras la finalización de la obra. Esta 

medida deberá estar incluida en el Plan de Gestión de Residuos (PGR) que deberá 

presentarse por el contratista, de acuerdo con el Real Decreto 105/2008, de 1 de 

febrero, por el que se regula la producción y gestión de los residuos de construcción y 

demolición, antes del inicio de las obras para su aprobación por la Dirección Ambiental 

de Obra. 

DESCRIPCIÓN DE LA MEDIDA 

Una vez finalizada la obra, y de manera previa a la emisión del acta de entrega de la 

obra, ha de realizarse una comprobación visual de la zona en donde se han llevado a 

cabo los trabajos, así como en los alrededores de la misma y verificar que no han 

quedado residuos en el ámbito próximo a la obra, que podrían causar un impacto 

negativo sobre el paisaje o del estado de contaminación del suelo. 

Sin perjuicio para las obligaciones del contratista en lo referente al mantenimiento de 

las adecuadas condiciones de limpieza de la obra durante la ejecución, en el caso de 

que quedase alguna instalación, ésta deberá ser demolida, y trasladados los residuos 

generados durante esta operación, a gestor autorizado. 

De darse el caso de presencia de residuos no recogidos durante la ejecución de la 

obra, se procederá a la limpieza general y recogida selectiva de los residuos por parte 

de la empresa constructora. Estos residuos deberán ser transportados y gestionados 

de manera inmediata. 

La Dirección Ambiental de Obra deberá validar el cumplimiento de esta medida antes 

de emitirse el acta de recepción de la obra. 

PUNTOS DE INSPECCIÓN 
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 Durante y tras la ejecución de la medida 

• Comprobación de la retirada de todos los residuos antes de la finalización 

de la obra, con gestores autorizados. 

• Comprobación de que las instalaciones no definitivas son demolidas, y 

gestionados los residuos derivados de su demolición. 

 

 
Ejemplo de residuos de obra que no deberán permanecer tras la ejecución 

de ésta. 

REUTILIZACIÓN DE RESIDUOS EN OBRA 

DESCRIPCIÓN DE LA MEDIDA 

Cada uno de los diversos residuos que se originan en la construcción y demolición 

puede ser sometido a alguna de las diferentes alternativas de gestión: unos materiales 

admiten varias, y para otros sólo es recomendable una. A continuación, se presentan 

algunas alternativas de gestión para los distintos materiales. 

TIERRA SUPERFICIAL 

Y DE EXCAVACIÓN 

Reutilizar en la formación de paisajes. 

Reutilizar como relleno en la misma obra 

ASFALTO 
Reciclar como asfalto. 

Reciclar como masa de relleno. 

HORMIGÓN 

Reciclar como grava para hormigones. 

Reciclar como grava suelta en firmes de carreteras o para 

rellenar agujeros. 

Reciclar como granulado drenante para rellenos, jardines, 

etc. 

OBRA DE FÁBRICA Y 

PEQUEÑOS 

ELEMENTOS 

Reutilizar los pequeños elementos (tejas, bloques, etc). 

Reciclar como grava en subbases de firmes, rellenos, etc. 

METALES 
Reutilizar. 

Reciclar en nuevos productos. 
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MADERA DE 

CONSTRUCCIÓN 

Reutilizar para andamios y vallados. 

Reciclar para tableros de aglomerado. 

ELEMENTOS 

ARQUITECTÓNICOS 
Reutilizar. 

EMBALAJES 

Reutilizar los Palés como tarimas o tableros auxiliares para 

la construcción de la obra. 

Reciclar en nuevos embalajes o productos. 

ACEITES, PINTURAS Y 

PRODUCTOS 

QUÍMICOS 

Reutilizar en la propia obra hasta finalizar el contenido del 

recipiente. 

 

 

RESIDUOS INERTES DE CONSTRUCCIÓN Y DEMOLICIÓN 

OBJETIVO 

Establecer medidas relativas a la gestión y acopio de residuos inertes de construcción 

y demolición que se generen en obra, garantizando a este respecto las adecuadas 

condiciones de limpieza de la obra, y la correcta segregación y gestión de estos 

residuos. 

Esta medida deberá estar incluida en el Plan de Gestión de Residuos (PGR) que 

deberá presentarse por el contratista, de acuerdo con el Real Decreto 105/2008, de 1 

de febrero, por el que se regula la producción y gestión de los residuos de 

construcción y demolición, antes del inicio de las obras para su aprobación por la 

Dirección Ambiental de Obra. 

DESCRIPCIÓN DE LA MEDIDA 

 Acopio 

Estos residuos deberán segregarse durante su generación, localizando contenedores 

adecuados para su acopio en diferentes partes de la obra. 

El contratista deberá establecer en obra los medios necesarios para garantizar la 

ausencia de mezcla de estos materiales con residuos peligrosos; así como la 

inaccesibilidad al público de estos depósitos, en caso de que no pueda garantizarse la 

no-utilización de estos contenedores por parte del público, deberán trasladarse 

diariamente a gestor autorizado de residuos. 

 Gestión 

Estos residuos deberán ser gestionados independientemente por la empresa 

contratista a través de gestor autorizado, garantizando un medio de transporte inscrito 

en el registro de transportistas autorizados para traslado de este tipo de residuos. 

PUNTOS DE INSPECCIÓN 

Antes del inicio de la obra  

Revisión del PGR de acuerdo con el Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el 

que se regula la producción y gestión de los residuos de construcción y demolición, y 

de acuerdo con el Estudio de Gestión de Residuos del Proyecto. 

Durante y tras la ejecución de la medida, comprobación del cumplimiento, en general 

de los aspectos recogidos en el Plan de Gestión de Residuos. 
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Comprobación del cumplimiento de la segregación de estos residuos, 

DOCUMENTACIÓN GRÁFICA 

  

Acopio de residuos de construcción y demolición 

 

RESIDUOS PELIGROSOS 

OBJETIVO 

Establecer medidas relativas a la gestión y acopio de residuos peligrosos que se 

generen en obra, garantizando a este respecto las adecuadas condiciones de limpieza 

de la obra, y la correcta segregación y gestión de estos residuos. Esta medida deberá 

estar incluida en el Plan de Gestión de Residuos (PGR) que deberá presentarse por el 

contratista, de acuerdo con el Real Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se 

regula la producción y gestión de los residuos de construcción y demolición, antes del 

inicio de las obras para su aprobación por la Dirección Ambiental de Obra. 

DESCRIPCIÓN DE LA MEDIDA 

 Acopio. 

El acopio de los residuos peligrosos deberá hacerse en zonas especiales para esto: 

los Puntos Limpios, debiendo garantizar la segregación de cada uno de los tipos de 

residuos para los que se cuenta con aceptación de residuos. 

No podrá realizarse el acopio en obra de residuos peligrosos durante más de 6 meses, 

sin que esta circunstancia suponga una limitación para que se disponga de toda la 

documentación necesaria para acreditar la correcta gestión de residuos peligrosos. 

 Gestión 

En particular los requisitos referentes a la gestión de los residuos peligrosos que se 

generen en la obra serán: 

Disponer de Autorización de productor de residuos peligrosos (más de 10.000 kg.) o 

realizar la inscripción en el Registro de pequeños productores de residuos peligrosos 

(menos de 10.000 kg). 

Disponer de Documentos de aceptación por parte de una empresa de gestión de 

residuos peligrosos autorizada, para los diferentes residuos tóxicos y peligrosos 

generados. 
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Gestionar la retirada de residuos con transportistas autorizados para el transporte de 

residuos peligrosos y asegurar que dicha retirada se realiza en condiciones 

adecuadas; entregar los residuos peligrosos a gestores autorizados. 

No almacenar residuos peligrosos en las instalaciones de la obra por tiempo superior a 

6 meses. 

Etiquetar los recipientes, o envases que contengan residuos tóxicos o peligrosos 

según el código de identificación del residuo que contiene (conforme al anexo del R.D. 

833/1988: nombre, dirección, teléfono del titular de los residuos y fecha de envase de 

estos) e indicar la naturaleza de los riesgos que presentan los residuos mediante los 

pictogramas (anexo II del R.D. 833/1988). 

Llevar un registro referente a la generación de residuos en el que consten la cantidad, 

naturaleza, identificación (según anexo I del R.D. 833/1988), origen, métodos y lugares 

de tratamiento, así como las fechas de generación, cesión de tales residuos, 

frecuencia de recogida y medio de transporte. 

Cumplimentar los documentos de control y seguimiento (formato oficial) de los 

residuos en la entrega del gestor. 

Conservar todos los documentos relacionados con la gestión de residuos durante un 

período de tiempo no inferior a 5 años; en caso de ser productor de residuos 

peligrosos realizar la correspondiente Declaración anual de productor de residuos 

peligrosos. 

PUNTOS DE INSPECCIÓN 

 Antes del inicio de la obra 

• Comprobación de los contenidos del PGR. 

• Comprobación de la documentación disponible sobre la autorización como 

productor de residuos peligrosos, o bien como pequeño productor de 

residuos peligrosos. 

• Durante y tras la ejecución de la medida. 

• Comprobación del cumplimiento de los requisitos documentales de gestión 

de residuos. 

• Comprobación del cumplimiento de los requisitos en la gestión y 

segregación de residuos mediante inspección de obra. 
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DOCUMENTACIÓN GRÁFICA 

 
Etiquetado de un contenedor con residuos peligrosos. 

 

TIERRAS SIN CARACTERÍSTICAS DE TIERRA VEGETAL NO CONTAMINADA 

OBJETIVO 

Establecer medidas relativas a la gestión y acopio de tierras no contaminadas sin 

características de tierra vegetal que se generen en obra, garantizando a este respecto 

las adecuadas condiciones de limpieza de la obra, y la correcta segregación y gestión 

de estos residuos. Esta medida deberá estar incluida en el Plan de Gestión de 

Residuos (PGR) que deberá presentarse por el contratista, de acuerdo con el Real 

Decreto 105/2008, de 1 de febrero, por el que se regula la producción y gestión de los 

residuos de construcción y demolición, antes del inicio de las obras para su aprobación 

por la Dirección Ambiental de Obra. 

DESCRIPCIÓN DE LA MEDIDA 

 Acopio 

Estos residuos deberán acopiarse de manera adecuada durante su generación, 

impidiendo la contaminación con residuos peligrosos. 

Los acopios de estos materiales deberán restringirse a las zonas establecidas para tal 

efecto en obra, impidiendo la ocupación de viales, equipamientos, y terrenos 

colindantes. 

En ningún caso se podrán apoyar sobre muros de edificaciones o instalaciones. 

 Gestión 

Los materiales serán utilizados en lo posible dentro de la propia obra, y no deberán ser 

llevados a vertederos de residuos, salvo como parte del sellado, dado que supondría 

un consumo inadecuado de infraestructuras medioambientales, que hoy en día son un 

recurso escaso, y que debe reservarse para otro tipo de residuos más nocivos para el 

medio ambiente. 
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Estos materiales deberán ser vertidos en acondicionamientos del terreno y rellenos 

previamente aprobados por la Autoridad Ambiental, aunque preferiblemente se 

utilizarán en la obra. 

PUNTOS DE INSPECCIÓN 

 Antes del inicio de la obra 

 Comprobación de la consideración del PGR de esta medida, 

 Durante y tras la ejecución de la medida 

 Comprobación los documentos de aceptación de residuos. 

 Comprobación de las características del acopio. 

 OPERACIONES DE REUTILIZACIÓN, VALORIZACIÓN O ELIMINACIÓN DE 

RESIDUOS 

 Las actividades de valorización de residuos reguladas se ajustarán a lo 

establecido en el proyecto de obra. En particular, la dirección facultativa de la 

obra deberá aprobar los medios previstos para dicha valorización in situ.  

 El desarrollo de actividades de valorización de residuos de construcción y 

demolición requerirá autorización previa otorgada por la entidad competente en 

medioambiente, y seguirá las pautas definidas en la legislación específica 

sobre residuos.  

 La autorización podrá ser otorgada para una o varias de las operaciones que 

se vayan a realizar, y se otorgará por un plazo de tiempo determinado, 

pudiendo ser renovada por períodos sucesivos. 

 La autorización sólo se concederá previa inspección de las instalaciones en las 

que vaya a desarrollarse la actividad y comprobación de la cualificación de los 

técnicos responsables de su dirección y de que está prevista la adecuada 

formación profesional del personal encargado de su explotación.  

 En todo caso, estas actividades se llevarán a cabo sin poner en peligro la salud 

humana y sin utilizar procedimientos ni métodos que perjudiquen al medio 

ambiente y, en particular, al agua, al aire, al suelo, a la fauna o a la flora, sin 

provocar molestias por ruido ni olores y sin dañar el paisaje y los espacios 

naturales que gocen de algún tipo de protección de acuerdo con la legislación 

aplicable.  

 Los áridos reciclados obtenidos como producto de una operación de 

valorización de residuos de construcción y demolición deberán cumplir los 

requisitos técnicos y legales para el uso a que se destinen. 

 La actividad de tratamiento de residuos de construcción y demolición mediante 

una planta móvil, cuando aquélla se lleve a cabo en un centro fijo de 

valorización o de eliminación de residuos, deberá preverse en la autorización 

otorgada a dicho centro fijo, y cumplir con los requisitos establecidos en la 

misma. 

 Se prohíbe el depósito en vertedero de residuos de construcción y demolición 

que no hayan sido sometidos a alguna operación de tratamiento previo.  
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 La anterior prohibición no se aplicará a los residuos inertes cuyo tratamiento 

sea técnicamente inviable, ni a los residuos de construcción y demolición cuyo 

tratamiento no contribuya a un desarrollo sostenible de la actividad de 

construcción, ni a reducir los peligros para la salud humana o el medio 

ambiente.  

 Cuando lo estime oportuno, la legislación de las comunidades autónomas 

podrá eximir de la aplicación del apartado anterior a los vertederos de residuos 

no peligrosos o inertes de construcción o demolición en poblaciones aisladas, 

siempre que el vertedero se destine a la eliminación de residuos generados 

únicamente en esa población aislada. 

 Los titulares de actividades en las que se desarrollen operaciones de recogida, 

transporte y almacenamiento de residuos no peligrosos de construcción y 

demolición deberán notificarlo a la entidad competente en materia 

medioambiental de la comunidad autónoma, pudiendo quedar sometidas a 

autorización para el ejercicio de estas actividades. 

 La utilización de residuos inertes procedentes de actividades de construcción o 

demolición en la restauración de un espacio ambientalmente degradado, en 

obras de acondicionamiento o relleno, podrá ser considerada una operación de 

valorización, y no una operación de eliminación de residuos en vertedero, 

cuando se cumplan los siguientes requisitos: 

– Que la entidad competente en materia medioambiental de la comunidad 

autónoma así lo haya declarado antes del inicio de las operaciones de 

gestión de los residuos. 

– Que la operación se realice por un GESTOR de residuos sometido a 

autorización administrativa de valorización de residuos. No se exigirá 

autorización de GESTOR de residuos para el uso de aquellos materiales 

obtenidos en una operación de valorización de residuos de construcción y 

demolición que no posean la calificación jurídica de residuo y cumplan los 

requisitos técnicos y legales para el uso al que se destinen. 

– Que el resultado de la operación sea la sustitución de recursos naturales 

que, en caso contrario, deberían haberse utilizado para cumplir el fin 

buscado con la obra de restauración, acondicionamiento o relleno.  

 Todo residuo potencialmente valorizable deberá ser destinado a este fin, 

evitando su eliminación.  

 La eliminación de los residuos se realizará, en todo caso, mediante sistemas 

que acrediten la máxima seguridad con la mejor tecnología disponible y se 

limitará a aquellos residuos o fracciones residuales no susceptibles de 

valorización de acuerdo con las mejores tecnologías disponibles. 

 Se procurará que la eliminación de residuos se realice en las instalaciones 

adecuadas más próximas y su establecimiento deberá permitir la 

autosuficiencia en la gestión de todos los residuos originados en su ámbito 

territorial.  
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 Las operaciones de gestión de residuos se llevarán a cabo sin poner en peligro 

la salud humana y sin utilizar procedimientos ni métodos que puedan perjudicar 

el medio ambiente y, en particular, sin crear riesgos para el agua, el aire o el 

suelo, ni para la fauna o flora, sin provocar incomodidades por el ruido o los 

olores y sin atentar contra los paisajes y lugares de especial interés.  

 Queda prohibido el abandono, vertido o eliminación incontrolada de residuos, 

así como toda mezcla o dilución de los mismos que dificulte su gestión.  

 Sólo podrán depositarse en un vertedero, independientemente de su clase, 

aquellos residuos que hayan sido objeto de tratamiento. Esta disposición no se 

aplicará a los residuos inertes cuyo tratamiento sea técnicamente inviable o a 

aquellos residuos cuyo tratamiento no contribuya a impedir o reducir los 

peligros para el medio ambiente o para la salud humana. Deberán distinguirse 

las siguientes clases de vertederos: 

– Vertedero para residuos peligrosos.  

– Vertedero para residuos no peligrosos.  

– Vertedero para residuos inertes.  

 Los residuos pueden ser gestionados por los productores o poseedores en los 

propios centros que se generan o en plantas externas, quedando sometidos al 

régimen de intervención administrativa establecido en la legislación aplicable 

en la comunidad autónoma, en función de la categoría del residuo que se trate.  

 Las operaciones de valorización y eliminación de residuos deberán estar 

autorizadas por la entidad competente en Medio Ambiente, que la concederá 

previa comprobación de las instalaciones en las que vaya a desarrollarse la 

actividad y sin perjuicio de las demás autorizaciones o licencias exigidas por 

otras disposiciones.  

 Estas autorizaciones, así como sus prórrogas, deberán concederse por tiempo 

determinado. En los supuestos de los residuos peligrosos, las prórrogas se 

concederán previa inspección de las instalaciones. En los restantes supuestos, 

la prórroga se entenderá concedida por anualidades, salvo manifestación 

expresa de los interesados o la administración.  

 Los gestores de los residuos, deberán estar registrados ante la comunidad 

autónoma competente como gestores autorizados, y llevarán un registro 

documental en el que se harán constar la cantidad, naturaleza, origen, destino, 

frecuencia de recogida, método de valorización o eliminación de los residuos 

gestionados. 

 Cada comunidad autónoma establecerá reglamentariamente para cada tipo de 

actividad las operaciones de valorización y eliminación de residuos no 

peligrosos realizados por los productores en sus propios centros de producción 

que podrán quedar exentas de autorización administrativa. 

 Estas operaciones estarán sujetas a la obligatoria notificación e inscripción en 

el Registro General de Gestores de Residuos.  
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 Los titulares de actividades en las que se desarrollen operaciones de gestión 

de residuos no peligrosos distintas a la valorización o eliminación deberán 

notificarlo a la entidad competente en medio ambiente. 

 Las operaciones de eliminación consistentes en el depósito de residuos en 

vertederos deberán realizarse de conformidad con lo establecido en la 

legislación correspondiente, impidiendo o reduciendo cualquier riesgo para la 

salud humana, así como los efectos negativos en el medio ambiente y, en 

particular, la contaminación de las aguas superficiales, las aguas subterráneas, 

el suelo y el aire, incluido el efecto invernadero. 

 Los residuos que se vayan a depositar en un vertedero, independientemente 

de su clase, deberán cumplir con los criterios de admisión que se desarrollen 

reglamentariamente. 

 Los vertederos de residuos peligrosos podrán acoger solamente aquellos 

residuos peligrosos que cumplan con los requisitos que se fijen 

reglamentariamente. 

 Los vertederos de residuos no peligrosos podrán acoger: 

– Los Residuos urbanos o municipales; 

– Los Residuos no peligrosos de cualquier otro origen que cumplan los 

criterios de admisión de residuos en vertederos para residuos no peligrosos 

que se establecerán reglamentariamente. 

– Los Residuos no reactivos peligrosos, estables (por ejemplo, solidificados o 

vitrificados), cuyo comportamiento de lixiviación sea equivalente al de los 

residuos no peligrosos mencionados en el apartado anterior y que cumplan 

con los pertinentes criterios de admisión que se establezcan al efecto. 

Dichos residuos peligrosos no se depositarán en compartimentos 

destinados a residuos no peligrosos biodegradables. 

 Los vertederos de residuos inertes sólo podrán acoger residuos inertes. 

 No se admitirán en los vertederos: 

– Residuos líquidos.  

– Residuos que, en condiciones de vertido, sean explosivos o corrosivos, 

oxidantes, fácilmente inflamables o inflamables.  

– Residuos de hospitales u otros residuos clínicos procedentes de 

establecimientos médicos o veterinarios y que sean infecciosos. 

– Neumáticos usados enteros, con exclusión de los neumáticos utilizados 

como material de ingeniería y neumáticos usados reducidos a tiras, con 

exclusión en ambos casos de los neumáticos de bicicleta y de los 

neumáticos cuyo diámetro sea superior a 1.400 milímetros. 

– Cualquier otro tipo de residuo que no cumpla los criterios de admisión que 

se establezcan de conformidad con la normativa comunitaria. 

– Queda prohibida la dilución o mezcla de residuos únicamente para cumplir 

los criterios de admisión de los residuos, ni antes ni durante las operaciones 

de vertido. 
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– Además de lo previsto en este PLAN DE GESTIÓN DE RESIDUOS DE 

CONSTRUCCIÓN Y DEMOLICIÓN, las operaciones y actividades en las 

que los trabajadores estén expuestos o sean susceptibles de estar 

expuestos a fibras de amianto o de materiales que lo contengan se regirán 

por la normativa aplicable en materia de prevención de riesgos laborales, 

donde se establezcan las disposiciones de seguridad y salud aplicables a 

los trabajos con riesgo de exposición al amianto. 

 

A continuación, se indica los residuos que serán valorizados en centro de tratamiento 

por parte de gestor autorizado y los residuos que serán eliminados por ser 

considerados peligrosos. 

 
 

 

6. PRESCRIPCIONES EN RELACIÓN CON EL ALMACENAMIENTO, MANEJO 

Y SEPARACIÓN DE LOS RCDS DENTRO DE LA OBRA. 

 

En cumplimiento del Real Decreto 105/2008, el contratista principal, el cual tiene la 

consideración de poseedor de los residuos de construcción y demolición, estará 

obligado a presentar a la Dirección Facultativa aquellos documentos fehacientes que 

confirmen la entrega de cada uno de los residuos a un gestor de residuos autorizado, 

sirviendo estos de base para emitir las correspondientes certificaciones en relación 

con las operaciones de gestión de residuos. En dichos documentos deberá figurar al 

menos, la identificación del poseedor y del productor, la obra de procedencia y, en su 

caso, el número de licencia de la obra, la cantidad, expresada en toneladas o en 

metros cúbicos, o en ambas unidades cuando sea posible, el tipo de residuos 

entregados, codificados con arreglo a la lista europea de residuos publicada por Orden 

MAM/304/2002, de 8 de febrero, o norma que la sustituya, y la identificación del gestor 

de las operaciones de destino.  

A.1.  RCDs Nivel I

1. TIERRAS Y PÉTREOS DE LA EXCAVACIÓN
Tratamiento Destino Tm m3

X 17 05 04 Tierras y piedras distintas de las especificadas en 

el código 17 05 03 Vertedero Restauración / Vertedero 11386,69 7591,13

A.2.  RCDs Nivel II

RCD: Naturaleza no pétrea
Tratamiento Destino Tm m3

1. Asfalto

X 17 03 02 Mezclas bituminosas distintas a las del código 17 

03 01 Reciclado / Vertedero Planta de reciclaje RCD 2.067,31 851,78

X 17 04 05 Hierro y Acero
Reciclado Planta de reciclaje RCD 1,00 0,13

4. Papel
X 20 01 01 Papel y  cartón Reciclado Gestor autorizado RNPs 1,50 2,50

RCD: Naturaleza pétrea
Tratamiento Destino Tm m3

2. Hormigón

X 17 01 01 Hormigón
Reciclado / Vertedero Planta de reciclaje RCD 4.857,61 2.024,00

RCD: Potencialmente peligrosos y otros Tratamiento Destino Cantidad

X 17 04 09

Residuos metálicos contaminados con 

sustancias peligrosas Tratamiento Fco-Qco 0,00

Cantidad
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Las medidas recomendadas a llevar a cabo, en relación con el almacenamiento, 

manejo y demás operaciones de gestión de los residuos de construcción y demolición 

en obra, se describen a continuación, marcadas con una X 

 

X 

Antes del inicio de la obra, el contratista debe revisar y/o modificar el presente Estudio de Gestión de 

residuos y desarrollar el Plan correspondiente. En cualquier caso, habrá que seguir las prescripciones 

previstas en la Normativa de aplicación. 

Sería necesario que el Plan adjuntara los documentos de aceptación con las empresas de gestión de 

residuos, que deberán ser formalizados una vez aprobado este documento por el promotor y la 

dirección facultativa. 

El Plan de gestión de residuos tendrá que seguir, como mínimo, el tipo de operaciones de gestión que 

se han determinado en el Estudio o, en caso contrario, justificarlo. 

X 

Para los derribos: se realizarán actuaciones previas tales como apeos, apuntalamientos, estructuras 

auxiliares para las partes ó elementos peligrosos, referidos tanto a la propia obra como a los edificios 

colindantes. Como norma general, se procurará actuar retirando los elementos contaminantes y/o 

peligrosos tan pronto como sea posible, así como los elementos a conservar o valiosos (cerámicos, 

mármoles). Seguidamente se actuará desmontando aquellas partes accesibles de las instalaciones, 

carpintería, y demás elementos que lo permitan. Por último, se procederá derribando el resto. 

X 

El depósito temporal de los escombros, se realizará bien en sacos industriales iguales o inferiores a 1 

metro cúbico, contenedores metálicos específicos con la ubicación y condicionado que establezcan 

las ordenanzas municipales. Dicho depósito en acopios, también deberá estar en lugares 

debidamente señalizados y segregados del resto de residuos. 

X 

El depósito temporal para RCDs valorizables (maderas, plásticos, chatarra…), que se realice en 

contenedores o en acopios, se deberá señalizar y segregar del resto de residuos de un modo 

adecuado. 

X 

Los contenedores deberán estar pintados en colores que destaquen su visibilidad, especialmente 

durante la noche, y contar con una banda de material reflectante de, al menos, 15 centímetros a lo 

largo de todo su perímetro. En los mismos debe figurar la siguiente información: razón social, CIF, 

teléfono del titular del contenedor/envase, y el número de inscripción en el Registro de Transportistas 

de Residuos del titular del contenedor. Dicha información también deberá quedar reflejada en los 

sacos industriales u otros elementos de contención, a través de adhesivos, placas, etc. 

X 

El responsable de la obra a la que presta servicio el contenedor adoptará las medidas necesarias para 

evitar el depósito de residuos ajenos a la misma. Los contenedores permanecerán cerrados o 

cubiertos, al menos, fuera del horario de trabajo, para evitar el depósito de residuos ajenos a las obras 

a la que prestan servicio. 

X 
En el equipo de obra se deberán establecer los medios humanos, técnicos y procedimientos de 

separación que se dedicarán a cada tipo de RCD. 

X 

Se deberán atender los criterios municipales establecidos (ordenanzas, condicionados de la licencia 

de obras), especialmente si obligan a la separación en origen de determinadas materias objeto de 

reciclaje o deposición. En este último caso se deberá asegurar por parte del contratista realizar una 

evaluación económica de las condiciones en las que es viable esta operación. Y también, considerar 

las posibilidades reales de llevarla a cabo: que la obra o construcción lo permita y que se disponga de 

plantas de reciclaje/gestores adecuados. La Dirección de Obras será la responsable última de la 

decisión a tomar y su justificación ante las autoridades locales o autonómicas pertinentes. 

X 

Se deberá asegurar en la contratación de la gestión de los RCDs, que el destino final (Planta de 

Reciclaje, Vertedero, Cantera, Incineradora, Centro de Reciclaje de Plásticos/Madera…) son centros 

con la autorización autonómica de la entidad competente en Medio Ambiente, así mismo se deberá 

contratar sólo transportistas o gestores autorizados por dicha Consejería, e inscritos en los registros 

correspondientes. Asimismo, se realizará un estricto control documental, de modo que los 

transportistas y gestores de RCDs deberán aportar los vales de cada retirada y entrega en destino 
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final. Para aquellos RCDs (tierras, pétreos…) que sean reutilizados en otras obras o proyectos de 

restauración, se deberá aportar evidencia documental del destino final. 

Los residuos generados en la ejecución de la obra deben segregarse adecuadamente para que la 

gestión de los mismos sea de acuerdo a la legislación; en todo caso deberán segregarse en obra los 

residuos peligrosos de los no peligrosos. 

Para favorecer el cumplimiento de estas prescripciones, se deberá aportar por el contratista a la 

Dirección Facultativa de Obra o la Asistencia Ambiental, antes de la emisión del acta de replanteo de 

la obra, un procedimiento específico de segregación de residuos al que se deberá someter el 

contratista y todas las partes que participen en la obra. 

Este procedimiento deberá establecer la siguiente segregación mínima en las siguientes clases: 

Clase 1 

Los residuos derivados de la actividad humana en la obra, constituidos por: 

 Plástico (envoltorios y envases de productos alimentarios). 

 Vidrio (envoltorios y envases de productos alimentarios) 

 Restos orgánicos de comida. 

No se incluye en este grupo ningún residuo de estas características pero que esté manchado con 

residuos o sustancias peligrosas. 

Clase 2 

Los residuos orgánicos procedentes de desbroces y la vegetación existente en la zona. 

 Troncos. 

 Ramaje derivado de poda. 

 Tocones. 

No se incluye en este grupo ningún residuo de estas características pero que esté manchado con 

residuos o sustancias peligrosas. 

Clase 3 

Los residuos inertes de materiales de construcción, tanto si han sido generados en la propia obra, 

como si están presentes en el ámbito de trabajo. 

No se incluye en este grupo ningún residuo de estas características pero que esté manchado con 

residuos o sustancias peligrosas. 

Clase 4 

Los residuos derivados de la excavación de materiales sin características de tierra vegetal. 

No se incluye en este grupo ningún residuo de estas características pero que esté manchado con 

residuos o sustancias peligrosas. 

X 

La gestión (tanto documental como operativa) de los residuos peligrosos que se hallen en una obra de 

derribo o se generen en una obra de nueva planta se regirá conforme a la legislación nacional vigente, 

la legislación autonómica y los requisitos de las ordenanzas locales.  Asimismo, los residuos de 

carácter urbano generados en las obras (restos de comidas, envases, lodos de fosas sépticas…), 

serán gestionados acorde con los preceptos marcados por la legislación y autoridad municipales. 

El acopio de los residuos peligrosos deberá hacerse en zonas especiales para esto: el Punto Limpio, 

debiendo garantizar la segregación de cada uno de los tipos de residuos para los que se cuenta con 

aceptación de residuos. 

No podrá realizarse el acopio en obra de residuos peligrosos durante más de 6 meses, sin que esta 

circunstancia suponga una limitación para que se disponga de toda la documentación necesaria para 

acreditar la correcta gestión de residuos peligrosos. 

En particular los requisitos referentes a la gestión de los residuos peligrosos que se generen en la 

obra serán: 

 Disponer de Autorización de productor de residuos peligrosos (más de 10.000 kg.) o realizar la 

inscripción en el Registro de pequeños productores de residuos peligrosos (menos de 10.000 kg). 

 Disponer de Documentos de aceptación por parte de una empresa de gestión de residuos 

peligrosos autorizada, para los diferentes residuos tóxicos y peligrosos generados. 

 Gestionar la retirada de residuos con transportistas autorizados para el transporte de residuos 

peligrosos y asegurar que dicha retirada se realiza en condiciones adecuadas; entregar los 
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residuos peligrosos a gestores autorizados. 

 No almacenar residuos peligrosos en las instalaciones de la obra por tiempo superior a 6 meses. 

 Etiquetar los recipientes, o envases que contengan residuos tóxicos o peligrosos según el código 

de identificación del residuo que contiene (conforme al anexo del R.D. 833/1988: nombre, 

dirección, teléfono del titular de los residuos y fecha de envase de estos) e indicar la naturaleza 

de los riesgos que presentan los residuos mediante los pictogramas (anexo II del R.D. 833/1988). 

 Llevar un registro referente a la generación de residuos en el que consten la cantidad, naturaleza, 

identificación (según anexo I del R.D. 833/1988), origen, métodos y lugares de tratamiento, así 

como las fechas de generación, cesión de tales residuos, frecuencia de recogida y medio de 

transporte. 

 Cumplimentar los documentos de control y seguimiento (formato oficial) de los residuos en la 

entrega del gestor. 

 Conservar todos los documentos relacionados con la gestión de residuos durante un período de 

tiempo no inferior a 5 años; en caso de ser productor de residuos peligrosos realizar la 

correspondiente Declaración anual de productor de residuos peligrosos. 

X 

Para el caso de los residuos con amianto, se seguirá lo establecido en la legislación específica 

aplicable a las operaciones de valorización y eliminación de estos residuos, y a la prevención y 

reducción de la contaminación del medio ambiente producida por el amianto. 

X 

Los Residuos sólidos urbanos serán depositados en los contenedores correspondientes instalados 

dentro del ámbito de obra. Para esto se distribuirán contenedores en obra, debiendo ser 

correctamente señalizados para su conocimiento y uso por parte de todo el personal de la obra. 

Esta contenerización se realizará de acuerdo con el sistema de gestión y recogida de residuos del 

municipio en el que se desarrollen los trabajos, estableciendo dispositivos o sistemas de control que 

permita garantizar que los contenedores no son utilizados por parte del público. 

Los contenedores deberán ser móviles, y tener un tamaño adecuado para su traslado diario al punto 

de entrega al gestor o para su traslado al punto de recogida municipal. 

La gestión de los residuos se realizará a través del servicio municipal de recogida de residuos, 

debiéndose depositar de manera regular en los contenedores del servicio municipal. 

En ningún caso se podrán producir situaciones de insalubridad por acumulo de residuos sólidos 

urbanos en obra. 

X 

Los restos de lavado de canaletas/cubas de hormigón, serán tratados como residuos “escombro” Se 

evitará en todo momento la contaminación con productos tóxicos o peligrosos de los plásticos y restos 

de madera para su adecuada segregación, así como la contaminación de los acopios o contenedores 

de escombros con componentes peligrosos. 

X 

Se evitará en todo momento la contaminación con productos tóxicos o peligrosos de los plásticos y 

restos de madera para su adecuada segregación, así como la contaminación de los acopios o 

contenedores de escombros con componentes peligrosos. 

X 

Las tierras superficiales que puedan tener un uso posterior para jardinería o recuperación de suelos 

degradados, será retirada y almacenada durante el menor tiempo posible, en caballones de altura no 

superior a 2 metros. Se evitará la humedad excesiva, la manipulación, y la contaminación con otros 

materiales.   

X 

Una vez finalizada la obra, y de manera previa a la emisión del acta de entrega de la obra, ha de 

realizarse una comprobación visual de la zona en donde se han llevado a cabo los trabajos, así como 

en los alrededores de la misma y verificar que no han quedado residuos en el ámbito próximo a la 

obra, que podrían causar un impacto negativo sobre el paisaje. 

Sin perjuicio para las obligaciones del contratista en lo referente al mantenimiento de las adecuadas 

condiciones de limpieza de la obra durante la ejecución, en el caso de que quedase alguna 

instalación, ésta deberá ser demolida, y trasladados los residuos generados durante esta operación, a 

gestor autorizado. 

De darse el caso de presencia de residuos no recogidos durante la ejecución de la obra, se procederá 

a la limpieza general y recogida selectiva de los residuos por parte de la empresa constructora. Estos 

residuos deberán ser transportados y gestionados de manera inmediata. 
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La Dirección facultativa de Obra o la Asistencia Ambiental en su caso encargada de la vigilancia 

ambiental, deberá validar el cumplimiento de esta medida antes de emitirse el acta de recepción de la 

obra. 

 

 
7. VALORACIÓN DEL COSTE PREVISTO DE LA GESTIÓN DE RCDS 

 

 

 
 

Alicante, julio de 2018 

         El Ingeniero Autor del Proyecto 

 

 

 

 

                     Fdo: Jaime Alonso Heras 

AMO ARCHITECTURAL OFFICE, SLP 

Representada por Alexandre Marcos Olivares 

Arquitecto Superior 

 

TIPOLOGÍA RCD's
Medición 

(TN)

Precio 

canon/gestión 

en planta 

(€/TN)

Total (€)

% del 

presupuesto 

de Obra

A1.:   RCDs Nivel I

Tierras y pétreos de la excavación 11.386,69 6,68 76.063,09 3,32

Orden 2690/2006 CAM establece límites entre 40-60.000 €

A2.: RCDs Nivel II

RCD: Naturaleza pétrea. 4.857,61 8,20 39.832,37 1,74

RCD: Naturaleza no pétrea. 2.069,81 8,20 16.972,47 0,74

RCD: Potencialmente peligroso. 0,00 14,54 0,00 0,000

Orden 2690/2006 CAM establece un mínimo del 0,2 % de la obra 2,48
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1. INTRODUCCIÓN 

 

El Control de Calidad comprende aquellas acciones de comprobación de la calidad de los 

componentes y procesos de ejecución de la obra, con el fin de garantizar que la obra se 

realiza de acuerdo con el contrato, los códigos, las normas y las especificaciones de diseño. 

El control propuesto, comprende los aspectos siguientes: 

 

 Control de materias primas. 

 Calidad de equipos o materiales suministrados a obra, incluyendo su proceso de 

fabricación. 

 Calidad de ejecución de las obras (construcción y montaje). 

 Calidad de la obra terminada (inspección y pruebas). 

 

El Control de Calidad se hará con sujeción a un Plan de Control de Calidad previamente 

establecido donde se definirá la sistemática a desarrollar para cumplir este objetivo. Una vez 

adjudicada la oferta y quince días antes de la fecha programada para el inicio de los 

trabajos, el Contratista enviará a la Dirección de Obra un Plan de Control de Calidad, que 

comprenderá, como mínimo, lo contemplado en el Programa de Ensayos de Control de 

Calidad del Proyecto y en el Pliego de Prescripciones. La Dirección de Obra evaluará el Plan 

y comunicará, por escrito, al Contratista su aprobación o las modificaciones a introducir en el 

Plan. 

 

El Contratista es el responsable de realizar los controles, ensayos, inspecciones y pruebas 

establecidos en el Plan de Control de Calidad. 

 

Para su elaboración será de aplicación la Normativa Técnica vigente en España. En 

particular, se observarán las siguientes Normas, Instrucciones, Pliegos y Recomendaciones: 

 

 Recomendaciones para el control de calidad de obras de carreteras. MOPU 1987. 

 Control de calidad en obras de carreteras. ATC AIPCR. Madrid 1989. 

 Pliego de Prescripciones Técnicas Generales para tuberías de saneamiento. MOPU 

1986. 

 Instrucción EHE-08 de Hormigón Estructural. Ministerio de Fomento 2008. 

 Pliego de prescripciones técnicas generales para las obras de carreteras y puentes 

(PG-3). 

 Listado del marcado CE de materiales, según publicación del Ministerio de Fomento. 

 

Para la elaboración del presente anejo, se ha realizado un estudio previo de los ensayos de 

Control de Calidad que deben realizarse en función de las unidades de obra contempladas 

en el proyecto, para la aceptación previa de los materiales, control durante la ejecución de la 

obra y las pruebas finales de las unidades terminadas. 
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El Control se ha desarrollado conforme a los capítulos del presupuesto del proyecto, que 

abarcan las unidades de obra más importantes, y que son: 

 

1) Suelo Adecuado y Seleccionado para terraplenes 

2) Suelo estabilizado in situ 

3) Suelo-cemento 

4) Zahorra artificial para formación de firme 

5) Relleno de zanjas con suelo seleccionado y arena 

6) Hormigones  

7) Emulsiones bituminosas 

8) Extendido de mezclas bituminosas 

9) Bordillos  

10) Tuberías de fundición 

11) Tuberías de polietileno 

12) Productos de fundición (tapas de arquetas e imbornales) 

13) Adoquín 

14) Marcas viales 

15) Señalización vertical 

 

Para los materiales que se fabrican en factoría o taller serán suficientes los certificados de 

resistencia y características realizados por laboratorio homologado que se puedan exigir al 

fabricante, salvo indicación contraria de la Dirección de Obra. 

 

 

2. MARCADO CE 

 

Para la aceptación de los materiales usados en el diseño y construcción de la obra se debe 

comprobar que cumplen con lo establecido en la "Orden de 29 de noviembre de 2001, por la 

que se publican las referencias a las normas UNE que son trasposición de normas 

armonizadas así como el período de coexistencia y la entrada en vigor del marcado CE 

relativo a varias familias de productos de construcción"; y "Resolución de 17 de abril de 

2007, de la Dirección General de Desarrollo Industrial, por la que se amplían los anexos I, II 

y III de la Orden de 29 de noviembre de 2001", y modificaciones posteriores. 

 

Sin perjuicio de ese requisito el Director de Obra podrá exigir que se realicen los ensayos 

oportunos a los materiales  que forman parte de este Proyecto, incluidos en el Programa de 

Ensayos de Control de Calidad del Proyecto o en el Plan de Control de Calidad. 
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3. PRESUPUESTO 

 

De acuerdo con la cláusula 38 del Decreto 3854/1970 de 31 de diciembre, que aprueba el 

Pliego de Cláusulas Administrativas Generales para la Contratación de Obras del Estado "La 

Dirección puede ordenar que se verifiquen los ensayos y análisis de materiales y unidades 

de obra que en cada caso estime pertinentes, y los gastos que se originen serán de cuenta 

del contratista hasta un importe máximo de 1 por 100 del presupuesto de la obra, salvo que 

el pliego de cláusulas administrativas particulares señale otro porcentaje superior". 

 

A continuación se adjunta el importe de los ensayos a realizar en la admisión de materiales 

y en el control durante la ejecución de las obras, que asciende a la cantidad de 22.726,99 €. 

 

Esta cantidad supone un porcentaje del 0,993 % con respecto al presupuesto de ejecución 

material del presente Proyecto, inferior por tanto al 1% del mismo, a cargo del contratista 

adjudicatario de las obras (cláusula 38 del Pliego de cláusulas administrativas generales 

para la contratación de obras del Estado). 

 

Se adjuntan a continuación las tablas con la relación de ensayos a realizar a los materiales y 

unidades de obra del proyecto, en los que se indican las mediciones de cada unidad o 

material y la frecuencia y número de ensayos, además de la valoración económica de los 

mismos. 
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ANEXO 1.- RELACIÓN DE ENSAYOS A REALIZAR PARA EL CONTROL DE 

CALIDAD 
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